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Об итогах социально-экономического развития
МО Брюховецкий район за январь-декабрь
 2018 года.
Численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет  50,4 тыс. человек, из них  численность занятого в экономике – 22,0 тыс. человек или 43,6 % от численности населения района.
Основу экономики  района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится порядка 70% общего объема отгруженных товаров. В аграрном секторе осуществляют деятельность 15 сельскохозяйственных предприятий, из них 8 крупных и средних, 205 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство в районе представлено 26 предприятиями (в т. ч. 3 крупные и средние): 16 - обрабатывающие производства, 1 - организация оказывает услуги по обеспечению электрической энергией, газом и паром; 9 -  по водоснабжению, водоотведению, организации сбора отходов и ликвидации загрязнений. Кроме того, 7 организаций других отраслей экономики имеют подсобные промышленные производства. Ведущим направлением в обработке является производство пищевых продуктов (98%). На рынке товаров и услуг в районе действует  590 предприятий розничной торговли,  85 предприятий общественного питания, 161 предприятие бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район  отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство   – 49,8%; промышленное производство  - 19,7 %; транспорт  – 1,4 %;  строительство   – 1,0%; розничная торговля – 28,1%.
Бюджетообразующими являются ООО «Южная Корона»,                                 ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани»,  «УПХ Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век»,  АО «Лебяжье-Чепигинское»,     ООО «НТК», ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева.
За  2018 год по сравнению с 2017 годом по основным  отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за                   2018 год составил 1770,3 млн. руб., темп роста к 2017 году 88,9%. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму  1767,8  млн. руб., что на 220 млн. руб.  меньше, чем за 2017 год. Причиной снижения явилось уменьшение на 11,3% объемов отгрузки продукции пищевой промышленности, на долю которой  приходится 97,5 % обрабатывающих производств, что объясняется: 
- сокращением отгрузки готовых кормов  (удельный вес в общем объеме пищевых продуктов 68,4%) на 117,8 млн. руб., так как основной производитель комбикормов - ООО «Южная Корона» (доля 98%)  по решению учредителя уменьшил работы с давальческим сырьем, кроме того, из-за высокой конкуренции упал спрос на комбикорма в ЛПХ и населения, вследствие чего снижены объемы продаж на 11 тыс. т; 
- сокращением выручки от реализации молочной продукции (удельный вес 22,4%) Брюховецким филиалом ЗАО «СК «Ленинградский» на                          69,1 млн. руб. в результате снижения цен реализации на сыворотку с                    56,80 руб. (средняя за 2017 год) до 48,44 руб. (2018 год); фактически отгружено в 2018 году  8 тыс. т сыворотки, что практически на уровне                  2017 года (8,1 тыс. т);
- снижением выручки от реализации хлебобулочных и кондитерских изделий (удельный вес 6,9%) на 6,8 млн. руб. из-за большой конкуренции среди аналогичных производителей из других районов, реализующих свою продукцию через торговые сети (Магнит и Пятерочка).
Объем услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром за 2018 год составил 2,6 млн. руб., что к 2017 году составляет  101,5%. 

Сельское хозяйство.
За 2018 года крупными и средними предприятиями района отгружено сельскохозяйственной продукции на сумму 4718 млн. руб., темп роста к    2017 году в действующих ценах 117,8%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая  продукция занимает около 71% (темп роста 127,2%), доля животноводческой продукции более           28 % (темп роста 99,8%). 
  Растениеводство. 
В 2018 году площадь пашни в районе составляла 102,9 тыс. га, в том числе площадь посевов в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях  - 63,6 тыс. га  (65,2% от общей площади пашни). В общей посевной площади зерновые и зернобобовые культуры занимали  30,1 тыс. га  или 47,4 %, сахарная свекла –  5,7 тыс. га (9%), подсолнечник – 6,8 тыс. га (10,7%), кормовые культуры -  11,9 тыс. га (18,7%).  Структура посевных площадей в хозяйствах всех форм собственности в 2018 году соответствовала научно обоснованной системе земледелия Краснодарского края.  Основными производителями зерна и технических культур в районе являются крупные и средние сельхозпредприятия, их доля в производстве зерна составила 62%, подсолнечника 62%,сахарной свеклы 69%.  

Комплекс неблагоприятных погодных условий (ураган, град, отсутствие осадков) сложившийся в летний период 2018 года привел к снижению производства основных сельскохозяйственных культур, выращиваемых в районе по сравнению с предыдущим годом. В результате градобоя в трех сельских поселениях полностью погибло 5,8 тыс. га посевных площадей, пострадало более 8 тыс. га. В крупных предприятиях погибло 2,88 тыс. га, из них 1,3 тыс. га озимой пшеницы, 1,1 тыс. га кукурузы, 0,35 тыс. га подсолнечника, 0,13 тыс. га сои, вследствие чего уборочные площади были меньше посевных.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки, без кукурузы в крупных сельхозпредприятиях составил                      192,4 тыс. т, при средней урожайности 63,8 ц/га. Озимая пшеница является одной ведущих культур (64%) в группе зерновых выращиваемых в районе, это одна из самых распространенных важнейших продовольственных культур, ценность, зерна которой определяется высоким содержанием белка, жира, углеводов и других веществ. Наивысших показателей по урожайности озимой пшеницы добились ООО «Лебяжье - Чепигинское» (78,5 ц/га),                  ООО УПХ «Брюховецкое»  (77,5 ц/га), предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» (72,2 ц/га). Среди фермерских хозяйств хорошие результаты при выращивании озимой пшеницы достигнуты в ИП глава КФХ Сторчак М.И. (70 ц\га), ИП глава КФХ Радченко М.С. (69 ц\га) и ИП глава КФХ Агашков А.В. (68,2 ц/га).
В крупных и средних сельскохозяйственных  предприятиях сахарная свекла была посеяна на площади 5,7 тыс. га, валовой сбор составил                  187,1 тыс. т при урожайности 327,6 ц/га, которая ниже  уровня  2017  года на 93,7 ц/га.   Причиной снижения урожая сахарной свеклы стала воздушная и почвенная засуха в июле - августе во время налива корнеплодов. Лучшим предприятием по выращиванию сахарной свеклы в 2018 году стало                   ООО «Лебяжье – Чепигинское»,  получившее  среднюю урожайность                  327,6 ц/га, самая низкая урожайность 296,6 ц/га получена в                                  ОАО «Нива Кубани». 

В крупных и средних предприятиях подсолнечник возделывался на  площади  6,8 тыс. га, валовой сбор составил  13 тыс. т при средней урожайности 19 ц/га, что на 5,7ц/га меньше, чем в 2017 году. Наивысшую урожайность подсолнечника 28,2 ц/га получили в ООО «Лебяжье – Чепигинское», а самую низкую 11,7 ц/га в ООО АФ «Хуторок». Посевы подсолнечника в хозяйстве пострадали в результате градобоя 30 июня.
В результате градобоя погибло 4 га и пострадало 20 га плодовых насаждений, поэтому валовой сбор яблок составил 320,6 т при урожайности 160,3 ц/га, что ниже уровня 2017 года на 217 ц/га.

Под урожай 2019 года в районе было посеяно 44,5 тыс. га озимых колосовых, в том числе в крупных сельхоз предприятиях посеяно 29,9 тыс. га озимых колосовых, из них 24,7 тыс. га озимой пшеницы, 5,2 тыс. га озимого ячменя. 

В крупных сельхозпредпредприятиях проведены мероприятия по затравке мышей на многолетних травах на площади 3,65 тыс. га, на посевах озимых культур – на площади 11,2 тыс. га.
В 2018 году под урожай сельскохозяйственных культур 2019 года на площади 2369 га было внесено 303  тыс. т органических удобрений, что составляет 121,2% к плановому заданию. 
Животноводство. 
  За 2018 год крупными и средними сельхозпредприятиями района произведено 5066,8  т скота и птицы на убой (в живом весе), что к 2017 году составляет 87,9%. Из общего объема произведено крупного рогатого скота 3340,8 т или 66 %, птицы –  1718,1 т (33,9%), овец – 7,9 т (0,1%). Снижение производства мяса скота на убой допущено предприятием «Победа»                     АО фирма «Агрокомплекс»  им. Н.И. Ткачева на 340 т. В то же время в                  ООО «Урожай 21 век» производство мяса увеличено на 83 т. Снижение производства мяса птицы на убой на 418 т объясняется тем, что                             ООО «Птицефабрика Приморская» с сентября текущего года прекратила свою деятельность на территории Брюховецкого района.
Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании крупного рогатого скота составил 834 г, что на уровне 2017 года. Стабильно высоких среднесуточных приростов достигают животноводы                                ООО «Урожай ХХI век» 1097 г, что выше средне районного показателя  на                263 г.

 Животноводами крупных и средних предприятий района  за отчетный период надоено  58,5 тыс. т молока, что на 3,2 тыс. т больше, чем за                     2017 год. Рост производства молока отмечен во всех предприятиях района, этому способствовало увеличение поголовья, улучшение продуктивных качеств коров и полноценное кормление. По валовому производству молока район входит в пятерку лучших производителей в Краснодарском крае. От каждой фуражной коровы в среднем получено по 7504 кг молока, что на                      306 кг больше уровня прошлого года. Выше средне - районного показателя продуктивность коров  в ООО «Урожай 21 век» (8765 кг), СПК «Новый путь» (7664 кг), ООО «Лебяжье-Чепигинское» (7648 кг).  
 Крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями получено 2,9 млн. штук куриных яиц, темп роста к 2017 году 105,3%. Средняя яйценоскость одной курицы - несушки составила 186 яиц, что  на               16 яиц больше, чем в прошлом году. 
По состоянию на 1 января 2019 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района  насчитывается 19,9 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 7,9 тыс. коров, 1,3 тыс. голов овец и коз. По всем видам скота поголовье превышает уровень аналогичного периода прошлого года. Поголовье птицы на отчетную дату составляет                21,8 тыс. голов, что к аналогичной дате прошлого года меньше на 84,3% по причине прекращения с сентября деятельности ООО «Птицефабрика Приморская».
Механизация 

Для своевременного и качественного проведения всех видов полевых работ в 2018 году в плановом порядке было отремонтировано 198 тракторов, 186 грузовых автомобилей, 218 комбайнов, свыше 600 единиц посевной, почвообрабатывающей техники и ряд других машин. Затрачено денежных средств на подготовку данной техники свыше 140 млн. руб.
Лучшим сельскохозяйственным предприятием в подготовке техники к полевым работам 2018 года координационным штабом района было признано СПК (колхоз) «Новый путь» (руководитель Плетинь Л.В., главный инженер Купро О.В.), а лучшей центральной ремонтной мастерской в                    предприятии «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачёва (руководитель Колесник А.Н. главный инженер Вовк А.П.).

Инженерной службе СПК (колхоз) «Новый путь» вручена Благодарность и ценный подарок министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края за достигнутые наивысшие показатели в краевом смотре-конкурсе по ремонту и подготовки техники к весенне-полевым работам 2018 года в номинации «Лучшее сельскохозяйственное предприятие».
В 2018 году обновился парк сельскохозяйственных товаропроизводителей района новой техникой, сумма инвестиций составила 501,5 млн. руб., что на 103 млн. руб. меньше уровня 2017 года. Уменьшение затраченных средств, в первую очередь, вызвано перенасыщением в большинстве сельхозтоваропроизводителей новой высокопроизводительной техникой приобретённой за прошлые годы. 

Согласно рейтингу обновления машинно-тракторного парка по объёму вложения денежных средств на 1 га пашни за 2018 год, среди сельскохозяйственных товаропроизводителей района, наибольшее количество средств было выделено на приобретение техники в ОАО «Нива Кубани» - 19,5 тыс. руб., в ООО «Урожай ХХI век» -12,1 тыс. руб. и в                   ООО «Лебяжье - Чепигинское» - 6,6 тыс. руб. 

Всего за год приобретено 163 единицы техники, в том числе                           36 тракторов, 7 комбайнов, 6 грузовых автомобилей, свыше 38 единиц посевной, почвообрабатывающей техники и 76 других машин. Доля импортной техники составляет 30% от общего количества приобретаемых сельскохозяйственных машин и орудий. Последние годы в приоритете приобретение машинно-тракторного парка оснащённого оборудованием по приёму сигналов навигационной спутниковой системой GPS и ГЛОНАСС, позволяющей выполнять полевые работы с элементами точного земледелия.

Обновление технических средств в агропромышленном комплексе района осуществляется в основном за собственные средства, средства инвесторов, а так же за счёт программ господдержки Правительства Российской Федерации, субсидированных кредитов и через государственную компанию ОАО «Росагролизинг».
Строительство. 
В 2018 году строительная отрасль из числа крупных и средних организаций района была представлена только одной организацией -                  ОП ЗАО «Платнировское» (головное предприятие в Кореновском районе). Объем работ, выполненных собственными силами за 2018 год составил                24,4 млн. руб., темп роста к 2017 году в действующих ценах 39,3%. Снижение допущено в связи с тем, что  ОП ЗАО «Платнировское» в январе-феврале 2018 года деятельность не вело  (не было объектов), в марте организация заключила договора на сумму   24,4 млн. руб. По состоянию на  1 октября 2018 года договорные обязательства в Брюховецком районе были выполнены в полном объеме, обособленное подразделение                                     ЗАО «Платнировское» ликвидировано.
В течение 2018 года в районе введены в эксплуатацию                                            47 индивидуальных домов общей площадью 5536 м2  и один 77 квартирный жилой дом площадью 3531 м2. Общий объем ввода жилья 9067 м2, темп роста к  2017 году 79,8%. Из общего объема введенного жилья 43 дома площадью 4421 м2 - малоэтажное жилье, возведенное по стандартам эконом-класса. 
За 2018 год  МКУ «Управление капитального строительства» Брюховецкого района подготовлены 135 смет на общую сумму                                  76,5 млн. руб., в том числе за декабрь 6 смет на общую сумму 2,2 млн. руб.
В течение 2018 года завершены работы и введены в эксплуатацию объекты на сумму 221,3 млн. руб., из них наиболее крупные:
- капитальный ремонт кровли  МБОУ СОШ  №11 с. Свободное на сумму 6,0 млн. руб.;

     - ограждение  центральной  районной больницы  ст. Брюховецкая,                       ул. Ленина, 72 на сумму 1,1 млн. руб.;

- ремонт ул. Шевченко от ПК 0+00 (дом № 2) до ПК 3+34, от ПК 4+34 (дом № 13) до ПК 11+14, от ПК 17+85 (ул. Красных партизан) до ПК 19+86 в ст. Батуринская на сумму 2,7 млн. руб.;

- замена водопроводной сети в здании МБДОУ  ДС №15 «Березка» на сумму 173 тыс. руб.;

- ремонт ул. Красная от ПК 0+00 (граница работ 2015 г.) до ПК 1+73 в с. Новое Село (173 м); ремонт  ул. Степная от ПК 0+00 (ул. Красная) до ПК 1+72 в с. Новое Село (172 м); ремонт ул. Восточная от ПК 0+00 (ул. Красная) до ПК 4+00 в с. Новое Село (400 м) на сумму 2,2 млн. руб.;

- ремонт  ул. Степная от ПК  0+00 (ул. Красная) до ПК 2+76                           (ул. Коминтерна) в ст. Переясловской; ремонт ул. Бейсугская от ПК  0+00 (пер. Кавказский) до  ПК  7+26 (ул. Набережная) в ст. Переясловская; ремонт ул. Детдомовская от ПК  0+00 (ул. Октябрьская) до ПК 4+42                                  (пер. Кавказский) в ст. Переясловская на сумму 2,1 млн. руб.;

- замена деревянных оконных блоков на металлопластиковые в МБДОУ ДС №33 "Ручеек" МО Брюховецкий район на сумму 344 тыс. руб.;
- стяжка здания и усиление фундамента МБОУ СОШ №1 на сумму                 2,3 млн. руб.;
- капитальный ремонт входной группы, устройство пандуса, и туалетной комнаты на сумму 524 тыс. руб.;
- ремонт туалета на четвертом этаже здания  МАОУ СОШ №3 на сумму 223 тыс. руб.; 

- восстановление водоснабжения в х. Киновия, на сумму 4,8 млн. руб.;

- грейдирование  дорог с подсыпкой (без приобретении ГПС) в                        с. Большой Бейсуг по ул. Степная, пер. Дружбы, пер. Приречный,                            пер. Береговой,  ул. Деркача, ул. Матросова, ул. Гагарина, ул. Береговая на сумму 364 тыс. руб.;

- ремонт ул. Калинина от дома №1 до дома №6 и ул. Мира от дома №2 до дома №8 в с. Большой Бейсуг на сумму 1,3 млн. руб.;
- замена  оконных блоков  на металлопластиковые в здании    МБДОУ ДСКВ  № 26 «Ивушка» ст. Новоджерелиевская на сумму 260 тыс. руб.;

- ремонт   ул. Ленина от ул. Октябрьская до ул. Пионерская; ремонт                 ул. Береговая от ул. Октябрьская  до ул. Пионерская в ст. Переясловская на сумму 642 тыс. руб.;

- ремонт ул. Заречной от ПК 0+00 (а/д Чепигинская- п. Лебяжий Остров) до ПК 3+94 п. Лебяжий Остров) на сумму 1,4 млн. руб.;
- ремонт помещений здания Новоджерелиевской участковой  больницы на сумму 3 млн. руб.;

- ремонт покрытия полов здания Новоджерелиевской участковой больницы, на сумму 2,5 млн. руб.;

- строительство газовой  блочно-модульной котельной для МБОУ ООШ №6  х. Красная Нива, на сумму 11,4 млн. руб.;

- капитальный ремонт входной группы и устройство пандуса МБОУ СОШ №5 с. Большой Бейсуг на сумму 516 тыс. руб.;

- ремонт пожарных выходов в здании МБОУ СОШ №10                                   им. Б.А. Плетиня на сумму 200 тыс. руб.
- строительство здания д/сада на 140 мест в ст. Брюховецкой по                           ул. Гагарина, 30 на сумму 118 млн. руб.;

- капитальный ремонт здания МАОУ СОШ № 2 литер Б по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, ст. Брюховецкая, ул. Ростовская, 1, на сумму 22,1 млн. руб.;

- капитальный ремонт помещений здания по ул. Красная, 199 УСЗН в Брюховецком районе, на сумму 1,9 млн. руб.;

- расширение проемов путей эвакуации в соответствии с требованиями пожарной безопасности, ремонт наружных и внутренних дверных проемов в основном здании лит. А, ремонт пола в помещении №33 основного здания лит. А, по адресу: Брюховецкий район, х. Привольный, ул. Центральная, 9              на сумму 269 тыс. руб.;

- строительство котельной для МБУ ДО ДЮСШ им. В.Н. Мачуги                          ст. Переясловская на сумму 8,8 млн. руб.;

- благоустройство общественной территории по адресу                                       ст. Брюховецкая, ул. Красная на сумму 18,7 млн. руб.;

- капитальный ремонт  входной  группы, устройство пандуса и туалетной комнаты МБДОУ ДСКВ №25 «Пчелка», расположенного в ст. Брюховецкой по ул. Кубанской, 130а на сумму 542 тыс. руб.;

- ремонт и  входной группы и устройство пандуса в   МБДОУ ДСКВ                      № 21 «Елочка», расположенного по адресу: ст. Батуринская, ул. Гагарина, 36 на сумму 425 тыс. руб.;

- капитальный ремонт системы отопления Новоджерелиевской  участковой  больницы  по адресу: Краснодарский край,  Брюховецкий район,                                        ст. Новоджерелиевская, ул. Пугачева, 1а на сумму 1,2 млн. руб.;

- замена деревянных оконных блоков на металлопластиковые в  здании Батуринской участковой больницы цокольного этажа, 1 и 2 этажа, лестничной клетки на сумму 3 млн. руб.

В настоящее время в районе ведутся работы и осуществляется строительный контроль на объектах: 
- капитальный ремонт здания  и благоустройство территории  МАДОУ ДС №1 «Белоснежка» ст. Переясловская на сумму 2,8 млн. руб.;

-устройство ограждения детской площадки из сетки рабица в                      с. Свободное МО Брюховецкий район на сумму 115 тыс. руб.;

- замена окон в педиатрическом отделении МБУЗ ЦРБ на сумму                 479 тыс. руб.;

- замена окон в акушерско-физиологическом отделении МБУЗ ЦРБ, на сумму 160 тыс. руб.  
Транспорт.
Объем услуг по виду деятельности «Транспортировка и хранение» по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за 2018 год составил 248,3  млн. руб., темп роста к 2017 году  295,5%. Высокие темпы роста достигнуты за счет выигранных НАО «Каневское ДРСУ» по результатам аукционов в электронной форме государственных контрактов министерства транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края: "Ремонт объекта: "Автомобильная дорога г. Краснодар - г. Ейск,  км 73+899 - км 83+500 в Брюховецком районе" (ГК № 197 от 3 апреля  2018 года на сумму                        158,3 млн. руб.) и "Ремонт объекта «Автомобильная дорога                                     ст. Новоджерелиевская – ст. Брюховецкая – ст. Батуринская,  м 30+500- км 33+643 в Брюховецком районе" (ГК №250 от 13 апреля 2018 года на сумму 60,7 млн. руб.). 
Перевозку грузов в районе осуществляют 10 организаций.                           За  2018 год автомобильным транспортом перевезено 1244 тыс. т грузов, что к 2017 году составляет 93,9%. Грузооборот составил   14,4 млн. т/км, темп роста к 2017 году  86,2%. Организациями автомобильного транспорта общего пользования перевезено 712,1 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 10,6 млн. пасс/км, темп роста к уровню 2017 года 97,3% и 97,6% соответственно.  
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения в течение                  2018 года проведены четыре  выездные проверки по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано. Кроме того,  рабочей группой в составе работников ГИБДД, налоговой инспекции, сотрудников ИАЗ было проведено 31 рейдовое мероприятие по выявлению нелегальных перевозчиков легкового такси. Составлено два протокола по ст.14.1 ч.1 КоАП РФ.
Администрациями сельских поселений  муниципального образования Брюховецкий район в 2018 году заключены соглашения на участие в подпрограмме «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» с общей суммой финансирования более 24,3 млн. руб. В рамках данной программы планируется отремонтировать около 13 км автодорог.

Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 года            № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в муниципальном образовании Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды. В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района, а также средства из краевого бюджета (акцизы на топливо). За 2018 год общая запланированная сумма дорожных фондов составила  47,3 млн. руб., все финансовые средства израсходованы.
В рамках подпрограммы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования Брюховецкий район» в 2018 году израсходовано 313,9 тыс. руб. на нанесение дорожной разметки, установку дорожных знаков и установку дорожного ограждения.
Потребительский рынок.
По состоянию на 1 января 2019 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район представлен                               881 хозяйствующим субъектом, в том числе:
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За 2018 год по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности сложилась следующая динамика основных показателей, характеризующих состояние потребительской сферы Брюховецкого района: 

оборот розничной торговли – 2351,9 млн. руб., темп роста к 2017 году 110,9 % в сопоставимых ценах;

оборот оптовой торговли – 722,4 млн. руб., темп роста к 2017 году 85 % в сопоставимых ценах;

оборот общественного питания –  4,7 млн. руб. или 110,5 % 2017  году в сопоставимых ценах;

объем платных услуг – 390,7 млн. руб. 

Розничная торговля. 

Оборот розничной торговли составил 2,4 млрд. руб., темп роста к              2017 году 113,2% в действующих ценах, прирост 273,8 млн. руб. В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают 50,8%, непродовольственные – 49,2%. 90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети (вне рынка). Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемым в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 

В течение  2018 года введены в эксплуатацию 26 объектов потребительской сферы общей площадью 6,9 тыс. кв. м, общей стоимостью 146,4 млн. руб. (магазины, овощехранилище на 500 т, 2 автомойки, столовая, кафе). Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в 2018 году составляет 40,8 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей — 806,5 кв. м. Многообразие магазинных форматов позволяет удовлетворить спрос самых разнообразных слоев населения. Так на территории района осуществляют деятельность 44 торговых сети предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух до пяти.

Общественное питание.

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил 4,7 млн. руб., темп роста к 2017 году в действующих ценах 113,3%. 

В 2018 году сеть предприятий общественного питания района насчитывает 85 объектов на 5249 посадочных мест, из них сфера общественного питания общего доступа представлена 46 предприятиями на 2400 посадочных места, с численностью работающих 173 человека. Обеспеченность населения района посадочными местами в общедоступной сети предприятий общественного питания при нормативе 45 мест составляет 47,4 мест на 1000 жителей. 

Предприятия общественного питания общего доступа имеются во всех сельских поселениях, кроме Новосельского и Батуринского сельских поселений. Ввиду указанной особенности общественное питание района имеет потенциал к развитию за счет открытия кафе и закусочных в отдаленных населенных пунктах. В целях повышения профессионального уровня работников общественного питания проводится работа по организации их участия в чемпионатах профессионального мастерства, семинарах и практикумах. 

Ярмарки.

С целью обеспечения населения района качественными товарами и ввиду отсутствия розничных рынков принято  постановление администрации муниципального образования Брюховецкий район «Об организации и проведении муниципальных ярмарок на территории муниципального образования Брюховецкий район» № 1180 от 2 сентября 2011 года. На территории Брюховецкого района еженедельно проводится  21 ярмарка, в том числе 3 ярмарки «выходного дня» (в Брюховецком, Батуринском и Новоджерелиевском сельских поселениях). В ст. Брюховецкой проводится ежедневная муниципальная универсальная розничная ярмарка по торговле продовольственными и непродовольственными товарами (управляющая компания АО «Экспо-Центр»). 

На основании указанного постановления во всех сельских поселениях района приняты свои постановления и проводятся муниципальные ярмарки. Данными постановлениями утверждены порядки предоставления и количество торговых мест на ярмарках. В течение 2018 года проведены                  1303  ярмарки.  Проведение ярмарок на сегодняшний день является одной из мер по стабилизации цен, а также снижению социальной напряженности в районе. Отмечается положительная динамика в работе ярмарочного сектора торговли, повышается уровень и качество обслуживания покупателей. Цены на продукцию на ярмарках на 5-10% ниже, чем  в торговых сетях.

Несмотря на значительный рост предприятий стационарной торговой сети, нестационарная торговля продолжает оставаться востребованной значительной частью граждан. Это обусловлено как разнообразием реализуемых товаров, в том числе сельскохозяйственной продукции собственного производства, так и гибкой ценовой политикой, доступностью товаров различным слоям населения. 

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 12 ноября 2007 года № 964-р «О дополнительных мерах по упорядочению сезонной мелкорозничной торговли и ликвидации несанкционированной торговли в курортный сезон на территории Краснодарского края» в районе ведется работа в данном направлении. Так, на территории Брюховецкого района осуществляют деятельность                            106 объектов нестационарной торговли. В целях ликвидации несанкционированной торговли разработан график совместных рейдовых мероприятий по пресечению несанкционированной торговли на территории района в 2018 году. Рабочей группой в составе: отдела потребительской сферы администрации района, специалистов сельских поселений, сотрудников ГИАЗ ОМВД Брюховецкого района, ГУ «Ветеринария» в Брюховецком районе  в 2018 году проведено 31 рейдовое мероприятие, по фактам несанкционированной торговли составлены 23 административных протокола (ст. 10.8, ст.14.1 ч.1 КоАП), ликвидировано 23 места несанкционированной торговли. Сумма наложенных штрафов составила               33 тыс. руб.
В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 17 октября 2007 года № 900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае» администрацией МО Брюховецкий район еженедельно проводится мониторинг оптово-отпускных и розничных цен на социально-значимые продукты питания, информация предоставляется в департамент цен и тарифов Краснодарского края. В течение 2018 года проведено                                  1067 мониторингов торговых объектов, реализующих продукты питания. В процессе проведения мониторингов ведется разъяснительная работа с руководителями и сотрудниками магазинов,  раздаются памятки о рекомендуемых торговых наценках на социально значимые продукты питания.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ» специалистами отдела потребительской сферы с 9 августа 2014 года еженедельно, проводятся мониторинги цен на фиксированный набор товаров (40 позиций: крупы, хлеб, рыбные товары, мясо, колбасы, молочные товары, овощи, фрукты, яйцо) в объектах торговли (в сетевых магазинах федеральных сетей, сетевых локальных магазинах, несетевых и нестационарных объектах розничной торговли). 

В целях повышения эффективности работы по регулированию алкогольного рынка в районе работает межведомственная комиссия по организации взаимодействия в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории МО Брюховецкий район.                   В 2018 году совместно с ОМВД проведено 107 контрольных мероприятий, в процессе которых:

- изъято из незаконного оборота спиртосодержащей продукции – 16,8 л, наложено штрафов на сумму 171 тыс. руб.;

- выявлено 21 правонарушение, составлены административные протоколы. Материалы направлены в суд.

За истекший период 2018 года на территории района зафиксирован                     1 случай смертности от отравления алкогольной продукцией.

В районе действуют телефоны «горячей линии», по которым можно сообщить о нарушениях в продаже алкоголя, пива, сигарет, фактах изготовления и сбыта контрафактного алкоголя, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и прочее: органы МВД -33-099, отдел потребительской сферы – телефон 33-745. Результаты проведенной работы систематически освещаются в средствах массовой информации, в том числе о проведении на территории Брюховецкого района операции «Алкоголь» с указанием телефонов доверия и дежурной части ОМВД России по Брюховецкому району. Ведется постоянная целенаправленная работа в части обеспечения антитеррористической защищенности объектов потребительской сферы (распространение наглядной агитации, разъяснительная работа с руководителями и персоналом, дежурство на объектах массового скопления граждан).

Одним из направлений работы, связанной с отраслью потребительской сферы и торговли, является защита прав потребителей. Сотрудниками отдела потребительской сферы администрации МО Брюховецкий район ведется консультационная работа в сфере защиты прав потребителей, работает «горячая линия» (тел. 8-861-56-33745). В течение 2018 года рассмотрено                83 устных обращения по вопросам защиты прав потребителей, даны консультации, оказана помощь в составлении претензий к недобросовестным продавцам (поставщикам) товаров, работ, услуг. 
  Инвестиционная деятельность.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним  предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за 9 месяцев 2018 года составил   751,4 млн. руб., что ниже уровня 9 месяцев 2017 года на 15,8%.  Снижение объемов инвестиций вложенных в основной капитал объясняется тем, что за 9 месяцев текущего года предприятиями получено прибыли на 113 млн. руб. меньше, чем за                  9 месяцев  2017 года. 

Видовая структура инвестиций в основной капитал выглядит следующим образом:  14,5% - направлено на строительство зданий и сооружений, 56,2% - на приобретение машин и оборудования, 0,2% - объекты интеллектуальной собственности, 29,1% - прочие инвестиции (продуктивный и племенной скот). Преобладающим источником финансирования инвестиций являются собственные средства предприятий и организаций – 60,8%, привлеченные средства составили 39,2%, из них 31,6% - кредиты банков, 7,5% бюджетные средства и 0,1% средства внебюджетных фондов. 

Администрацией муниципального образования Брюховецкий район на постоянной основе проводится мониторинг реализации инвестиционных проектов на территории района, а так же оказывается содействие в устранении препятствий при их реализации. В настоящее время на территории района реализуются 7 инвестиционных проектов:

1.  «Строительство придорожного сервиса». 
Инвестор индивидуальный предприниматель П.Г. Гулага намерен построить придорожный сервис в составе: кафе, гостиница, зона отдыха водителей, гостевая парковка в районе автодороги Краснодар-Ейск (83 км). Объем инвестиций составит 10 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать на территории района 15 новых рабочих мест. Инвестиционный проект подходит к завершению, но в связи с финансовыми трудностями в настоящее время реализация проекта приостановлена.
2.  «Организация мини сельскохозяйственного предприятия».

Инвестор индивидуальный предприниматель Е.А. Хацукова намерена построить мини сельскохозяйственное предприятие в составе: теплицы по выращиванию овощей, мини СТФ, ПТФ, МТФ на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 10 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать на территории района                    6 новых рабочих мест. Администрация муниципального образования Брюховецкий район оказывает содействие в решении вопроса по предоставлению земельного участка ОАО «Нива Кубани»  для строительства подстанции.
3. «Закладка сада интенсивного типа».

Инвестор индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен засадить сад площадью 50 га. Срок реализации проекта рассчитан до декабря 2020 года.  Объем инвестиций составит 150 млн. руб. Реализация данного инвестиционного проекта позволит создать на территории района 25 новых рабочих мест. В настоящее время проведены работы по закладке яблоневого сада на площади 40 га.

4. «Строительство молочно-товарной фермы».

Индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен построить на территории ст. Переясловской молочно-товарную ферму европейского уровня на 100 голов дойного стада. Объем инвестиций составит 120 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать на территории данного поселения 25 рабочих мест. Ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации.
5. «Строительство комбината по гранулированию минеральных удобрений».

 Инвестор ООО «КубаньТрэйдинг» намерен построить комбинат по гранулированию минеральных удобрений с объемом производства                                          14,4 тыс. т в год. Объем инвестиций составит 218 млн. руб.  Реализация проекта позволит создать на территории района 13 рабочих мест. В связи с изменением участка, сформирован новый участок для выставления на торги посредством аукциона.
6. «Строительство комплекса социального жилья».

Инвестор ООО «ВХТПП» намерен построить современный комплекс социального жилья на земельном участке площадью 3,7 га с прилегающей инфраструктурой. Объем инвестиций составит 500 млн. руб. Завершается  работа по изменению генерального плана и ППЗ ст. Брюховецкой для установления зоны «Ж1». Строительство начнется в 2019 году.
7. «Строительство многотопливного автозаправочного комплекса».

Инвестор ООО «ТД «ФАВОР» намерен построить многотопливный автозаправочный комплекс европейского уровня. Объем инвестиций составит 50 млн. руб. Реализация проекта позволит создать на территории района 15 рабочих мест. Получено разрешение на строительство, согласовывается  примыкание объекта с трассой.

В течение 2018 года реализованы следующие инвестиционные проекты: 
1.  «Строительство придорожного сервиса».

Инвестор индивидуальный предприниматель Руденчик А.В. произвел реконструкцию административного здания и столовой на базе имущественного комплекса предприятия банкрота ЗАО «Переясловское». В настоящее время объект введен в эксплуатацию как комплекс придорожного сервиса, в составе которого кафе, гостиница, зона отдыха водителей, гостевая парковка, детская площадка. Кроме того построены: мини хлебопекарня по производству хлебобулочных и кондитерских изделий, теплица по выращиванию овощей. Руководителем объекта выполнены мероприятия по классификации гостиницы. Объем инвестиций составил 50 млн. руб., ввод объекта в эксплуатацию позволил создать на территории района 25 новых рабочих мест.
2. «Организация перерабатывающего предприятия».

Для реализации инвестиционного проекта индивидуальным предпринимателем Годуновым Алексеем Александровичем был приобретен имущественный комплекс предприятия банкрота, расположенный по адресу: Брюховецкий район, ст. Брюховецкая ул. Полевая 1. Общий объем инвестиций, предусмотренный соглашением в размере 50 млн. руб., освоен в полном объеме. Производственная мощность предприятия составляет                   900 тонн в месяц. В результате реализации проекта создано 15 рабочих мест. 

3.  «Закладка сада»

Инвестор Глава КФХ Куропятник Н.Ф. засадил сад интенсивного типа площадью 8 га. Объем инвестиций составил 20 млн. руб., создано 12 новых рабочих мест. 
4. «Строительство 80 квартирного жилого дома».

Индивидуальный предприниматель В.В. Плут построил на территории станицы Брюховецкой многоквартирный (77) жилой дом. Объем инвестиций составил 100 млн. рублей. Дом сдан в эксплуатацию.
5. «Строительство автоматической автозаправочной станции», инвестор ООО «ФЛЭШ ЭНЕРДЖИ». Инвестиционный проект на сумму                          40 млн. руб. полностью реализован, на территории района созданы                    3 рабочих места. 
6. «Строительство придорожного сервиса».

Инвестор индивидуальный предприниматель М.В. Плужников построил придорожный сервис в составе: кафе, гостиница, стоянка автомобилей в районе автодороги Краснодар-Ейск (93 км). Объем инвестиций составил 15 млн. руб., создано 10 новых рабочих мест.
7. «Строительство молочно-товарной фермы».

Инвестор индивидуальный предприниматель М.С. Радченко построил молочно-товарную ферму на территории Чепигинского сельского поселения. Объем инвестиций составил 40 млн. руб. Дополнительно район получил               7 новых рабочих мест. 
8. «Строительство мойки самообслуживания».

Инвестор индивидуальный предприниматель Болдырев Р.С. построил на территории Брюховецкого сельского поселения мойку самообслуживания. Объем инвестиций составил 16 млн. рублей, на территории района создано     4 новых рабочих места.
9. «Строительство тепличного комплекса».

Инвестор ООО «Фермер Кубани»» построил на территории Брюховецкого сельского поселения тепличный комплекс по выращиванию овощной продукции. Объем инвестиций составил 50 млн. руб., на территории района  создано 25 новых рабочих мест. 
10. «Создание питомника по доращиванию яблоневых саженцев».

Инвестором  ООО «ФРУТА ПЛАНТ» проведены работы по закладке питомника по доращиванию яблоневых саженцев на площади 20 га. Объем инвестиций составил 114,9 млн. руб., создано 7 новых рабочих мест.

В течение 2018 года  расторгнуты соглашения о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов в связи с нарушением сроков реализации:
1. «Строительство 1-ой очереди цеха по экстракции сои». 

Инвестор ООО «Астра», стоимость проекта 150 млн. рублей. Сущность проекта заключалась в строительстве современного цеха по экстракции сои, полезной площадью 20 га. 
2. «Строительство овощехранилища».
Инвестор индивидуальный предприниматель М.С. Радченко, стоимость проекта 12 млн. руб. Сущность проекта заключалась в строительстве овощехранилища на территории Чепигинского сельского поселения. 
Финансовые результаты деятельности.
По итогам работы за  январь-ноябрь 2018 года крупными и средними   предприятиями района  получен сальдированный финансовый результат  в сумме  1086,2 млн. руб. прибыли, что к январю-ноябрю 2017 года составляет 103,4%. С прибылью сработали 11 предприятий или 91,7 % от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила  1086,5 млн. руб.,  что на 2,8% или 29,5 млн. руб. больше, чем за аналогичный период 2017 года. Общая сумма убытка по состоянию на  1 декабря 2018 года составила 280 тыс. руб. и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократилась в              24,5 раза. С убытком сработала одна организация -  АО «Брюховецкая райгаз» (основной вид деятельности аренда и управление собственным нежилым имуществом). Убыток образовался в результате увольнения по причине реорганизации предприятия работников и выплат им компенсаций за неиспользованный отпуск, компенсационной выплаты при увольнении по соглашению сторон; весь персонал переведен во вновь созданную организацию АО «Газпром газораспределение Краснодар» филиал №16 в                г. Тимашевск.
Сумма дебиторской задолженности по крупным и средним предприятиям района по состоянию на 1 декабря 2018 года составила                             1030 млн. руб., просроченная дебиторская задолженность – 402 тыс. руб., удельный вес в общем объеме дебиторской задолженности менее 0,04%. Сумма кредиторской задолженности на отчетную дату составила                          около 363 млн. руб., просроченная кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям района отсутствует. 
На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению  задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий, имеющих признаки банкротства, пресечение противоправных действий  руководителей предприятий и арбитражных управляющих, ведущих к преднамеренному банкротству. Руководители предприятий с убыточными результатами хозяйственной деятельности приглашаются на заседание районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. 
Рынок труда. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район проживает 50,4 тыс. человек, численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 25,9 тыс. человек (50%).

С начала  2018 года за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 2160 человек, признаны  безработными с начала года в соответствии с законодательством                             351 человек, что на 22 человека меньше, чем в 2017 году. 

По состоянию на 1 января 2019 года уровень регистрируемой безработицы (это отношение численности зарегистрированных безработных граждан к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте) по муниципальному образованию составляет  0,6%, этот показатель на 0,1% выше уровня прошлого года и среднекраевого показателя.  Выше среднерайонного показателя (0,7%) уровень регистрируемой безработицы в Брюховецком сельском поселении, на уровне среднего по району - в Батуринском и Свободненском сельских поселениях. Ниже среднего показателя по району (0,5%) уровень регистрируемой безработицы в Переясловском и Новосельском сельских поселениях. Наименьший уровень регистрируемой безработицы в Большебейсугском (0,4%), Новоджерелиевском (0,4%)  и Чепигинском (0,3%) сельских поселениях.
 На 1 января 2019 года в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрировано 150 безработных граждан, из них 103 человека, или 68,7% имеют высшее или среднее профессиональное образование: 42 человека с высшим образованием имеют специальности: экономист, бухгалтер, юрист; 61 человек со средне - профессиональным образованием имеют специальности: бухгалтер, юрист, техник-механик, лаборант и  другие специальности.

Из 150 безработных, состоящих на учете: 29 человек – лица  предпенсионного возраста, 17 - инвалиды. Трудоустройство данных категорий граждан затруднено. Первые в силу возраста, мало востребованы работодателями, а для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства. Из общего состава безработных женщины составляют 53,3% (80 чел.),  молодежь в возрасте от         18-29 лет – 16,7% (25 чел.).

В течение 2018 года трудоустроено 1529 человек, что на 3,7%  больше, чем за 2017 год. Кроме того, для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств краевого бюджета,  с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 

Программы активной политики занятости населения.

 Организация оплачиваемых общественных работ. В  течение                    2018 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие                             71 человек. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки  63,8 тыс. руб.  средств  регионального бюджета, на оплату труда  из средств муниципальных учреждений израсходовано 518,6 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей  израсходовано 65,3 тыс. руб. 

  Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в 2018 году трудоустроено 27 безработных граждан (люди пред пенсионного возраста, инвалиды). Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки из средств краевого бюджета   41,6  тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей – 457,2 тыс. руб.,  из средств муниципальных учреждений 32,6 тыс. руб.  
Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул. В результате проделанной работы в 2018 году трудоустроено 308 подростков. На организацию временной занятости несовершеннолетних  по программе на  выплату материальной поддержки из средств краевого бюджета израсходовано 143,8 тыс. руб.,  на оплату труда из средств бюджетов сельских поселений – 121 тыс. руб., из средств работодателей – 390,8 тыс. руб. 

Самозанятость безработных граждан: В отчетном периоде                           32 безработным гражданам оказаны консультационные услуги по организации самозанятости, 2 безработных гражданина зарегистрировали предпринимательскую деятельность и  получили финансовую помощь на подготовку документов и единовременную финансовую помощь при открытии собственного дела по направлению: деятельность в области фотографии.

Организация ярмарок вакансий. В течение 2018 года проведено                  14 мини ярмарок вакансий  рабочих и учебных мест, в которых приняли  участие 1386 ищущих работу граждан. По итогам проводимых мероприятий выданы направления на работу 213 гражданам, 122 человека трудоустроены.

Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. В 2018 году 92 человека приняли участие в реализации данного направления.


Организация профессионального обучения. В течение 2018 года на профобучение центром занятости направлены 63 безработных гражданина (безработные граждане, женщины, находящиеся в декретном отпуске и воспитывающие детей в возрасте до 3-х лет и пенсионеры по старости). Они проходили курсовое обучение по востребованным на рынке труда профессиям: повар, младший воспитатель, охранник, оператор котельной, продавец, электрогазосварщик. 

Социальная поддержка безработным гражданам.  В 2018 году пособие по безработице получали 474 безработных гражданина, им выплачено  из средств федерального бюджета 5,5 млн. руб.

 Работа с предприятиями  и организациями района. В картотеке центра занятости населения зарегистрировано 394 действующие организации (предприятия), предпринимателя района. В 2018 году работодателями района заявлено 3175  вакансий, что на 232 вакансии больше, чем за предыдущий год.        

Анализ заявленных работодателями вакансий показывает, что в течение 2017 года рынок труда в муниципальном образовании Брюховецкий район испытывал потребность в следующих кадрах: водители автомобилей -                          114 вакансий, трактористы - 78 вакансий, слесари различных отраслей -                  96 вакансий, повара - 54 вакансии, продавцы - 35 вакансий, охранники -                          93 вакансии, кондитеры - 21 вакансия, помощники воспитателей -                             34 вакансии, операторы машинного доения – 35 вакансий и другие.

 Кроме того, район нуждается в специалистах и служащих: инженерах различной специализации (22 вакансии), медицинских работниках (медсестры, фельдшеры, фармацевты - 38 вакансий), учителях-преподавателях (18 вакансий), воспитателях детских садов  (24 вакансии), ветврачах (23 вакансии), агрономах (12 вакансий), зоотехниках (19 вакансий),  менеджерах  (34 вакансии), врачах  различной специализации (14  вакансий), программистах и системных администраторах (17 вакансий).  

По состоянию на 1 января 2019 года в службе занятости зарегистрировано 307 вакансий, из них  178 вакансий (58%) заявлены по рабочим профессиям. Из общего количества вакансий 178 единиц (58 %) сосредоточено в Брюховецком сельском поселении, остальные 129 единиц (42%) в семи  поселениях района: в Новоджерелиевском сельском поселении (49 вакансий), в Переясловском в сельском поселении (43 вакансии), Большебейсугском сельском поселении (17 вакансий), в Новосельском сельском поселении (7 вакансий), в Батуринском и Чепигинском сельских поселениях (по 6 вакансий), в Свободненском поселении (1 вакансия).
На 1 января 2019 года коэффициент напряженности (отношение численности незанятого населения¸ зарегистрированного в органах службы занятости к числу вакансий, зарегистрированных в банке вакансий центра занятости населения) на рынке труда Брюховецкого района составил                            0,9 единиц. Средняя заработная плата по заявленным вакансиям за 2018 год составила 16,5 руб.
Основные причины незанятости граждан муниципального образования Брюховецкого района на данный момент: несоответствие спроса и предложения на рынке труда по территориальному и профессионально-квалификационному признаку; ограниченное количество вакансий в поселениях из-за недостаточного привлечения инвестиций с целью создания новых рабочих мест, поддержки малого бизнеса, КФХ и ЛПХ; низкий уровень оплаты труда по ряду заявленных вакансий; слабая конкурентоспособность отдельных категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалиды, лица предпенсионного и пенсионного возраста, одинокие и многодетные родители, женщины, воспитывающие детей в возрасте до трех лет).  

Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования.   В течение 2018 года проведен 191 выезд в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, встречи «за круглым столом», совещания, семинары  с главами и работодателями. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 2806 гражданам и 451 работодателю, в том числе с привлечением Мобильного центра занятости населения проведены    21 выезд в сельские поселения, где государственные услуги получили                843 гражданина. 

Квотирование рабочих мест. Согласно постановлению главы муниципального образования Брюховецкий район от 30 ноября 2017 года                  № 1490 «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2018 год»,  квота  установлена:

         - 13 предприятиям и организациям района, с численностью работников свыше 100 человек, по созданию или выделению 156 рабочих мест,  из них для инвалидов - 83 рабочих места, с учетом работающих, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы – до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма, одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей - инвалидов и др. – 73 рабочих места, с учетом работающих;

         - 21 организации и предприятию района, с численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению                       33 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих. Квотируемые рабочие места создали  все работодатели, которым установлены квоты.  


В течение 2018 года в рамках установленной квоты работали                      113 инвалидов, 1 человек из мест лишения свободы до погашения судимости, 15 человек – из числа молодежи, 46 -  одинокие многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов.  

По состоянию на 1 января 2019 года на предприятиях и организациях района свободно 15 квотируемых рабочих мест: для инвалидов - 6 рабочих мест, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы до погашения судимости и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма - 9 рабочих мест. Заработная плата  в   заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах  от 11185 до 24000 рублей.
 Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. По сведениям предоставленными 34 работодателями в                             2018 году предполагалось уволить по сокращению численности штата работников 138 человек, фактически уволено 27 человек, из них 20 - были трудоустроены. Случаев массового (более 20 человек) высвобождения (увольнения) работников из организаций Брюховецкого района в 2018 году не зафиксировано.

С высвобождаемыми работниками специалисты центра занятости проводили пред увольнительные консультации по вопросам: законодательства о труде и занятости населения, о положении на рынке труда, о перечне документов необходимых для регистрации в качестве ищущих работу.  Оказаны консультационные услуги 110 гражданам. 

 
Уровень жизни.
Среднемесячная заработная плата одного работника  по кругу крупных и средних предприятий по району за январь - ноябрь 2018 года составила                28082 рубля, темп роста к уровню января - ноября 2017 года 110,6 %. 
По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 30058 руб. (к январю - ноябрю 2017 года 104,3%), промышленное производство – 31249 руб. (106,9%), строительство –                   32787 руб. (154,4 %), оптовая торговля – 14051 руб. (56,8%), розничная торговля –   22537 руб. (110,9%),  транспортировка и хранение – 36351 руб. (125,2%), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 20851 руб. (107,4%),  деятельность финансовая и страховая – 35094 руб. (105%), государственное управление, военная безопасность, социальное страхование – 34153 руб. (106,6%), образование – 24792 руб. (108,9%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 24809 руб. (130,8%), деятельность в области  культуры,  спорта, организации досуга и развлечений –23684 руб. (125,9%). 

По состоянию на 1 января 2019 года просроченной задолженности по заработной плате перед работниками района нет.
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