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АКТ № 12
Выборочной плановой проверки на осуществление ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд муниципального казенного учреждения «Аварийно-спасательный отряд Брюховецкого района» 

 22.01.2019 г.                                                                                      ст. Брюховецкая
На основании постановления администрации муниципального образования Брюховецкий район от 18 декабря 2018 года № 1471 «О проведении плановой проверки на осуществление ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении муниципального казенного учреждения «Аварийно-спасательный отряд Брюховецкого района» (далее – МКУ «АСОБР») для проведения плановой проверки на осуществление ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (далее – уполномоченный орган) в составе:
Председатель: Игошин Александр Сергеевич - начальник управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район.
Заместитель председателя: Орешко Игорь Николаевич, главный специалист управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район.
Члены уполномоченного органа:
- Макаренко Алина Сергеевна - главный специалист отдела потребительской сферы управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район;
- Гребенюк Александр Алексеевич - начальник отдела экономики управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район.
Проведена  плановая  проверка исполнения  законодательства Российской Федерации и  иных  нормативно-правовых  актов Российской  Федерации  в сфере закупок товаров, работ, услуг  МКУ «АСОБР».
Правовые  основания  проведения проверки:
- Пункт 3 часть 3 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 г.  № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Распоряжение администрации муниципального образования Брюховецкий район от 29.05.2015 года № 120-р «Об утверждении Регламента осуществления администрацией муниципального образования Брюховецкий район ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении подведомственных заказчиков».
Цель проверки: Повышение эффективности, результативности осуществления закупок, обеспечение гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращение коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МКУ «АСОБР».
Предмет проверки: Соблюдение МКУ «АСОБР» требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Начало  проверки: 25.12.2018 г.
Окончание  проверки: 29.12.2018 г.
Место проведения проверки: 352750, Краснодарский край, ст. Брюховецкая ул. Тимофеева, 2;
Проверяемый  период: с 01.12.2017 г. по  01.12.2018 г.
Проверка осуществлялась путем рассмотрения и анализа истребованных документов, а также сведений, размещенных на официальном сайте - www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
Проверкой  установлено:
[bookmark: _GoBack]На  основании статьи 3 Федерального  закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» МКУ «АСОБР» является заказчиком. Приказом от 09.01.2017 г. № 12-пр в МКУ «АСОБР» назначен контрактный управляющий в лице заместителя начальника МКУ «АСОБР» Герасимова Н.С.
Первый этап проверки.
На момент проверки на стадии размещения закупок не выявлено.
Второй этап проверки.
В МКУ «АСОБР» разработан план-график размещения заказов на 2018 год в соответствии, с которым осуществляются закупки для нужд учреждения. Указанный план-график размещен на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В результате проведения выборочной проверки размещения и исполнения заказов установлено:
1. Контракт энергоснабжения.
При проверке контракта № 710648 от 29.12.2017 года (реестровый номер 32327010018 18 000001 закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) установлено:
Предметом контракта является «Закупка по договору энергоснабжения или договору купли-продажи электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии».
Цена контракта составляет 74000,00 рублей.
Контракт заключен с публичным акционерным обществом «ТНС ЭнергоКубань».
2. Контракт водоснабжения.
При проверке договора б/н от 20.12.2017 года (реестровый номер 32327010018 17 000004 закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) установлено:
Предметом контракта является «Закупка оказания услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, обращению с твердыми коммунальными отходами, газоснабжению (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), по подключению (присоединению) к сетям инженерно-технического обеспечения по регулируемым в соответствии с законодательством Российской Федерации ценам (тарифам), по хранению и ввозу (вывозу) наркотических средств и психотропных веществ».
Цена контракта составляет 10000,00 рублей.
Контракт заключен с обществом с ограниченной ответственностью «Брюховецкое водопроводное хозяйство».
3. Контракт на оказание услуг электросвязи.
При проверке договора № 493 от 09.01.2018 года (реестровый номер 32327010018 16 000001 закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) установлено:
Предметом контракта является «Закупка товара, работы или услуги, которые относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий в соответствии с Федеральным законом от 17 августа 1995 г. № 147-ФЗ «О естественных монополиях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 34, ст. 3426), а также услуг центрального депозитария».
Цена контракта составляет 4000,0 рублей.
Контракт заключен с публичным акционерным обществом «Ростелеком».
В ходе выборочной проверки МКУ «АСОБР» были заключены контракты, заключенные на основании п.4 п.5 ч.1 статьи 93 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд":
- Оплата за строительные материалы. 
Договор № МК 74 от 28.02.2018 года заключен с ИП Сафроновым А.И.
Цена контракта составляет 14291,00 рублей.
- Оплата за автошины.
Договор № МК 1195 от 28.05.2018 года заключен с ИП Пронь А.А.
Цена контракта составляет 33000,00 рублей.
- Оплата за строительные материалы.
Договор № МК 117 от 09.04.2018 года заключен с ИП Петух И.В.
Цена контракта составляет 16732,00 рублей.
- Оплата за мотопомпу.
Договор б/н от 13.07.2018 года заключен с ИП Бедовский И.Н..
Цена контракта составляет 8672,00 рублей.
- Оплата за ГСМ.
Договор №34550718 от 01.10.2018 года заключен с обществом с ограниченной ответственностью «РН-КАРД».
Цена контракта составляет 98000,0 рублей.
Проверкой установлено, что вышеуказанные закупки были предусмотрены МКУ «АСОБР» в плане-графике, который размещен на официальном сайте zakupki.gov.ru.
	Выводы по результатам  проведенной  проверки:  
1. Таким образом, по результатам проведения выборочной проверки не выявлены нарушения норм законодательства РФ и иных нормативно правовых актов РФ в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд муниципальным заказчиком МКУ «АСОБР».
      2. В связи с вышеуказанным, уполномоченный орган решил предписание не выдавать.





Председатель уполномоченного органа,
начальник управления экономики,
прогнозирования и потребительской сферы 
администрации муниципального образования 
Брюховецкий район                                                                                А.С. Игошин

Заместитель председателя уполномоченного органа,
Главный специалист отдела экономики управления                                     экономики, прогнозирования и потребительской сферы 
администрации муниципального образования 
Брюховецкий район                                                                                И.Н. Орешко

Члены уполномоченного органа:
Главный специалист отдела потребительской сферы
управления экономики, прогнозирования
и потребительской сферы администрации 
муниципального образования 
Брюховецкий район                                                                           А.С. Макаренко

Начальник отдела экономики управления экономики, 
прогнозирования и потребительской сферы 
администрации муниципального образования
Брюховецкий район                                                                             А.А. Гребенюк
