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Доклад о работе Совета молодых депутатов 
Брюховецкого района в 2013 году

Совет молодых депутатов является совещательным и консультативным органом при Совете муниципального образования Брюховецкий район и осуществляет свою деятельность на общественных началах в соответствии с утвержденным регламентом работы. 
В Совет молодых депутатов Брюховецкого района входит 40 молодых депутатов. Председателем Совета молодых депутатов является Александр Георгиевич Сучков, заместитель председателя – Владимир Николаевич Шишов, секретарь - Юлия Владимировна Шабатура. Все члены Совета молодых депутатов входят в состав комиссий Советов сельских поселений, а также в состав комиссий Совета муниципального образования Брюховецкий район.
В этом году сняли с себя полномочия Григорий Владимирович Литвинов - был избран депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края, а также Виктор Викторович Хрущев - наш коллега назначен заместителем главы муниципального образования Брюховецкий район.
Свою работу молодые депутаты строят в тесном взаимодействии  с отделом по делам молодежи, молодежным центром «Мир», учреждениями культуры, образования, спорта, общественными организациями.  Молодые  депутаты принимали активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных освобождению станиц и хуторов от немецко-фашистских захватчиков, в проведении месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, организации круглых столов, посвященных Дню памяти воинов-интернационалистов, с выставкой экспонатов времен Великой Отечественной войны. 
В период подготовки к празднованию 68 годовщины Победы депутаты, совместно со школьной молодежью отремонтировали и благоустроили памятники и могилы погибшим воинам - Елене и Виталию Голубятниковым в райцентре, хуторах Победа и  Кавказский.
Молодые депутаты района приняли участие в проведении гражданской кампании «Георгиевская лента», в ходе которой свыше 76 тысяч рублей были перечислены на расчетный счет «Российского Красного креста», приняли участие в более чем 500 рейдовых мероприятиях по реализации «Детского Закона». Было выявлено 185 несовершеннолетних, с каждым из которых проведены профилактические беседы.
Депутаты проводят личные приемы граждан. В этом году было проведено 20 личных приемов граждан, в которых рассмотрено 28 устных и  6 письменных обращений граждан. В каждом сельском поселении вопросы поднимаются и решаются точечно, на основе пожеланий жителей. В качестве примера необходимо отметить активную деятельность отдельных молодых депутатов.
Депутаты Чепигинского сельского поселения Михаил Радченко и Эдуард Гончаров взяли на себя обязательство по благоустройству старого парка в станице Чепигинской. Инициативу поддержали предприниматели, трудовые коллективы, рядовые жители (каждый желающий мог приобрести дерево и посадить в парке с установкой именной таблички).
Старые деревья были полностью спилены, пни выкорчеваны. Проведена планировка территории. На праздник Дня местного самоуправления (20 апреля) были высажены молодые деревья, территория парка засеяна газонной травой, обустроены клумбы. По инициативе этих же молодых депутатов  было проведено благоустройство стадиона ст.Чепигинской (планировка территории, посадка «спортивного» газона). 
С инициативой благоустройства площадки перед Домом культуры имени И. Буренкова вышла на заседание Совета молодой депутат Ольга Коновальцева. В этом вопросе депутаты заручились поддержкой главы Брюховецкого района Мусатова Владимира Викторовича и депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края - Югова Анатолия Викторовича и Литвинова Григория Владимировича. На данный момент территория, прилегающая к Дому культуры, полностью благоустроена.
Молодые депутаты поддержали проект главы района по созданию самобытной этнографической деревни на Казачьем острове и взяли на себя обязательство по строительству часовни на территории этнографического комплекса. Сумма затрат по строительству составляет около 3,5 миллиона рублей. Благодаря такой активной деятельности уже в октябре Казачий остров принимал гостей из 8 районов края.
Кроме этого, молодые депутаты района участвуют в заседаниях профильных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края – приняли участие  в 10 заседаниях, участвуют в парламентских слушаниях по обсуждению проектов законов Краснодарского края (приняли участие в         2 парламентских слушаниях), а также принимают участие в работе сессий Совета муниципального образования Брюховецкий район, в заседаниях комиссий представительных органов района, в сходах граждан.
Деятельность Совета молодых депутатов открыта и освещается в средствах массовой информации района. В газетах - «Брюховецкие новости», «Вестник муниципального образования Брюховецкий район» и  электронной информационно – аналитической газете «Кубанский берег», а также был опубликован материал о работе молодых депутатов в краевой газете «Кубанские новости»
 В 2013 году было опубликовано 37 статьей о молодых депутатах, изготовлено 6 видеосюжетов на Брюховецком телевидении, 9 материалов о деятельности Совета направлено в Законодательное Собрание Краснодарского края для размещения на сайте. 
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