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Отчет 

о работе Совета молодых депутатов при Совете  

муниципального образования Брюховецкий район 

за  2009-2014 годы
Сегодня мы собрались в этом зале, чтобы подвести итоги работы Совета молодых депутатов Брюховецкого района  второго созыва, предметно рассмотреть прошедший период, оценить эффективность своей деятельности, учесть возникшие проблемы и с новыми силами приступить к дальнейшей работе.
Совет молодых депутатов муниципального образования Брюховецкий район образован при Совете муниципального образования Брюховецкий район 24 марта 2006 года. 
Совет молодых депутатов муниципального образования Брюховецкий район  второго созыва (2009-2014 годы) состоял из                 43 депутатов, в том числе 6-ти депутатов районного Совета муниципального образования Брюховецкий район и                            37-ми депутатов Советов сельских поселений. 
2009-2014 годы были отмечены знаковыми событиями– двадцатилетие со дня принятия Конституции Российской Федерации, десятилетний юбилей системы органов местного самоуправления в России, 65 годовщина Великой Отечественной войны, выборы Президента России, депутатов Государственной Думы и Законодательного Собрания края, проведение Зимней Олимпиады в Сочи, выборы в органы местного самоуправления сельских поселений.  
21 апреля 2013 года мы впервые отметили День местного самоуправления. В прошлом году по инициативе Законодательного Собрания и администрации Краснодарского края между муниципальными образования были заключены договоры о межмуниципальном сотрудничестве. Брюховецкий район такое соглашение заключил с Тимашевским районом. Это позволяет нам укреплять социально-культурные связи, обмениваться позитивным опытом развития территорий, общественного самоуправления, культуры и искусства, дошкольного, школьного и дополнительного образования, физической культуры и спорта, а также других сфер социальной деятельности. За прошедший период проведено более                                           30 совместных мероприятий различной направленности. В процесс межмуниципальных отношений включились и члены Совета: молодые депутаты ориентированы на повышение качества и результативности своей деятельности на местах. 

2012 год был годом испытаний для Кубани. В единой краевой команде молодые депутаты Брюховецкого района приняли активное участие в восстановлении пострадавших от стихии населенных пунктов. В этой ситуации безразличных не было. Особенно хотелось отметить работу молодых депутатов Евгения Самарского, Андрея Куприна, Виктора Хрущева, Сергея Чайка, Татьяны Авдеенко в ликвидации последствий наводнения в городе Крымске. Спасибо всем, кто по зову сердца откликнулся на беду, расчищал завалы, обеспечивал едой, одеждой и морально поддерживал пострадавших. 
Недавнее наводнение в станице Должанской никого не оставило равнодушными. И уже депутаты нового созыва Евгений Самарский, Андрей Путря, Андрей Гутов принимали участие в восстановительных работах. 
В зоне пристального внимания молодых депутатов вопросы работы со школьниками и студентами района, военно-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи. Традиционно молодые депутаты участвуют в организации и проведении ежегодного месячника оборонно-массовой работы. Молодые депутаты Ирина Дужая, Ирина Лещук, Алексей Фурса, Андрей Путря организовали и провели в средних школах № 7 и                      № 15 цикл  уроков, посвященных освобождению Брюховецкого района, Дню космонавтики, Дню Победы, Дню местного самоуправления. В 2013 году депутаты Сергей Шепотенко, Сергей Чайка, Ирина Дужая, Ирина Лещук, Алексей Фурса, Андрей Путря провели открытые уроки, посвященные 20-летию принятия Конституции Российской Федерации.
Пропагандируя здоровый образ жизни, молодые депутаты являются участниками ежегодных районных спортивно-интеллектуальных соревнований для работающей молодежи «Спортивная весна». Дважды команда молодых парламентариев становилась призером этих соревнований.  Выступая за здоровый образ жизни и здоровую среду, брюховецкие депутаты оформили стенды с фотографиями известных в районе людей с призывом отказаться от курения. 
Особое внимание молодыми депутатами уделяется социальным инициативам. Примером тому является работа депутата Чепигинского сельского поселения Михаила Радченко в своем избирательном округе. Михаил неравнодушный и инициативный человек. Он смог убедить и организовать станичников на совместную работу по реконструкции парка в станице Чепигинской. Работа предстояла большая – нужно было  выкорчевать старые деревья, спланировать территорию, посадить саженцы и проследить, чтобы молодые деревья прижились.  Мы рады, что у Михаила и его команды все получалось. Сегодня, благодаря такому инициативному депутату станица Чепигинская имеет футбольной поле, которое построили, что называется, всем миром. Мы поздравляем Михаила с повторным избранием в Совет Чепигинского сельского поселения.
По инициативе депутата Брюховецкого сельского поселения Ольги Коновальцевой благоустроена территория перед Домом культуры имени Ивана Буренкова. Большое спасибо депутатам Законодательного Собрания Краснодарского края Анатолию Викторовичу Югову и Григорию Владимировичу Литвинову, предпринимателям станицы Брюховецкой, которые поддержали инициативу молодых депутатов и выделили необходимые средства, а это - более 1 миллиона рублей. 
Еще одно направление работы молодых депутатов – состояние памятников и памятных мест, расположенных на территории района. Ежегодно, в преддверии Дня Победы приводятся в порядок памятники и могилы неизвестных солдат, так в 2012 году по инициативе депутатов Андрея Куприна и Григория Литвинова была капитально отремонтирована стела на Братской могиле воинов          армянской дивизии на хуторе Поды. Перенесен памятник неизвестному солдату с территории бывшего Пенькозавода и установлен на улице Красной станицы Брюховецкой, у здания многопрофильного техникума, теперь над ним шефствуют студенты. В прошлом году депутат Евгений Самарский совместно со студентами аграрного колледжа перекрасили мемориал «Катюша» на трассе Краснодар-Ейск.
Молодыми депутатами 2 созыва проведен мониторинг средств массовых коммуникаций, действующих в образовательных учреждениях района. Анализ показал, что существует немало каналов доведения информации до подрастающего поколения и получения от детей и подростков обратного "сигнала". Наиболее популярными и распространенными в ученическом сообществе являются стенгазеты и школьные печатные газеты. 
Членами Совета проведено обследование санитарного состояния полос отвода железной дороги в Новоджерелиевском, Переясловском и Брюховецком сельских поселениях. Выявлено их неудовлетворительное, антисанитарное состояние в станице Брюховецкой.  Молодые депутаты инициировали несколько экологических субботников по наведению санитарного порядка вдоль проблемных участков железной дороги. 
За прошедший период проведен мониторинг работы                       6 многофункциональных спортивно-игровых площадок, расположенных на территории района, изучена загруженность спортивных объектов и их кадровое обеспечение.
Депутат – человек, который всегда на виду: на работе, в быту, общественной жизни. Так, в 2014 году депутат Совета Свободненского сельского поселения, а «по совместительству» и председатель квартального комитета № 16 села Свободное, Капитолина Смаль стала победителем районного и краевого конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления». Победа в конкурсе стала не только признанием ее работы, но и позволила дополнительно привлечь 100 тысяч рублей на благоустройство территории квартального комитета. 
Молодые депутаты входят в состав рейдовых групп по реализации Закона Краснодарского края № 1539-КЗ                                          «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае»,  проводят встречи и профилактическую работу с трудными подростками на дому и в школах. Члены Совета молодых депутатов Ирина Лещук, Андрей Куприн, Сергей Шепотенко, Ирина Дужая  регулярно участвовали  в «Молодежном патруле» в своих поселениях, в рейдах по выявлению реализации табачных и спиртосодержащих изделий несовершеннолетним, посещали неблагополучные семьи. 

Работа с населением остается безусловным приоритетом в деятельности молодых депутатов. Приемы граждан, участие в сходах, решение отдельных проблем своих избирателей, вот только некоторые формы постоянной работы молодых депутатов в своих избирательных округах. Только за последний год депутатами рассмотрено 15 обращений граждан.
В течение прошедшего периода молодые депутаты Совета принимали участие в учебных семинарах организованных Законодательным Собранием Краснодарского края, в заседаниях профильных комитетов Совета молодых депутатов края. Полученный опыт молодые парламентарии района использовали непосредственно в своей депутатской деятельности. 
Деятельность молодых депутатов активно освещают местные средства массовой информации района, информация размещается на официальном сайте Законодательного Собрания Краснодарского края.
Совет молодых депутатов, и это подтверждает практика, является хорошей кузницей резерва кадров. Признанием авторитета молодых депутатов стал тот факт, что в 2012 году депутат Совета муниципального образования Брюховецкий район Григорий Литвинов избран депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края, трое молодых депутатов приглашены на муниципальную службу - Виктор Хрущев и Андрей Куприн назначены заместителями главы муниципального образования Брюховецкий район, Татьяна Авдеенко - главным специалистом юридического отдела администрации района, Евгений Самарский назначен начальником муниципального казенного учреждения «Администрация–сервис».
Поздравляем наших коллег!

Последовательная работа по продвижению молодежи в органы управления будет продолжена и впредь.

Уважаемые коллеги!

Сегодня в зале присутствуют депутаты Совета второго созыва и депутаты, избранные на выборах, прошедших 14 сентября. Из           30 вновь избранных молодых депутатов 9 избраны повторно.  
В целом депутаты Совета второго созыва приобрели хороший опыт работы. Задачи перед новым созывом стоят не меньшие. Наша основная работа – это вопросы, определенные 131-м Законом: вопросы организации самоуправления и жизнеобеспечения, вовлечения граждан в жизнь поселений, наказы избирателей и многое-многое другое.

2015 год - год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Тема гражданственности и патриотизма должна оставаться ключевой в нашей работе. 
Осенью будущего года нас ждут выборы в Совет муниципального образования Брюховецкий район. В Единый день голосования жители нашего района дадут оценку и деятельности представительного органа в целом, и работе каждого из нас в частности. Наша  задача на этих выборах - максимально сохранить и желательно приумножить представительство молодежи в районном Совете.
Спасибо за внимание!

