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Отчет
о работе Совета молодых депутатов при Совете
муниципального образования Брюховецкий район 
за 2020 год

Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Брюховецкий район 4 - го созыва состоит из 6 молодых депутатов Совета муниципального образования Брюховецкий район и 29 депутатов сельских поселений. В сентябре 2019 года состав СМД обновился почти на 100 %, а 13 сентября 2020 года состоялись выборы в Совет муниципального образования Брюховецкий район. Состав Совета молодых депутатов еще раз незначительно изменился. Думаю, что новые депутаты также включатся в работу и будут активно участвовать в жизни своего сельского поселения и района.
В отчетном периоде члены Совета молодых депутатов осуществляли свою работу в тесном сотрудничестве с управлением образования и с отделом по делам молодежи администрации Брюховецкого района, Советом ветеранов и территориальной избирательной комиссией Брюховецкая.
За отчетный период в ходе проведения личных приемов граждан членами Совета молодых депутатов поступило 11 устных обращений граждан. Все обращения решены положительно.
Кроме того, поступали обращения от жителей района на имя главы Брюховецкого района и глав Брюховецкого и Переясловского сельских поселений, к решению которых привлекались молодые парламентарии района: Дарья Будюк, Ольга Попова, Ирина Лещук, Денис Смелов.
Также молодые парламентарии осуществляют свою деятельность в тесном сотрудничестве с депутатами краевого парламента. Так, председатель Совета молодых депутатов принял участие в совместном приеме граждан с депутатом ЗСК Владимиром Викторовичем Лыбаневым, а в марте текущего года состоялась встреча председателя комитета Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Николая Петропавловского с жителями села Большой Бейсуг по вопросу обращения граждан о возобновлении работы ФАПа, в котором приняла участие молодой депутат Алина Приймак. 
Депутат ЗакСобрания пообещал помочь в решении данного вопроса.
Хочется выразить огромную благодарность депутату Чепигинского сельского поселения Стародубовой Татьяне за ее неравнодушие к проблемам жителей поселения. От имени жителей поселка Лиманский она поднимала вопросы по оснащению ФАПа, по ремонту почтового отделения, ремонту многоквартирных жилых домов и установки водонапорной башни, расположенных в поселке Лиманский. Вопросы по ФАПу и почтового отделения пока не решены, но водонапорная башня в поселке Лиманский установлена. Вопрос по включению в программу по ремонту многоквартирных домов на более ранний период находится на стадии рассмотрения. 
В период с января по февраль 2020 года на территории Брюховецкого района проходили открытые сессии в сельских поселениях, в которых молодые парламентарии принимали активное участие.
Кроме всего прочего, молодые депутаты участвуют в организации и проведении всевозможных мероприятий, как поселенческого уровня, так и районного. Мероприятия проходят в различных форматах: круглые столы, открытые уроки в школах, интеллектуальные соревнования, спортивные мероприятия, акции, экологические субботники и т.д. О некоторых расскажу подробнее.
Урок памяти «Блокадный хлеб» прошёл в школе № 9 имени      П. Ф. Захарченко станицы Батуринской.
Молодые депутаты поселения Кристина Линкова и Оксана Малыгина рассказали учащимся о страшной и тяжелой жизни жителей в блокадном Ленинграде, о гражданском подвиге жителей и защитников города, показали презентацию о снятии блокады.
В центральной библиотеке в рамках празднования Дня молодого избирателя прошел информационный урок «Выборы. Первые. Твои.» На мероприятии присутствовали председатель территориальной избирательной комиссии Брюховецкая Виктория Ткаченко, заместитель председателя Общественной палаты района Наталья Фабрая, молодой парламентарий Алексей Максимов, студенты Брюховецкого аграрного колледжа. 
В ходе мероприятия председатель ТИК рассказала молодежи о важности каждого голоса на выборах, как показателе гражданской зрелости, а также о вкладе в формирование будущего нашей страны. Депутат Алексей Максимов призвал будущих избирателей к активной жизненной позиции и участию в выборах.
В период проведения месячника оборонно-массовой и военно- патриотической работы депутат Переясловского сельского поселения Павел Лобойко провел познавательные уроки для воспитанников детского сада «Кубаночка» станицы Брюховецкой и учащихся школы № 13 ст. Новоджерелиевской. В ходе мероприятий ребятам были представлены экспонаты оружия, элементы экипировки и быта военнослужащих России.
Ребята имели возможность взять в руки экспонаты стрелкового оружия, примерить различные жилеты и ременные системы, одеть каску и, конечно же, сделать фото на память.
В Брюховецком аграрном колледже состоялось мероприятие, посвященное Дню молодого избирателя под названием «Выборы будущего - тогда и сейчас». 
Мероприятие организовали и провели Совет молодых депутатов Брюховецкого района совместно с ТИК Брюховецкая. Между двумя командами - студентов БАК и Совета молодых депутатов –прошли состязания на знание в области избирательного права. 
Итог: победа молодых парламентариев!
Молодые депутаты Кристина Погородняя, Александр Чаус – организовывали спортивные мероприятия и тематические встречи спортивной направленности.
«Здоровье детей в наших руках!» под таким девизом молодые парламентарии Брюховецкого района провели рейдовое мероприятие по раздаче информационных листовок о вреде снюсов и о запрете их продажи несовершеннолетним.
Молодые депутаты разработали макет информационной листовки, изготовили и раздали эти листовки в торговых точках сельских поселений района.
Члены Совета молодых депутатов являются постоянными участниками экологических акций, а также участвуют в наведении санитарного порядка на территории станичных парков, памятников, посвященных Великой Отечественной войне, кладбищ, где захоронены ветераны войны и неизвестные солдаты.
И это далеко не все мероприятия, в которых так или иначе участвовали члены Совета молодых депутатов. 
К сожалению, в период ограничительных мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции на территории Краснодарского края, мероприятия, проводимые членами Совета молодых депутатов, были приостановлены. Но вместе с тем, молодые парламентарии не остались в стороне в период пандемии. Многие были волонтерами по доставке продуктов питания и лекарств, средств личной защиты, а также участвовали в рейдах в составе отрядов самоконтроля, информировании населения о соблюдении мер безопасности. Хочется отметить и сказать спасибо за работу Ирине Софич, Кристине Линковой, Павлу Лобойко, Алексею Максимову, Дарье Мутилиной.
2020 год – Год Памяти и Славы, наша страна празднует                75- летие Победы над немецко-фашистскими захватчиками.
Молодые парламентарии не остались в стороне. Они вместе с главами сельских поселений вручали юбилейные медали участникам войны, труженикам тыла и бывшим малолетним узникам концлагерей и гетто, а в преддверии 9 мая молодые парламентарии Брюховецкого района вместе с главами сельских поселений и представителями культуры поздравляли их с праздником.
26 июня на территории Брюховецкого района прошла акция «Лицо Победы», в которой приняли участие члены Совета молодых депутатов Брюховецкого района Оксана Малыгина и Дарья Будюк. Ветеранам Великой Отечественной войны Гладкому Ивану Даниловичу (Батуринское сельское поселение) и Артамонову Николаю Никитовичу (Переясловское сельское поселение) в торжественной обстановке вручили шестой том книги «Лицо Победы» и портреты ветеранов, написанные студентами института культуры.
Напомню, что Военно-патриотическая и художественно-творческая акция «Лицо Победы» проводится Краснодарским государственным институтом культуры с 2013 года совместно с Советом молодых депутатов Краснодарского края.
Шестой том книги «Лицо Победы» вышел в преддверии                       75-летия Победы. Фотоматериалы для художников, а также истории героев для книги собраны с участием молодых депутатов, управления образования и Совета ветеранов Брюховецкого района.
Кроме мероприятий, организованных на территории муниципалитета, молодые депутаты района, участвовали в заседаниях профильных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края. Так, молодые парламентарии Алексей Максимов и Александр Чаус приняли участие в совместном заседании подкомитетов Северной зоны комитетов Совета молодых депутатов Краснодарского края по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно-курортного комплекса и туризма и по вопросам строительства и жилищно-коммунального хозяйства.
Чтобы повысить уровень грамотности среди членов Совета молодых депутатов для молодых парламентариев организовывалось лекционное занятие в рамках образовательного проекта «Молодежная школа правовой и политической культуры». Обучающие лекции о выборах для молодых и будущих избирателей проводятся с 2017 года по инициативе Молодежного общественного совета, действующего при избирательной комиссии Краснодарского края.
Ежегодно проходит общее собрание Совета молодых депутатов Краснодарского края. В этом году оно прошло в формате видеоконференции.
В 2020 году жителям района пришлось дважды прийти на свои избирательные участки, чтобы выразить свою гражданскую позицию. 1 июля состоялось Общероссийское голосование по поправкам к Конституции Российской Федерации, а 13 сентября, в единый день голосования, состоялись выборы губернатора Краснодарского края и выборы в органы местного самоуправления. Молодые парламентарии района в преддверии выборов вели разъяснительную работу среди населения, были волонтерами на избирательных участках по контролю за соблюдением санитарных правил, ну и конечно, не забыли прийти проголосовать.
Уважаемые коллеги!
Члены Совета молодых депутатов регулярно информируют жителей района о своей работе. Деятельность молодых парламентариев освещается в районных средствах массовой информации, на сайтах Законодательного Собрания Краснодарского края, администрации Брюховецкого района, администраций сельских поселений. Кроме того, Совет молодых депутатов размещает информацию о своей деятельности в социальной сети «Инстаграм». Здесь же, для взаимодействия с избирателями, размещают информацию на своих страницах молодые депутаты Александр Чаус, Татьяна Стародубова, Оксана Малыгина.
В заключение своего выступления хочу пожелать молодым депутатам удачи, успехов, дальнейшей плодотворной и конструктивной работы, тесного контакта со своими избирателями. 
Пользуясь случаем, хочется выразить слова благодарности за поддержку и понимание администрации муниципального образования Брюховецкий район в лице исполняющего обязанности главы Сергея Васильевича Ганжа, депутатам районного Совета - Кошелеву Виктору Васильевичу и Фурсову Игорю Бондовичу, а также главам сельских поселений.
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