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Об итогах социально-экономического развития 
МО Брюховецкий район за январь-март 2017 год.
Численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет  50,6 тыс. человек, из них  численность занятого в экономике – 21,9 тыс. человек или 43,2 % от численности населения района.
Основу экономики  района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится более 70% общего объема отгруженных товаров. В аграрном секторе осуществляют деятельность 16 сельскохозяйственных предприятий, из них 8 крупных и средних, 205 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство представлено 29 (в т. ч. 7 крупные и средние) предприятиями обрабатывающих производств и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа, пара и воды. Ведущим направлением в обработке является производство пищевых продуктов (98%). На рынке товаров и услуг в районе действует 575 предприятий розничной торговли, 76 предприятий общественного питания, 161 предприятие бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район  отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство   – 53%; промышленное производство  - 18,8 %; транспорт  – 1,2 %;  строительство   – 0,8%; розничная торговля – 26,1%.
Бюджетообразующими являются 12 предприятий района:                                          ООО «Южная Корона», ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани»,                          ООО «УПХ Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век»,                      ООО АПК «Кубань-Агро», АО «Лебяжье-Чепигинское», ООО «НТК»,                      ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», предприятие «Победа»               АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева и другие.
За  январь-март  2017 года по сравнению с январем-мартом 2016 года по основным  отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за                   январь-март 2017 года составил 530,8 млн. руб., темп роста к                            январю-марту 2016 года 112,3%. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму  527,7 млн. руб., что на 56,2 млн. руб.  больше, чем за аналогичный период 2016 года. На долю пищевой промышленности приходится 98,6 % обрабатывающих производств. Положительная динамика отмечена в отгрузке растительных масел (179,3%), молочной продукции (146,1%), хлебобулочных и кондитерских изделий (104,3%), прочей неминеральной продукции (209%).  В то же время сокращены объемы отгрузки  (на 18%) и производства (12,8%) готовых кормов в результате снижения покупательского спроса населения и потери ООО «Южная Корона» (основной производитель данной продукции в районе)  двух крупных покупателей:                     ООО "Русь СВС" (банкрот) и  ООО "Росвет" (покупали  более 10 тыс. т кормов в год). На 2017 год  ООО «Южная Корона» заключен договор с новым покупателем - ООО «Брюховецкий кролик»,  которому в 1 квартале 2017 года отгружено комбикормов для уток и кроликов  на сумму 17 млн. руб. 
Объем выполненных работ и услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром за январь-март 2017 года составил 1096 тыс. руб., что к январю-марту 2016 года составляет  106,6%. 
Сельское хозяйство.
За январь-март 2017 года объем  отгруженной сельскохозяйственной продукции по крупным и средним предприятиям составил 619,9  млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2016 года в действующих ценах 130,7%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая  продукция занимает 52,8% (темп роста 150,6%), доля животноводческой продукции 47,2 % (темп роста 113,9%). 
Растениеводство. 
          Площадь  озимых культур урожая 2017 года составляет 46,0 тыс. га, в том числе в крупных сельхозпредприятиях 28,4 тыс. га. Озимые культуры в фазе              «2- 3 листа» составляют  13% от площади посева, в фазе «кущение» - 87%. На площади 36,8 тыс. га (80%) густота стояния 5 млн. и более растений на гектар, на площади  9,2 тыс. га - 4-3 млн. шт./га. Гибели озимых культур после перезимовки в районе нет.

 В хозяйствах района продолжается подкормка озимых культур. По состоянию на 1 апреля проведена подкормка на площади 66,2 тыс. га (144%), в том числе в крупных с/х предприятиях - на 43,3 тыс. га (152%), в том числе повторно на 20,2 га. В среднем на один гектар было внесено 200-250 кг аммиачной селитры. Состояние озимых  на отчетную дату хорошее.
Химпрополку озимых планируется провести на площади 46 тыс. га, фактически гербициды внесены на площади 1,8 тыс. 

В 2017 году планируется засеять 49,7 тыс. га яровыми культурами, фактически засеяно 6,6 тыс. га (13,3%).  
В течение  2017 года крупными и средними предприятиями на поля района вывезено 98 тыс. т органических удобрений, что составляет 37,7% к годовому плановому заданию (260 тыс. т). 

Животноводство. 

За январь-март 2017 года крупными и средними сельхозпредприятиями района произведено 1334 т скота и птицы на убой (в живом весе), что к январю-марту 2016 года составляет 91,3%. Причина снижения объясняется тем, что ООО «Птицефабрика Приморская», временно на зимний период законсервирован  один птицеводческий корпус, в результате чего производство мяса птицы в январе-марте  уменьшилось на 21,5% или 138,7 т. Из общего объема произведено: крупного рогатого скота на убой  827,8 т или  62%, птицы –   505,6 т (37,9%), овец – 0,8 т. 
Животноводами крупных и средних предприятий района  за отчетный период надоено  14769 т молока, что на 393 т больше, чем за январь-март                     2016 года. По валовому производству молока Брюховецкий район занимает               5 место  в крае. От каждой фуражной коровы в среднем получено по  1910 кг молока, что на 37 кг больше уровня прошлого года и на 106 кг больше средне-краевого показателя. По продуктивности дойного стада по крупным и средним сельскохозяйственным предприятиям район занимает 8 место в крае. Выше средне - районного показателя продуктивность коров  в  ООО «Урожай 21 век» (2164 кг) и АО «Нива Кубани» (2055 кг). Рост продуктивности коров к аналогичному периоду 2016 года отмечен в предприятиях:  ООО «Урожай 21 век» (10%), ООО «УПХ «Брюховецкое» (7%),  АО «Нива Кубани» (5%),               ООО «Лебяжье-Чепигинское» (5%), СПК (колхоз) «Новый Путь» (4%).
Крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями получено 1007 тыс. штук куриных яиц, средняя яйценоскость одной курицы - несушки составила 57 яиц. Показатели ниже относительно января-марта 2016 года по причине смещения сроков посадки  кур-несушек.
По состоянию на 1 апреля 2017 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района  насчитывается 20 тыс. голов крупного рогатого скота, из них 7,7 тыс. коров, поголовье осталось практически на уровне аналогичной даты прошлого года.  
Поголовье овец и коз содержится в одном предприятии, СПК «Новый путь», на отчетную дату его численность 1010 голов, темп роста к                         1 апреля 2016 года 123%, прирост 189 голов.

По состоянию на 1 апреля 2017 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях содержится 183,5 тыс. голов птицы, что на 62,2 тыс. голов больше показателя на 1 апреля  2016 года.   
    Механизация.
Сельскохозяйственными товаропроизводителями района выполнены все намеченные мероприятия по подготовке техники к весенним полевым работам. В осенне-зимний период отремонтированы: 191 трактор,                                                 274 почвообрабатывающих орудия, 128 сеялок и посевных комплексов, свыше 100 опрыскивателей, машин для внесения минеральных удобрений и ряд другой техники. Продолжается подготовка кормозаготовительных машин, грузового парка автомобилей и оборудования механизированных токов.

Координационным штабом района подведены итоги ремонта сельскохозяйственной техники 2016-2017 годов. Лучшим сельскохозяйственным предприятием по подготовке техники к весенне-полевым работам признан — СПК (колхоз) «Новый Путь».

На подготовку машинно-тракторного парка за ремонтный период                         (с октября 2016 года по март 2017 года) агропромышленным комплексом района было израсходовано 55 млн. рублей. 

За три месяца 2017 года сельскохозяйственными товаропроизводителями МО Брюховецкий район приобретено новой техники на сумму свыше                             169 млн. руб., что на 46 млн. рублей больше уровня 2016 года.

Строительство.
Объем работ, выполненных собственными силами по виду «строительство» по категории крупных и средних предприятий за                             январь-март 2017 года составил 9,4 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года 97,9%. 
В течение  2017 года в районе введено в эксплуатацию 18 индивидуальных домов, площадь строительства 2489 м2 и 21 квартирный жилой дом площадью 1114 м2 по ул. Советская, 50 в ст. Брюховецкая. Общий объем ввода жилья за            1 квартал 2017 года составил 3603 м2, темп роста к январю-марту 2016 года 237,4% . Из общего объема введенного жилья 15 домов площадью 1767 м2 - малоэтажное жилье, возведенное по стандартам эконом-класса и отвечающее ценовой доступности. 
За 1 квартал 2017 года  МКУ «Управление капитального строительства»                          МО Брюховецкий район подготовлены 41 смета на общую сумму                           25,6 млн. руб., в том числе в марте 23 сметы на сумму 9 млн. руб.
В течение 2017 года завершены работы и введены в эксплуатацию объекты на сумму 188 тыс. руб.: 
- замена деревянных оконных блоков  на металлопластиковые  на сумму                   94 тыс. руб. и устройство эвакуационных лестниц на сумму 94 тыс. руб. в МДОУ ДСКВ №21 «Елочка».

В настоящее время в районе ведутся работы и осуществляется строительный контроль на объектах: 
- строительство здания д/сада на 140 мест в ст. Брюховецкой по ул. Гагарина, 30 на сумму 118 млн. руб.;

- ремонт ограждения  МБОУ ДС №14 «Теремок»  х. Киновия,  на сумму                 320 тыс. руб.;

- замена существующего ограждения МБОУ СОШ №11 с. Свободное, на сумму 1,4 млн. руб.
Транспорт.
Объем услуг транспортной отрасли по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2016 года увеличился на 46,3% или 4,6 млн. руб. и  составил 14,5 млн. рублей.

 Перевозку грузов в районе осуществляют 12 организаций.                           За  январь-март 2017 года автомобильным транспортом перевезено                118,5 тыс. т грузов, что к соответствующему периоду прошлого года составляет 99,4%. Грузооборот составил  2,1 млн. т/км, что на 6,2% больше чем за                          январь-март 2016 года. Организациями автомобильного транспорта общего пользования перевезено 175,3 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил                    2,7 млн. пасс./км.  
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения в течение                  1 квартала 2017 года проведены 3 выездные проверки по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано.
За январь-март 2017 года рабочей группой в составе работников ГИБДД, налоговой инспекции, сотрудников ИАЗ было проведено 11 рейдовых мероприятия по выявлению нелегальных перевозчиков легкового такси. Нарушения не выявлены.                     
Администрацией муниципального образования Брюховецкий район в 2017 году подана заявка, и уже получено предварительное подтверждение,  на участие в подпрограмме «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» с общей суммой финансирования 18,8 млн. руб. В рамках данной программы будут отремонтированы три участка автодороги от пос. Лиманский до автодороги   «ст. Чепигинская - пос. Лебяжий Остров».



Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 года           № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в МО Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды. В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района и средства из краевого бюджета (акцизы на топливо). На                  3 месяца 2017 года общая запланированная сумма дорожных фондов составляет  5,6 млн. рублей, в том числе  из краевого бюджета (акцизы на топливо)                       5,1 млн. рублей,  израсходовано 2,1 млн. рублей на финансирование дорожных фондов. 

Потребительский рынок.
По состоянию на 1 апреля 2017 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район представлен                               846 хозяйствующими субъектами, в том числе:
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За 1 квартал 2017 года по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности в действующих ценах сложилась следующая динамика основных показателей, характеризующих состояние потребительской сферы Брюховецкого района:
оборот розничной торговли – 443,7 млн. руб., темп роста к                          январю-марту 2016 года 110,5%;

оборот общественного питания –  938 тыс. руб. или 14,5 % к                  январю-марту 2016 года;

объем платных услуг –  110,3 млн. руб.
Розничная торговля. 

За 1 квартал  2017 года темп роста оборота розничной торговли крупных и средних организаций в сопоставимых ценах составил  105,3 %. Прирост в действующих ценах составил 42,1 млн. руб. В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают около 48%, непродовольственные более 52%. 90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети (вне рынка). Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемым в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 
Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в 2017 году составляет 38,4 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на                        1000 жителей — 761,5 кв. м. Многообразие магазинных форматов позволяет удовлетворить спрос самых разнообразных слоев населения. Так на территории района осуществляют деятельность 44 торговых сетей предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух до пяти.
Общественное питание.
За  январь-март  2016 года темп роста оборота общественного питания по крупным и средним предприятиям в сопоставимых ценах составил 13,9 %. Снижение оборота общественного питания на 86,1% (в действующих ценах) произошло по отрасли «Образование» («Основное общее и среднее (полное) общее образование») в связи с тем, что с сентября 2016 года все школы перестали непосредственно осуществлять организацию общественного питания в своих учреждениях, а получают ее в виде услуги. Продукцию общепита в готовом виде им поставляет индивидуальный предприниматель (ИП Козлов                               г. Приморско-Ахтарск), который арендовал школьные столовые вместе с оборудованием. Исходя из этого, оборот общественного питания  учитывается по указанному хозсубъекту по месту регистрации, а по школам проходит в виде оплаты за оказанные услуги.
По состоянию на 1 апреля 2017 года сеть предприятий общественного питания района насчитывает 76 объектов на 4749 посадочных места, из них сфера общественного питания общего доступа представлена  39 предприятиями на 1842 посадочных места, с численностью работающих 154 человека. Обеспеченность населения района посадочными местами в общедоступной сети предприятий общественного питания при нормативе  45 мест составляет 36,5 мест на 1000 жителей. 

Предприятия общественного питания общего доступа имеются во всех сельских поселениях, кроме Новосельского и Батуринского сельских поселений. Ввиду указанной особенности общественное питание района имеет потенциал к развитию за счет открытия кафе и закусочных в отдаленных населенных пунктах. 
В целях повышения профессионального уровня работников общественного питания проводится работа по организации их участия в чемпионатах профессионального мастерства, семинарах и практикумах. 
Ярмарки.
С целью обеспечения населения района качественными товарами и ввиду отсутствия розничных рынков принято  постановление администрации муниципального образования Брюховецкий район «Об организации и проведении муниципальных ярмарок на территории муниципального образования Брюховецкий район» № 1180 от 2 сентября 2011 года. На территории Брюховецкого района еженедельно проводится  21 ярмарка, в том числе 3 ярмарки «выходного дня» (в Брюховецком, Батуринском и Новоджерелиевском сельских поселениях). В ст. Брюховецкой проводится ежедневная муниципальная универсальная розничная ярмарка по торговле продовольственными и непродовольственными товарами (управляющая компания ООО «Брюховецкая ярмарка»). 

На основании указанного постановления во всех сельских поселениях района приняты свои постановления и проводятся муниципальные ярмарки. Данными постановлениями утверждены порядки предоставления и количество торговых мест на ярмарках. В течение 2017 года проведены 261 ярмарка.  Проведение ярмарок на сегодняшний день является одной из мер по стабилизации цен, а также снижению социальной напряженности в районе. Отмечается положительная динамика в работе ярмарочного сектора торговли, повышается уровень и качество обслуживания покупателей. Цены на продукцию на ярмарках на 5-10% ниже, чем  в торговых сетях.
Несмотря на значительный рост предприятий стационарной торговой сети, нестационарная торговля продолжает оставаться востребованной значительной частью граждан. Это обусловлено как разнообразием реализуемых товаров, в том числе сельскохозяйственной продукции собственного производства, так и гибкой ценовой политикой, доступностью товаров различным слоям населения. 

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 17 октября 2007 года № 900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае» администрацией МО Брюховецкий район еженедельно проводится мониторинг оптово-отпускных и розничных цен на социально-значимые продукты питания, информация предоставляется в департамент цен и тарифов КК. 

В январе-марте 2017 года проведено 248 мониторингов торговых объектов, реализующих продукты питания. В процессе проведения мониторингов ведется разъяснительная работа с руководителями и сотрудниками магазинов,  раздаются памятки о рекомендуемых торговых наценках на социально значимые продукты питания.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» специалистами отдела потребительской сферы с 9 августа 2014 года еженедельно, проводятся мониторинги цен на фиксированный набор товаров (40 позиций: крупы, хлеб, рыбные товары, мясо, колбасы, молочные товары, овощи, фрукты, яйцо) в объектах торговли различных форматов –  в сетевых магазинах федеральных сетей, сетевых локальных магазинах, несетевых и нестационарных объектах розничной торговли. 

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 12 ноября 2007 года № 964-р «О дополнительных мерах по упорядочению сезонной мелкорозничной торговли и ликвидации несанкционированной торговли в курортный сезон на территории Краснодарского края» в муниципальном образовании ведется работа в данном направлении. Так, на территории Брюховецкого района осуществляют деятельность 85 объектов нестационарной торговли. В целях ликвидации несанкционированной торговли разработан график совместных рейдовых мероприятий по пресечению несанкционированной торговли на территории района в 2017 году. Рабочей группой в составе: отдела потребительской сферы администрации района, специалистов сельских поселений, сотрудников ГИАЗ ОМВД Брюховецкого района, ГУ «Ветеринария» в Брюховецком районе  за январь-март 2017 года проведено 12 рейдовых мероприятий, составлено                                         9 административных протоколов по фактам несанкционированной торговли          (ст. 10.8 КоАП), ликвидированы 9 мест несанкционированной торговли. Сумма наложенных штрафов составила 4,5 тыс. руб.

В целях повышения эффективности работы по регулированию алкогольного рынка в районе работает межведомственная комиссия по организации взаимодействия в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории МО Брюховецкий район. В 1 квартале 2017 года совместно с ОМВД проведено 161 контрольное мероприятие, в том числе:

- выявлено 8 правонарушений;

- составлено 8 административных протоколов. 
В течение 2017 года на территории района случаев смертности от отравления алкогольной продукцией не зафиксировано.
В районе действуют телефоны «горячей линии», по которым можно сообщить о нарушениях в продаже алкоголя, пива, сигарет, фактах изготовления и сбыта контрафактного алкоголя, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и прочее: органы МВД -33-099, отдел потребительской сферы – телефон 33-745. Результаты проведенной работы систематически освещаются в средствах массовой информации, в том числе о проведении на территории Брюховецкого района операции «Алкоголь» с указанием телефонов доверия и дежурной части  ОМВД России по Брюховецкому району. Ведется постоянная целенаправленная работа в части обеспечения антитеррористической защищенности объектов потребительской сферы (распространение наглядной агитации, разъяснительная работа с руководителями и персоналом, дежурство на объектах массового скопления граждан).

Одним из направлений работы, связанной с отраслью потребительской сферы и торговли, является защита прав потребителей. Сотрудниками отдела потребительской сферы администрации МО Брюховецкий район ведется консультационная работа в сфере защиты прав потребителей, работает «горячая линия» (тел. 8-86156-33745). В январе-марте 2017 года рассмотрено 14 устных обращения по вопросам защиты прав потребителей, даны консультации, оказана помощь в составлении претензий к недобросовестным продавцам (поставщикам) товаров, работ, услуг. 
Инвестиционная деятельность.

Администрацией муниципального образования Брюховецкий район на постоянной основе проводится мониторинг реализации инвестиционных проектов на территории района, а так же оказывается содействие в устранении препятствий при их реализации. В настоящее время на территории района в активной стадии реализуются 16 инвестиционных проектов:

1.  «Строительство придорожного сервиса». 
Инвестор индивидуальный предприниматель П.Г. Гулага намерен построить придорожный сервис в составе: кафе, гостиница, зона отдыха водителей, гостевая парковка в районе автодороги Краснодар-Ейск (83 км). Объем инвестиций составит 10 млн. рублей и позволит создать на территории района 15 новых рабочих мест. Инвестиционный проект подходит к завершению.
2. «Строительство овощехранилища».
Инвестор индивидуальный предприниматель М.С. Радченко намерен построить овощехранилище на территории Чепигинского сельского поселения. Объем инвестиций составит 12 млн. рублей и позволит создать на территории района 8 новых рабочих мест. На сегодняшний момент инвестор завершил работы по подключению здания к электричеству.
3. «Строительство молочно-товарной фермы».

Инвестор индивидуальный предприниматель М.С. Радченко намерен построить молочно-товарную ферму на территории Чепигинского сельского поселения. Объем инвестиций составит 40 млн. рублей. Дополнительно район получит 11 новых рабочих мест. По состоянию на отчетную дату  завершена реконструкция помещений, ведутся пуско-наладочные работы.

4. «Строительство 1-ой очереди цеха по экстракции сои». 

Инвестор ООО «Астра» намерен реализовать проект стоимостью       150 млн. рублей. Сущность проекта заключается в строительстве современного цеха по экстракции сои, полезной площадью 20 га. Реализация проекта позволит создать на территории района 50 новых рабочих мест. На сегодняшний день проект реализован на 77% (115 млн. рублей), ведется работа по строительству котельной. 

5. «Строительство гостиницы, кафе».

Инвестор индивидуальный предприниматель В.В. Плут намерен построить придорожный сервис в составе: кафе и гостиница в районе автодороги Краснодар-Ейск. Объем инвестиций составит 35 млн. рублей и позволит создать на территории района 10 новых рабочих мест. В настоящее время ведутся строительно-монтажные работы.

6. «Строительство придорожного сервиса».

Инвестор индивидуальный предприниматель А.В. Руденчик намерен построить придорожный сервис в составе: кафе, гостиница, зона отдыха водителей, гостевая парковка, детская площадка в районе границы                          ЗАО «Переясловское», отделение № 1. Объем инвестиций составит                       50 млн. рублей и позволит создать на территории района 20 новых рабочих мест. На сегодняшний момент ведутся строительно-монтажные работы.

7. «Строительство придорожного сервиса».

Инвестор индивидуальный предприниматель М.В. Плужников намерен построить придорожный сервис в составе: кафе, гостиница, стоянка автомобилей в районе автодороги Краснодар-Ейск (93 км). Объем инвестиций составит 15 млн. рублей и позволит создать на территории района 10 новых рабочих мест. В настоящее время ведутся строительно-монтажные работы.

8. «Организация мини сельскохозяйственного предприятия».

Инвестор индивидуальный предприниматель Е.А. Хацукова намерена построить мини сельскохозяйственное предприятие в составе: теплицы по выращиванию овощей, мини СТФ, ПТФ, МТФ на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 10 млн. рублей и позволит создать на территории района 6 новых рабочих мест. На сегодняшний момент ведется работа по разработке проектно-сметной документации.

9. «Закладка сада интенсивного типа».

Инвестор индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен засадить сад площадью 50 га. Срок реализации проекта рассчитан до декабря 2020 года.  Объем инвестиций составит 150 млн. рублей и позволит создать на территории района 25 новых рабочих мест. В настоящее время проведены работы по закладке яблоневого сада на площади 10 га.

10. «Строительство тепличного комплекса».

Инвестор ООО «Росагротех» намерен построить на территории Брюховецкого сельского поселения тепличный комплекс по выращиванию овощной продукции. Объем инвестиций составит 50 млн. рублей и позволит создать на территории района 25 новых рабочих мест. По состоянию на отчетную дату завершены работы по монтажу конструкций под теплицы.
11. «Строительство торговой сети магазинов «Пятерочка»».

Инвестор ООО «Росагротех» намерен построить на территории Брюховецкого района торговую сеть магазинов «Пятерочка». Объем инвестиций составит 140 млн. рублей и позволит создать на территории района 45 новых рабочих мест. В настоящее время ведутся строительно-монтажные работы.

12. «Строительство мойки самообслуживания».

Инвестор индивидуальный предприниматель Болдырев Р.С. намерен построить на территории Брюховецкого сельского поселения мойку самообслуживания. Объем инвестиций составит 16 млн. рублей и позволит создать на территории района 4 новых рабочих места. Ведется работа по разработке проектно-сметной документации.

12. «Строительство 80 квартирного жилого дома».

Индивидуальный предприниматель В.В. Плут намерен построить на территории станицы Брюховецкой многоквартирный жилой дом. Объем инвестиций составит 100 млн. рублей. В настоящее время инициатором ведется работа по разработке проектно-сметной документации.

13. «Строительство молочно-товарной фермы».

Индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен построить на территории ст. Переясловской молочно-товарную ферму европейского уровня на 100 голов дойного стада. Объем инвестиций составит                                  120 млн. рублей и создаст на территории данного поселения 25 рабочих мест.

В настоящее время инициатором ведется работа по разработке проектно-сметной документации.

14. «Реконструкция молочно-товарной фермы и строительство складов для хранения зерна».

Инвестор ООО «Урожай XXI век» намерен провести реконструкцию молочно-товарной фермы под ферму на 880 голов ремонтного молодняка с беспривязным содержанием, а так же строительство 5 складов для хранения зерна общей площадью 7 400 кв. м. Объем инвестиций составит                         123,3 млн. рублей и создаст на территории района 7 рабочих мест. В настоящее время инициатором ведется работа по строительству складов и реконструкция фермы.

15. «Создание питомника по доращиванию яблоневых саженцев».

Инвестор ООО «ФРУТА ПЛАНТ» намерен засадить питомник по доращиванию яблоневых саженцев. Объем инвестиций составит 80 млн. рублей и создаст на территории района 9 рабочих мест. В настоящее время инициатором ведется работа по заключению договора аренды на земельный участок.

16. «Организация перерабатывающего предприятия».

Инвестор индивидуальный предприниматель А.А. Годунов намерен создать перерабатывающее предприятие по глубокой переработке люпина. Объем инвестиций составит 50 млн. рублей и создаст на территории района                   30 рабочих мест. В настоящее время инициатором ведется работа по реконструкции зданий и помещений
Финансовые результаты деятельности.
По итогам работы за  январь-февраль 2017 года крупными и средними   предприятиями района  получен сальдированный финансовый результат  в сумме  87,9 млн. руб. прибыли, что меньше 21,7% или на 24,4 млн. руб., чем за январь-февраль  2016 года. С прибылью  сработали  10 предприятий или  80 % от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила  97,4  млн. руб.,  темп роста к январю-февралю 2017 года  86,4%.  
  С убытком сработали 2 организации:

-  ООО «Южная Корона» - убыток (9,1 млн. руб.) получен по причине не до получения выручки порядка 28 млн. руб. в результате потери двух крупных покупателей  (ООО "Русь СВС" (банкрот) и  ООО "Росвет") и увеличения на                3 млн. руб. платежей по лизингу и процентам за пользование кредитными ресурсами.
- МО ДОСААФ России Брюховецкого района – убыток (283 тыс. руб.) образовался из-за снижения доходов в результате уменьшения численности обучающихся по причине конкуренции среди аналогичных организаций.  

      Сумма дебиторской задолженности по крупным и средним предприятиям района по состоянию на 1 марта 2017 года составила 677 млн. руб., в том числе просроченная задолженность составила  1,3 млн. руб., удельный вес в общем объеме дебиторской задолженности  0,2%. 
Сумма кредиторской задолженности на 1 марта 2017 года составила          132 млн. руб., просроченная кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям района отсутствует.
На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению  задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий, имеющих признаки банкротства, пресечение противоправных действий  руководителей предприятий и арбитражных управляющих, ведущих к преднамеренному банкротству. Руководители предприятий с убыточными результатами хозяйственной деятельности приглашаются на заседания районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. По рекомендации комиссии специалисты предприятий, оказавшиеся в затруднительном финансовом положении, разрабатывают мероприятия по восстановлению платежеспособности и выходу на безубыточный режим работы, предоставляют графики погашения задолженности во все уровни бюджета, которые контролируются комиссией до полного ее погашения.  
По состоянию на 1 апреля 2017 года на территории Брюховецкого района зарегистрированы четыре  предприятия находящиеся в процедуре банкротства: в конкурсном производстве: ООО «Южная строительная промышленная корпорация» и  ЗАО «Брюховецкагрохим» (упрощенная процедура), в процедуре наблюдения: ООО «АМОСтрой» и ООО «РемСтройИнвест». Процедура банкротства в ООО «Агросистемы» завершена 2 марта                     2017 года.
Рынок труда. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район проживает 50,6 тыс. человек, численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 25,8 тыс. человек (51%).

В течение 1 квартала 2017 года за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 487 человек, что соответствует показателю  за аналогичный период прошлого года. Признано  безработными с начала текущего года в соответствии с законодательством                93 человека, что на 22 человека больше, чем за соответствующий период прошлого года. 

  По состоянию на 1 апреля 2017 года уровень регистрируемой безработицы (это отношение численности зарегистрированных безработных граждан к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте) по муниципальному образованию составляет – 0,6%, что на 0,1% ниже, чем на            1 апреля 2016 года (по Краснодарскому краю уровень регистрируемой безработицы составляет - 0,6%). 

 На 1 апреля 2017 года на учете в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрировано 155 безработных граждан.  Из них имеют высшее образование 51 человек по специальностям: инженеры различной специализации, экономист, бухгалтер и другие. Среднее профессиональное образование имеют 54 человека по  специальностям: бухгалтер, юрист, техник, механик и  другие специальности.   
  Из 155 безработных граждан, состоящих на учете: 26 человек – лица  пред пенсионного возраста, 16- инвалидов. Трудоустройство данных категорий граждан затруднено. Первые в силу возраста, мало востребованы работодателями, а для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства. Кроме того, из состоявших на учете                99 женщин (64%) и 31 человек (20%) это-молодежь в возрасте от 18-29 лет.

На сегодняшний день наименьший уровень регистрируемой безработицы в Новосельском сельском поселении, который составляет 0,2%. Ниже среднего показателя по району уровень регистрируемой безработицы в Свободненском (0,5%), Батуринском,  Большебейсугском, Новоджерелиевском и Чепигинском сельских поселениях – по 0,3% в каждом. Выше среднерайонного уровня регистрируемой безработицы в Брюховецком и Переясловском  сельских поселениях -  0,8% и 0,7% соответственно.  

 С начала текущего года на предприятия и в организации района трудоустроено   326 человек, что на 70 человек больше чем за аналогичный период 2016 года. 

  Для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств регионального бюджета,  с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 

 Программы активной политики занятости населения.

 Организация оплачиваемых общественных работ. В январе-марте                2017 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие                            17 человек. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки 7,8 тыс. руб. из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств местного бюджета, бюджетов сельских поселений и муниципальных учреждений израсходовано 49,5 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей 3,7 тыс. руб.
Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в январе-марте  2017 года трудоустроено 4 безработных гражданина (лица пред пенсионного возраста, одинокие родители, воспитывающие детей несовершеннолетнего возраста). Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки 5,0 тыс. руб. из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств местного бюджета, бюджетов сельских поселений и муниципальных учреждений израсходовано 19,5 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей 6,7 тыс. руб.
          Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул. В результате проделанной работы в 2017 году трудоустроено                                       17 несовершеннолетних граждан. 

Трудоустройство выпускников  среднего профессионального образования  на «Первое рабочее место». В январе - марте 2017 года заключены  договора с предприятиями района по трудоустройству 3 выпускников среднего профессионального образования по профессии  кондитер, бухгалтер, специалист-юрист. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки 1,8 тыс. руб. из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств местного бюджета, из средств работодателей всего 15,9 тыс. руб. 

Организация ярмарок вакансий. С начала текущего года проведено                  4 мини ярмарки  вакансий  рабочих и учебных мест, в которых приняли  участие 194 ищущих работу граждан. Трудоустроено по результатам  проведенных мероприятий 32 человека.
Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. С начала текущего года 29человек приняли участие в реализации данного направления.

Организация профессионального обучения. В течение января-марта                   2017 года на профобучение центром занятости направлены 20 безработных граждан, которые проходили курсовое обучение по востребованным на рынке труда профессиям:  продавец,  младший воспитатель, охранник. 

Социальная поддержка безработным гражданам. В  январе-марте               2017 года пособие по безработице получали 243 безработных гражданина, им выплачено  из средств федерального бюджета 1 млн. 606 тыс. рублей.

 Работа с предприятиями  и организациями района. В картотеке центра занятости населения зарегистрировано  373 действующих организации (предприятия), предпринимателей района. С начала текущего года работодателями района заявлено 707 вакансий, что на 208 вакансий больше, чем за аналогичный  период прошлого года.  
Анализ показывает наличие потребности рынка труда в муниципальном образовании Брюховецкий район  в течение 1 квартала 2017 года в квалифицированных рабочих кадрах водители автомобилей - 28 вакансий, трактористы- 19 вакансий, слесари различных отраслей - 19 вакансий, повара - 10 вакансий, электромонтеры и электрики - 22 вакансии, продавцы -                              14 вакансий, охранники - 13 вакансий, страховые агенты – 25 вакансий, кондитеры - 24 вакансии и др.  Кроме того, район нуждается в специалистах и служащих: инженерах различной специализации (17 вакансий), медицинских работниках (медсестры, фельдшеры, фармацевты - 20 вакансий), учителях -преподавателях (15 вакансий),  ветврачах (7 вакансий), агрономах (7 вакансий), зоотехниках (8 вакансий),  менеджерах (11 вакансий), врачах  различной специализации (8  вакансий) и др.  

 На 1 апреля 2017 года в службе занятости зарегистрировано                               237  вакансий, из них 122 вакансии (51%) по рабочим профессиям.                              Из 237 вакансий – 139 единиц или 59 % от общего количества, сосредоточено в Брюховецком сельском поселении, остальные 98 единиц, или 41% в семи  поселениях района: в Новоджерелиевском поселении (63 вакансии), в Чепигинском поселении (11 вакансий), в Большебейсугском и Переясловском поселениях (9 вакансий и 7 вакансий соответственно), в Батуринском  поселении (6 вакансий),  в  Свободненском и Новосельском поселениях по                1 вакансии.

На 1 апреля 2017 года коэффициент напряженности (отношение численности незанятого населения¸ зарегистрированного в органах службы занятости к числу вакансий, зарегистрированных в банке вакансий центра занятости населения) на рынке труда Брюховецкого района составил                            1,3 единицы.  Средняя заработная плата по заявленным вакансиям за 1 квартал 2017 года составила 14 958 рублей. 

Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования.   С начала 2017 года проведен 51 выезд в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, встречи «за круглым столом», совещания, семинары  с главами и работодателями. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 1007 гражданам и 76 работодателям, в том числе с привлечением  Мобильного центра занятости населения проведено 6 выездов в сельские поселения района, в котором получили государственные услуги                               449 граждан.   
Квотирование рабочих мест. Согласно администрации муниципального образования Брюховецкий район от 28 ноября  2016 года № 1170                              «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2017 год»,  квота  установлена следующим предприятиям и организациям района:

         - 15 предприятиям и организациям района, численностью работников свыше 100 человек, по созданию или выделению 138 рабочих мест,  из них для инвалидов - 69 рабочих мест, с учетом работающих, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы – до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма –            69 рабочих мест, с учетом работающих;

         - 48 организациям и предприятиям района, численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению 54 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих. 

       По информации, предоставленной предприятиями района, квотируемые рабочие места создали  все работодатели, которым установлены квоты. В марте 2017 года в рамках установленной квоты работали 114 инвалидов, 2 человека из мест лишения свободы до погашения судимости, 22 человека – из числа молодежи, 40 человек – многодетные и одинокие родители.  Сведения о выполнении квоты для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы, предоставлялись своевременно всеми предприятиями и организациями района. 

По состоянию на 1 апреля 2017 года на предприятиях и организациях района свободно 19 квотируемых рабочих мест, из них: для инвалидов -                   19 рабочих мест; других категорий граждан  - 7 рабочих мест. Заработная плата   в   заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах  от 7500 руб. до 19000 руб.

 Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. По предоставленным работодателями в   январе - марте 2017 года сведениям, предполагалось уволить по сокращению численности штата работников 47 человек, фактически высвобождено 30 работников  из                         15 организаций, трудоустроено17 человек. 

С высвобождаемыми работниками специалисты центра занятости проводили пред увольнительные консультации по вопросам: законодательства о труде и занятости населения, о положении на рынке труда, о перечне документов необходимых для регистрации в качестве ищущих работу.   

Уровень жизни.
Среднемесячная заработная плата одного работника  по кругу крупных и средних предприятий в среднем по району за январь-февраль 2017 года составила  22679 рубль, что больше на 1,5 % или 332 рубля по сравнению с январем-февралем 2016 года.

По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 24227 руб. (к январю-февралю 2016 года 97,8%), промышленное производство – 23052 руб. (101,2 %), строительство –                      21853 руб. (120,2 %), оптовая торговля –    27694 руб. (108,2%), розничная торговля – 18089 руб. (100,9%),  транспортировка и хранение - 19000 руб. (104,4%), деятельность финансовая страховая – 30714 руб. (91,3%), государственное управление, военная безопасность, социальное страхование – 29846 руб. (98,3%), образование – 21682 руб. (105,4%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 18113 руб. (97,5%), деятельность в области  культуры,  спорта, организации досуга и развлечений –17051 руб. (106,5%). 

По состоянию на 1 апреля 2017 года по данным районного отдела государственной статистики просроченной задолженности по заработной плате перед работниками крупных и средних предприятий района нет.
Заместитель главы муниципального 
образования Брюховецкий район
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