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[bookmark: _GoBack]Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Брюховецкий район 4 - го созыва состоит из 6 молодых депутатов Совета муниципального образования Брюховецкий район и 29 депутатов сельских поселений. В сентябре 2019 года состав СМД обновился почти на 100 %.
В отчетном периоде члены Совета молодых депутатов осуществляли свою работу в тесном сотрудничестве с управлением образования и с отделом по делам молодежи администрации Брюховецкого района, Советом ветеранов и территориальной избирательной комиссией Брюховецкая, депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края Владимиром Викторовичем Лыбаневым.
За отчетный период в ходе проведения личных приемов граждан членами Совета молодых депутатов поступило 7 устных обращений граждан. Все обращения решены положительно.
Кроме того, поступали обращения от жителей района на имя главы Брюховецкого района В.В. Мусатова и глав Брюховецкого и Переясловского сельских поселений, к решению которых привлекались молодые парламентарии района.
Председатель Совета молодых депутатов принял участие в совместном приеме граждан с депутатом ЗСК В.В. Лыбаневым.
Молодой депутат Чепигинского сельского поселения Татьяна Стародубова от имени жителей поселка Лиманский обращалась за разъяснениями в ГБУЗ «Брюховецкая центральная районная больница» министерства здравоохранения Краснодарского края по вопросу оснащения ФАПа, расположенного в поселке Лиманский.
В период с января по февраль 2020 года молодые парламентарии Брюховецкого района принимали участие в открытых сессиях Советов сельских поселений и сессии Совета муниципального образования Брюховецкий район.
За первое полугодие 2020 года молодыми депутатами Брюховецкого района были проведены следующие мероприятия:
1 круглый стол;
3 открытых урока;
2 интеллектуальных соревнования;
1 спортивное мероприятие;
3 акции;
11 мероприятий различной направленности.
К сожалению, в период ограничительных мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции на территории Краснодарского края, мероприятия, проводимые членами Совета молодых депутатов, были приостановлены. Но вместе с тем, молодые парламентарии не остались в стороне в период пандемии. Многие были волонтерами по доставке продуктов питания и лекарств, средств личной защиты, а также участвовали в рейдах в составе отрядов самоконтроля.
В этом году 9 мая наша страна праздновала 75- летие Победы над немецко-фашистскими захватчиками. В преддверии этого праздника молодые парламентарии Брюховецкого района вместе с главами сельских поселений и представителями культуры поздравляли с праздником в своих сельских поселениях участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, бывших малолетних узников концлагерей и гетто.
А 26 июня на территории муниципального образования Брюховецкий район прошла акция «Лицо Победы», в которой приняли участие члены Совета молодых депутатов Брюховецкого района Оксана Малыгина и Дарья Будюк. Ветеранам Великой Отечественной войны Гладкому Ивану Даниловичу (Батуринское сельское поселение) и Артамонову Николаю Никитовичу (Переясловское сельское поселение) в торжественной обстановке вручили шестой том книги «Лицо Победы» и портреты ветеранов.
Напомню, что Военно-патриотическая и художественно-творческая акция «Лицо Победы» проводится Краснодарским государственным институтом культуры с 2013 года совместно с Советом молодых депутатов Краснодарского края.
Шестой том книги «Лицо Победы» вышел в преддверии 75 – летия Победы.
Фотоматериалы для художников, а также истории героев для книги собраны с участием молодых депутатов, управления образования и Совета ветеранов Брюховецкого района.
Кроме мероприятий, организованных на территории муниципалитета, молодые депутаты района, участвовали в заседаниях профильных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края. Так, молодые парламентарии Алексей Максимов и Александр Чаус приняли участие в совместном заседании подкомитетов Северной зоны комитетов Совета молодых депутатов Краснодарского края по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно - курортного комплекса и туризма и по вопросам строительства и жилищно-коммунального хозяйства.
Чтобы повысить уровень грамотности среди членов Совета молодых депутатов для молодых парламентариев организовывалось лекционное занятие в рамках образовательного проекта «Молодежная школа правовой и политической культуры». Обучающие лекции о выборах для молодых и будущих избирателей проводятся с 2017 года по инициативе Молодежного общественного совета, действующего при избирательной комиссии Краснодарского края.
Уважаемые коллеги!
Члены Совета молодых депутатов регулярно информируют жителей района о своей работе. Деятельность молодых парламентариев освещается в районных средствах массовой информации, на сайтах Законодательного Собрания Краснодарского края, администрации муниципального образования Брюховецкий район, администраций сельских поселений, а также на телеканале «Брюховецкое телевидение». Кроме того, Совет молодых депутатов размещал информацию о своей деятельности на странице «Вконтакте». Всего за истекший период было опубликовано 70 информаций, в том числе 5 информаций на сайте Законодательного Собрания Краснодарского края, 26 материалов - на официальных сайтах района и сельских поселений, 37 материалов размещено на других информационных ресурсах в сети «Интернет», 2 информации размещены в газете «Брюховецкие новости». 
В заключение своего выступления хочу пожелать молодым депутатам удачи, успехов, плодотворной и конструктивной работы, тесного контакта со своими избирателями. 
Спасибо за внимание!
