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Уважаемые жители Брюховецкого района!
Коллеги, приглашенные!
Стало традицией подводить итоги деятельности администрации публично и открыто, и сегодня я выступаю с традиционным отчетом о результатах своей работы в 2017 году.
В начале года губернатор Краснодарского края Вениамин Иванович Кондратьев четко обозначил основные направления, над которыми предстояло работать всем нам. В центре внимания оказались рост бюджетных назначений и основных отраслей экономики, наращивание темпов инвестиционного развития, благоустройство и газификация.
В большинстве показателей нам удалось достичь положительных результатов. По комплексной оценке социально-экономического развития район занял 15-е место в крае.
Финансовый год был непростым, но для нас это стало очередной возможностью проверить собственные силы. В 2017 году мы планировали мобилизовать в доходы консолидированного бюджета края не менее 900 миллионов рублей. И район с этой задачей справился - в консолидированный бюджет края по Брюховецкому району поступило 998 миллионов рублей. Темп роста - 104,5%.
План по поступлению доходов в консолидированный бюджет района по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 108,2%. В бюджет получено 529 млн. рублей (на 5,6 млн. рублей больше 2016 года). Выполнены все бюджетные назначения. Темп роста поступлений 105%. В рейтинговой таблице район занимает 23 место.
Одним из основных резервов пополнения доходной части бюджета является недоимка. Для ее снижения мы активизировали работу комиссии по мобилизации налоговых поступлений. В результате в бюджет перечислено 27 млн. рублей. Над получением дополнительных доходов также работал муниципальный земельный контроль - от продажи и аренды земельных участков в бюджет поступило еще 38 миллионов рублей.
Дополнительные доходы позволили нам увеличить расходную часть районного бюджета – на решение социально значимых вопросов направлено 919 миллионов рублей (почти на 100 миллионов больше уровня 2016 года). В рамках действующих муниципальных программ на реализацию отдельных полномочий из краевого бюджета привлечены 692 млн. рублей.
Одной из главных задач на 2018 год по-прежнему остаётся увеличение налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Необходимо находить дополнительные доходные источники, чтобы у района было больше возможностей для реализации социально-экономических задач и выполнения в 2018 году обязательств, закрепленных в Указах Президента Российской Федерации.
Эффективность использования имеющихся ресурсов во многом зависит от положения дел в экономике. Именно здесь, в основном, образуется налогооблагаемая база для формирования бюджета, а значит – создаются условия для дальнейшего развития.
Оборот базовых отраслей составил 19,9 млрд. руб., с приростом 3,7%. Большинство из них показали положительную динамику. Рост отмечен в сельском хозяйстве, промышленном производстве, розничной торговле, транспортной отрасли.
Крупные и средние предприятия сработали с прибылью 802 млн. руб. Среднемесячная заработная плата сложилась в размере 25,9 тысячи рублей.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям составил 2,9 млрд. руб. (темп роста 104,2%). Предприятиями отгружено товаров собственного производства на 101 млн. руб. больше, чем за 2016 год. Положительная динамика отмечена в отгрузке растительных масел (118%), молочной продукции (113,1%), хлебобулочных и кондитерских изделий (101,1%), прочих пищевых продуктов (163,4%) и неминеральной продукции (137,8%).
В марте 2017 года, наконец, завершена процедура банкротства в ООО «Агросистемы» (5 лет 10 месяцев), сегодня на одной из площадок этого предприятия индивидуальный предприниматель А.А. Годунов намерен создать перерабатывающее предприятие по глубокой переработке люпина. Объем инвестиций составит 50 млн. рублей. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать 30 рабочих мест. В настоящее время на объекте ведется реконструкция помещений, проводится замена промышленного оборудования.
Уровень безработицы в минувшем году снизился и составил 0,5%. При содействии службы занятости трудоустроено 1475 человек (67% обратившихся).
Прочной основой завтрашнего дня служит развитие малого и среднего предпринимательства.
26% трудоспособного населения района занято в малом бизнесе. В этой сфере работают почти 6 тысяч человек. Традиционные отрасли - оптовая и розничная торговля, общественное питание, строительство, сфера услуг.
Мы продолжили работу по оказанию содействия предпринимателям в получении льготных кредитов через существующие механизмы государственной поддержки. В 2017 году пять человек получили микрозаймы на сумму 7,8 млн. рублей.
Совокупный оборот малых предприятий составил 11,5 млрд. рублей, темп роста 104%. Доля оборота в экономике района - 57%.
Объем инвестиций в основной капитал составил 593 млн. рублей.
По уровню развития малых и средних предприятий в краевом рейтинге Брюховецкий район вошел в десятку лучших.
Сфера розничной торговли включает в себя 575 предприятий. За 2017 год ее оборот составил свыше 2 млрд. рублей (темп роста 113%).
Традиционно особое внимание мы уделяли контролю цен на социально значимые продукты питания - мониторинг цен в магазинах проводился на регулярной основе.
Для активизации внутреннего спроса и поддержки малых сельхозпроизводителей, еженедельно работали ярмарки выходного дня. В районе их 14. Количество участников – свыше 450 человек, на ярмарках реализуется до 100 тонн продукции по ценам ниже рыночных на 10-15%.
В рамках конкурса «Лучший предприниматель Брюховецкого района» победителями стали глава КФХ Роман Плетинь, индивидуальные предприниматели Евгений Горбунов и Дмитрий Абыякин.
«Лучшим предприятием оптовой торговли Краснодарского края» признано «Общество поддержки фермерских хозяйств» (Евгений Прокопенко).
Уважаемые коллеги!
Неотъемлемой частью экономической политики по-прежнему остаются инвестиции.
В отчетном году в экономику вложено свыше 1 млрд. рублей.
В рамках Сочинского форума подписаны 5 Соглашений на 470 млн. рублей: строительство двух современных молочно-товарных ферм (240 млн. руб.); создание питомника по доращиванию саженцев (80 млн. руб.) и организация перерабатывающего предприятия (50 млн. руб.); строительство 80-квартирного жилого дома (100 млн. руб.). Реализация соглашений обеспечит району 70 рабочих мест.
Задачи на 2018 год:
Рост промышленного производства - не менее 5%.
Привлечение инвесторов на незадействованные имущественные комплексы.
Открытие новых и модернизация имеющихся объектов дорожного сервиса вдоль автодороги Краснодар-Ейск.
Насыщение сельскохозяйственных ярмарок «выходного дня» продукцией местных производителей.
В последние годы уверенный рост демонстрирует агропромышленная отрасль.
Объем производства продукции сельского хозяйства в 2017 году достиг 11 миллиардов рублей (рост 3,7%).
Размер среднемесячной заработной платы по отрасли - 29,4 тыс. рублей.
В рамках краевой программы «Развитие сельского хозяйства» район освоил 103 млн. рублей.
В виде субсидий жителям района выплачено 4,6 млн. руб.
Грант на развитие семейной животноводческой фермы получил глава крестьянского (фермерского) хозяйства Сергей Куропятник (28,6 млн. рублей).
В обновление машинно-тракторного парка предприятиями района вложено 600 млн. рублей.
В 2017 году собрано 394 тысяч тонн зерновых при урожайности 59,4 центнера с гектара. За наивысшие показатели в производстве зерновых колосовых и зернобобовых культур на 1 га наши хлеборобы - третьи в крае по центральной зоне.
Динамично развивается садоводство – собрано почти 3 тысячи тонн плодов (в два раза больше уровня 2016 года). Заложено 45 гектаров сада, к 2021 году вступление в пору плодоношения садов позволит увеличить производство фруктов в 4 раза.
В послании Федеральному Собранию Президент России отметил: «Чтобы у наших фермеров появились новые возможности для выхода на рынок, необходимо уделить особое внимание поддержке сельхозкооперации».
В 2017 году в районе был зарегистрирован сельскохозяйственный потребительский снабженческо-сбытовой кооператив «Крестьяне Кубани». Это позволило объединить усилия нескольких предпринимателей в целях производства более высокотехнологичной и конкурентной продукции и расширения рынков сбыта. Фермеры занимаются выращиванием и реализацией овощей, бахчевых и корнеплодных культур.
Животноводами района произведено 66 тыс. тонн молока и почти 17 тыс. тонн мяса. За счет реализации инвестиционных проектов ООО «Дымов-Юг» и ООО «Брюховецкий кролик» достигнут рост в производстве мяса свиней на 14%, утки – почти в 4 раза, кролика – в 5 раз.
В 2017 году реализован инвестиционный проект «ООО Урожай ХХI век» по реконструкции молочно-товарной фермы в части улучшения условий содержания молодняка, сумма инвестиций составила 123 млн. рублей.
Проведена реконструкция корпуса на молочно-товарной ферме предприятия «Победа» (обновление технологического оборудования), сумма инвестиций 8,8 млн. рублей.
Задачи на 2018 год:
Закладка 20 га сада в Переясловском сельском поселении.
Строительство второй очереди тепличного комплекса в Брюховецком поселении.
Обеспечение роста производства сельскохозяйственной продукции на 3%.
Доведение размера заработной платы до среднекраевого уровня.
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА
В 2017-м году мы продолжили строить и ремонтировать детские сады и учреждения здравоохранения, спортплощадки и дома культуры, благоустраивать населенные пункты.
ОБРАЗОВАНИЕ
Расходы по отрасли превысили 335 млн. рублей.
Решены задачи по обеспечению местами в детских садах детей в возрасте от трёх до семи лет. В детском саду «Белоснежка» за счёт приобретения мебели и инвентаря введено дополнительно 16 мест.
Вместе с тем остается очередность детей от 1,5 до 3 лет в Брюховецком и Переясловском поселениях. Для того, чтобы ее снять, продолжается строительство детского сада на 140 мест в ст. Брюховецкой. Сдать объект планируем к сентябрю этого года.  
Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений составила 25,9 тысячи рублей (105% к уровню 2016 года).
В краевом конкурсе среди дошкольных образовательных организаций, внедряющих инновационные образовательные программы победителем стал детский сад «Кубаночка». Учреждение отмечено грантом губернатора.
Отдельно остановлюсь на ремонтах в образовательных учреждениях:
заменены окна в «Кубаночке» и «Вишенке»; отопительные котлы - в «Росинке» и «Ласточке»;
установлены гидранты в «Аленушке» и «Теремке», пожарная сигнализация - в «Ягодке» и «Ёлочке»;
выполнен текущий ремонт в «Огоньке»; отремонтированы полы в трёх группах детского сада «Золотая рыбка» и в школе села Свободного;
оснащены медкабинеты в «Пчёлке», «Красной шапочке» и «Белоснежке».
произведен ремонт ограждений в «Кубаночке», «Теремке», «Одуванчике», СОШ №1, 10, 11, 13;
капитально отремонтирована кровля во второй и одиннадцатой школах;
заменены водопроводные сети в СОШ №20 и асфальтовое покрытие на территории СОШ №3;
отремонтирован и оснащен оборудованием спортивный зал в СОШ №10.
Продолжена работа по укреплению материально-технической базы учреждений общего образования: две школы (13 и 15) приняли участие в муниципальной целевой программе «Доступная среда».
За счет средств краевого и местного бюджетов приобретены школьные автобусы для 1, 10 и 11 школ.
С 2017 года в районе установлена единая плата за школьное питание – его обеспечением занимается специализированное предприятие.
Все школы обеспечены компьютерной техникой, имеют доступ к сети Интернет, собственные сайты. Во всех образовательных учреждениях есть компьютерные классы, мультимедийные проекторы и интерактивные доски.
По-прежнему среди неэффективных расходов в отрасли – высокая доля малокомплектных сельских и условно малокомплектных школ – более 1/3 (37%). Из них 5 (31%) имеют численность учащихся менее 200 человек и 2 школы – менее 50 человек.
Вторую смену посещает 744 учащихся. Это почти в два раза больше, чем в 2016 году. Но увеличение количества детей, занимающихся во вторую смену, временное и произошло за счет аварийного состояния здания начальной школы СОШ №2, которое обязательно будет отремонтировано с привлечением краевых средств в этом году.
На прошлой отчетной сессии мы ставили перед собой задачу подготовить проектно-сметную документацию на строительство пристройки к третьей школе. Документы готовы, прошли ценообразование и находятся сегодня в министерстве образования. Мы готовы начать строительство, ждем включения объекта в краевую программу. Это очень важный и долгожданный для района проект.
Средняя заработная плата педагогических работников за 2017 год составила 29,6 тысячи рублей.
В образовательных учреждениях более 700 детей учатся в казачьих классах. В прошлом году Новосельской школе присвоен статус Казачья школа.
Все школы и детские сады района охраняются сотрудниками казачьих частных охранных предприятий, причем, как мы и обещали, средства на охрану – более 11 млн рублей – выделены из районного бюджета.
Система дополнительного образования в районе представлена пятью учреждениями, два из них – физкультурно-спортивной направленности. Численность обучающихся – 3627 человек.
Средняя заработная плата педагогических работников за 2017 год составила 27,2 тысячи рублей.
В 2017 году на оздоровление детей было выделено более 1,8 млн. рублей, охвачено различными формами отдыха 852 ребенка.
Значимым событием для района стало первое место в Краевом смотре – конкурсе на лучшую организацию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.
Задачи на 2018 год:
Ликвидация очереди в детские сады для детей от полутора до трех лет.
Капитальный ремонт здания начальной школы СОШ №2.
Централизация парка школьных автобусов и приобретение автобуса для Чепигинской школы.
Завершение работы по лицензированию медицинских кабинетов при образовательных организациях.
Обеспечение доступности для маломобильных граждан в школах района.
Капитальный ремонт кровли в детском саду «Красная Шапочка».
Остаются среди первоочередных задач и вопросы строительства и реконструкции котельных для 9-й, 15-й и шестой школ, которые, мы не смоли реализовать в минувшем году.
Параллельно образовательным в районе развиваются программы в сфере молодежной политики. Патриотическому воспитанию, работе поисковых отрядов, грантовой поддержке, совершенствованию волонтёрского движения, формированию здорового образа жизни уделяется пристальное внимание.
В минувшем году основатели поисково-туристского клуба «Забытый полк» Максим Ретюхин и Павел Лобойко награждены медалями военного комиссариата «За отличие в поисковом движении».
В рамках муниципальной программы «Молодежь района» на проведение мероприятий израсходовано свыше 1 млн. рублей.
Активно развивается молодёжное движение по несению Почётной Вахты Памяти на Посту №1 у Вечного Огня. В минувшем году в нем приняли участие 245 человек.
Организовано 3 форума для молодежи и одна муниципальная смена для несовершеннолетних, участниками которых стало около 200 человек.
         Одной из задач на прошлой отчетной сессии мы ставили перед собой развитие дворовых видов спорта. На территории скейт-площадки были организованы показательные выступления чемпионов России по экстремальным видам спорта. Мероприятие дало толчок в развитии и мотивацию к занятиям молодым людям и спортсменам, начинающим осваивать данный вид спорта. Сегодня среди завсегдатаев скейт парка около 100 человек.
         Военно-патриотический клуб «Алый парус» занял 3 место в краевом слете «К защите Родины готов!» и стал победителем в краевом конкурсе на приз имени маршала Г.К. Жукова по организации работы военно-патриотических клубов и объединений.
Брюховецкая автономная некоммерческая организация «Фалкогрупп» вошла в число победителей конкурса Фонда президентских грантов с проектом, предполагающим создание в станице Брюховецкой детского научного центра, одним из направлений которого будет робототехника для детей и подростков.
Почти 3 тысячи человек в прошлом году приняли участие в КВН-овском движении. Закономерной стала победа и выход в Высшую лигу брюховецкой команды «Нате».
В движении «Юные тимуровцы приняли участие более 200 человек - в свободное от учебы время ребята оказывали помощь ветеранам и вдовам участников Великой Отечественной войны, локальных войн и конфликтов, инвалидам и престарелым, нуждающимся в заботе людям.
За последние годы мы значительно расширили досуговую сферу, идя в ногу со временем и используя имеющиеся у нас ресурсы: от библиотек до кинозалов. Всё больший интерес у жителей вызывают объекты культурного наследия, история. И это, безусловно, радует.
Задачи на 2018 год:
         Создание военно-патриотического центра при отделе по делам молодежи.
        Открытие муниципальной Школьной Лиги КВН.
В вопросах воспитания молодого поколения неоценимую помощь оказывают ветеранские и общественные объединения. Сегодня, как никогда, востребована активность и большой жизненный опыт ветеранов войны и труда, вооруженных сил, локальных войн, которые своим примером воспитывают у молодежи чувство долга, ответственности, гордости за малую Родину.
В районе функционируют 38 общественных организаций, которые объединяют в своих рядах почти 26 тысяч человек – ветеранов и инвалидов войны и труда, маломобильных граждан, граждан старшего поколения.
        По муниципальной программе оказана поддержка 7-ми общественным организациям, на сумму 1,9 млн. руб.
         Хотел бы отметить, что наш районный совет ветеранов одна из самых крупных ветеранских организаций на Кубани, не раз признавался одним из лучших. Я от всей души благодарю председателя райсовета Любовь Павловну Редька, всех наших ветеранов-активистов, представителей общественных организаций за огромный вклад в жизнь района, за патриотическое воспитание молодежи.
ДУХОВНОЕ РАЗВИТИЕ
Сегодня особенно актуально общественное единение, упрочение традиционного института семьи и в этой связи считаю значимой нашу пилотную районную муниципальную акцию «По пути Православия – к Возрождению России». На собранные средства библиотечный фонд двадцати образовательных учреждений пополнился духовной литературой. В формате акции и в целях привлечения внимания к трагическим событиям 1917 года в исторической жизни России получили иконы все девять храмов Брюховецкого церковного округа, казачья школа и Переясловская спецшкола.
Не менее важным мероприятием стала закладка православного сквера в поселке Лебяжий Остров в рамках большой работы по возрождению Екатерино-Лебяжской Николаевской пустыни.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Одной из основных задач в сфере здравоохранения мы ставили сокращение кредиторской задолженности – за 2017 год ее уровень снижен на 43%.
Что сделано.
Проведены текущие ремонты в акушерско-физиологическом, инфекционном, терапевтическом отделениях.
Приобретены 4 стоматологические установки, наркозно-дыхательный аппарат на общую сумму свыше 2 млн. рублей.
Благодаря поддержке губернатора Вениамина Ивановича Кондратьева в Брюховецкую ЦРБ получен автомобиль скорой помощи и аппарат УЗИ стоимостью 2,4 млн. рублей.
Как и планировали, проведена реструктуризация службы скорой медицинской помощи, с выделением службы неотложной помощи в самостоятельное подразделение – соответствующий кабинет организован при поликлинике ЦРБ, где предусмотрен врач и 3 медсестры.
Завершено строительство офиса врача общей практики в поселке МКК и блочно-модульной котельной для участковой больницы ст. Батуринской. На эти цели израсходовано 20,5 млн. рублей.
Близится к концу ремонт Новоджерелиевской участковой больницы.
Нами выполнены Указы Президента в части повышения зарплат работникам здравоохранения – врачам на 30%, среднему медицинскому персоналу – на 20%. Если конкретнее, то сегодня врач в Брюховецкой ЦРБ получает в среднем 33,5 тысячи рублей, медицинская сестра – 17 тысяч рублей, младший персонал – 12 тысяч рублей.
Основная проблема по-прежнему кадровая. Укомплектованность врачами и медсестрами составляет 80% и 95% соответственно. Не хватает участковых терапевтов и педиатров, врачей общей практики, психиатра, онколога, окулиста… Отсюда – справедливые жалобы граждан.
По программе «Земский доктор» в больницу прибыло 7 врачей.
Чтобы привлечь в район медицинские кадры, была разработана муниципальная программа, по которой мы помогаем докторам с приобретением жилья. В прошлом году два врача за счет районного бюджета смогли частично оплатить первоначальный взнос по ипотеке. Сумма выплат составила 1,3 млн. рублей. С одним условием – получивший выплату должен отработать в нашем районе не менее 8 лет.
Задачи на 2018 год:
Сокращение уровня кредиторской задолженности.
Ремонт клинико-диагностической лаборатории.
Приобретение современного оборудования для нужд ЦРБ.
          И отдельная просьба помочь в приобретении автомобиля скорой помощи в станицу Чепигинскую.
СПОРТ
Не устаю повторять: здоровье в руках каждого человека. Сегодня в районе свыше 140 спортивных сооружений. 44% жителей систематически занимаются физической культурой и спортом. И по этому показателю мы в лидерах.
В 2017 году на развитие отрасли израсходовано свыше 63 млн. рублей.
Благодаря участию в краевой программе построены и введены в эксплуатацию две многофункциональных спортивно-игровых площадки в с. Бейсугское и ст. Новоджерелиевской. За счёт ввода новых объектов значительно выросла их единовременная пропускная способность.
Мне особенно приятно сказать о профессиональных спортсменах, которые своими достижениями приумножают славу района. В 2017 году пяти брюховчанам присвоено звание «Мастер спорта России»: Леушина Дарья и Брилева Марина (восточное боевое единоборство), Ревина Юлия, Гетман Виктория, Сашилин Антон (гребля на байдарках и каноэ). Отдельные слова благодарности их тренерам – Анатолию Романову и Павлу Петрову.
Из средств местного бюджета приобретен легковой автомобиль для сопровождения воспитанников отделения велоспорта Брюховецкой ДЮСШ и ковер для занятий спортсменов отделения рукопашного боя Новоджерелиевской спортивной школы.
Спортсменами и командами района в 2017 году завоёвано 322 медали на соревнованиях различного уровня.
Детская команда Брюховецкого сельского поселения заняла второе место во Всекубанском турнире по футболу среди дворовых команд на Кубок губернатора (тренирует команду Евгений Блохин).
По итогам краевой Спартакиады учащихся у нас первое общекомандное место и третье – по результатам Спартакиады трудящихся Кубани.
Вместе с тем в 2018 году нам необходимо выполнить поучение, данное губернатором Вениамином Ивановичем Кондратьевым в ходе приема граждан по капитальному ремонту спортивного комплекса в ст. Новоджерелиевской. И в решении этого вопроса нам не обойтись без поддержки администрации края. Мы подготовили проектно-сметную документацию, передали ее в министерство спорта. Ждем положительного решения.
Для учреждений культуры района год был насыщенным и плодотворным. Расходы по отрасли составили 113 млн. рублей – почти в 4 раза больше, чем в 2016-м.
Средняя заработная плата - 18,4 тыс. рублей, у педагогов допобразования – 25,6 тыс. рублей. Показатели «дорожной карты» достигнуты (рост 18,7%).
Приятно, что работники культуры очень качественно и на высоком уровне проводили мероприятия. В 2017 году прошли почти 5 тысяч районных мероприятий, участниками которых стали свыше 300 тысяч человек.
В районе работают 13 творческих объединений со званием «Народный самодеятельный коллектив» и «Образцовый художественный коллектив».
В 2017 году после капитального ремонта был открыт Дом культуры на хуторе Челюскинец. Затраты составили 5 млн. рублей.
В рамках краевой программы «Развитие культуры» приобретены звуковая аппаратура и зрительные кресла в Дома культуры хутора Челюскинец и станицы Новоджерелиевской, ДК им. И.И. Буренкова.
Кинотеатр «Октябрь» вошел в федеральную программу по модернизации кинотеатров, что позволило оснастить учреждение современным оборудованием. Из федеральной казны на приобретение оборудования и кресел было выделено 5 млн. рублей, столько же из бюджета Брюховецкого сельского поселения ушло на ремонт зала.
Подготовлена проектно-сметная документация на ремонт Дома культуры в селе Бейсугское – работы начнутся в этом году.
Детская школа искусств отметила 50-летний юбилей. Пашенько Есения, учащаяся ДШИ, вошла в состав сводного хора России, а Звягин Егор стал обладателем премии губернатора Краснодарского края.
Чепигинский Дом культуры стал победителем краевого конкурса на лучшее учреждение культуры и получил гранд на приобретение звуковой аппаратуры.
Задачи на 2018 год:
Ремонт Дома культуры в селе Бейсугское.
Ремонт кровли Детской школы искусств.
Укрепление материально-технической базы ДК им. А.Г. Петрика.
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В отчетном году мы продолжили укрепление коммунальной сферы.
Общая протяженность тепловых сетей по району составляет 32 км. Износ 65%. В 2017 году отремонтировано 1,3 км.
Восстановлено освещение на 59 улицах, установлены 604 светильника и 150 опор на общую сумму 3 млн. рублей.
Протяженность водопроводных сетей по району - 525 км. В 2017 году заменено 22 км сетей: в Новосельском, Переясловском, Большебейсугском, Свободненском, Чепигинском и Батуринском поселениях.
Проложена новая линия водоснабжения на х. Красная Поляна (1,7 км) и к мкр. Северный в станице Брюховецкой. В стадии разработки проектно-сметная документация на реконструкцию водопровода в х. Гарбузовая Балка.
Одной из ключевых задач остаётся обеспечение населения чистой водой.
Одним из важнейших направлений деятельности органов власти является обеспечение безопасности дорожного движения и развитие дорожной сети.
В минувшем году отремонтировано 5,6 км дорог на 25 млн. рублей. Муниципальная часть дороги п. Лиманский – х. Киновия (4,5 км); часть улицы Свободной в ст. Переясловской - от ул. Ростовской до автодороги г. Краснодар – г. Ейск (1,8 км). Из средств дорожных фондов поселений на ремонт дорог направлено еще 26 млн. рублей. Были застелены новым асфальтом дороги по ул. Батарейной (от ул. О. Кошевого до ул. Кирова), ул. Пролетарская (от ул. Толстого до ул. Красной), ул. Энгельса (от ул. Колхозной до ул. Шевченко), выполнен капитальный ремонт дорог в мкр. Северный в станице Брюховецкой. Отремонтирована дорога в хуторе Харьково-Полтавский.
В 2017 году введены в эксплуатацию два газопровода: с. Харьково-Полтавское протяженностью 7,9 км. и х. Полтавский – 5,9 км.
Да, сегодня Брюховецкий район газифицирован на 90% - это один из лучших показателей в Краснодарском крае. Но у нас до сих пор есть небольшие населенные пункты, где сетевого газа пока нет.
Начались подготовительные работы по проектированию газопровода к хутору Кавказский. Надеемся сделать проект и пройти госэкспертизу в этом году, а в следующем - подать заявку на участие в краевой программе.
Перехожу к теме, которая актуальна для любого человека – это жильё. Нам удаётся сохранять темпы строительства. В 2017 году введено в эксплуатацию свыше 11 тыс. кв. метров жилья.
В рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий жилищные условия смогли улучшить 8 человек на общую сумму 2,8 млн. руб.
Единовременные денежные выплаты на приобретение жилых помещений из федерального бюджета предоставлены: 3 ветеранам Великой Отечественной войны, 1 инвалиду, 6 вынужденным переселенцам, участнику ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, ветерану боевых действий – всего на сумму 11,2 млн. рублей.
Шесть человек из числа детей, оставшихся без попечения родителей, благодаря губернаторской программе «Дети Кубани» стали обладателями собственного жилья.
В рамках программы по капитальному ремонту многоквартирных домов отремонтированы крыши, системы электроснабжения в многоквартирных домах, расположенных по ул. Кирова, 173; ул. Кирова, 175 А; ул. Тимофеева, 31 в станице Брюховецкой.
В текущем году необходимо:
Подготовить проектно-сметную документацию на бурение скважин в ст. Переясловской и х. Киновия; на строительство водопроводных сетей в х. Чкалова; Новом Селе и селе Харьково-Полтавское.
Реконструировать водопроводные сети по улицам Октябрьская и Вольная в с. Свободное.
Отремонтировать 6 многоквартирных домов.
Приобрести не менее 9 жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.
БЕЗОПАСНОСТЬ
Коллеги, безопасности в мире уделяется все больше внимания, несмотря на то, что каждый раз её пытаются «пробить» всё новыми способами. Телефонный и «уличный» терроризм стали реалиями сегодняшнего дня, которые подрывают не только работу, но жизнь и здоровье людей. На федеральном уровне совершенствуются методы защиты. Мы тоже не остаёмся в стороне.
Продолжается внедрение комплексной интегрированной системы безопасности. Реализуются мероприятия по противодействию экстремизму и терроризму. Объекты социальной сферы оснащаются антитеррористическим оборудованием.
В 2017 году, как и планировали, установили 10 камер видеонаблюдения в ст. Брюховецкой. На эти цели израсходовано 824 тыс. руб.
Большую помощь оказывают казачьи формирования, добровольные народные дружины, общественные организации. Тесное межведомственное взаимодействие и активное участие жителей позволяет району оставаться в числе безопасных территорий.
Общественники на постоянной основе принимают участие в рейдовых мероприятиях по охране общественного порядка, профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. В 2017 ими предотвращено 598 административных правонарушений и одно преступление.
В рамках «детского закона» с улиц района возвращено домой 99 несовершеннолетних, на 75 родителей и законных представителей составлены административные протоколы.
Задачи на 2018 год:
Внедрение на территории района «Системы-112» - иными словами системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру, а также замена части камер на более современные.
          ЭКОЛОГИЯ
Сохранение окружающей среды всегда являлось приоритетным, но в год Экологии этому уделялось особое внимание.
Брюховчане принимали активное участие в экологических акциях. Почти 6,5 тысяч человек откликнулись на призыв помочь природе. Очищены от мусора территории населённых пунктов, зоны отдыха – собрано 300 кубометров мусора. Посажено около 1500 деревьев.
         В бюджет района по плате за негативное воздействие на окружающую среду поступило 836 тыс. рублей.
         На природоохранные мероприятия израсходовано свыше 2 млн. рублей, на озеленение - 1,4 млн. рублей.
         В Год Экологии, а также в честь проведения юбилейных мероприятий к 80-летию образования Краснодарского края и 225-летию начала освоения казаками кубанских земель в селе Большой Бейсуг возле храма в честь иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость» состоялась закладка нового парка. На 2 гектарах было высажено около 300 деревьев.
         За 2017 год проведено более 80 эколого-просветительских мероприятий. В их числе, природоохранная акция «Чистые берега – чистая вода» по очистке берегов малых рек и водоемов, «Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия».
         По инициативе молодых депутатов питомники Крыловского района безвозмездно передали нам более 1000 саженцев плодово-ягодных культур для закладки садовых площадок на приусадебных участках образовательных учреждений.
БЛАГОУСТРОЙСТВО И ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ С ЖИТЕЛЯМИ
Всего на благоустройство в 2017 году было потрачено свыше 40 млн. рублей.
Свободненское и Новоджерелиевское сельские поселения стали победителями краевого смотра-конкурса на звание «Лучшее поселение Краснодарского края», за что было отмечены премиями в размере 1,5 и 4 млн. рублей соответственно.
В 2017 году три ТОСа из Брюховецкого, Свободненского и Переясловского поселений стали победителями краевого конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления». Призовой фонд в размере миллиона рублей будет направлен на благоустройство.
В прошлом году в администрацию района поступило и рассмотрено более тысячи обращений граждан. Проведено 44 приема, в ходе которых принято свыше 200 человек.
Мы тесно работаем с депутатами Государственной Думы и Законодательного собрания Краснодарского края, которые избраны жителями района. Наталья Дмитриевна Боева, Николай Павлович Гриценко и Владимир Викторович Лыбанев активно участвуют в решении социально-значимых вопросов района, выделяя средства из депутатских фондов на реализацию программ и наказов избирателей. От имени брюховчан хотел бы выразить им сегодня слова благодарности за участие.
Также слова благодарности хочу сказать депутатам прошлого созыва ЗСК Анатолию Викторовичу Югову и Григорию Владимировичу Литвинову, с их участием в прошлом году сделано тоже очень много!
Считаю, будет правильным, и, уверен, вы поддержите меня в том, чтобы 2018 год назвать Годом социальной ответственности.
Без неё, без уважения к традиционным и семейным ценностям, к человеку, родной земле невозможно гармоничное будущее.
На что я хочу обратить ваше внимание?
Первое. Задача для глав – обновить программу действий с учётом пожеланий жителей. Ревизию своих стратегий необходимо провести до конца первого квартала и подготовить план действий на трёхлетний бюджетный период.
Второе. В районе наступает пора благоустройства. Во дворах устанавливаются современные детские и спортивные игровые комплексы, проводятся работы по освещению улиц, устройству автомобильных стоянок и другие. Благодарю за проявленную активность глав сельских поселений.
В 2018 году в благоустройстве территорий в рамках федеральной программы по созданию комфортной среды примут участие Брюховецкое и Новоджерелиевское поселения. Предполагается, что на финансирование их проектов будет направлено 26 млн. рублей. Прошу глав муниципальных образований взять под личный контроль реализацию проектов на всех этапах. Итогом должно стать не только улучшение благоустройства, но и удовлетворённость жителей от совместной работы.
Третье. Я сегодня уже упоминал наши преимущества, возможности, говорил о значимости понимания будущего для каждого муниципального образования. Поручаю управлению экономики приступить к формированию Стратегии социально-экономического развития района до 2030 года. Проделана большая работа. Пора двигаться дальше!
2018 год – год принятия ответственных решений. Совсем скоро состоятся выборы Президента Российской Федерации. Каким будет наше будущее? Сможем ли мы сохранить и преумножить существующие темпы развития?
Сегодня мы чувствуем поддержку со стороны государства в реализации значимых проектов по многим направлениям. Коллеги, прошу не забывать - всё это происходит на фоне неослабевающей агрессии против России. Санкционное давление, попытки расшатать нашу государственность направлены на то, чтобы подорвать силу и мощь страны. Но благодаря единству жителей мы с каждым днем становимся крепче. Уверен, что свойственное брюховчанам сплочение и умение работать на результат и дальше будет вести нас к победе!
Многое будет зависеть от того, кто поведёт нас вперёд. 18 марта сделать выбор предстоит каждому. Я призываю всех прийти на выборы и исполнить свой гражданский долг. В этом – наша ответственность за надежды и планы перед подрастающим поколением, перед семьёй, перед страной.
В заключение хочу выразить благодарность депутатам всех уровней, руководителям предприятий и организаций, представителям общественных организаций, а также всем жителям района за совместную работу.

