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Об итогах социально-экономического развития
МО Брюховецкий район                                                                                                       за январь-сентябрь 2019 года.
Численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет  50,2 тыс. человек, в том числе  численность занятого в экономике – 21,6 тыс. человек или 43 % от численности населения района.
Основу экономики  района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится порядка 70% общего объема отгруженных товаров. В аграрном секторе осуществляют деятельность 15 сельскохозяйственных предприятий, из них 8 крупных и средних, 217 крестьянских (фермерских) хозяйств, около 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство в районе представлено 26 предприятиями: 17 - обрабатывающие производства, 1 - организация оказывает услуги по обеспечению электрической энергией, газом и паром; 8 -  по водоснабжению, водоотведению, организации сбора отходов и ликвидации загрязнений. Кроме того, 4 организации других отраслей экономики имеют подсобные промышленные производства. Ведущим направлением в обработке является производство пищевых продуктов (98,6%). На рынке товаров и услуг в районе действует 590 предприятий розничной торговли, 84 предприятия общественного питания, 182 предприятия бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район  отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство   – 53,2%; промышленное производство  - 17,6 %; транспорт  – 0,5 %;  строительство   – 0,6%; розничная торговля – 28,0%.
Бюджетообразующими являются ООО «Южная Корона»,                                 ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани»,  «УПХ Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век»,  АО «Лебяжье-Чепигинское»,     ООО «НТК», ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева,                       ООО «АПК «Кубань-Агро».
За  январь – сентябрь  2019 года по сравнению с январем-сентябрем                     2018 года по основным  отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за                   9 месяцев  2019 года составил 2261,3  млн. руб., темп роста к 9 месяцам                  2018 года  158%.  Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму  2251,4  млн. руб., что на  822,3 млн. руб.  больше, чем за январь-сентябрь 2018 года. Значительному росту промышленного производства способствовало увеличение в 1,6 раза объемов отгрузки  пищевых продуктов, а именно: 
- готовых кормов  в 1,3 раза или на 287 млн. руб.  в результате появления у основного производителя комбикормов - ООО «Южная Корона» (доля 98%) нового крупного покупателя (ООО "Евродон"); 
- молочной продукции на 26,9% или на 72,4 млн. руб.  в результате роста цен реализации с  43,90 руб. (средняя цена за 9 месяцев 2018 года) до 62,40 руб. (9 мес. 2019 года); 
- растительных и животных масел и жиров на 505,5 млн. руб. вследствие перехода из малых в группу крупных предприятий ООО «НТК».
Объем услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром за январь-сентябрь 2019 года составил 1,3 млн. руб., что к январю-сентябрю                       2018 года составляет  67%, что объясняется теплыми погодными условиями в зимне-весенний период. Услуги по водоснабжению, водоотведению, утилизации отходов и ликвидации загрязнений  оказаны на сумму                             8,7 млн. руб.

Сельское хозяйство.
В течение 9 месяцев 2019 года крупными и средними предприятиями района отгружено сельскохозяйственной продукции на сумму                                2856,4 млн. руб., темп роста к  январю-сентябрю 2018 года в действующих ценах 88,1%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая  продукция занимает 44,5% (темп роста 56%), доля животноводческой продукции 55,5 % (темп роста 162,6). Снижение объемов отгруженной продукции на 387,6 млн. руб. произошло вследствие отсутствия у сельхозтоваропроизводителей переходящих остатков растениеводческой продукции урожая 2018 года для реализации в 2019 году. Уменьшились объемы отгрузки в  ООО «УПХ Брюховецкое» на 81,4 млн. руб.,                           ООО «Новый путь» на  38,1 млн. руб., ОАО «Нива Кубани» на 30,8 млн. руб., ООО АПК «Кубань-Агро» на   28,8 млн. руб.  Кроме того,  ООО Агрофирма «Хуторок» ОСП «Батуринская» (9 мес. 2018 года – 237,7 млн. руб.) с февраля текущего года прекратило хозяйственную деятельность на территории Брюховецкого района.
  Растениеводство. 
В районе продолжается уборка сахарной свеклы, на 1 октября по крупным сельскохозяйственным предприятиям убранная площадь составила 4,4 тыс. га (79%), валовой сбор – 221,8 тыс. га, урожайность 503,3 ц/га, что на 147,8 ц/га выше, чем в 2018 году. Полностью    завершена уборка сахарной свеклы в СПК «Новый Путь», где урожайность составила 531,5 ц/га.

В крупных и средних  предприятиях завершена уборка подсолнечника на площади 7,2 тыс. га, валовой сбор 17,4 тыс. т, урожайность 24,2 ц/га. Наивысшая урожайность (35,7 ц/га) получена в предприятии «Победа»                   АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева. 

Кукуруза на зерно в крупных сельхозпредприятиях убрана на площади 6,0 тыс. га (90%), валовой сбор составил 30,6 тыс. т при средней урожайности 50,9 ц/га. Самая высокая урожайность (73,1 ц/га) в СПК «Новый Путь». 

По состоянию на 1 октября 2019 года в районе под сев озимых культур подготовлено 38,6 тыс. га, что составляет 82% от запланированной площади. Зябь вспахана на площади 33,2 тыс. га или 86% от планового задания.

25-26 сентября в крупных предприятиях начался сев озимых культур. Под урожай зерновых культур 2020 года в районе планируется засеять озимыми 47,1 тыс. га, в том числе по крупным и средним предприятиям                    на зерно - 30,4 тыс. га, из них озимой пшеницы 25 тыс. га, озимого ячменя    5,4 тыс. га и 0,8 тыс. га – на зеленый корм.  По состоянию на 1 октября посеяно 4,2 тыс. га, то есть 13,8% от запланированной площади.
По состоянию на 1 октября  текущего года на поля района вывезено              182 тыс. т органических удобрений, внесено в почву 172 тыс. т на площади            1465 га, что составляет 70 % от годового планового задания. 
Агрономические службы хозяйств начали проводить мониторинг многолетних трав на заселенность мышевидными грызунами.
Животноводство. 
  В течение 2019 года крупными и средними сельхозпредприятиями района  произведено 3228,5  т скота и птицы на убой  (в живом весе), что к аналогичному периоду 2018 года составляет 79,6%. Из общего объема произведено крупного рогатого скота 2566,7 т (темп роста 108,4 %), овец –                 2,5 т (147,9%), птицы – 658,8 т (39%). Снижение производства мяса на убой допущено в результате прекращения с сентября прошлого года производственной деятельности на территории Брюховецкого района                    ООО «Птицефабрика Приморская». 
Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании крупного рогатого скота составил 798 г, что на уровне 2018 года. Стабильно высоких среднесуточных приростов достигают животноводы                                ООО «Урожай ХХI век» (1043 г) и предприятия «Победа» ЗАО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева (869 г).
Животноводами крупных и средних предприятий района  за отчетный период надоено  46,6 тыс. т молока, что на 3,4 тыс. т или 7,8% больше, чем за                          9 месяцев 2018 года.  Наибольший рост валового производства молока достигнут в ООО «Урожай ХХI век» (на 24%), в предприятии «Победа»                   АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева (на 12%),  СПК «Новый путь» (на 3%). По валовому производству молока район входит в пятерку лучших производителей в Краснодарском крае. 

От каждой фуражной коровы в среднем получено по 5988 кг молока, что на 415 кг больше, чем за аналогичный период прошлого года. Высокая продуктивность, это результат улучшения работы по воспроизводству стада, применение новых технологий и качественных кормов. Наивысшая продуктивность дойного стада в ООО «Урожай 21 век» (7499 кг). 
 Крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями получено 3262 тыс. штук куриных яиц, что на 11,8 % превышает показатель                соответствующего периода 2018 года. В районе производится  только инкубационное яйцо и только в одном хозяйстве - ООО «Урожай 21 век». Средняя яйценоскость одной курицы - несушки составила 176 яиц, что  на                5 яиц больше, чем в январе - сентябре 2018 года. 
По состоянию на 1 октября 2019 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района  насчитывается 19,8 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 7,7 тыс. коров, 1,6 тыс. голов овец и коз, 80,7 тыс. голов птицы. Темпы роста к уровню аналогичного периода прошлого года 99,1%, 98,2%, 109,9% и 270% соответственно.
Механизация.
Сельскохозяйственные товаропроизводители района продолжают уборку пропашно-технических культур и подготовку почвы под сев озимых культур. В этой  сельскохозяйственной компании принимают участие более 220 уборочных комбайнов,  в том числе 7 привлечённых со стороны, свыше пятисот  единиц машин, орудий и другой техники.

Завершилась подготовка посевных агрегатов и с 25 сентября сельскохозяйственные предприятия и крестьянские (фермерские) хозяйства приступили к севу озимых зерновых культур. На севе задействовано                       133 зерновых сеялки, в том числе 23 посевных комплекса. Данное количество агрегатов достаточно, чтобы при благоприятных погодных условиях провести сев озимых культур в оптимальные агротехнические сроки за                    20-25 календарных дней.

За 9 месяцев 2019 года в агропромышленном комплексе района приобретено сельскохозяйственной техники на сумму свыше 197 млн. руб. Наибольшее количество средств на эти цели было выделено у                                          ИП Прокопенко Е.И. (42,6 млн. руб.), в КФХ Куропятник Ф.Н.                                  (24,2 млн. руб.), в ООО «Лебяжье-Чепигинское» (18,3 млн. руб.).
Строительство. 
В 2019 году крупных и средних организаций, представляющих строительную отрасль района нет.
В январе - сентябре 2019 года в районе введен в эксплуатацию                                            71 индивидуальный дом общей площадью 7741 м2, темп роста к  аналогичному периоду прошлого года  86,6 %. Низкие темпы роста объясняются тем, что в июне прошлого года был введен в эксплуатацию              77-квартирный жилой дом площадью 3531 м2, в отчетном периоде текущего года многоквартирное жилье не строилось. Из общего количества введенного жилья 68 домов площадью 7089 м2 - малоэтажное жилье, возведенное по стандартам эконом-класса. 
В 2019 году  МКУ «Управление капитального строительства» Брюховецкого района подготовлены 183 сметы на сумму                                  113,9 млн. руб., в том числе в сентябре 19 смет на сумму  4,7 млн. руб.
В течение 2019 года завершены работы и введены в эксплуатацию объекты на сумму 15,3 млн. руб., из них наиболее крупные:

- капитальный ремонт здания  и благоустройство территории  МАДОУ ДС №1 «Белоснежка» ст. Переясловская на сумму 2,8 млн. руб.;

- замена окон в педиатрическом и акушерско-физиологическом отделениях МБУЗ ЦРБ на сумму 639 тыс. руб.;

- ремонт  автодороги по ул. Октябрьская от дома 9/1 до ул. Красная в ст. Переясловской МО Брюховецкий район на сумму 2,7 млн. руб.;
- капитальный ремонт здания МАОУ СОШ № 2 литер Б по адресу:                    ст. Брюховецкая,  ул. Ростовская, 1 на сумму 3,3 млн. руб.;

- ямочный ремонт автодорог по району на общую сумму 804 тыс. руб.;
- ремонт водопроводных линий на территории Переясловского сельского поселения на сумму 380 тыс. руб.;

- замена деревянных оконных блоков  на металлопластиковые в МБДОУ ДС № 30 «Золотая рыбка» на сумму 220 тыс. руб.;

-  ремонт ул. Гоголя от ПК 0+00 до ПК 2+97 (ул. Ленина) в х. Киновия и ремонт ул. Горького от ПК 0+00 (дом № 41) до ПК 2+91 в ст. Чепигинской, на сумму 4,3 млн. руб.
В настоящее время в районе ведутся работы и осуществляется строительный контроль на объектах: 
- капитальный ремонт спортивного комплекса муниципального бюджетного учреждения  спортивная школа ст. Новоджерелиевской муниципального образования Брюховецкий район на сумму 62,3 млн. руб.;
- капитальный ремонт кровли над танцевальным залом и части фасадов здания переясловского сельского Дома культуры в ст. Переясловская на сумму 3,1 млн. руб.;
- капитальный ремонт входной группы, устройство пандуса и внутреннего туалета  для МГН в здании МБОУ СОШ №8 им. Демина на сумму 640 тыс. руб.; 

- ремонт ул. Новая от  ул. Мира до ул. Шоссейная и пер. Школьный от ул. Пролетарская  в с. Большой Бейсуг на сумму 1,9 млн. руб.;
- изготовление и монтаж заборных секций для ограждения прилегающей территории МБОУ ДО ДШИ ст. Брюховецкой на сумму                    420 тыс. руб.;

- ремонт помещений центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в здании МБОУ ООШ №6 им. М.В. Масливец на сумму          380 тыс. руб.;

- ремонт автодороги по ул. Красной и ул. Шоссейной в ст. Батуринская на сумму 1,7 млн. руб.;

- ремонт дорог в асфальтовом исполнении ул. Красной от ПК 0+00                   (а/д ст. Батуринская – с. Новое Село) до ПК 3+22 в с. Новое Село на сумму        1,5 млн. руб.;

- ремонт дорог по улицам ст. Брюховецкой, х. Поды, х. Кубань Брюховецкого сельского поселения на сумму 41,0 млн. руб.;

- текущий ремонт кабинета информатики, технологии, библиотеки, демонтаж горючей отделки в основном здании муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №3              имени А.С. Пушкина Брюховецкого района на сумму 680 тыс. руб.;

- капитальный ремонт муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детского сада №11 «Колокольчик» муниципального образования Брюховецкий район для маломобильных групп населения на сумму 540 тыс. руб.;

- капитальный ремонт зданий муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы №6 имени М.В. Масливец на х. Красная Нива Брюховецкого района на сумму 1,48 млн. руб.;
- реконструкция водопроводных сетей на х. Гарбузовая Балка на сумму 7,36 млн. руб.;
- реконструкция объекта капитального строительства «Здание» кадастровый номер 23:04:0502151:64 расположенного по адресу:                              ст. Брюховецкая, ул. Пролетарская, д. 342 на сумму 220 тыс. руб.;
- ремонт системы отопления муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №9 имени П.Ф.Захарченко  в ст. Батуринская на сумму 2,68 млн. руб.;
- капитальный ремонт спортзала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы                  №11 имени А.В. Кривоноса в с. Свободное на сумму 4,08 млн. руб.;
- ремонт тротуара с установкой пешеходных ограждений по                           ул. Луначарского от ул. Толстого до ул. Молодежной в ст. Брюховецкая на сумму 1,27 млн. руб.;
- текущий ремонт отделения паллиативной помощи ГБУЗ «Брюховецкая ЦРБ» МЗ КК на сумму 400 тыс. руб.;

- ремонт водопроводных линий на территории Переясловского сельского поселения Брюховецкого района на сумму 600 тыс. руб.;

- капитальный ремонт здания спортивного зала МБОУ СОШ № 12, расположенного по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район,                     х. Гарбузовая Балка, ул. Центральная,19 на сумму 3,38 млн. руб.;

- ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги в п. Заря Батуринского сельского поселения на сумму 97 тыс. руб.;

- ямочный ремонт дорог с асфальтовым покрытием Брюховецкого сельского поселения по улицам: Красная, О. Кошевого, 8-е Марта, Батарейная, Ленина, район аптеки «Кристалл», Чернявского, Энгельса. Западная, Привокзальная и организация съезда с ул. Ленина к                                 пер. Тоннельный в ст. Брюховецкая на сумму 650 тыс. руб.;

- ремонт ул. Красной от ПК 0+00 (ул. Седина) до ПК 12+33 в                          ст. Переясловской Брюховецкого района на сумму 7,99 млн. руб.;
- установка водонапорной башни Рожновского объемом 25 куб. м. в                   ст. Чепигинской на сумму 210 тыс. руб.;
- капитальный ремонт кровли здания общежития №1 на 240 мест ГБПОУ КК «БАК». Литер: А, под А, расположенного по адресу:                               ст. Брюховецкая, ул. Красная, дом №196 на сумму 2,5 млн. руб.;
- ремонт участка тротуара по ул. О. Кошевого от ул. Калинина до                      ул. Батарейной в ст. Брюховнцкая на сумму 230 тыс. руб.;
- ремонт тротуара по ул. Кубанской от ул. Ленина до ул. Ковалева в                  ст. Брюховецкая на сумму 550 тыс. руб.;
- ремонт участка тротуара по ул. Казачьей в районе домовладений                     № 25, 25 А в ст. Брюховецкая на сумму 250 тыс. руб.

Транспорт.
Объем услуг по виду деятельности «Транспортировка и хранение» по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за январь-сентябрь 2019 года составил                    162,5  млн. руб., темп роста к январю-сентябрю 2018 года  76,8%. Снижение темпов роста в отчетном периоде объясняется отсутствием в 1 полугодии текущего года государственных контрактов на ремонт автодорог                               (за 9 месяцев 2018 года сумма государственных контрактов составила                       219 млн. руб.).

Перевозку грузов в районе осуществляют 11 организаций.                           За 9 месяцев 2019 года автомобильным транспортом перевезено                  1158 тыс. т грузов, что к соответствующему периоду 2018 года составляет 108,7%. Грузооборот составил 15,7 млн. т/км, темп роста к аналогичному периоду 2018 года  137,4%. Организациями автомобильного транспорта общего пользования перевезено 539,8 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 8 млн. пасс/км, темп роста к январю-сентябрю 2018 года 101,6% и 101,2% соответственно.  
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения в течение                  2019 года проведены 4 выездные проверки по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано. Кроме того,  рабочей группой в составе работников ГИБДД, налоговой инспекции, сотрудников ИАЗ было проведено 25 рейдовых мероприятия по выявлению нелегальных перевозчиков легкового такси. По результатам рейдовых мероприятий составлены 6 протоколов по ч.1 статьи 14.1 КоАП РФ и 7 протоколов по ч.2 статьи 14.1 КоАП РФ, 7 транспортных средства изъяты на штраф стоянку до решения суда.



В связи с вступлением в силу Федерального закона № 386-ФЗ от                       30 октября 2018 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами» проведено совещание с представителями органов местного самоуправления, образования, культуры, спорта, социального обслуживания населения, ОГИБДД, перевозчиков, представителями хозяйствующих субъектов двух муниципальных образований: муниципального образования Брюховецкий район и муниципального образования Тимашевский район, в ходе которого представителем межрегионального управления государственного автодорожного надзора по краснодарскому краю и республике Адыгея были даны разъяснения требований указанного закона.

Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 года                № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в МО Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды. В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района и средства из краевого бюджета (акцизы на топливо). На 9 месяцев 2019 года общая запланированная сумма дорожных фондов составляла  69263 тыс. руб., фактически израсходовано 63374  тыс. руб. 
Потребительский рынок.
По состоянию на 1 октября 2019 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район представлен                               917 хозяйствующими субъектами, в том числе:
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За январь-сентябрь 2019 года по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности сложилась следующая динамика основных показателей, характеризующих состояние потребительской сферы Брюховецкого района: 

оборот розничной торговли – 1945,8 млн. руб., темп роста к                        январю-сентябрю 2018 года 108,9 % в сопоставимых ценах;

оборот оптовой торговли – 444,2 млн. руб., темп роста к                                 январю-сентябрю 2018 году 71,4 % в сопоставимых ценах;

оборот общественного питания –  3328 тыс. руб. или 102,8 % к                       январю-сентябрю 2018  года в сопоставимых ценах;

объем платных услуг – 63,9 млн. руб.

Розничная торговля. 

Оборот розничной торговли составил 1945,8 млн. руб., темп роста к              январю - сентябрю  2018 года 114,4% в действующих ценах, прирост                            244,3 млн. руб. В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают 46,8 %, непродовольственные – 53,2%. 90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети (вне рынка). Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемых в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 

Увеличению розничного товарооборота способствует, в том числе и введение в эксплуатацию новых предприятий розничной торговли и реконструкция имеющихся объектов с расширением площадей и модернизации оборудования. В течение 2019 года введены в эксплуатацию                 5 объектов  потребительской сферы общей площадью 1,3 тыс. кв. м, общей стоимостью 25,8 млн. руб. (4 магазина и кафе). Кроме того, в текущем году на территории района планируется строительство еще 13 объектов потребительской сферы (12 магазинов и студия красоты) общей стоимостью 115,9 млн. руб., ввод в эксплуатацию которых будет осуществлен в течение 2019-2021 годов. 

В 2019 году на территории района в области потребительской сферы реализуются 2 инвестиционных соглашения (протокола):

- строительство многотопливного автозаправочного комплекса                       ООО  «ТД «ФАВОР»;

- строительство логистического центра европейского уровня                          ООО «Ренус Фрейт Логистикс».
Многообразие магазинных форматов позволяет удовлетворить спрос самых разнообразных слоев населения. Так на территории района осуществляют деятельность 44 торговых сети предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух и более, включая 23 сетевые торговые компании, реализующие продукты питания. Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в 2019 году составляет                  40,9 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей — 819,8 кв. м.
Общественное питание.

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил 3328 тыс. руб., темп роста к январю-сентябрю 2018 года в действующих ценах 107,7%. 

В 2019 году сеть предприятий общественного питания района насчитывает 84 объекта на 5323 посадочных места, из них сфера общественного питания общего доступа представлена 50 предприятиями на 2702 посадочных места с численностью работающих 188 человек. Обеспеченность населения района посадочными местами в общедоступной сети предприятий общественного питания при нормативе 45 мест составляет 54 места на 1000 жителей. 

Предприятия общественного питания общего доступа имеются во всех сельских поселениях, кроме Новосельского и Батуринского сельских поселений. Ввиду указанной особенности общественное питание района имеет потенциал к развитию за счет открытия кафе и закусочных в отдаленных населенных пунктах. В целях повышения профессионального 
уровня работников общественного питания проводится работа по организации их участия в чемпионатах профессионального мастерства, семинарах и практикумах. В марте 2019 года студентка ГАПОУ КК «Брюховецкий многопрофильный техникум» Т.В. Гапоева приняла участие в краевом кулинарном конкурсе «Олимп вкуса» от Брюховецкого района.

Ярмарки.

С целью обеспечения населения района качественными товарами и ввиду отсутствия розничных рынков принято  постановление администрации муниципального образования Брюховецкий район «Об организации и проведении муниципальных ярмарок на территории муниципального образования Брюховецкий район» № 1180 от 2 сентября 2011 года. На территории Брюховецкого района осуществляют деятельность 25 ярмарок: в том числе 3 придорожные ярмарки (ежедневно),  3 ярмарки «выходного дня» (в Брюховецком, Батуринском и Новоджерелиевском сельских поселениях),        2 универсальные ярмарки (ежедневно), 1 социальный ряд и                                  16 сельскохозяйственных ярмарок. В течение 2019 года проведено                           1135 ярмарок.
Проведение ярмарок на сегодняшний день является одной из мер по стабилизации цен, а также снижению социальной напряженности в районе. На ярмарках владельцы личных подсобных хозяйств, КФХ, граждане имеют возможность реализовать собственную продукцию и ее излишки. Отмечается положительная динамика в работе ярмарочного сектора торговли, повышается уровень и качество обслуживания покупателей. Цены на продукцию на ярмарках на 5-10% ниже, чем  в торговых сетях. 
Несмотря на значительный рост предприятий стационарной торговой сети, нестационарная торговля продолжает оставаться востребованной значительной частью граждан. Для упорядочения нестационарной торговли и предупреждения несанкционированной торговли администрацией муниципального образования Брюховецкий район утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов на землях, находящихся в муниципальной собственности, для осуществления мелкорозничной торговли. На территории Брюховецкого района, согласно утвержденной схеме размещения нестационарных торговых объектов на землях, находящихся в муниципальной собственности, запланировано к размещению 110 объектов нестационарной торговли, из них 86 объектов осуществляют фактическую деятельность,  остальные объекты (площадки) вакантны. Основной удельный вес размещения нестационарных торговых объектов приходится на Брюховецкое (74 объекта), Переясловское (18) и Новоджерелиевское (9) сельские поселения. 

В целях ликвидации несанкционированной торговли в районе осуществляет деятельность межведомственная рабочая группа, включающая представителей администрации района, сельских поселений и контролирующих органов. В январе - сентябре 2019 года проведено                           45 рейдовых мероприятий, составлено 34 административных протокола по фактам несанкционированной торговли (ст. 10.8, 14.1, 14.2 КоАП, ст.3.8                    608 КЗ), ликвидировано 34 места несанкционированной торговли. Сумма наложенных штрафов составила 40,1 тыс. руб.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 года № 530 «Об утверждении правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости», распоряжением главы администрации Краснодарского края от 17 октября 2007 года № 900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае» администрацией муниципального образования Брюховецкий район еженедельно ведется анализ оптово-отпускных и розничных цен на социально значимые продукты питания в объектах торговли различных форматов –  в сетевых магазинах федеральных сетей, сетевых локальных магазинах, несетевых и нестационарных объектах розничной торговли, информация предоставляется в департамент потребительской сферы, департамент цен и тарифов Краснодарского края. За 9 месяцев 2019 года проведено                                         878 мониторингов торговых объектов, реализующих продукты питания.                   С руководителями и сотрудниками магазинов ведется разъяснительная работа о недопущении необоснованного роста цен, раздаются памятки о рекомендуемых торговых наценках на социально значимые продукты питания. 
В целях повышения эффективности работы по регулированию алкогольного рынка в районе работает межведомственная комиссия по организации взаимодействия в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории МО Брюховецкий район.                   В течение 2019 года совместно с ОМВД проведено 84 контрольных мероприятия, в процессе которых: выявлено 12 правонарушений, составлены          12 административных протоколов, изъято из незаконного оборота 61 л спиртосодержащей продукции, наложено штрафов на сумму 63,5 тыс. руб. Возбуждено административное расследование, материалы направлены в суд.
В 2019 году на территории района случаев смертности от отравления алкогольной продукцией не зафиксировано. 
В районе действуют телефоны «горячей линии», по которым можно сообщить о нарушениях в продаже алкоголя, пива, сигарет, фактах изготовления и сбыта контрафактного алкоголя, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и прочее: органы МВД -33-099, отдел потребительской сферы – телефон 33-745. Результаты проведенной работы систематически освещаются в средствах массовой информации, в том числе о проведении на территории Брюховецкого района операции «Алкоголь» с указанием телефонов доверия и дежурной части  ОМВД России по Брюховецкому району.

Ведется постоянная целенаправленная работа в части обеспечения антитеррористической защищенности объектов потребительской сферы (распространение наглядной агитации, разъяснительная работа с руководителями и персоналом, дежурство на объектах массового скопления граждан). В январе - сентябре 2019 года проведено комиссионное обследование и категорирование 22 торговых объектов района, включенных в Перечень торговых объектов Краснодарского края, подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защищенности. Хозяйствующими субъектами готовятся паспорта безопасности объектов.
Одним из направлений работы, связанной с отраслью потребительской сферы и торговли, является защита прав потребителей. Сотрудниками отдела потребительской сферы администрации МО Брюховецкий район ведется консультационная работа в сфере защиты прав потребителей, работает «горячая линия» (тел. 8-861-56-33745). В течение 2019 года рассмотрено                49 устных обращений по вопросам защиты прав потребителей, даны консультации, оказана помощь в составлении претензий к недобросовестным продавцам (поставщикам) товаров, работ, услуг. 
Инвестиционная деятельность.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним  предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за 1 полугодие  2019 года составил  551,9 млн. руб., что выше уровня  1 полугодия 2018 года на 33,5%  или на 138,6 млн. руб. Наибольшие объемы инвестиций привлечены ООО «Южная Корона» (240,3 млн. руб., темп роста в 2,1 раза  – начата глобальная реконструкция производственного оборудования) и ООО Урожай 21 век» (66,4 млн. руб. на обновление сельскохозяйственной техники, машин и оборудования).  Видовая структура инвестиций в основной капитал выглядит следующим образом:  10% - направлено на строительство зданий и сооружений, 68% - на приобретение машин и оборудования, 22% - прочие инвестиции (продуктивный и племенной скот). Преобладающим источником финансирования инвестиций являются собственные средства 56,9%, привлеченные средства составляют 43,1%, из них 20,6% - кредиты банков,  22,4 % - бюджетные средства и 0,1% -средства государственных внебюджетных фондов. 

Администрацией муниципального образования Брюховецкий район на постоянной основе проводится мониторинг реализации инвестиционных проектов на территории района, а так же оказывается содействие в устранении препятствий при их реализации. В настоящее время на территории района реализуются 10 инвестиционных проектов,  четыре из которых заключены в рамках Российского инвестиционного форума                       Сочи-2019:

1.   «Организация мини сельскохозяйственного предприятия».

Инвестор индивидуальный предприниматель Е.А. Хацукова намерена построить мини сельскохозяйственное предприятие в составе: теплицы по выращиванию овощей, мини СТФ, ПТФ, МТФ на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 10 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать на территории района                    6 новых рабочих мест. Администрация муниципального образования Брюховецкий район оказывает содействие в решении вопроса по предоставлению земельного участка ОАО «Нива Кубани»  для строительства подстанции.
2. «Закладка сада интенсивного типа».

Инвестор индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен засадить сад площадью 50 га. Срок реализации проекта рассчитан до декабря 2020 года.  Объем инвестиций составит 150 млн. руб. Реализация данного инвестиционного проекта позволит создать на территории района 25 новых рабочих мест. В настоящее время проведены работы по закладке яблоневого сада на площади 40 га.
3. «Строительство молочно-товарной фермы».

Индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен построить на территории ст. Переясловской молочно-товарную ферму европейского уровня на 100 голов дойного стада. Объем инвестиций составит 120 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать на территории данного поселения 25 рабочих мест. Ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации.
4. «Строительство комбината по гранулированию минеральных удобрений».

 Инвестор ООО «КубаньТрэйдинг» намерен построить комбинат по гранулированию минеральных удобрений с объемом производства                                          14,4 тыс. т в год. Объем инвестиций составит 218 млн. руб.  Реализация проекта позволит создать на территории района 13 рабочих мест. По инициативе инвестора оформляются документы на расторжение договора аренды земельного участка.
5. «Строительство комплекса социального жилья».

Инвестор ООО «ВХТПП» намерен построить современный комплекс социального жилья на земельном участке площадью 3,7 га с прилегающей инфраструктурой. Объем инвестиций составит 500 млн. руб. Завершена  работа по изменению генерального плана и ППЗ ст. Брюховецкой для установления зоны «Ж1». В настоящее время ведется работа по изменению вида разрешенного использования.
6. «Строительство многотопливного автозаправочного комплекса».

Инвестор ООО «ТД «ФАВОР» намерен построить многотопливный автозаправочный комплекс европейского уровня. Объем инвестиций составит 50 млн. руб. Реализация проекта позволит создать на территории района 15 рабочих мест. Получено разрешение на строительство, согласовывается  примыкание объекта с трассой.

7. «Строительство складов для хранения продукции».

Инвестор ООО «СПК Ресурс» намерен построить склады для хранения продукции на территории Переясловского сельского поселения. Объем инвестиций составит 30 млн. руб., будет создано 5 рабочих мест. В настоящее время земельный участок инвестором поставлен на кадастровый учет.
8. «Строительство складов для хранения семян».

Инвестор ООО «АГРОПЛАЗМА» намерен построить склады для хранения семян на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 33 млн. руб., будет создано 5 рабочих мест. В соответствии с санитарно-защитной зоной ведется подбор земельного участка, производится закупка оборудования.
9. «Создание системы орошения сельскохозяйственных культур в                                ООО «Урожай ХХI век».

Инвестор ООО «Урожай ХХI век» намерен создать систему орошения сельхозкультур на площади 649,25 га. Объем инвестиций составит                          226,3 млн. руб., на территории района дополнительно будет создано                   5 рабочих мест. В настоящее время инвестор ведет работу по получению технических условий на подключение к инженерным сетям, заключаются договора с поставщиками ресурсов.
10. «Строительство логистического центра европейского уровня».

Инвестор ООО «Ренус Фрейт Логистикс» намерен построить логистический центр европейского уровня для хранения средств защиты растений (пестицидов, гербицидов и т.д.), семян и иной продукции для субъектов сельского хозяйства. Объем инвестиций составит 853,8 млн. руб., на территории района будет создано 95 новых рабочих мест. На текущую дату идет процесс подписания договора с генеральным проектировщиком; получены технические условия на проектирование систем водоснабжения и водоотведения, а также технические условия на подключение (технологическое присоединение) объекта капитального строительства к сети газоснабжения и электроснабжения; 18 июля 2019 года получен градостроительный план. 
Реализованные инвестиционные проекты в 2019 году.
1. «Строительство придорожного сервиса». 
Инвестор индивидуальный предприниматель П.Г. Гулага построил придорожный сервис в составе: кафе, гостиница, зона отдыха водителей, гостевая парковка в районе автодороги Краснодар-Ейск (83 км). Объем инвестиций составил 10 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволил создать на территории района 15 новых рабочих мест. 
Финансовые результаты деятельности.
По итогам работы за  январь-август 2019 год все крупные и средние   предприятия района  сработали с прибылью, ими получен сальдированный финансовый результат  в сумме 476,5 млн. руб. прибыли, что к январю-сентябрю 2018 года составляет 86,1%. Низкие темпы по причине снижения выручки от реализации  продукции на 387,6 млн. руб. по предприятиям сельскохозяйственной отрасли вследствие отсутствия у сельхозтоваропроизводителей переходящих остатков растениеводческой продукции урожая 2018 года для реализации в 2019 году. 

Сумма дебиторской задолженности по крупным и средним предприятиям района по состоянию на 1 сентября 2019 года составила                             1012 млн. руб., просроченная дебиторская задолженность – 1,3 млн. руб., удельный вес в общем объеме дебиторской задолженности менее 0,1%. Сумма кредиторской задолженности на 1 сентября 2019 года составила                           430 млн. руб., просроченная кредиторская задолженность 2 млн. руб., удельный вес в общем объеме кредиторской задолженности 0,5 %. 
На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению  задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий, имеющих признаки банкротства, пресечение противоправных действий  руководителей предприятий и арбитражных управляющих, ведущих к преднамеренному банкротству. Руководители предприятий с убыточными результатами хозяйственной деятельности приглашаются на заседание районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. В течение                      2019 года на  заседании комиссии по результатам убыточной работы заслушаны руководители  МО ДОСААФ России Брюховецкого района и                  АО «Брюховецкая райгаз».  
Рынок труда. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район проживает 50,2 тыс. человек, численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 25,3 тыс. человек (50,3%).

В течение 2019 года за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 1649 человек, что на 2% меньше аналогичного периода прошлого года. Признано  безработными с начала текущего года в соответствии с законодательством 301 человек, что на  39 человек больше, чем за 9 месяцев прошлого года. Увеличение численности безработных граждан произошло в связи с обращением в центр занятости населения граждан пред пенсионного возраста.

 Уровень регистрируемой безработицы на отчетную дату в целом по муниципальному образованию составляет  0,5%, что соответствует среднекраевому показателю и аналогичному периоду прошлого года. Выше среднего показателя по району уровень регистрируемой безработицы в Батуринском (1,0%) и Свободненском (0,7%) сельских поселениях. На уровне среднерайонного показателя уровень безработицы в Большебейсугском и Брюховецком сельских поселениях. Ниже среднего показателя по району уровень регистрируемой безработицы в Новоджерелиевском  (0,4%), Переясловском (0,3%) и  Чепигинском (0,3%) сельских поселениях. Наименьший уровень регистрируемой  безработицы (0,2%) в Новосельском  сельском поселении.

 По состоянию на 1 октября 2019 года на учете в ГКУ КК «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрировано                                 124 безработных граждан, из них с  высшим образованием – 26 человек (юрист, экономист, бухгалтер, инженер энергетик и другие); со средним профессиональным образованием – 56 человек (бухгалтер, юрист, техник, механик, лаборант и  другие специальности). 

  Из 124 безработных граждан, состоящих на учете: 40 человек – лица  пред пенсионного возраста, 12 - инвалиды. Трудоустройство данных категорий граждан затруднено. Первые в силу возраста, мало востребованы работодателями, а для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства. Из общей численности, состоявших на учете,  74 женщины (59%) и 17 (14%) молодежь в возрасте от                         18-29 лет.

С начала текущего года трудоустроены 1241 человек. Кроме того, для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств регионального бюджета,  с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 

Программы активной политики занятости населения.

 Организация оплачиваемых общественных работ. В течение                         9 месяцев 2019 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие  58 безработных граждан. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки  70,9 тыс. руб.  из средств  регионального бюджета, на оплату труда из средств муниципальных учреждений –  242,4 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей  -  138,6 тыс. руб.
Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в январе-сентябре 2019 года трудоустроено 20 человек (инвалиды, люди пред пенсионного возраста, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей). Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки  52,9 тыс. руб.  из средств  регионального бюджета, на оплату труда из средств муниципальных учреждений – 154,1 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей  -  187,1 тыс. руб.
  Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул. В результате проделанной работы в 2019 году трудоустроено 286 подростков. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки – 231 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей  -  412,5 тыс. руб., на оплату труда из средств поселения -                  30 тыс. руб.
Организация ярмарок вакансий. С начала текущего года проведено                  9 ярмарок вакансий  рабочих и учебных мест, в которых приняли  участие               1220 ищущих работу граждан. По итогам проводимых мероприятий выданы направления на работу 167 гражданам.

Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. С начала текущего года 63 человека приняли участие в реализации данного направления.
Организация профессионального обучения. В течение 2019 года на профобучение центром занятости направлены 57 безработных граждан (безработные граждане, женщины, находящиеся в декретном отпуске и воспитывающие детей в возрасте до 3-х лет и пенсионеры по возрасту). Они проходили курсовое обучение по востребованным на рынке труда профессиям: повар,  охранник, младший воспитатель, оператор котельной. Кроме того, в рамках национального проекта «Старшее поколение» направлено на профессиональное обучение  32 работника пред пенсионного возраста, они проходили курсовое обучение по следующим программам: «Оператор персонального компьютера», «Охрана труда», «Административное хозяйственное, документационное и операционное обеспечение», «Социальная работа», «Первая помощь до оказания медицинской помощи», «Повар», «Частный охранник» и другие.  
Самозанятость безработных граждан. За истекший период 2019 года 22 безработным  гражданам оказаны консультационные услуги по организации самозанятости, 2  безработных граждан зарегистрировали предпринимательскую деятельность и получили единовременную финансовую помощь при открытии собственного дела в размере по                        192 тыс. руб. Направление предпринимательской деятельности: ремонт бытовых приборов, домашнего и садового инвентаря; производство прочих красок, лаков, эмалей и аналогичных материалов. 
Социальная поддержка безработным гражданам. В  январе-сентябре               2019 года пособие по безработице получали 385 безработных граждан, им выплачено  из средств федерального бюджета 8 млн. 360 тыс. руб.

   Работа с предприятиями  и организациями района. В картотеке центра занятости населения зарегистрировано 392 действующих организации (предприятия), предпринимателей района. С начала текущего года работодателями района заявлено 2330  вакансий.   

Анализ заявленных вакансий работодателями, показывает, что в течение 9 месяцев текущего года рынок труда муниципального образования Брюховецкий район испытывал потребность в рабочих кадрах: водителях автомобилей - 47 вакансий, трактористах- 48 вакансий, слесарях различных отраслей - 40 вакансий, поварах - 25 вакансий, продавцах -  42 вакансии, охранниках (контролерах) - 63 вакансии, электромонтерах - 31 вакансия, операторах машинного доения- 53 вакансии, свиноводах - 38  вакансий, животноводах- 52 вакансии.

Кроме того, район нуждается в специалистах и служащих: учителях-преподавателях (25 вакансий),  медицинских работниках (медсестры, фельдшеры - 24 вакансии), врачах  различной специализации (19  вакансий), воспитателях (24 вакансии), полицейских (28 вакансий), инженерах различных отраслей (12 вакансий),) агрономах (14 вакансий), менеджерах различной специализации (15 вакансий),  зоотехниках (9 вакансий), ветврачах (7 вакансий). 

По состоянию на 1 октября 2019 года в службе занятости зарегистрировано 279 вакансий, из них 154 вакансии (55%) заявлены по рабочим профессиям.

Из  279 вакансий – 164 единицы или 59 % от общего количества, сосредоточены в Брюховецком сельском поселении, остальные 115 единиц, (41%) в семи  поселениях района: в  Переясловском сельском поселении                   (50 вакансий), Новоджерелиевском поселении (38 вакансий),  в Большебейсугском поселении (11 вакансий), в Чепигинском поселении            (7 вакансий), в Батуринском поселении  (3 вакансии), в  Новосельском поселении (4 вакансии), в Свободненском поселении (2 вакансии). 

На 1 октября 2019 года коэффициент напряженности (отношение численности незанятого населения¸ зарегистрированного в органах службы занятости к числу вакансий, зарегистрированных в банке вакансий центра занятости населения) на рынке труда Брюховецкого района составил                          0,9.  Средняя заработная плата по заявленным вакансиям за  9 месяцев                 2019 года составила 17,1 тыс. руб. 

Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования.               С начала 2019 года проведен 161 выезд в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, встречи «за круглым столом», совещания, семинары  с главами и работодателями. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 2605 гражданам и 285 работодателям, в том числе с привлечением Мобильного центра занятости населения проведено                 14 выездов в сельские поселения района, в которых получили государственные услуги 383 человека. 

Квотирование рабочих мест.   Согласно постановлению администрации муниципального образования Брюховецкий район от   28 ноября 2018 года        № 1349 «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2019 год»,  квота  установлена следующим образом:

- 11 предприятиям и организациям района, с численностью работников свыше 100 человек,  по созданию или выделению 168 рабочих мест,  из них для инвалидов - 69 рабочих мест, с учетом работающих, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы  до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма – 99 рабочих мест, с учетом работающих;

- 34 организациям и предприятиям района, численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению                            50 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих. 

По информации, предоставленной предприятиями района, квотируемые рабочие места создали  все работодатели, которым установлены квоты. В течение 2019 года в рамках установленной квоты работали 117 инвалидов,               4 человека из мест лишения свободы до погашения судимости, 18 человек из числа молодежи, 4 человека из мест лишения свободы до погашения судимости, 52 – одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, 25 – граждане пред пенсионного возраста.               

По состоянию на 1 октября 2019 года на предприятиях и организациях района свободно 12 квотируемых рабочих мест для трудоустройства  инвалидов. Заработная плата  в   заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах  от 11280 до 25000 рублей.

 Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. По сведениям предоставленными работодателями в                             январе - сентябре 2019 года предполагалось уволить по сокращению численности штата работников 161 человека, фактически уволен 81 человек, из них 40  были трудоустроены. Случаев массового (более 20 человек) увольнения работников из организаций Брюховецкого района в течение                    текущего года не зафиксировано.

С высвобождаемыми работниками специалисты центра занятости проводили пред увольнительные консультации по вопросам: законодательства о труде и занятости населения, о положении на рынке труда, о перечне документов необходимых для регистрации в качестве ищущих работу. Консультационные услуги оказаны 38 работникам.   

Уровень жизни.
Среднемесячная заработная плата одного работника  по кругу крупных и средних предприятий по району за январь-август 2019 года составила                    30473 рубля, темп роста к уровню января-августа 2018 года 108,7 %, прирост 2444 рубля. 
По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 33561 руб. (к январю-августу 2018 года 112,4%), промышленное производство – 32550 руб. (104,4%), оптовая торговля – 21222 руб. (149,6%), розничная торговля – 24463 руб. (110,6%),  транспортировка и хранение – 39788 руб. (110,4%), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 21601 руб. (107,1%),  деятельность финансовая и страховая – 33792 руб. (96,9%), государственное управление, обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 34667 руб. (101,5%), образование – 26531 руб. (107,9%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 26654 руб. (107,8%), деятельность в области  культуры,  спорта, организации досуга и развлечений –26933 руб. (106,5%). 
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