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Отчет
о работе Совета молодых депутатов при Совете
муниципального образования Брюховецкий район 
за 9 месяцев 2019 года


Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Брюховецкий район 3 - го созыва осуществлял свою деятельность на основании плана работы Совета молодых депутатов Краснодарского края и плана работы Совета молодых депутатов Брюховецкого района в тесном сотрудничестве с управлением образования администрации, с отделом по делам молодежи, активистами «Молодой гвардии», депутатами Законодательного Собрания Краснодарского края.
Молодые депутаты района постоянно проводили личные приемы граждан в своих сельских поселениях.
За 9 месяцев 2019 года зарегистрировано 1 письменное и          16 устных обращений граждан, которые все были решены положительно.
Кроме того, молодые парламентарии Брюховецкого района проводили совместные приемы граждан с депутатами Законодательного Собрания Краснодарского края. Так, молодые депутаты Наталья Бутко и Андрей Гутов проводили совместные приемы граждан с депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края Владимиром Викторовичем Лыбаневым.
В отчетном периоде члены Совета молодых депутатов приняли участие в 8 – ми открытых сессиях Советов сельских поселений.
Также, членами Совета молодых депутатов за истекший период было организовано и проведено 6 открытых уроков. 
Все уроки были патриотической направленности: музейный урок «Сталинградская битва», урок «Гордо реет флаг родной Кубани», посвященный 100-летию кубанского флага, урок-путешествие «Россия и Крым снова вместе», куда приглашались казаки – участники крымских событий.
Молодыми парламентариями Брюховецкого района было организовано и проведено 16 мероприятий.
Это мероприятия различной направленности: это досуговые мероприятия для молодежи, спортивные мероприятия, экскурсионные и туристические поездки и т.д.
За 9 месяцев 2019 года на территории Брюховецкого района молодые депутаты провели 6 акций – это Международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны». Тест проходил на базе школы № 2 ст. Брюховецкой и был организован Советом молодых депутатов Брюховецкого района совместно с управлением образования. Любой желающий, не зависимо от возраста, образования, социальной принадлежности и вероисповедания мог прийти и поучаствовать в Тесте. 
Это Всероссийская военно-патриотическая акция «Горсть памяти» - брюховчане собрали землю с 22 мест захоронений воинов Великой Отечественной войны для мемориала главного храма Вооруженных сил Российской Федерации, который будет возведен в Подмосковье к 75-й годовщине Победы. 
Кроме того, молодые парламентарии принимали участие в экологических акциях, проводимых на территории Брюховецкого района. 
По инициативе молодых депутатов на территории района прошла акция «Российский триколор» с раздачей сувенирного российского триколора.
Молодые депутаты не забывали и ветеранов, тружеников тыла, уважаемых людей в своих сельских поселениях. 
Поздравляли их с праздниками и днями рождениями. 
Кроме мероприятий, организованных на территории муниципалитета, молодые депутаты района, участвовали в заседаниях профильных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края.
Принимали участие в общем собрании Совета молодых депутатов Краснодарского края, который ежегодно проводится Законодательным Собранием Краснодарского края. Где молодежный парламент района представлял презентацию своей деятельности. 
Чтобы повысить уровень грамотности среди членов Совета молодых депутатов для молодых парламентариев организовывались обучающие семинары по наиболее актуальным вопросам, интересующим районный молодежный парламент.
Уважаемые коллеги!
О своей работе члены Совета молодых депутатов регулярно информировали жителей района. Деятельность молодых парламентариев освещалась в районных средствах массовой информации, на сайтах Законодательного Собрания Краснодарского края, администрации муниципального образования Брюховецкий район, администраций сельских поселений, а также на телеканале «Брюховецкое телевидение». Кроме того, Совет молодых депутатов размещал информацию о своей деятельности на странице «Вконтакте». Всего за истекший период было опубликовано 64 информации, в том числе 10 информаций на сайте Законодательного Собрания Краснодарского края, 28 материалов - на сайте района, 24 материала размещено на других информационных ресурсах в сети «Интернет»,              2 информации размещены в газете «Брюховецкие новости». 
[bookmark: _GoBack]В заключение своего выступления хочу пожелать вновь избранным молодым депутатам удачи, успехов, плодотворной и конструктивной работы, взаимодействия с органами власти и тесного контакта со своими избирателями. 
Спасибо за внимание!
