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Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития 
МО Брюховецкий район за январь - сентябрь  2016 года.
Численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет  50,9 тыс. человек, из них  численность занятого в экономике – 21,8 тыс. человек или 42,7 % от численности населения района.
Основу экономики  района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится около 72% общего объема отгруженных товаров. В аграрном секторе осуществляют деятельность 15 сельскохозяйственных предприятий, из них 8 крупных и средних, 205 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство представлено 29 (в т. ч. 3 крупные и средние) предприятиями обрабатывающих производств и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа, пара и воды. Ведущим направлением в обработке является производство пищевых продуктов (98%). На рынке товаров и услуг в районе действует 560 предприятий розничной торговли, 74 предприятия общественного питания, 150 предприятий бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район  отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство   – 53%; промышленное производство  - 18,8 %; транспорт  – 1,2 %;  строительство   – 0,8%; розничная торговля – 26,1%.
Бюджетообразующими являются 13 предприятий района:                                          ООО «Южная Корона», ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани»,                          ООО «УПХ Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век»,                      ООО АПК «Кубань-Агро», АО «Лебяжье-Чепигинское», ООО «НТК»,                      ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», ОАО «Брюховецкая райгаз».
За  январь-сентябрь  2016 года по сравнению с январем-сентябрем                     2015 года по основным  отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за                   январь-сентябрь  2016 года составил  1662,1 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду 2015 года 98,2%. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму  1660,2  млн. руб., что на 30,7 млн. руб.  меньше, чем за январь-сентябрь  2015 года. На долю пищевой промышленности приходится 98,4 % обрабатывающих производств. Снижение темпов роста промышленности объясняется сокращением на 22,1 % или на 75,8 млн. руб. отгрузки молочных продуктов Брюховецким филиалом                                                   ЗАО «СК «Ленинградский» в связи с тем, что с  1 марта 2015 года выпуск цельномолочной продукции был полностью прекращен по причине его перемещения на смежные площадки  головного предприятия в                                       ст. Ленинградскую. В настоящее время Брюховецкий филиал                                       ЗАО «СК «Ленинградский»  производит в основном  сухую сыворотку, молоко и сливки в твердых формах  выпускаются только при наличии излишков молочного сырья. Также не удалось сохранить положительную динамику и в реализации  муки (85,6%) по причине того, что  единственный производитель этой продукции из числа крупных и средних субъектов района – предприятие «Победа» (структурное подразделение ОА фирмы «Агрокомплекс                                им. Н.И. Ткачева»)  самостоятельно отгрузкой своей продукции не занимается.  Мука, произведенная предприятием «Победа» используется в основном для внутрихозяйственных нужд. Наряду с этим, положительная динамика отмечена в отгрузке растительных масел (331,6%), готовых кормов для животных (101,3%) и прочих пищевых продуктов (124,2%).
Объем выполненных работ и услуг по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за   январь-сентябрь 2016 года составил  1,8 млн. руб., темп роста к январю-сентябрю 2015 года составил  130,3%. 
Сельское хозяйство.
За январь-сентябрь  2016 года объем  отгруженной сельскохозяйственной продукции по крупным и средним предприятиям составил 2118  млн. руб., темп роста к  январю-сентябрю  2015 года в действующих ценах 74,4%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая  продукция занимает 61% (темп роста 63,5%), доля животноводческой продукции 39 % (темп роста 101,8 %). 
Снижение объемов отгруженной продукции  на 729,7  млн. руб. допустили предприятия:

- предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева» на 296,5 млн. руб.;

- ОАО «Нива Кубани» 




- на   72,7 млн. руб.;

- СПК (колхоз)» Новый Путь» 


- на 172,4 млн. руб.;

- ЗАО «Лебяжье Чепигинское» 

- на   79,2 млн. руб.;

- ООО «УПХ «Брюховецкое» 


- на   66,9 млн. руб.;

- ООО «Урожай ХХI век» 



- на   91,9 млн. руб.

Спад объемов отгрузки произошел вследствие отсутствия переходящих остатков растениеводческой продукции урожая 2015 года для реализации в 2016 году. Неплохая конъектура рынка по цене на зерно, которая сложилась в период ноябрь-декабрь 2015 года, позволила предприятиям продать произведенную продукцию. Реализация зерна урожая 2016 года предприятиями практически не производится, в связи с закупочной ценой не устраивающей сельхозтоваропроизводителей.

В течение 2016 года предприятиями АПК в консолидированный бюджет края перечислено 252 млн. руб. налогов, в том числе сельскохозяйственными предприятиями 192 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 109% и 117% соответственно. 
Растениеводство. 
В районе продолжается уборка технических культур. 
По состоянию на 1 октября крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями сахарная свекла убрана на площади  2,5 тыс. га (49,9% к площади посева), накопано 133,6 тыс. т сладких корнеплодов, средняя урожайность составила 537,1 ц/га, что выше уровня прошлого года на 32,1 ц/га. Темпы уборки несколько снижены по сравнению с прошлым годом из-за выпавших осадков в сентябре (88мм). Первыми в районе завершили уборку сахарной свеклы                    ООО УПХ «Брюховецкое» с урожайностью 573,9ц/га. 
Подсолнечник скошен на площади 7607 га (94,8%), намолочено                        19,2 тыс. т маслосемян при урожайности 25,3 ц/га, которая  меньше уровня 2015 года на 0,3 ц\га. 
Соя убрана на площади 1,6 тыс. га (95%), урожайность составила                  16,6 ц/га, валовой сбор 2,7 тыс. т. 
Кукуруза на зерно убрана на площади  5,5 тыс. га (61%), намолочено                31,4 тыс. т, собрано в переводе на зерно  57 ц/га, что меньше чем в 2015 году на 5,1 ц/га. Наивысших результатов достигли в  СПК «Новый Путь», где с каждого гектара получено по 98 ц/га зерна кукурузы. Это хозяйство стабильно получает  высокие урожаи кукурузы на зерно.
Крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями завершена уборка овощей открытого грунта: с площади 77 га собрано 347 т зеленого горошка, средняя урожайность 45,1 ц/га.
По состоянию на 1 октября  текущего года на поля района вывезено              232,6 тыс. т органических удобрений, внесено в почву 188,7 тыс. т на площади            1122 га, что составляет 75 % от годового планового задания. Одновременно ведутся работы по подготовке почвы к севу озимых культур: в сельхозпредприятиях подготовка почвы проведена на площади  36,4 тыс. га, что составляет 77 % к плану. Под урожай зерновых культур 2017 года в районе планируется засеять озимыми  46,3 тыс. га, в том числе по крупным и средним предприятиям 29,6 тыс. га. 

Животноводство. 

За январь-сентябрь 2016 года крупными и средними сельхозпредприятиями района произведено 4359 т скота и птицы на убой         (в живом весе), что к соответствующему периоду  2015 года составляет 87,8%. Причина снижения объясняется тем, что ООО «Дымов. Юг», единственное предприятие, занимающееся выращиваем свиней,  с 1 января 2016 года перешло в группу малых предприятий. Из общего объема произведено: крупного рогатого скота на убой  2474 т или  56,8%, птицы – 1881 т (43,2%), овец – 2,5 т. 
Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании крупного рогатого скота составил 818 г, темп роста к 2015 году 100,5 %. Высоких среднесуточных приростов добились животноводы ООО «Урожай XXI век» (884 г).

Животноводами крупных и средних предприятий района  за отчетный период надоено  41,3 тыс. т молока, что на 471  т больше, чем за девять месяцев 2015 года. По валовому производству молока Брюховецкий район занимает              5 место  в крае.  От каждой фуражной коровы в среднем получено по  5362 кг молока, что на 83 кг меньше уровня прошлого года, но  на 277 кг больше средне-краевого показателя. По продуктивности дойного стада по крупным и средним сельскохозяйственным предприятиям район занимает 6 место в крае. Высоких показателей по продуктивности и валовому производству молока  добились  в ООО « Урожай ХХI век», где продуктивность коров достигла                  6010 кг, в результате чего валовое производство молока выросло на 11%.
Крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями получено 3045 тыс. штук куриных яиц, средняя яйценоскость одной курицы - несушки составила 179 яиц, темп роста 103,5% и 103,5% соответственно. 
По состоянию на 1 октября 2016 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района  насчитывается 20,2 тыс. голов крупного рогатого скота, темп роста 100,7 %, прирост к соответствующему периоду 2015 года 146 голов. Поголовье коров осталось практически на уровне соответствующего периода 2015 года и составило 7667 голов.
Поголовье овец и коз содержится в одном предприятии, СПК «Новый путь», на отчетную дату его численность 802 головы, темп роста к                         январю-сентябрю 2015 года 128,7%, прирост к аналогичной дате прошлого года 179 голов.

По состоянию на 1 октября 2016 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях содержится 193,5 тыс. голов птицы, что превышает численность поголовья на аналогичную дату прошлого года в               5,6 раза. В сентябре месяце 2015 года кондиционное поголовье бройлера в предприятии ООО «Птицефабрика Приморская» было сдано, а в 2016 году птица имеется на откорме в количестве161,5 тыс. голов.
Поголовье свиней в районе содержалось на одном предприятии                                 ООО «Дымов. Юг»,  которое с 1 января 2016 года перешло в группу малых предприятий.
Механизация.
Сельскохозяйственные товаропроизводители МО Брюховецкий район продолжают уборку пропашно-технических культур и подготовку почвы под сев озимых культур. В уборке принимают участие свыше 180 комбайнов различных модификаций и назначений, в том числе 6 комбайнов привлечены со стороны, свыше шестисот  единиц машин, орудий и другой техники.

Завершается подготовка посевных агрегатов к севу озимых культур. На севе планируется задействовать 105 зерновых сеялок и 26 посевных комплексов. Данное количество агрегатов достаточно, чтобы провести сев озимых культур в оптимальные агротехнические сроки за 20 календарных дней, при благоприятных погодных условиях.

За 9 месяцев текущего года сельскохозяйственными товаропроизводителями района приобретено новой сельскохозяйственной техники на сумму свыше 374 млн. рублей. Наибольшее количество денежных средств вложено на приобретение техники в ООО «Урожай 21 век» -                           96,8 млн. руб., в ООО «Хуторок» ОСП «Батуринсое» - 95 млн. руб., в                           ООО «АПК Кубань-Агро» - 48,6 млн. руб. и в крестьянских (фермерских) хозяйствах свыше 80 млн. руб. 

Строительство.
Объем работ, выполненных собственными силами по виду «строительство» по категории крупных и средних предприятий за                             январь-сентябрь   2016 года по сравнению с январем-сентябрем  прошлого года уменьшился на 9,4% или 4,6 млн. руб. и составил 44,6 млн. руб. Снижение допущено АО "Брюховецкаярайгаз" (удельный вес в общем объеме около 63%) в связи с тем, что по решению управляющей компании "строительно-монтажные работы" и "проектные работы" переведены из деятельности данной организации в малое предприятие ООО "Краснодар Газ-Сервис".  На сегодняшний день  АО "Брюховецкаярайгаз"  выполняет только техническое обслуживание и ремонт газораспределительных сетей. Кроме того,                                 ОП ЗАО «Платнировское» (г.Кореновск), осуществляющее на территории Брюховецкого района в 2015 году строительство МТФ №4, завершив работы на данном объекте, по сравнению с аналогичной датой прошлого года уменьшило объемы на 10 млн. руб.
В течение  2016 года в районе введено в эксплуатацию 50 домов, общая площадь строительства 4902 м2, темп роста к январю-сентябрю прошлого года 42,4% и 52,1% соответственно. Значительное снижение показателей произошло в результате резкого сокращения  индивидуального жилищного строительства, в связи с нестабильной экономической ситуацией, которая привела к снижению реальных доходов населения и значительному росту процентов за пользованием кредитными ресурсами.  Из общего объема введенного жилья       43 дома площадью 3588 м2 - малоэтажное жилье, возведенное по стандартам эконом-класса и отвечающее ценовой доступности. 
В январе-сентябре 2016 года  МКУ «Управление капитального строительства»   МО Брюховецкий район подготовлены 148 смет на общую сумму 99,6 млн. руб., в том числе в сентябре 11 смет на сумму 12,3 млн. руб. 
В течение 2016 года завершены работы и введены в эксплуатацию объекты на сумму 20,5 млн. руб., из них наиболее крупные: 
- переоборудование туалета под кабинет ОБЖ в СОШ №9 на сумму                   1,7 млн. руб.; 

- устройство эвакуационного выхода в МБДОУ ДС №4 «Красная Шапочка» на сумму 152  тыс. руб.;
- капитальный ремонт ограждения МБОУ СОШ №13 по ул. Коммунаров и ул. Красная на сумму 687 тыс. руб.;

 - капитальный ремонт ограждения МБОУ СОШ №13 по ул. Коммунаров и ул. Красная на сумму 391 тыс. руб.;

- ямочный ремонт дорог с асфальтовым покрытием на территории Брюховецкого сельского поселения на сумму 364 тыс. руб.;

- ремонт автодороги по ул. Набережная от ПКО+00 до ПК4+16 (ул. Ленина) ст. Переясловская на сумму 1,1 млн. руб.;
- ремонт тротуара по четной стороне ул. О. Кошевого, от ул. Калинина до  ул. Димитрова, в ст. Брюховецкая на сумму 2,193 млн. руб.;

- ремонт входной группы и установка подъемника для обеспечения беспрепятственного входа в МАОУ СОШ №2 для маломобильных граждан на сумму 492 тыс. руб.;
- ремонт пищеблока и пристройки к нему в МБДОУ ДС №5 «Ягодка» на сумму около 2 млн. руб.;

- ремонт тротуара по четной стороне ул. О. Кошевого, от ул. Толстого до              ул. Ленина в ст. Брюховецкая на сумму 2,631 млн. руб.;
- ремонт тротуара по ул. Красная (от ул. Чапаева до ул. Пролетарская) на сумму 1,3 млн. руб.;

- ремонт тротуара по ул. Октябрьская (от ул. Батарейная до ул. Горького) на сумму 248 тыс. руб.;

- ремонт тротуара по ул. Кирова (от ул. Батарейная до ул. Горького) на сумму 490 тыс. руб.;
- замена деревянных оконных блоков на металлопластиковые в  МБДОУ детский сад №21 «Елочка» на сумму 250 тыс. руб.;

- замена существующего ограждения территории МБДОУ детский сад №23 «Теремок» на сумму 225 тыс. руб.;

 - ямочный ремонт дорог в ст. Брюховецкая (по ул. Красная, ул. Коммунаров, ул. Толстого, ул. Пролетарская) на сумму 300 тыс. руб.;
-ремонт теплотрассы в ст. Брюховецкая по ул. Тимофеева (от ул. Кубанская до ул. Кирова) на сумму 1,015 млн. руб.;

- ремонт автодороги по ул. Береговая от ул. Гагарина до ул. Королева на сумму 2,3 млн. руб.;

- замена существующего ограждения территории МБДОУ ДС №32 «Бережок» на сумму 210 тыс. руб.;

- замена существующего ограждения территории МБДОУ ДС №13 «Одуванчик» на сумму 200 тыс. руб.;

- ремонт кровли здания МБОУ СОШ №9 в ст. Батуринской на сумму               242 тыс. руб.;

- ремонт асфальтового покрытия ул. Деркача в с. Большой Бейсуг на сумму 378 тыс. руб.;

- ремонт ограждения территории МБОУ СОШ №12 х. Гарбузовая Балка на сумму 199 тыс. руб.
В настоящее время в районе ведутся  работы, и осуществляется строительный контроль на объектах: 

- строительство здания д/сада на 140 мест в ст. Брюховецкой по ул. Гагарина, 30 на сумму 118 млн. руб.; 
- капитальный ремонт туалетов для девочек в здании МАОУ СОШ №3 на сумму 312 тыс. руб.;

- ремонт акушерско-физиологического отделения по адресу: ст. Брюховецкая, ул. Ленина №72 на сумму 476 тыс. руб.
В 2016 году продолжается строительство 14 квартирного жилого дома по                  ул. Советская, 50, ввод в эксплуатацию которого запланирован на 1 квартал 2017 года.

Транспорт.
Объем услуг транспортной отрасли по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений в отчетном периоде составил  60,1 млн. рублей, что по сравнению с январем-сентябрем                   2015 года меньше в 2,1 раза. Снижение допущено  Брюховецким участком                                   ОАО «Каневское ДРСУ» (удельный вес в общем объеме услуг более 97%), осуществляющим услуги по содержанию автомобильных дорог общего пользования по причине уменьшения краевого финансирования на реализацию подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края».
Перевозку грузов в районе осуществляют 12 организаций.                           За 9 месяцев  2016 года автомобильным транспортом перевезено 1152 тыс. т грузов, что к январю-сентябрю прошлого года составляет 103,7%. Основные объемы грузоперевозок обеспечены предприятиями сельскохозяйственной отрасли, на долю которых приходится около 90% общих объемов.  Грузооборот составил  19937 тыс. т/км, что на 26,5% больше чем за январь-сентябрь                   2015 года. Организациями автомобильного транспорта общего пользования перевезено 566 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 8253 тыс. пасс./км.  
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения в течение                  2016 года проведены:

- 7 выездных проверок по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано;
- 1 плановое обследование  пассажиропотока на маршрутах регулярного сообщения;

- 6 заседаний комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

В соответствии с Законом Краснодарского края от 10 июня 2015 года                       № 3179-КЗ «О закреплении за сельскими поселениями Краснодарского края вопросов местного значения» и Федеральным законом от 6 октября 2003 года     № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  с 1 января 2016 к вопросам муниципального района относятся создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения. Во исполнение данных законов администрацией МО Брюховецкий район 29 ноября 2016 года будет проведен конкурс на право осуществления пассажирских перевозок на маршрутах регулярного сообщения Брюховецкого района. По результатам конкурса победителям будет выдано свидетельство на осуществление перевозок сроком на 7 лет.
   За  9 месяцев 2016 года рабочей группой в составе работников ГИБДД, налоговой инспекции, сотрудников ИАЗ было проведено 37 проверок по выявлению нелегальных перевозчиков легкового такси. Составлено                             10 административных протоколов на водителей легкового такси, из них: 
                      - 4 протокола  по ч. 1 ст. 14.1 (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя); 
 - 2 протокола по ч. 4.1 ст. 12.5 (управление транспортным средством на котором незаконно установлен фонарь легкового такси);

-  1 протокол по ч. 2 ст. 12.3 (управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов на право управления им); 
- 2 протокола по ч. 1 ст. 12.2 (управление транспортным средством с государственными регистрационными знаками, установленными с нарушениями);

- 1 протокол по ч. 2 ст. 12.4 (незаконная установка на автомобиле фонаря легкового такси).
В период с 8 февраля по 17 февраля 2016 года на территории Брюховецкого района проведен первый этап целевого комплексного профилактического мероприятия «Автобус». В проведении операции было задействовано 3 мобильные группы ОГИБДД отдела МВД России по Брюховецкому району. Было осмотрено 72 автобуса, по итогам осмотра составлено 34 административных материала на водителей автобусов и привлечено к административной ответственности 1 должностное лицо. Освещено  в СМИ 3 материала: 1 на телевидении и 2 в печатных изданиях. Выпущено  и роздано 200 листовок наглядной агитации.
Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 год           № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в МО Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды. В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района и средства из краевого бюджета (акцизы на топливо).                 На 9 месяцев   2016 года общая запланированная сумма дорожных фондов составляет  30,8 млн. руб., в том числе  из краевого бюджета (акцизы на топливо) 18,6 млн. руб. На отчетную дату на финансирование дорожных фондов израсходовано 19,8 млн. руб. 
Потребительский рынок.
По состоянию на 1 октября 2016 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район представлен                               818 хозяйствующими субъектами, в том числе:
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За январь-сентябрь  2016 года по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности в действующих ценах сложилась следующая динамика основных показателей, характеризующих состояние потребительской сферы Брюховецкого района:
оборот розничной торговли – 1374,1 млн. руб., темп роста к                          январю-сентябрю 2015 года 112,9%;

оборот оптовой торговли – 2465,1 млн. руб., темп роста к                          январю-сентябрю 2015 года 86,6 %;

оборот общественного питания –  16,9 млн. руб. или 89,1 % к                  январю-сентябрю 2015 года;

объем платных услуг –  211,7 млн. руб., темп роста к январю-сентябрю 2015 года 92,7 %.  
За январь-август 2016 года от хозяйствующих субъектов потребительской сферы в консолидированный бюджет края поступили налоговые платежи в сумме 47,2 млн. руб. В денежном выражении снижение  доходов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составило                   5,9 млн. рублей.

Темп роста налоговых платежей в разрезе отраслей:

· розничная торговля – 104,4 %;

· оптовая торговля – 72,7 %;

· общественное питание – 278,7%;

· торговля и обслуживание автотранспортных средств – 132,1%;

· бытовые услуги – 92,2%.

По трем отраслям сложились положительные темпы роста (розничная торговля, общественное питание и торговля и обслуживание автотранспортных средств), по двум отраслям идет снижение – оптовая торговля, бытовые услуги. В разрезе отраслей отмечен рост по НДФЛ – 140,9%, ЕНВД (100,2%) и УЕСН – 108,2%. Снижены поступления налога на прибыль (темп роста 19,3%), налога на имущество  (65,7%), Причина сложившейся ситуации: 
- по налогу на прибыль -  ЗАО «СК «Ленинградский» с 2016 года платит налог по месту нахождения головного предприятия (- 2,9 млн. руб.);                           ООО «Аллигатор» в 2016 году приостановлена деятельность (-7,7 млн. руб.); ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств» на 1 января 2016 года имелась переплата в размере 2,2 млн. руб. 

- по налогу на имущество – снижение налогооблагаемой базы.
    Общий уровень налоговых поступлений за период январь-август 2016 года к уровню прошлого года составил 89%. 
Розничная торговля. 

За январь-сентябрь 2016 года темп роста оборота розничной торговли крупных и средних организаций в сопоставимых ценах составил  104,8 %. Прирост в действующих ценах составил 156,6 млн. руб. В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают порядка 46%, непродовольственные – 54%. 90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети (вне рынка). Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемым в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 
В январе-сентябре 2016 года введено в эксплуатацию 27 объектов потребительской сферы общей площадью 7,9 тыс. кв. м, общей стоимостью                 44,7 млн. рублей, в том числе: 22 объекта розничной торговли, здание парикмахерской салона красоты в ст. Брюховецкой и кафе в с. Большой Бейсуг, административно-бытовой корпус со складскими помещениями, площадками инертных материалов, БСЦ, мойкой и шиномонтажным постом по автодороге Краснодар-Ейск, автомойка на два поста в ст. Брюховецкой. Наиболее крупными введенными в эксплуатацию объектами в течение  2016 года являются: двухэтажное административно-торговое здание в                               ст. Брюховецкой гр. Гребенюк Т.А. и здание магазина  в ст. Брюховецкой                  гр. Галат Ю.А., административно-бытовой корпус со складскими помещениями, площадками инертных материалов, БСЦ, мойкой и шиномонтажным постом по автодороге Краснодар-Ейск км 93+920-93+070 (слева) ИП Соколовский С.Ф., одноэтажное здание в ст. Брюховецкой                        ИП Сафронова Т.И.
Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в 2016 году составляет 37,2 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на                        1000 жителей — 725 кв. м. Многообразие магазинных форматов позволяет удовлетворить спрос самых разнообразных слоев населения. Так на территории района осуществляют деятельность 35 торговых сетей предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух до пяти.
Общественное питание.
За  январь-сентябрь 2016 года темп роста оборота общественного питания по крупным и средним предприятиям в сопоставимых ценах составил 83,7 %. 

В 2016 году сеть предприятий общественного питания района насчитывает 74 объекта на 4594 посадочных места, из них сфера общественного питания общего доступа представлена  38 предприятиями на 1886 посадочных места, с численностью работающих 143 человека. Обеспеченность населения района посадочными местами в общедоступной сети предприятий общественного питания при нормативе  45 мест составляет 37 мест на 1000 жителей. В течение 2016 года в районе открыт 1 объект общественного питания общего доступа.

Предприятия общественного питания общего доступа имеются во всех сельских поселениях, кроме Новосельского поселения. Ввиду указанной особенности общественное питание района имеет потенциал к развитию за счет открытия кафе и закусочных в отдаленных населенных пунктах. 
В целях повышения профессионального уровня работников общественного питания проводится работа по организации их участия в чемпионатах профессионального мастерства, семинарах и практикумах. В апреле 2016 года  проводился краевой кулинарный конкурс «Олимп вкуса-2016». В категории «Юниор» приняли участие представители ГАПОУ КК «Брюховецкий многопрофильный техникум». В марте 2016 года в краевом конкурсе «Лучшее предприятие общественного питания Краснодарского края  в 2015 году» закусочная «Столовая № 7» (ИП Ногина А.Л.) заняла третье место среди предприятий общественного питания Краснодарского края.
Платные услуги. 
В январе-сентябрь 2016 года темп роста объема платных услуг населению крупных и средних организаций в сопоставимых ценах составил 88,4 %. В структуре платных услуг населения наибольший удельный вес занимают коммунальные услуги 63%, услуги образования – 19,1 %, остальные услуги – 17,9 %. В январе-сентябре 2016 года наблюдается снижение объема платных услуг населению в действующих ценах на 7,3% или  на 16,7 млн. руб. Снижение отмечено по следующим позициям: бытовые услуги – на 27%, услуги учреждений культуры – на 14,5%, коммунальные услуги – на 12,9 %.  Увеличение идет по следующим видам услуг: физической культуры и спорта – на 43,5%, медицинские услуги – на 20,7 %, ремонт и строительство жилья – на 7,9 %, услуги образования – 5,8 %, ветеринарные услуги – на 5,9 %, транспортные – на 6%, социальные услуги – на 6,9 %.
По состоянию на 1 октября 2016 года количество хозяйствующих субъектов бытового обслуживания составило 150 единиц, в том числе по торговле и обслуживанию автотранспортных средств – 38 единиц. Объем бытовых услуг за январь-сентябрь  2016 года к уровню соответствующего периода прошлого года сократился на 17,1% и составил 6,0 млн. руб.

В целях наращивания объемов бытовых услуг, администрацией района проведена работа по организации выездного бытового обслуживания. В отчетном периоде бытовыми услугами основных видов охвачены все сельские поселения. Выездное обслуживание в 5-ти отдаленных сельских поселениях по предварительным заявкам населения осуществляется 15 предпринимателями по 8 основным видам бытовых услуг. 
Ярмарки.
С целью обеспечения населения района качественными товарами и ввиду отсутствия розничных рынков принято  постановление администрации муниципального образования Брюховецкий район «Об организации и проведении муниципальных ярмарок на территории муниципального образования Брюховецкий район» № 1180 от 2 сентября 2011 года. На территории Брюховецкого района еженедельно проводится  21 ярмарка, в том числе 3 ярмарки «выходного дня» (в Брюховецком, Батуринском и Новоджерелиевском сельских поселениях). В ст. Брюховецкой проводится ежедневная муниципальная универсальная розничная ярмарка по торговле продовольственными и непродовольственными товарами (управляющая компания ООО «Брюховецкая ярмарка»). 

На основании указанного постановления во всех сельских поселениях района приняты свои постановления и проводятся муниципальные ярмарки. Данными постановлениями утверждены порядки предоставления и количество торговых мест на ярмарках. В течение 2016 года проведены 911 ярмарок.  Проведение ярмарок на сегодняшний день является одной из мер по стабилизации цен, а также снижению социальной напряженности в районе. Отмечается положительная динамика в работе ярмарочного сектора торговли, повышается уровень и качество обслуживания покупателей. Цены на продукцию на ярмарках на 5-10% ниже, чем  в торговых сетях.
Несмотря на значительный рост предприятий стационарной торговой сети, нестационарная торговля продолжает оставаться востребованной значительной частью граждан. Это обусловлено как разнообразием реализуемых товаров, в том числе сельскохозяйственной продукции собственного производства, так и гибкой ценовой политикой, доступностью товаров различным слоям населения. 

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 17 октября 2007 года № 900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае» администрацией МО Брюховецкий район еженедельно проводится мониторинг оптово-отпускных и розничных цен на социально-значимые продукты питания, информация предоставляется в департамент цен и тарифов КК. 

За январь-сентябрь 2016 года проведено 909 мониторингов торговых объектов, реализующих продукты питания. В процессе проведения мониторингов ведется разъяснительная работа с руководителями и сотрудниками магазинов,  раздаются памятки о рекомендуемых торговых наценках на социально значимые продукты питания.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» специалистами отдела потребительской сферы с 9 августа 2014 года еженедельно, проводятся мониторинги цен на фиксированный набор товаров (40 позиций: крупы, хлеб, рыбные товары, мясо, колбасы, молочные товары, овощи, фрукты, яйцо) в объектах торговли различных форматов –  в сетевых магазинах федеральных сетей, сетевых локальных магазинах, несетевых и нестационарных объектах розничной торговли. 

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 12 ноября 2007 года № 964-р «О дополнительных мерах по упорядочению сезонной мелкорозничной торговли и ликвидации несанкционированной торговли в курортный сезон на территории Краснодарского края» в муниципальном образовании ведется работа в данном направлении. Так, на территории Брюховецкого района осуществляют деятельность 85 объектов нестационарной торговли. В целях ликвидации несанкционированной торговли разработан график совместных рейдовых мероприятий по пресечению несанкционированной торговли на территории района в 2016 году. Рабочей группой в составе: отдела потребительской сферы администрации района, специалистов сельских поселений, сотрудников ГИАЗ ОМВД Брюховецкого района, ГУ «Ветеринария» в Брюховецком районе  за январь-сентябрь 2016 года проведено 32 рейдовых мероприятия, составлено                           14 административных протоколов по фактам несанкционированной торговли          (ст. 10.8 КоАП), ликвидированы 14 мест несанкционированной торговли. Сумма наложенных штрафов составила 7,5 тыс. руб.

В целях повышения эффективности работы по регулированию алкогольного рынка в районе работает межведомственная комиссия по организации взаимодействия в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории МО Брюховецкий район. В январе-сентябре 2016 года совместно с ОМВД проведено 523 контрольных мероприятия, в том числе:

- изъято из незаконного оборота 303 л спиртосодержащей продукции;

- выявлено 20 правонарушений;

- составлено 19 административных протоколов. 
Материалы по всем делам направлены в суд и находятся на рассмотрении. За истекший период 2016 года на территории района случаев смертности от отравления алкогольной продукцией не зафиксировано.
В районе действуют телефоны «горячей линии», по которым можно сообщить о нарушениях в продаже алкоголя, пива, сигарет, фактах изготовления и сбыта контрафактного алкоголя, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и прочее: органы МВД -33-099, отдел потребительской сферы – телефон 33-745. Результаты проведенной работы систематически освещаются в средствах массовой информации, в том числе о проведении на территории Брюховецкого района операции «Алкоголь» с указанием телефонов доверия и дежурной части  ОМВД России по Брюховецкому району. Ведется постоянная целенаправленная работа в части обеспечения антитеррористической защищенности объектов потребительской сферы (распространение наглядной агитации, разъяснительная работа с руководителями и персоналом, дежурство на объектах массового скопления граждан).

Одним из направлений работы, связанной с отраслью потребительской сферы и торговли, является защита прав потребителей. Сотрудниками отдела потребительской сферы администрации МО Брюховецкий район ведется консультационная работа в сфере защиты прав потребителей, работает «горячая линия» (тел. 8-86156-33745). В течение 2016 года рассмотрено 76 устных обращений по вопросам защиты прав потребителей, даны консультации, оказана помощь в составлении претензий к недобросовестным продавцам (поставщикам) товаров, работ, услуг. 
Финансовые результаты деятельности.
По итогам работы за  январь-август 2016 года крупными и средними   предприятиями района  получен сальдированный финансовый результат  в сумме  604 млн. руб. прибыли, что меньше на 166,7 млн. руб., чем за  аналогичный период  прошлого года. С прибылью  сработали   13 предприятий или  92,9 % от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила  610  млн. руб.,  темп роста к аналогичному периоду 2016 года  78,8%.  Снижение допущено  предприятиями сельскохозяйственной отрасли, на долю которых приходится порядка 83% или 501,8 млн. руб. прибыли, в связи с тем, что в основном вся растениеводческая продукция урожая 2015 года была реализована в ноябре-декабре 2015 года по причине неплохой конъюнктуры цен на зерно сложившейся в этот период, поэтому для реализации в 2016 году продукции практически не осталось.
С убытком сработала 1 организация -  ОАО «Брюховецкая райгаз», третий год ведущая планово-убыточную деятельность и получившая за январь-август 2016 года убыток в сумме 5,8 млн. руб. Руководитель  АО «Брюховецкая райгаз» был заслушан на заседании межведомственной комиссии по вопросу убыточной работы предприятия и пояснил, что для обеспечения бесперебойной  и безаварийной подачи газа  потребителям на газораспределительных сетях, эксплуатируемых  АО «Брюховецкая райгаз», выполнены все регламентные работы, необходимые  для подготовки газового хозяйства в осенне-зимний период, поэтому убыток получен не в результате плохой работы предприятия, а запланирован  Управляющей компанией ОАО «Газпром газораспределение Краснодар». По решению Управляющей компании ОАО «Газпром газораспределение Краснодар» согласно Бюджету доходов и расходов, утвержденному Советом директоров  АО «Брюховецкая райгаз», на 2016 год запланирован убыток в сумме 12,4 млн. руб.  
      Сумма дебиторской задолженности по крупным и средним предприятиям района по состоянию на 1 сентября 2016 года составила 734 млн. руб., что на                   106 млн. руб.  меньше, чем на 1 сентября 2015 года.  Просроченная задолженность составила 1,5 млн. руб., удельный вес в общем объеме дебиторской задолженности 0,2%. 
Сумма кредиторской задолженности на 1 сентября 2016 года составила          1016 млн. руб., что на 172 млн. руб. меньше, чем на 1 сентября 2015 года.  Просроченная кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям района отсутствует.
На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению  задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий, имеющих признаки банкротства, пресечение противоправных действий  руководителей предприятий и арбитражных управляющих, ведущих к преднамеренному банкротству. Руководители предприятий с убыточными результатами хозяйственной деятельности приглашаются на заседания районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. По рекомендации комиссии специалисты предприятий, оказавшиеся в затруднительном финансовом положении, разрабатывают мероприятия по восстановлению платежеспособности и выходу на безубыточный режим работы, предоставляют графики погашения задолженности во все уровни бюджета, которые контролируются комиссией до полного ее погашения.  
В течение 2016 года на  заседаниях комиссии по результатам убыточной работы заслушаны руководители: АО «Брюховецкая райгаз»,  ООО «БВХ»,   ОАО «Брюховецкая СПСТК», ООО «Мясокомбинат «Брюховецкий».  

По состоянию на 1 октября 2016 года на территории Брюховецкого района зарегистрированы три  предприятия, находящиеся в процедуре банкротства - конкурсном производстве: ООО «Агросистемы»,  ООО «Южная строительная промышленная корпорация» и ЗАО «Брюховецкагпрохим» (упрощенная процедура). 
Рынок труда. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район проживает 50,9 тыс. человек, численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 26,5 тыс. человек (52%).

В течение января-сентября 2016 года за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 1687 человек, что на 2% меньше соответствующего периода прошлого года. Признано  безработными с начала текущего года в соответствии с законодательством               308 человек, что на 53 человека меньше, чем за аналогичный период прошлого года. 
По состоянию на  1 октября 2016 года уровень регистрируемой безработицы (это отношение численности зарегистрированных безработных граждан к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте) по муниципальному образованию составляет  0,6%, этот показатель на уровне соответствующего периода прошлого года и соответствует уровню регистрируемой безработицы по Краснодарскому краю. 
 На 1 октября 2016 года в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрировано 172 безработных, из них 125 человек, или 73% имеют высшее или среднее профессиональное образование: 59 человек с высшим образованием имеют специальности: товаровед, инженер-механик, экономист, бухгалтер, технологи, юрист; 66 человек со средне - профессиональным образованием имеют специальности: бухгалтер, юрист, техник-механик, технолог-лаборант  и  другие специальности.

Из 172 безработных, состоящих на учете: 25 человек – лица  предпенсионного возраста, 13- инвалиды. Трудоустройство данных категорий граждан затруднено. Первые в силу возраста, мало востребованы работодателями, а для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства. Из общего состава безработных женщины составляют 64%,  молодежь в возрасте от 18-29 лет - 24%.

По состоянию на 1 октября 2016 года наибольший уровень регистрируемой безработицы -  в Свободненском (1,1%) и Переясловском (0,8%) сельских поселениях. Выше среднерайонного уровня регистрируемой безработицы в Брюховецком сельском поселении -  0,7%. Наименьший уровень регистрируемой безработицы в Чепигинском, Новосельском и Большебейсугском сельских поселениях, он составляет  0,5% , 0,5% и 0,4% соответственно. Самый низкий уровень регистрируемой безработицы в Батуринском (0,3%) и Новосельском (0,1%) сельских поселениях района.

В течение января-сентября  2016 года трудоустроено 1175 человек, что на 2%  меньше, чем за аналогичный период 2015 года. Снижение численности трудоустроенных граждан связано с уменьшением численности трудоустроенных несовершеннолетних граждан на временную занятость. 

Кроме того, для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств краевого бюджета,  с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 

Программы активной политики занятости населения.

 Организация оплачиваемых общественных работ. В январе-сентябре                  2016 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие                             70 безработных. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки  43,2 тыс. руб.  средств  регионального бюджета, на оплату труда  из средств местного бюджета, бюджетов сельских поселений и муниципальных учреждений израсходовано 431,1 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей  израсходовано 46,6 тыс. руб. 

Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в январе-сентябре 2015 года трудоустроено 32 безработных гражданина (люди пред пенсионного возраста, одинокие и многодетные родители, воспитывающих детей несовершеннолетнего возраста,  инвалиды). Израсходовано по программе из средств краевого бюджета 26,7  тыс. рублей, из средств работодателей –                    204,2 тыс. руб.,  из средств местного бюджета, бюджетов сельских поселений и муниципальных учреждений 249,7 тыс. руб.  
Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул. В результате проделанной работы в 2016 году трудоустроено 328 подростков, это на              21% меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Снижение показателя по трудоустройству подростков связано с уменьшением краевого финансирования на выплату материальной поддержки в период временных работ.  Всего на организацию временной занятости несовершеннолетних за                 9 месяцев 2016 год израсходовано из средств краевого бюджета 132,6 тыс. руб.,  из средств местного бюджета и бюджетов сельских поселений – 658,5 тыс. руб., из средств работодателей -  7,3 тыс. руб.
Трудоустройство выпускников  среднего профессионального образования  на «Первое рабочее место». В январе - сентябре 2015 года заключены  договора с предприятиями района по трудоустройству                                9 выпускников среднего профессионального образования по специальностям юрист, повар, кондитер, бухгалтер, электрогазосварщик. Израсходовано по программе из средств краевого бюджета 7,6  тыс. руб., из средств работодателей – 142,7 тыс. руб. 
Организация ярмарок вакансий. С начала текущего года проведено                  14 ярмарок вакансий  рабочих и учебных мест, в которых приняли  участие               1384 ищущих работу граждан, 129 человек трудоустроены после проведения ярмарок.

Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. С начала текущего года 95 человек приняли участие в реализации данного направления.


Организация профессионального обучения. В течение января-сентября                2016 года на профобучение центром занятости направлен 61 безработный гражданин (безработные граждане, женщины, находящиеся в декретном отпуске и воспитывающие детей в возрасте до 3-х лет и пенсионеры по старости). Они проходили курсовое обучение по востребованным на рынке труда профессиям: продавец, повар, младший воспитатель, охранник, облицовщик-плиточник, оператор котельной и другие. 

Социальная поддержка безработным гражданам. В  январе-сентябре               2016 года пособие по безработице получали 474 безработных граждан, им выплачено  из средств федерального бюджета 5 млн. 441 тыс. рублей.

 Работа с предприятиями  и организациями района. В картотеке центра занятости населения зарегистрировано 349 действующих организаций (предприятий), предпринимателей района. С начала текущего года работодателями района заявлено 1175  вакансий.   Средняя заработная плата по заявленным вакансиям  составляла 15 тыс. руб.

На 1 октября 2016 года в службе занятости зарегистрирована                                212 вакансий, из них 101 (48%) - по рабочим профессиям. В настоящее время район испытывает потребность в квалифицированных рабочих кадрах: водители автомобилей - 99 вакансий, трактористы - 80 вакансий, слесари различных отраслей -27 вакансий, весовщики - 14 вакансий, операторы котельной -10 вакансий, повара -  25 вакансий, электромонтеры - 16 вакансий, помощники воспитателей - 18 вакансий,  операторы машинного доения -                      9 вакансий, рабочие по комплексному обслуживанию и ремонту зданий -                   10 вакансий, операторы связи- 10 вакансий, продавцы - 11 вакансий, охранник (сторож) - 39 вакансий, страховые агенты – 10 вакансий, официанты -                          10 вакансий,  кондитер – 13 вакансий.  Кроме того, район нуждается в специалистах и служащих: инженерах различной специализации (19 вакансий), медицинских работниках (16 вакансий), учителях (15 вакансий), воспитателях детских садов (16 вакансий), психологах (10 вакансий), ветврачах (7 вакансий), специалистах -15 вакансий, менеджерах (5 вакансий), врачах (4  вакансии).  

Несколько замедляет процессы трудоустройства безработных граждан существующий на рынке труда района дисбаланс спроса и предложения рабочей силы по территориальной принадлежности, это означает, что 61 %                           (129 вакансий) заявлено по Брюховецкому сельскому поселению, а 39 %                      (83 вакансии) - по остальным 7 сельским поселениям. На 1 октября 2016 года коэффициент напряженности (отношение численности незанятого населения¸ зарегистрированного в органах службы занятости к числу вакансий, зарегистрированных в банке вакансий центра занятости населения) на рынке труда Брюховецкого района составил 1,6 единицы. 
Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования.   С начала 2016 года проведено 146 выездов в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, встречи «за круглым столом», совещания, семинары  с главами и работодателями. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 3316 гражданам и 249 работодателям. 

Квотирование рабочих мест. Согласно постановлению главы муниципального образования Брюховецкий район от 13 ноября 2015 года                  № 1253 «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2016 год»,  квота  установлена:

- 15 предприятиям и организациям района, с численностью работников свыше 100 человек,  по созданию или выделению 142 рабочих мест,  из них для инвалидов - 71 рабочее место, с учетом работающих, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы  до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма –               71 рабочее место, с учетом работающих;
- 44 организациям и предприятиям района, численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению 49 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих. 

 
По информации, предоставленной предприятиями района, квотируемые рабочие места создали  все работодатели, которым установлены квоты. В течение 9 месяцев 2016 года в рамках установленной квоты работали                      144 инвалида, 6 человек из мест лишения свободы до погашения судимости,              20 человек – из числа молодежи, 1 человек, прошедший курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма, 35  одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов.  

По состоянию на 1 октября 2016 года на предприятиях и организациях района свободно 31 квотируемое рабочее место: для инвалидов - 17 рабочих мест, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы до погашения судимости и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма - 14 рабочих мест. Заработная плата   в   заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах  от 7500 до 19000 рублей.

 Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. По сведениям предоставленными работодателями в                             январе - сентябре 2016 года предполагалось уволить по сокращению численности штата работников 66 человек, фактически обратилось за содействием в поиске подходящей работы 49 человек, из них 31 - были трудоустроены. 

С высвобождаемыми работниками специалисты центра занятости проводили пред увольнительные консультации по вопросам: законодательства о труде и занятости населения, о положении на рынке труда, о перечне документов необходимых для регистрации в качестве ищущих работу.   


Уровень жизни.
Среднемесячная заработная плата одного работника  по кругу крупных и средних предприятий в среднем по району за январь-август 2016 года составила  24404 рублей, что больше на 7,1 % или 1614 рублей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 28119 руб. (к январю - августу 2015 года 113,2%), обрабатывающие производства – 28675 руб. (108,1 %), производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 35326 руб. (110,8%), строительство – 19343 руб. (106,3 %), оптовая торговля –    24539 руб. (88,4%), розничная торговля – 18586 руб. (106,6%),  транспорт - 25499 руб. (98,2%), финансовое посредничество – 29658 руб. (103,3%), страхование – 21758 руб. (80,5%), государственное управление, военная безопасность, социальное страхование – 29800 руб. (102,6%), образование – 21214 руб. (104,7%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 18345 руб. (105,1%), деятельность по организации отдыха, культуры и  спорта –17901 руб. (100,1%). 

По состоянию на 1 октября 2016 года по данным районного отдела государственной статистики просроченной задолженности по заработной плате перед работниками крупных и средних предприятий района нет.
Заместитель главы муниципального 
образования Брюховецкий район
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