PAGE  
2

Об итогах социально-экономического развития
МО Брюховецкий район                                                                                                       за январь - март 2021 года.
Численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет  49,7 тыс. человек, в том числе  численность занятого в экономике – 20,9 тыс. человек или 42,1 % от численности населения района.
Основу экономики  района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится порядка 72% общего объема отгруженных товаров.            В аграрном секторе осуществляют деятельность 15 сельскохозяйственных предприятий, из них 8 крупных и средних, 222 крестьянских (фермерских) хозяйства, около 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство в районе представлено 26 предприятиями: 17 - обрабатывающие производства, 1 - организация оказывает услуги по обеспечению электрической энергией, газом и паром; 8 -  по водоснабжению, водоотведению, организации сбора отходов и ликвидации загрязнений. Ведущим направлением в промышленной отрасли является производство пищевых продуктов (99%).                На рынке товаров и услуг  действуют 558 предприятий розничной торговли,                  78 предприятий общественного питания, 199 предприятий бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район  отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство   – 55,1%; промышленное производство  - 18,2 %; транспорт  – 0,8 %;  строительство   – 0,2%; розничная торговля – 25,6%.
Бюджетообразующими предприятиями являются ООО «Южная Корона», ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани», «УПХ Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век»,  АО «Лебяжье-Чепигинское»,     ООО «НТК», ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева,  ООО «АПК «Кубань-Агро».
За январь-март 2021 года по сравнению с январем-мартом 2020 года по основным  отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за                   январь-март 2021 года составил 683,4 млн. руб., темп роста к  январю-марту               2020 года  132,3 %.  Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 679,1  млн. руб., что на  166,6  млн. руб.  или 32,5 % больше, чем за 1 квартал 2020 года. На долю пищевой промышленности приходится                 99 % промышленного производства. Положительная динамика отмечена в отгрузке практически всех видов продукции: мяса и мясной продукции                        (в 7,5 раза), растительных масел и жиров (119,8 %), хлебобулочных и кондитерских изделий  (101,9 %), готовых кормов  (156,3%). На уровне аналогичного периода прошлого года остались объемы отгрузки молочной продукции (100%). В то же время продолжают снижаться объемы отгрузки неметаллической минеральной продукции (на 25,6 %) , так как в предприятии «Победа» АО фирма «Агрокомплекс им. Н.И Ткачева, по причине нерентабельности с апреля 2020 года закрыт кирпичный завод, в течение                   2020 года и 1 квартала 2021 года реализовывались остатки кирпича, произведенного в 2019 году.

Объем услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром за          1 квартал 2021 года составил 1,4 млн. руб., что превышает уровень 1 квартала прошлого года на 63,7% (холодная зима). 

Услуги по водоснабжению, водоотведению, утилизации отходов и ликвидации загрязнений оказаны на сумму 2,9 млн. руб., темп роста к январю-марту 2020 года 95,7%. 
Сельское хозяйство.
В 1 квартале 2021 года крупными и средними предприятиями района отгружено сельскохозяйственной продукции на сумму 989,6  млн. руб., темп роста к 1 кварталу 2020 года в действующих ценах 104,1%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая  продукция занимает 34,4 % (темп роста 104,3 %), доля животноводческой продукции               65,6 % (темп роста 104%). 
     Растениеводство. 
Под урожай 2021 в районе озимые культуры посеяны на площади                       48,3 тыс. га,  из них 43,8 тыс. га озимая пшеница и 4,5 тыс. га озимый ячмень. В крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях озимые посеяны на 30,9 тыс. га, в том числе озимая пшеница – на 27,1 тыс. га, озимый ячмень -                    на 3,7 тыс. га. Состояние посевов озимых культур в хозяйствах района хорошее, подсева и пересева не требуется. 
Хозяйства завершили первый этап подкормки озимых культур и приступили ко второму этапу. По состоянию на 1 апреля 2021 года подкормлено 56,5 тыс. га (126 % к плану), в крупных и средних предприятиях 34,5 тыс. га (112 % к плану). В среднем на один га внесено 220 - 230 кг аммиачной селитры.
Погодные условия (регулярные осадки) значительно снизили темпы проведения полевых работ. Химическая прополка озимых культур при плане 48,3 тыс. га, проведена лишь на площади 0,3 тыс. га.
План сева яровых культур в 2021 году 47,3 тыс. га, в том числе                  28,3 тыс. га в сельскохозяйственных предприятиях. На 1 апреля                             2021 года фактически посеяно 4 тыс. га, (9 % к плану), в том числе в крупных и средних сельскохозяйственных  предприятиях 2,6 тыс. га (9 % к плану). Сев яровых культур начался на 14 дней позже, чем в 2020 году. Аграрии района приложат все силы, чтобы провести сев яровых культур в оптимально сроки. Запас продуктивной влаги 1 метровом слое почвы хороший (130-150 мм).
Удобрениями, семенами и средствами защиты для проведения весенне - полевых работ хозяйства обеспечены на 100%.

Под урожай сельскохозяйственных культур 2021 года планируется внести 300 тыс. т органических удобрений, на отчетную дату на поля района вывезено 29 тыс. т, что составляет 9,7 %. В крупных и средних сельскохозяйственных  предприятиях при плане 250 тыс. т, фактически вывезено на поля и внесено в почву 29 тыс. т.

Животноводство. 
В январе-марте 2021 года крупными и средними сельхозпредприятиями района  произведено скота и птицы на убой  (в живом весе) 998,5 т, что к уровню января-марта 2020 года составляет 93,8 %. Из общего объема произведено крупного рогатого скота 997,8 т (темп роста  114,9 %), птицы –              0,5 т (0,3%), мясо овец 0,2 т (30%).  
Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании крупного рогатого скота составил 832 г, прирост к уровню 2020 года 31 г или 4%. Стабильно высоких среднесуточных приростов достигают животноводы ООО «Урожай ХХI век» (1 023 г) и предприятие «Победа»                                               АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева (944 г).
Животноводами крупных и средних предприятий района  за отчетный период надоено  16,6 тыс. т молока, что на 870 т или 5,0% меньше, чем за                          1 квартал 2020 года. Снижение производства молока в крупных и средних предприятиях связано со сдачей ООО «УПХ «Брюховецкое» молочно-товарной фермы в аренду  ООО «АНА-ЮГ», которое является микро предприятием. Наряду с этим производство молока увеличено в предприятии «Победа»                   АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева (руководитель Колесник А.Н.) на 246 т и в ООО «Урожай ХХI век» (руководитель Быканов К.Н.) на 182 т. 
От каждой фуражной коровы в среднем получено по 2300 кг молока, что на 37 кг больше, чем в январе-марте 2020 года. Лучшие результаты по продуктивности дойного стада достигнуты в ООО «Урожай 21 век» (2814 кг), прирост к аналогичному периоду прошлого года 6 % или 151 кг.  Продуктивность дойного стада по району выше среднекраевого показателя на 30 кг.

Крупными и средними предприятиями получено 854 тыс. штук куриных яиц, что на 21,5 % меньше чем в январе-марте 2020 года. Снижение производства яиц связано с сокращением стада несушек в связи с отсутствием потребности в большем количестве инкубационного яйца. В районе производится  только инкубационное яйцо и только в одном хозяйстве -                                             ООО «Урожай 21 век». Средняя яйценоскость одной курицы - несушки составила 48 яиц.

По состоянию на 1 апреля 2021 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района  насчитывается 20,2 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 7,2 тыс. коров,  1,7 тыс. голов овец и коз, 91 тыс. голов птицы. Темпы роста к аналогичному периоду 2020 года 100,2%, 94,2%, 110,4% и 100,9% соответственно. Снижение поголовья коров объясняется передачей ООО «УПХ «Брюховецкое» 580 голов в аренду микропредприятию ООО «АНА-ЮГ». 
Механизация.
В сельскохозяйственных предприятиях района завершена подготовка техники для проведения весенне - полевых работ. Тракторы, машины для внесения удобрений, сеялки, культиваторы уже работают в поле. Продолжается подготовка кормозаготовительной техники, зерноуборочных комбайнов, грузовых автомобилей и других машин.

За 1 квартал 2021 года хозяйствами приобретено 22 единицы техники на сумму 67,2 млн. руб.  Наибольшее количество денежных средств вложено на приобретение техники: в ООО «Урожай 21 век» (более 16 млн. руб.),                          СПК (колхоз) «Новый Путь» (15 млн. руб.), ООО «УПХ «Брюховецкое»              (13 млн. руб.). 

Строительство. 
В текущем году крупных и средних организаций, представляющих строительную отрасль района нет.

В 1 квартале 2021 года в районе введено в эксплуатацию                                            30 индивидуальных домов общей площадью 2,842 тыс. м2, темп роста к  аналогичному периоду прошлого года  103,5 %. Из общего количества введенного жилья 25 домов относятся к стандартному жилью (эконом-класс).
В течение 2021 года  МКУ «Управление капитального строительства» Брюховецкого района подготовлено 62 локально сметных расчета на сумму            28,2 млн. руб., в том числе в марте 38 локально сметных расчетов на сумму            33,4 млн. руб. 
В настоящее время в районе ведутся работы и осуществляется строительный контроль на следующих объектах: 
- реконструкция МАОУ СОШ № 3 по адресу: ст. Брюховецкая,                       ул. Димитрова, 46 с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест (III этап) на сумму 303,7 млн. руб.;
- устройство тротуара и ливневой канализации по ул. Ростовской в                   ст. Переясловской на сумму 3 млн. руб.;
- благоустройство парковой зоны, прилегающей к дому культуры, сквера в центре (памятник Ленину), территории у мемориала в ст. Новоджерелиевской Брюховецкого района, на сумму 29,4 млн. руб.;

- капитальный ремонт здания СДК х. Гарбузовая Балка, расположенного по адресу: Брюховецкий район, х. Гарбузовая балка, ул. Центральная, 19, на сумму 3,6 млн. руб.;

- ремонт тротуара по ул. Ковалева от ул. О. Кошевого до ул. Крупской в ст. Брюховецкой на сумму 600 тыс. руб.;

- благоустройство территории по адресу: Брюховецкий район,                              ст. Переясловская, ул. Красная, 76А на сумму 19,0 млн. руб.;

- благоустройство территории по адресу: Брюховецкий район,                            с. Свободное, в районе улицы Красная, 120, на сумму 39,6 млн. руб.;

- устройство тротуара по ул. Ленина от ФАП до СОШ № 11 в                                    с. Свободное Брюховецкого района на сумму 460 тыс. руб.;

- ремонт и благоустройство территории памятника по адресу                                    с. Свободное, ул. Пролетарская  Брюховецкого района на сумму 450 тыс. руб.

В течение 1 квартала 2021 года завершены работы и введены в эксплуатацию объекты на сумму 1,7 млн. руб., из них наиболее крупные:

- установка дверей, автоматики на промышленные ворота и устройство внутренних и наружных углов, монтаж двутавровых балок перекрытия, устройство стен и устройство полов, проведение электромонтажных работ в здании мехмастерской МТМ. Литер А,а,а1,а2,а3,а4,а5,а6, расположенного по адресу: ст. Брюховецкая, квартал Красная/ Береговая/ Выгонная/ Гагарина, на сумму 1,67 млн. руб.

Транспорт.
Объем услуг по виду деятельности «Транспортировка и хранение» по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за январь-март 2021 года составил                       19,5 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду 2020 года  177 %. 
Перевозку грузов в районе осуществляют 12 организаций.                           За 1 квартал 2021 года автомобильным транспортом перевезено                               149,3 тыс. т грузов, грузооборот составил 4,1 млн. т/км. Темпы роста к уровню 1 квартала 2020 года 69,2 % и 60,9 % соответственно. 
Организациями автомобильного транспорта общего пользования за                                      январь-март 2021 года перевезено 72,7 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил  1,7 млн. пасс/км, темп роста к январю-марту 2020 года 40,8% и 62% соответственно. 
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения в течение              2021 года проведена 1 выездная проверка по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано. 
Кроме того,  рабочей группой в составе работников ГИБДД, налоговой инспекции, сотрудников ИАЗ было проведено 8 рейдовых мероприятий по выявлению нелегальных перевозчиков легкового такси. По результатам рейдовых мероприятий составлено 4 протокола по части 1 статьи 14.1    КоАП РФ (за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя) и 4 протокола по части 2 статьи 14.1 КоАП РФ (за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения).
Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 года                         № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в МО Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды. В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района и средства из краевого бюджета (акцизы на топливо).                 За 3 месяца 2021 года общая запланированная сумма дорожных фондов составляет  6821 тыс. руб., фактически израсходовано 4382  тыс. руб.

Потребительский рынок.
По состоянию на 1 апреля 2021 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район насчитывает                               901 хозяйствующий субъект, в том числе:
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из них: по обслуживанию автотранспортных средств

-   53
В 1 квартале 2021 года по сравнению с 1 кварталом 2020 года по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности оборот розничной торговли увеличился на 65,8 млн. руб. и составил 708,9 млн. руб. при темпе роста в действующих ценах 110,2 %, в сопоставимых ценах 103,3 %.                            В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают 47,7 %, непродовольственные – 52,3%.
 90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети (вне рынка). Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемых в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 
Введение в эксплуатацию новых предприятий розничной торговли, реконструкция имеющихся объектов с расширением площадей и модернизации оборудования также способствуют увеличению розничного товарооборота.                 В течение 2021 года  введен в эксплуатацию 1 объект потребительской сферы (автомастерская), общей площадью 0,09 тыс. кв. м, общей стоимостью                           1,5 млн. руб. 
В 2021 году на территории района в области потребительской сферы реализуются 3 инвестиционных соглашения (протокола): 

строительство многотопливного автозаправочного комплекса                                      ООО  «ТД «ФАВОР» (50 млн. руб.);

строительство логистического центра европейского уровня                                     ООО «Ренус Фрейт Логистикс» (1031,0 млн. руб.);

строительство садового центра ИП глава КФХ Погосян А.С.                                 (5,0 млн. руб.)

На территории района осуществляют деятельность 44 торговых сети предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух и более, включая 23 сетевые торговые компании, реализующие продукты питания. Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в 2021 году составляет 42,6 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей — 859,3 кв. м.
Инвестиционная деятельность.
Администрацией муниципального образования Брюховецкий район на постоянной основе проводится мониторинг реализации инвестиционных проектов на территории района, а так же оказывается содействие в устранении препятствий при их реализации. В настоящее время на территории района реализуются 14 инвестиционных проектов:
1. «Строительство молочно-товарной фермы».

Индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен построить на территории ст. Переясловской молочно-товарную ферму европейского уровня на 100 голов дойного стада. Объем инвестиций составит 120 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать на территории данного поселения 25 рабочих мест. Ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации.
2. «Строительство комплекса социального жилья».

Инвестор ООО «ВХТПП» намерен построить современный комплекс социального жилья на земельном участке площадью 3,7 га с прилегающей инфраструктурой. Объем инвестиций составит 500 млн. руб. В настоящее время ведется работа по изготовлению проектной документации.
3. «Строительство многотопливного автозаправочного комплекса».

Инвестор ООО «ТД «ФАВОР» намерен построить многотопливный автозаправочный комплекс европейского уровня. Объем инвестиций составит 50 млн. руб. Реализация проекта позволит создать на территории района                     15 рабочих мест. Получено разрешение на строительство, согласовывается  примыкание объекта с трассой. Инвестором заключено дополнительное соглашение по продлению аренды земельного участка до 2023 года и принято решение по объединению двух смежных участков с целью реализации инвестиционного проекта. 
4. «Строительство складов для хранения продукции».

Инвестор ООО «СПК Ресурс» намерен построить склады для хранения продукции на территории Переясловского сельского поселения. Объем инвестиций составит 30 млн. руб., будет создано 5 рабочих мест. В настоящее время ведется работа по изготовлению проектной документации. 
5. «Строительство складов для хранения семян».

Инвестор ООО «АГРОПЛАЗМА» намерен построить склады для хранения семян на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 33 млн. руб., будет создано 5 рабочих мест. Ведется разработка и согласование проектно-сметной документации. Заключено дополнительное соглашение в связи с продлением сроков реализации проекта до декабря 2021 года. 
6. «Создание системы орошения сельскохозяйственных культур в                                ООО «Урожай ХХI век».

Инвестор ООО «Урожай ХХI век» намерен создать систему орошения сельхозкультур на площади 649,25 га. Объем инвестиций составит                          226,3 млн. руб., на территории района дополнительно будет создано                   5 рабочих мест. Получены технические условия на подключение объекта к электросети, начато строительство объекта.
7. «Складской комплекс класса «А» средств защиты растений и семян».

Инвестор ООО «Ренус Фрейт Логистикс» намерен построить логистический центр европейского уровня для хранения средств защиты растений (пестицидов, гербицидов и т.д.), семян и иной продукции для субъектов сельского хозяйства. Объем инвестиций составит 1031 млн. руб., на территории района будет создано 104 новых рабочих места. С ноября инвестор ведет строительные работы. 
8. «Реконструкция и переоборудование птицефабрики».

Инвестор Глава КФХ Лычкин А.В. намерен реконструировать и переоборудовать птицефабрику, производственная мощность (объем единовременной посадки – 210 тыс. голов), 7 зданий общей площадью                  13 тыс. кв. м. Объем инвестиций составит 50 млн. руб., на территории района будет создано 16 новых рабочих мест. 
Согласно постановлению главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28 декабря 2020 г № 911 замена участка подземного распределительного газопровода высокого давления (ответвление от ГРС ст. Брюховецкая до х. Гарбузовая Балка, Брюховецкого района) в целях расширения системы газоснабжения х. Гарбузовая Балка и создания технической возможности подключения КФХ ИП Лычкин В.А. за счет средств специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа запланирована на  2022 год.
9. «Строительство садового центра»

Инвестор ИП глава КФХ Погосян А.С. намерен построить садовый центр. Объем инвестиций составит 5 млн. руб.,  на территории района будет создано                                           6 рабочих мест. В настоящее время получены и выполнены технические условия на подключение объекта к сетям водоснабжения и электроснабжения.
10. «Предприятие по производству фруктово-овощных закусок глубокой заморозки»

Инвестор ООО "Компания Аллигатор" намерен построить предприятие по производству фруктово-овощных закусок глубокой заморозки. Объем инвестиций составит 465,1 млн. руб.,  на территории района  будет создано                                     34 новых рабочих места. В настоящее время ведется работа по получению технических условий на подключение (технологическое присоединение)                   к инженерным сетям,  заключаются договора с поставщиками ресурсов.
11.  «Реконструкция птицефермы»

Инвестор ИП Братусин С.С. намерен реконструировать птицеферму, производственная мощность – 2 корпуса площадью около 2000 кв. м, на                15 тыс. несушек напольного содержания. Объем инвестиций составит                      6 млн. руб., на территории района будет создано  6 рабочих мест. Инвестор приступил к реконструкции объекта.
12. «Строительство комплекса зданий вместимостью 5 тыс. т предназначенных для хранения и переработки различных видов плодов и ягод, овощей и картофеля и оснащенных соответствующим техническим оборудованием».

Индивидуальный предприниматель Прокопенко Е.И. намерен построить на территории станицы Брюховецкой комплекс зданий вместимостью 5 тыс. т предназначенных для хранения и переработки различных видов плодов и ягод, овощей и картофеля и оснащенных соответствующим техническим оборудованием. Объем инвестиций составит 150 млн. руб., на территории района будет создано 12 рабочих мест.

В настоящее время ведется работа по получению технических условий на подключение (технологическое присоединение) к инженерным сетям (электро-, газо-, тепло-, водоснабжения) и заключению договоров с поставщиками ресурсов.

13. «Закладка сада интенсивного типа на земельном участке площадью  50 га».

Индивидуальный предприниматель Прокопенко Е.И. намерен                засадить сад на территории ст. Брюховецкой на земельном участке площадью 50 га. Объем инвестиций составит 150 млн. руб., на территории района будет создано новых 25 рабочих мест.

В настоящее время ведется работа по получению технических условий на подключение (технологическое присоединение) к инженерным сетям (электро-, газо-, тепло-, водоснабжения) и заключению договоров с поставщиками ресурсов.

14. «Строительство объекта придорожного сервиса».

Индивидуальный предприниматель Руденчик А.В. намерен построить на территории ст. Брюховецкой объект придорожного сервиса. Объем инвестиций составит 25 млн. руб., на территории района 30 рабочих мест.

В настоящее время ведется работа по получению технических условий на подключение (технологическое присоединение) к инженерным сетям (электро-, газо-, тепло-, водоснабжения), заключаются договоры с поставщиками ресурсов.
Финансовые результаты деятельности.
По итогам работы крупных и средних предприятий за  январь 2021 года получен сальдированный финансовый результат в сумме 43,2 млн. руб. прибыли, что к январю  2020 года составляет 73,6%.  С прибылью сработали    12 предприятий или 85,7 % от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила 50,9 млн. руб., что на  14,5 млн. руб. меньше, чем за январь 2020 года. Наибольшая часть прибыли (78,8%) получена сельскохозяйственными организациями.
С убытком сработали  2 предприятия: ООО «Южная Корона»                          (7,6 млн. руб.)  по причине значительного роста закупочных цен на сырье и ООО «Победа» (17 тыс. руб.), растениеводческое предприятие всю продукцию реализовало в 2020 году.

На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению  задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий. Руководители предприятий, с убыточными результатами хозяйственной деятельности, приглашаются на заседание районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. 
Рынок труда. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район проживает 49,7 тыс. человек, численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 25,3 тыс. человек (50,8%).

В течение 1 квартала 2021 года за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 330 человек, что на 31%  меньше показателя за аналогичный период прошлого года. Признано безработными с начала текущего года 147 человек, что на 22 больше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличение численности безработных граждан связано с упрощенным  порядком регистрации  (дистанционная форма) граждан через информационно-аналитическую систему «Работа в России».  

  По состоянию на 1 апреля 2021 года уровень регистрируемой безработицы (это отношение численности зарегистрированных безработных граждан к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте) по муниципальному образованию составляет – 1,2 %, что выше на 0,6%, чем на                       1 апреля 2020 года.   

Выше среднерайонного уровня регистрируемой безработицы в Большебейсугском (1,4%) и Брюховецком (1,3%) сельских поселениях.  Ниже среднего показателя  по району в Переясловском (1,1%),  Новоджерелиевском (1,1%), Батуринском (0,9%) и в Новосельском (0,9%) сельских поселениях.  Наименьший уровень регистрируемой безработицы в Чепигинском (0,8%) и Свободненском (0,7%) сельских поселениях района.  

 На 1 апреля 2021 года на учете в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрированы 291 безработный гражданин.  Из них имеют высшее образование 69 человек по специальностям: экономист, бухгалтер, провизор, менеджер и товаровед. Среднее профессиональное образование имеют                        119 человек по  специальностям: бухгалтер, юрист, фармацевт, учитель изобразительного искусства и черчения, учитель основ безопасности жизнедеятельности, библиотекарь, механик и  другие специальности.   
  Из 291 безработных граждан, состоящих на учете: 64 человека – лица  пред пенсионного возраста, 22- инвалиды. Трудоустройство данных категорий граждан затруднено  из-за слабой конкуренции на рынке труда, а для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства. Из общего числа состоящих на учете  163 женщины (56 %) и 44 человека (15%) -  это молодежь в возрасте от 18-29 лет.

С начала текущего года на предприятия и в организации района трудоустроено   208 человек. 

  Для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств регионального бюджета,  с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 
Программы активной политики занятости населения.

 Организация оплачиваемых общественных работ. В январе-марте                2021 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие                            12 человек. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки 9,9 тыс. руб. из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств муниципальных учреждений израсходовано 22,2 тыс. руб., из средств работодателей израсходовано 22,1 тыс. руб.
Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в январе-марте  2021 года трудоустроено 5 безработных граждан (инвалиды, лица пред пенсионного возраста, многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, выпускники, имеющие среднее профессиональное образование, впервые ищущие работу). Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки 10,6 тыс. руб. из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств работодателей – 82 тыс. руб.

          Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул. В результате проделанной работы в 1 квартале 2021 года трудоустроено                       19 несовершеннолетних граждан. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки 14,0 тыс. руб. из средств регионального бюджета, на оплату труда из средств работодателей 17,9 тыс. руб.

Организация ярмарок вакансий. С начала текущего года проведено                  3 ярмарки  вакансий  рабочих и учебных мест, в которых приняли  участие            157 ищущих работу граждан. По результатам  проведенных мероприятий выданы направления на работу 40 гражданам.

Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. С начала текущего года 26 человек приняли участие в реализации данного направления.

Организация профессионального обучения. В течение 1 квартала                   2021 года на профобучение центром занятости направлены 14 безработных граждан, которые проходили курсовое обучение по востребованным на рынке труда профессиям: младший воспитатель, охранник. Прошли повышение квалификации 2 безработных гражданина по профессии воспитатель дошкольного учреждения и по программе 1 «С» бухгалтерия. 

Самозанятость безработных граждан. 

В течение января - марта 2021 года 8 безработным  гражданам оказаны консультационные услуги по организации самозанятости.  В 1 квартале текущего года 1 безработный гражданин зарегистрировал предпринимательскую деятельность и получил единовременную финансовую помощь для открытия собственного дела в размере 291,1 тыс. руб. Направление предпринимательской деятельности: производство кинофильмов, видеофильмов и телевизионных программ. 

Социальная поддержка безработным гражданам. В  январе-марте               2020 года пособие по безработице получали 350 безработных граждан, им выплачено  из средств федерального бюджета 4,4 млн. руб.

 Работа с предприятиями  и организациями района. В картотеке центра занятости населения зарегистрированы  375 действующих организаций (предприятий), предпринимателей района. С начала текущего года работодателями района заявлено 730 вакансий, из них 265 временных вакансий для реализации мероприятий активной политики занятости (общественные работы, временные работы для граждан испытывающих трудности в поиске работы, в том числе для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет). 

Анализ заявленных вакансий работодателями, показывает, что в течение 1 квартала 2021 года рынок труда муниципального образования Брюховецкий район испытывал потребность в рабочих кадрах: водителях автомобилей -          23 вакансии, слесарях различных отраслей - 23 вакансии, животноводах -                   13 вакансий, трактористах - 13 вакансий, операторах машинного доения -          11 вакансий, санитарках – 8 вакансий, помощниках воспитателя – 5 вакансий, продавцах -  5 вакансий, электромонтерах  - 5 вакансий, операторах котельной – 4 вакансии.
Кроме того, район нуждается в специалистах и служащих: специалистах бюджетных организаций (36 вакансий), бухгалтерах (13 вакансий), врачах  различной специализации (10 вакансий), педагогах  (9 вакансий), медицинских работниках (медсестры, фельдшеры - 6 вакансий), инженерах различных отраслей (5 вакансий).  

 На 1 апреля 2021 года в службе занятости зарегистрировано                               520 вакансий, из них 248 вакансий (48%) по рабочим профессиям.                              Из 520 вакансий – 271 единица или 52 % от общего количества, сосредоточено в Брюховецком сельском поселении, остальные 249 единиц (48%) в семи  поселениях района: в Переясловском сельском поселении (87 вакансий), в Новоджерелиевском поселении (62 вакансии), в Большебейсугском, Чепигинском и  Свободненском поселениях (по 23 вакансии), в Батуринском  поселении (15 вакансий), в Новосельском поселении (11 вакансий).
На 1 апреля 2021 года коэффициент напряженности (отношение численности незанятого населения¸ зарегистрированного в органах службы занятости к числу вакансий, зарегистрированных в банке вакансий центра занятости населения) на рынке труда Брюховецкого района составил                            0,7 единиц.  Средняя заработная плата по заявленным вакансиям за                          1 квартал 2021 года составила 19,7 тыс. руб. 

Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования.                   С начала 2021 года проведено 12 выездов в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, совещания, семинары  с главами и работодателями. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 424 гражданам и                            38 работодателям, в том числе с привлечением  Мобильного центра занятости населения проведено 3 выезда в сельские поселения района, в котором получили государственные услуги 128 граждан.   
Квотирование рабочих мест. Согласно администрации муниципального образования Брюховецкий район от 19 ноября  2020 года № 1585                              «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2021 год»,  квота  установлена:

         - 16 предприятиям и организациям района, численностью работников свыше 100 человек, по созданию или выделению 196 рабочих мест,  из них для инвалидов - 77 рабочих мест, с учетом работающих, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы – до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма, одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов  – 119 рабочих мест, с учетом работающих;

         - 31 организации (предприятию) района, численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению                          50 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих. 

       По информации, предоставленной предприятиями района, квотируемые рабочие места создали  все работодатели, которым установлены квоты. В                   1 квартале 2021 года в рамках установленной квоты работали 119 инвалидов,               12 человек – из числа выпускников средних профессиональных учебных заведений в возрасте 18-23 лет, 55 человек – многодетные и одинокие родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, 52 – лица предпенсионного возраста.  

По состоянию на 1 апреля 2021 года на предприятиях и в организациях района свободно 23 квотируемых рабочих места для трудоустройства инвалидов. Заработная плата в заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах  от 12792 руб. до 30000 руб.

 Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. Информация о высвобождении работников в январе - марте 2021 года работодателями муниципального образования Брюховецкий район в центр  занятости не предоставлялась. Случаев массового (более 20 человек) высвобождения (увольнения) работников из организаций Брюховецкого района в течение января-марта  2021 года не зафиксировано. 

С 11 января 2021 по 31 марта 2021 год  на предприятии                                   ООО  «Брюховецкий кролик» для 129 работников был введен режим неполного рабочего времени, с 1 апреля 2021 года режим неполного рабочего времени отменен.


Уровень жизни.

Среднемесячная заработная плата одного работника  по кругу крупных и средних предприятий по району за январь-февраль 2021 года составила                           30847 руб., что на 5,1% или 1508 руб. больше  уровня января-февраля  2020 года.

По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 32651 руб. (темп к январю-февралю 2020 года 112,3%), промышленное производство – 29138 руб. (100,1%), оптовая торговля –                    21214 руб. (86,7%), розничная торговля – 28373 руб. (114,4%),  транспортировка и хранение – 36107 руб. (119,1%), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 22104 руб. (93,9%),  деятельность финансовая и страховая – 36759 руб. (105%), государственное управление, обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 36957 руб. (100,9%), образование – 29316 руб. (104,7%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 29139 руб. (95,6%), деятельность в области  культуры,  спорта, организации досуга и развлечений –27949 руб. (100,7%). 
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