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Об итогах социально-экономического развития
МО Брюховецкий район                                                                                                       за январь - декабрь 2020 года.
Численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет  49,7 тыс. человек, в том числе  численность занятого в экономике – 20,9 тыс. человек или 42,1 % от численности населения района.
Основу экономики  района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится порядка 72% общего объема отгруженных товаров. В аграрном секторе осуществляют деятельность 15 сельскохозяйственных предприятий, из них 8 крупных и средних, 219 крестьянских (фермерских) хозяйства, около 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство в районе представлено 26 предприятиями: 17 - обрабатывающие производства, 1 - организация оказывает услуги по обеспечению электрической энергией, газом и паром; 8 -  по водоснабжению, водоотведению, организации сбора отходов и ликвидации загрязнений. Кроме того, 4 организации других отраслей экономики имеют подсобные промышленные производства. Ведущим направлением в обработке является производство пищевых продуктов (99%). На рынке товаров и услуг  действуют 547 предприятий розничной торговли,                  86 предприятий общественного питания, 195 предприятий бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район  отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство   – 55,1%; промышленное производство  - 18,2 %; транспорт  – 0,8 %;  строительство   – 0,2%; розничная торговля – 25,6%.
Бюджетообразующими предприятиями являются ООО «Южная Корона», ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани», «УПХ Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век»,  АО «Лебяжье-Чепигинское»,     ООО «НТК», ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева,  ООО «АПК «Кубань-Агро».
За январь-декабрь 2020 года по сравнению с январем-декабрем                   2019 года по основным  отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за                   2020 год составил 2845,8 млн. руб., темп роста к  2019 году  104,4%.  Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму                2830,5  млн. руб., что на  119,3 млн. руб.  или 4,4% больше, чем за 2019 год. На долю пищевой промышленности приходится 99,8 % обрабатывающих производств. Положительная динамика отмечена в отгрузке растительных масел и жиров (133,6%),  и прочей неминеральной продукции (110,2%). В то же время сокращены объемы отгрузки: 

- готовых кормов  (удельный вес 49,7%) на 2,4% или 33,8 млн. руб. в результате того, что  ООО «Южная Корона»  потерян крупный покупатель  ООО "Евродон",  в отношении которого открыта процедура банкротства; 

- молочной продукции (удельный вес 15,2%) на 8,3% или на                          38,7 млн. руб. в Брюховецком филиале ЗАО «СК «Ленинградский»: по причине снижения цены реализации на сыворотку с 62,00 руб. (2019 год) до 56,00 руб. (2020 год), при этом объем реализации увеличился на 140 т;

- хлебобулочных и кондитерских изделий (удельный вес 3,4%) на                      18,2 млн. руб. в ООО «Брюховецкий хлебозавод» из-за большой конкуренции среди аналогичных производителей из других районов, реализующих свою продукцию через торговые сети (Магнит и Пятерочка) и открытия частных пекарен; кроме того, вследствие карантинных мероприятий (COVID-19), были закрыты бюджетные организации (школы, детские сады, колледж, техникум), которым ранее поставлялась продукция данного предприятия, также не осуществлялась выездная торговля по причине закрытия ярмарок выходного дня (в г. Краснодар, г. Тимашевск).

В натуральном выражении, вследствие карантинных мероприятий (COVID-19), ООО «Брюховецкий хлебозавод» уменьшил выпуск хлеба и хлебобулочных изделий на 22,9%, кондитерских изделий – на 16,1 %;  Брюховецкий филиал ЗАО «СК «Ленинградский» уменьшил производство сухой сыворотки на 6,8%. В связи с потерей комбикормовым заводом                   ООО «Южная Корона»  крупного покупателя ООО "Евродон" уменьшен выпуск кормов на 2,2%. По решению головного предприятия по причине нерентабельности с апреля текущего года прекращено производство кирпича предприятием «Победа» АО фирма «Агрокомплекс им. Н.И Ткачева, в течение 2020 года реализовывались остатки 2019 года. В тоже время  превышены показатели прошлого года по производству масла растительного в 1,3 раза, жмыха на 11,9%, премиксов на 7,8%, мяса и мясопродуктов на 5,1%. 
Объем услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром за  2020 год составил 2,4 млн. руб., темп роста к 2019 году 122,7%. Услуги по водоснабжению, водоотведению, утилизации отходов и ликвидации загрязнений оказаны на сумму 12,9 млн. руб., что превышает уровень прошлого года на 8,5%. 
Сельское хозяйство.
В 2020 году крупными и средними предприятиями района отгружено сельскохозяйственной продукции на сумму 4,8  млрд. руб., темп роста к                 2019 году в действующих ценах 108,7%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая  продукция занимает 52,8% (темп роста 110,7%), доля животноводческой продукции 47,2 % (темп роста 106,5%). 
     Растениеводство. 
В 2020 году площадь пашни в районе составляла 102,9 тыс. га.  Площадь посевов в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях  -                  68,1 тыс. га  (66,2% от общей площади пашни), в КФХ –  33,4 тыс. га и в личных подсобных хозяйствах 1,4 тыс. га. В структуре посевных площадей в хозяйствах всех форм собственности в 2020 году зерновые и зернобобовые культуры занимали порядка 62 %, технические – 23 %, (в том числе сахарная свекла – 9 %, подсолнечник – 12 %), овощи открытого грунта – 2 %, кормовые культуры – 13 %. Структура посевных площадей в хозяйствах всех форм собственности в 2020 году соответствовала научно обоснованной системе земледелия Краснодарского края.  

Под урожай 2020 года было посеяно 47,9 тыс. га озимых колосовых, в том числе 42,5 тыс. га озимой пшеницы и 5,3 тыс. га озимого ячменя. Своевременно были проведены уходные работы на озимом клине: ранневесенняя подкормка в два этапа, защитные мероприятия против болезней вредителей и сорной растительности.

Основными производителями зерна и технических культур в районе являются крупные и средние сельхозпредприятия, их доля в производстве зерна составила 62%, подсолнечника 66%, сахарной свеклы 61%.  

В целом по району валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки (без кукурузы) составил 285,2 тыс. т, при урожайности 45 ц/га. Крупными сельхозпредприятиями с площади 32,5 тыс. га намолочено                     156,4 тыс. т зерна, средняя урожайность составила 48,2 ц/га, что на 15,3 ц/га ниже, чем в 2019 году. 
Наивысших показателей по урожайности озимой пшеницы  (в весе после доработки) добились хозяйства: СПК «Новый Путь» - 66,2 ц/га (руководитель Л.В. Плетинь), ООО «Урожай ХХ век» - 52,7 ц/га (руководитель                               К.Н. Быканов),ООО «Лебяжье - Чепигинское» - 49,3 ц/га (руководитель                            В.П. Зинченко).
Среди фермерских хозяйств наивысшей урожайности озимой пшеницы добились:  КФХ Плетинь Р. Б.  (60,2 ц/га),  КФХ Коваленко С. Н. (54,6 ц/га),

КФХ Агашкова А. В. (50,2 ц/га).

Особое внимание аграрии района уделяют качеству зерна, в частности получению зерна 3 класса. Для повышения качества зерна необходимо, прежде всего, использовать семена высокой репродукции и сотрудничать с наукой.                  В 2020 году в районе выращивалось более 15 сортов, разработанных Кубанскими учеными. Самую высокую урожайность в условиях 2020 года показали сорта Алексеевич (72,6 ц/га), Граф (71,3 ц/га), Степь (70,9 ц/га).  Эти сорта занимают ведущее место и в посевах озимой пшеницы под урожай                   2021 года, кроме того были высеяны новые сорта озимой пшеницы - Ахмат, Еланчик, Хлебороб, Гомер. В 2020 году семеноводческие хозяйства района произвели 14,4 тыс. т озимой пшеницы и 1,1 тыс. т озимого ячменя. Посевные качества соответствуют госту, категория ОС (оригинальных) 2%, ЭС (элитные) - 51%, РС (репродуктивных) – 47% от общего количества семян.

Сахарная свекла в районе выращивалась на площади 9,3 тыс. га, накопано 369,9 тыс. т сладких корнеплодов, урожайность составила 400 ц/га. В крупных сельхоз предприятиях сахарная свекла была посеяна на площади 7,6 тыс. га, валовой сбор составил 344,5 тыс. т при  урожайности 451 ц/га, что ниже уровня предыдущего года на  57 ц/га. Самым крупным предприятием по выращиванию сахарной свеклы ежегодно является ОАО «Нива Кубани» (руководитель Дмитренко С.Д.). В отчетном году этим предприятием с площади 2,6 тыс. га накопано 122 тыс. т, урожайность составила 431 ц/га. 

Уборочная площадь подсолнечника в 2020 году в целом по району составила 12,2 тыс. га, при средней урожайности 19 ц/га намолочено                        28,6 тыс. т маслосемян. В крупных и средних предприятиях подсолнечник возделывался на  площади  7,3 тыс. га, валовой сбор составил  14,6 тыс. т при средней урожайности 19,7 ц/га, которая на 3 ц/га меньше, чем в 2019 году. Самая высокая урожайность подсолнечника (24,6 ц/га) получена в предприятии «Победа» АО фирма Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева.
В 2020 году уборочная площадь сои составила 1,8 тыс. га, валовой сбор 2,5 тыс. т, урожайность 14 ц/га. Самая высокая урожайность (19,8 ц/га) получена в ООО «Лебяжье-Чепигинское».

Выращиванием овощных культур и картофеля в районе в основном занимаются в КФХ и ЛПХ. Наибольшие площади заняты под овощными культурами: кабачками и зеленым горошком. Всего в районе в 2020 году с площади 2,1 тыс. га собрано 27,7 тыс. т овощей, урожайность составила                      130,5 ц/га. В сельскохозяйственных предприятиях овощи в 2020 году не выращивались.
Плодовые культуры в районе занимают 185 га. Валовой сбор с плодоносящей площади в отчетном году составил 3,35 тыс. т, урожайность 181,1 ц/га. Сады интенсивного типа посажены в КФХ на площади 120 га (52% от общей площади в районе). Осенью 2020 года были высажены плодовые саженцы яблонь в ИП Прокопенко на площади  33 га, в КФХ Куропятник Н.Ф. – на 17 га. Производителем плодов из числа крупных и средних предприятий  является ООО «Победа». В 2020 году с площади 20 га получено 700 т яблок, урожайность составила 350 ц/га, что на 80 ц/га выше, чем в 2019 году. 

Животноводство. 

В 2020 году крупными и средними сельхозпредприятиями района  произведено 4500,6 т скота и птицы на убой  (в живом весе), что к уровню                2019 года составляет 102,2 %. Из общего объема произведено крупного рогатого скота 3443,4 т (темп роста 101,2 %), овец – 4,5 т (150 %), птицы – 1052,7 т (105,4%). 

Животноводами крупных и средних предприятий района  за отчетный период надоено  66,3 тыс. т молока, что на 3,6 тыс. т или 5,8% больше, чем за                          2019 год. По валовому производству молока район входит в пятерку лучших производителей в Краснодарском крае. 

От каждой фуражной коровы в среднем получено по 8648 кг молока, что на 581 кг или 7,2% больше, чем в 2019 году. Наивысшая продуктивность дойного стада достигнута в ООО «Урожай 21 век» (10234 кг) и в  предприятии «Победа»  АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева  (8904 кг). Высокая продуктивность, это результат улучшения работы по воспроизводству стада, применение новых технологий и качественных кормов.

Крупными и средними предприятиями получено 2,8 млн. штук куриных яиц, что на 20,4% меньше чем в 2019 году. Снижение производства яиц связано с производственным процессом - обновлением поголовья несушек. В районе производится  только инкубационное яйцо и только в одном хозяйстве -                        ООО «Урожай 21 век». Средняя яйценоскость одной курицы - несушки составила 206 яиц.

По состоянию на 1 января 2021 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района  насчитывается 20,1 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 7,2 тыс. коров, около 1,5 тыс. голов овец и коз, 20 тыс. голов птицы. Темпы роста к аналогичному периоду 2020 года 99,2%, 92,9%, 96,2% и 21% соответственно. Снижение поголовья крупного рогатого скота объясняется переводом 570 голов, из них 500 коров из                     ООО «УПХ «Брюховецкое» в малое предприятие ООО «АНА-ЮГ». Значительное снижение поголовья птицы связано с изменением производственного цикла и реализацией выращенного поголовья. В настоящее время в корпусах ООО «Урожай 21 век» проводятся ветеринарно - санитарные мероприятия. Посадка молодняка на выращивание запланирована в 1 квартале 2021 года.

Механизация.
Для своевременного и качественного проведения всех видов полевых работ в 2020 году в плановом порядке было отремонтировано 155 тракторов, 148 грузовых автомобилей, 173 комбайна различного назначения и 551 единица посевной, почвообрабатывающей техники и ряд других машин. Затрачено денежных средств на подготовку техники свыше 150 млн. руб.

В 2020 году обновился парк сельскохозяйственных товаропроизводителей района новой техникой на сумму 201,7 млн. руб. Среди сельскохозяйственных товаропроизводителей района, наибольшее количество средств было выделено на приобретение техники в 2020 году в                                   ИП глава КФХ  Плетинь 77 млн. руб., СПК «Новый Путь» 41 млн. руб. и                      предприятии «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н. И. Ткачева                             22 млн. руб.  Всего за год приобретено 68 единиц техники, в том числе                         12 тракторов, 3 комбайна, свыше 50 единиц посевной, почвообрабатывающей техники. Доля импортной техники составляет 35 % от общего количества приобретённых сельскохозяйственных машин и орудий.

Возрастной состав сельскохозяйственного парка (процент техники старше 10 лет) от общего количества техники в АПК района составляет 51% (по краю 60%).


Строительство. 
На сегодняшний день строительная отрасль из числа крупных и средних организаций района представлена единственным субъектом -                                       обособленным подразделением ЗАО «Платнировское»  (Кореновский район), осуществляющим строительно-монтажные работы на территории Брюховецкого района с марта текущего года. Объем работ, выполненных собственными силами по виду «строительство» по категории крупных и средних предприятий за 2020 год составил 24,8 млн. руб. 
В течение 2020 года в районе введены в эксплуатацию                                            114 индивидуальных дома общей площадью 10,222 тыс. м2, темп роста к  уровню прошлого года  104,4 %. 
В течение 2020 года  МКУ «Управление капитального строительства» Брюховецкого района подготовлены 190 локально сметных расчетов на сумму 73,1 млн. руб., в том числе в декабре подготовлено 10 локально сметных расчетов на сумму 1,4 млн. руб. 
В течение 2020 года завершены работы и введены в эксплуатацию объекты на сумму 371,7 млн. руб., из них наиболее крупные:

- капитальный ремонт раздевалки и кабинетов № 6, 29, 4, 12, 17, 25,                  30-34 в здании МАОУ СОШ № 2 (литер Б) по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, ст. Брюховецкая, ул. Ростовская № 1», согласно контракту от 30.12.2019 №09 на сумму 1,7 млн. руб.;

- текущий ремонт культурно-спортивного комплекса ст. Брюховецкой по адресу: ст. Брюховецкая, ул. О. Кошевого, 119 А на сумму 860 тыс. руб.;
- благоустройство территории спортивного комплекса МБУ СШ №13               ст. Новоджерелиевской на сумму 290 тыс. руб.; 

- устройство из железобетона фундамента и стен мемориала «Славы»               ст. Переясловская на сумму 300 тыс. руб.;

- ремонт мемориала «Славы» ст. Переясловской на сумму 1,0 млн. руб.;

- ремонт площадки прилегающей к памятнику в честь Победы в Великой Отечественной войне в ст. Батуринской МО Брюховецкого района на сумму 520 тыс. руб.;

 - капитальный ремонт кровли основного здания, расположенного по адресу: ст. Брюховецкая, ул. Красная, 220, на сумму 890 тыс. руб.;

- ремонт игровых павильонов в МБДОУ ДС № 30 «Золотая Рыбка»                с. Свободное МО Брюховецкий район, на сумму 400 тыс. руб.;
- ремонт асфальтобетонного покрытия дорог по улицам: Пушкина, Суворова, пер. Восточный, подъезд от пер. Восточный до ул. Пушкина в                   с. Приречное МО Брюховецкий район, на сумму 240 тыс. руб.;
- капитальный ремонт здания МБУДО ЦДОД «Юность»                                ст. Новоджерелиевской муниципального образования Брюховецкий район для обеспечения доступности маломобильных групп населения, на сумму               1,1 млн. руб.;

 - замена внутренней деревянной перегородки в МБУДО ЦДОД Юность ст. Новоджерелиевской на изготовленную из негорючих материалов на сумму 330 тыс. руб.;

- ремонт системы подогрева воды, системы водоснабжения в МБДОУ ДС № 3 «Вишенка», расположенной в ст. Переясловская, ул. Ленина 9А, на сумму 240 тыс. руб.;

- текущий ремонт помещений МБУ Спортивная школа в                                  ст. Брюховецкой МО Брюховецкий район на сумму 450 тыс. руб.;

- текущий ремонт столовой МБОУ СОШ №13 в ст. Новоджерелиевской МО Брюховецкий район на сумму 370 тыс. руб.;
- ремонт гравийных дорог в ст. Батуринская МО Брюховецкий район по улицам: Красноармейская, Ленина, Горького на сумму 210 тыс. руб.
- капитальный ремонт здания клуба по адресу: Брюховецкий район,               с. Новое Село, ул. Красная, 75 на сумму 2,2 млн. руб.;

- устройство тротуара по ул. Кубанская в ст. Новоджерелиевской Брюховецкого района на сумму 3,92 млн. руб.;

- капитальный ремонт здания клуба по адресу: Брюховецкий район,               с. Новое Село, ул. Красная, 75 (электромонтажные работы, устройство туалетов, отделочные работы) на сумму 760 тыс. руб.; 

- строительство спортивного комплекса в ст. Брюховецкой (борцовский зал) на сумму 50,0 млн. руб.;

 - замена ограждения территории и благоустройство территории МБДОУ ДСКВ № 7 «Сказка», расположенного по адресу: ст. Брюховецкая, ул. Красная, 126, на сумму 3,33 млн. руб.;

- устройство тротуара по ул. 417 Стрелковой дивизии (от въезда в станицу до ул. Голуба) в ст. Новоджерелиевской Брюховецкого района на сумму 7,63 млн. руб.;

- ремонт ул. 417 Стрелковой дивизии от ПК 0+00 (а/д г. Тимашевск –               г. Приморско-Ахтарск) до ПК 2+00 в ст. Новоджерелиевской на сумму                  1,14 млн. руб.;

- ремонт автомобильной дороги по ул. Коммунаров от ПК 0+00                   (ул. Мира) до ПК 2+67 (дом №11) в х. Киновия»; «Ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина от ПК 0+00 (дом №57) до ПК 5+40 (дом № 74) в                        ст. Чепигинской, на сумму 3,95 млн. руб.
- объект культурного наследия: Братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками 1942-1943 годов в                                с. Бейсугское (возле Дома Культуры)», благоустройство территории на сумму 1,56 млн. руб.;

- ремонт в ст. Переясловской : ул. Советской от ПК 0+00 (ул. Ленина) до ПК 4+41 (ул. Красная); ул. Ленина от ПК 0+00 (ул. Октябрьская) до ПК 2+85 (ул. Советская); ул. Масловского от ПК 0+00 (ул. Красная) до ПК 2+50                          (ул. Комсомольская); ул. Шевченко от ПК 0+00 (ул. Толстого) до ПК 0+61               (ул. Ростовская) на сумму 5,83 млн. руб.;

- ремонт ул. Октябрьской от ПК 0+00 (ул. Красная) до ПК 9+35                  (ул. Выгонная) и ул. Шоссейной от ПК 0+00 (ул. Захарченко) до ПК 2+30 в ст. Батуринской на сумму 5,0 млн. руб.;

- ремонт ул. Красной от ПК 0+00 (дом №51) до ПК 3+30 в с. Новое Село на сумму 1,09 млн. руб.;

- ремонт ул. Октябрьской от ПК 0+00 (дом №89А) до ПК 4+05 в                       с. Свободное на сумму 1,96 млн. руб.;

- ремонт ул. Ленина от ПК 0+00 (дом № 2) до ПК 3+55 (дом №16) от ПК 5+50 (дом № 22) до ПК 7+80 (дом № 45) в с. Большой Бейсуг на сумму                   2,67 млн. руб.; 

- устройство тротуара по ул. Кубанской в ст. Новоджерелиевской Брюховецкого района», на сумму 230 тыс. руб.;

- благоустройство парковой зоны, прилегающей к Дому культуры по                     ул. Ленина, в с. Бейсугское Брюховецкого района на сумму 5,22 млн. руб.;

- капитальный ремонт навеса Лит. Г1, расположенного по адресу:                       ст. Брюховецкая, кв-л Красная/Береговая/Выгонная/Гагарина, на сумму                               6,21 млн. руб.;
- строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном в                ст. Брюховецкой на сумму 235,9 млн. руб.;

- капитальный ремонт мощения на площади 684 м2, ремонт асфальтобетонного покрытия площадок и проездов площадью 615 м2, капитальный ремонт Навеса лит Г1, устройство тротуаров и пешеходных дорожек на территории мехмастерских ГБПОУ КК «БАК» по адресу:                      ст. Брюховецкая, квартал улиц Красная/Береговая/Выгонная/Гагарина на сумму 2,5 млн. руб.;

- установка водонапорной башни Рожновского, объемом 25 куб. м в пос. Лиманский на сумму 350 тыс. руб.;
- капитальный ремонт здания мехмастерской МТМ                                      (литер А, а, а1, а2, а3, а4, а5, а6), расположенного по адресу: ст. Брюховецкая, квартал Красная/Береговая/Выгонная/Гагарина, на сумму 15,2 млн. руб.;

- капитальный ремонт спортивного зала с подсобными помещениями (раздевалка мужская, женская, комната тренера) здания ГКСУВУЗТОШ КК по адресу: Брюховецкий район, ст. Переясловская, ул. Октябрьская, д. 14 на сумму 2,3 млн. руб.;

- текущий ремонт теплотрассы в МАОДУ ДС № 1 «Белоснежка» по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, ст. Переясловская,                       ул. Масловского, 1 А на сумму 380 тыс. руб.;

- ремонт отопления в здании школы шестилеток, по адресу: Брюховецкий район, село Большой Бейсуг, пер. Школьный, 5, на сумму 280 тыс. руб.;

- ремонт спортивного зала МБДОУ ДС № 26 «Ивушка», расположенного по адресу: ст. Новоджерелиевская, ул. Коммунаров, 31 А, на сумму                      200 тыс. руб.;

- устройство ограждения территории МБОУ ООШ № 17 имени Героев 417 Стрелковой дивизии в с. Бейсугское Брюховецкого района на сумму                  230 тыс. руб.;

- капитальный ремонт системы отопления Дома культуры «Луч» Брюховецкого сельского поселения, расположенного по адресу:                              ст. Брюховецкая, Промышленная зона, на сумму 820 тыс. руб.

В настоящее время в районе ведутся работы и осуществляется строительный контроль на объектах: 
- реконструкция МАОУ СОШ № 3 по адресу: ст. Брюховецкая,                       ул. Димитрова, 46 с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест (III этап) на сумму 303,7 млн. руб.;

Транспорт.
Объем услуг по виду деятельности «Транспортировка и хранение» по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за 2020 год составил 95,8  млн. руб., темп роста к аналогичному периоду 2019 года  48,7%. Снижение допущено Брюховецким участком НАО «Каневское ДРСУ» (удельный вес 86%), который обеспечивает себя объемами работ исключительно путем участия в государственных и муниципальных закупках. Данные показатели не зависят от ДРСУ, существуют факторы конкурентной среды (из-за чего не всегда ДРСУ становится победителем в торгах по закупкам). Так, в 2019 году были заключены выгодные государственные контракты на ремонт ("Автомобильная дорога                                  ст. Новоджерелиевская – ст. Брюховецкая – ст. Батуринская  в Брюховецком районе км 45+500 - км 48+500» и "Автомобильная дорога                                             ст. Новоджерелиевская – ст. Брюховецкая – ст. Батуринская в Брюховецком районе км 37+507 - км 39+364») на сумму 78,5 млн. руб. В 2020 году государственных контрактов на ремонт автомобильных дорог нет. Также                 в 2020 году не было и муниципальных контрактов на ремонт улично-дорожной сети, так как ДРСУ не стало победителем по результатам торгов. Вследствие вышесказанного объемы выполненных работ и услуг в крупных и средних предприятиях, относящихся к отрасли «транспортировка и хранение»                  в 2020 году в 2,1 раза меньше, чем в 2019 году.
Перевозку грузов в районе осуществляют 13 организаций.                           За 2020 год автомобильным транспортом перевезено 1358 тыс. т грузов, темп роста к уровню 2019 года 93,1%. Грузооборот составил 36,4 млн. т/км, что больше, чем за аналогичный период прошлого года в 1,7 раза. 
Организациями автомобильного транспорта общего пользования за                                      2020 год перевезено 348 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил                          6,6 млн. пасс/км, темп роста к 2019 году 48,2% и 61,4% соответственно. Снижение пассажироперевозок объясняется карантинными мероприятиями в период коронавируса, когда были полностью прекращены регулярные перевозки пассажиров (снижение выручки  ОАО «Брюховецкая автостанция» в 1,7 раза).
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения в течение              2020 года проведены 5 выездных проверок по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано. 
Кроме того,  рабочей группой в составе работников ГИБДД, налоговой инспекции, сотрудников ИАЗ было проведено 25 рейдовых мероприятий по выявлению нелегальных перевозчиков легкового такси. По результатам рейдовых мероприятий составлено 11 протоколов по части 1 статьи 14.1    КоАП РФ (за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения) и 11 протоколов по части 2 статьи 14.1 КоАП РФ (за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя). 

 
Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 года                № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в муниципальном образовании Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды.                                 В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района, а также  средства из краевого бюджета (акцизы на топливо). На 2020 год общая запланированная сумма дорожных фондов составляла 66,8 млн. руб., израсходовано                           58,1 млн. руб.
Во исполнение постановления администрации муниципального образования Брюховецкий район от 6 ноября 2020 года № 1504 «О мерах по обеспечению бесперебойного и безопасного движения автомобильного и железнодорожного транспорта в зимний период 2020-2021 годов» сельскими поселениями подготовлена к работе в зимний период вся имеющаяся техника, заключены договора на привлечение дополнительной техники, заготовлены против гололедные материалы в необходимом количестве, разработаны планы мероприятий по обеспечению бесперебойного и безопасного движения автомобильного и железнодорожного транспорта в зимний период                            2020-2021 годов.

Потребительский рынок.
По состоянию на 1 января 2021 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район представлен                               922 хозяйствующими субъектами, в том числе:
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В 2020 году по сравнению с 2019 годом по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности оборот розничной торговли увеличился на 201,9 млн. руб. и составил 2860 млн. руб. при темпе роста в действующих ценах 107,6 %, в сопоставимых ценах 104,2 %. В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают 46,4 %, непродовольственные – 53,6%.
 90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети (вне рынка). Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемых в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 
Введение в эксплуатацию новых предприятий розничной торговли, реконструкция имеющихся объектов с расширением площадей и модернизации оборудования также способствуют увеличению розничного товарооборота.                 В течение 2020 года  введено в эксплуатацию 16 объектов потребительской сферы (магазины, овощехранилище, реконструкция салона красоты), общей площадью 3,8 тыс. кв. м, общей стоимостью 70,3 млн. руб. 
На территории района осуществляют деятельность 44 торговых сети предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух и более, включая 23 сетевые торговые компании, реализующие продукты питания. Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в 2020 году составляет 42,9 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей — 856,5 кв. м.
Инвестиционная деятельность.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним  предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за 9 месяцев  2020 года составил  768,3 млн. руб., что к уровню  9 месяцам                  2019 года в сопоставимых ценах составляет 109,5%. Видовая структура инвестиций в основной капитал выглядит следующим образом:  27,9% - направлено на строительство зданий и сооружений, 38,6% - на приобретение машин и оборудования, 33,5% - прочие инвестиции (продуктивный и племенной скот). Преобладающим источником финансирования инвестиций являются собственные средства 68,4%, привлеченные средства составляют 31,6%, из них 3,2% - кредиты банков,  28,1 % - бюджетные средства и 0,1% - средства государственных внебюджетных фондов. 
Администрацией муниципального образования Брюховецкий район на постоянной основе проводится мониторинг реализации инвестиционных проектов на территории района, а так же оказывается содействие в устранении препятствий при их реализации. В настоящее время на территории района реализуются 11 инвестиционных проектов:
1. «Строительство молочно-товарной фермы».

Индивидуальный предприниматель Е.И. Прокопенко намерен построить на территории ст. Переясловской молочно-товарную ферму европейского уровня на 100 голов дойного стада. Объем инвестиций составит 120 млн. руб. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит создать на территории данного поселения 25 рабочих мест. Ведутся работы по подготовке проектно-сметной документации.
2. «Строительство комплекса социального жилья».

Инвестор ООО «ВХТПП» намерен построить современный комплекс социального жилья на земельном участке площадью 3,7 га с прилегающей инфраструктурой. Объем инвестиций составит 500 млн. руб. В настоящее время ведется работа по изготовлению проектной документации.
3. «Строительство многотопливного автозаправочного комплекса».

Инвестор ООО «ТД «ФАВОР» намерен построить многотопливный автозаправочный комплекс европейского уровня. Объем инвестиций составит 50 млн. руб. Реализация проекта позволит создать на территории района                     15 рабочих мест. Получено разрешение на строительство, согласовывается  примыкание объекта с трассой. Инвестором заключено дополнительное соглашение по продлению аренды земельного участка до 2023 года, после чего инвестор намерен объединить два смежных участка с целью реализации инвестиционного проекта.
4. «Строительство складов для хранения продукции».

Инвестор ООО «СПК Ресурс» намерен построить склады для хранения продукции на территории Переясловского сельского поселения. Объем инвестиций составит 30 млн. руб., будет создано 5 рабочих мест. В настоящее время ведется работа по изготовлению проектной документации.

5. «Строительство складов для хранения семян».

Инвестор ООО «АГРОПЛАЗМА» намерен построить склады для хранения семян на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 33 млн. руб., будет создано 5 рабочих мест. Посредством аукциона получены права на земельный участок и  технические условия на подключение, заключены договоры с поставщиками ресурсов. Ведется разработка и согласование проектно-сметной документации.

6. «Создание системы орошения сельскохозяйственных культур в                                ООО «Урожай ХХI век».

Инвестор ООО «Урожай ХХI век» намерен создать систему орошения сельхозкультур на площади 649,25 га. Объем инвестиций составит                          226,3 млн. руб., на территории района дополнительно будет создано                   5 рабочих мест. Получены технические условия на подключение объекта к электросети, начато строительство объекта.
7. «Строительство логистического центра европейского уровня».

Инвестор ООО «Ренус Фрейт Логистикс» намерен построить логистический центр европейского уровня для хранения средств защиты растений (пестицидов, гербицидов и т.д.), семян и иной продукции для субъектов сельского хозяйства. Объем инвестиций составит 853,8 млн. руб., на территории района будет создано 95 новых рабочих мест. 
С ноября инвестор ведет строительные работы. 
8. «Реконструкция и переоборудование птицефабрики».

Инвестор Глава КФХ Лычкин А.В. намерен реконструировать и переоборудовать птицефабрику, производственная мощность (объем единовременной посадки – 210 тыс. голов), 7 зданий общей площадью                  13 тыс. кв. м. Объем инвестиций составит 50 млн. руб. и создаст на территории района 16 новых рабочих мест. Администрация муниципального образования Брюховецкий район оказывает содействие в решении вопроса по подключению объекта к газоснабжению.
9. «Строительство садового центра»

Инвестор ИП глава КФХ Погосян А.С. намерен построить садовый центр. Объем инвестиций составит 5 млн. руб. и создаст на территории района                        6 рабочих мест. Инвестором ведется работа по получению технических условий на подключение к инженерным сетям, заключается договор  с поставщиками ресурсов.
10. «Предприятие по производству фруктово-овощных закусок глубокой заморозки»

Инвестор ООО "Компания Аллигатор" намерен построить предприятие по производству фруктово-овощных закусок глубокой заморозки. Объем инвестиций составит 465,1 млн. руб. и создаст на территории района                    34 новых рабочих места. В настоящее время ведется работа по получению технических условий на подключение (технологическое присоединение)                   к инженерным сетям,  заключаются договора с поставщиками ресурсов.
11.  «Реконструкция птицефермы»

Инвестор ИП Братусин С.С. намерен реконструировать птицеферму, производственная мощность – 2 корпуса площадью около 2000 кв. м, на                15 тыс. несушек напольного содержания. Объем инвестиций составит                      6 млн. руб. и создаст на территории района 6 рабочих мест. Инвестор приступил к реконструкции объекта.
Расторгнутые инвестиционные проекты в 2020 году.
1.«Строительство комбината по гранулированию минеральных удобрений»,  инвестор ООО «КубаньТрэйдинг». Соглашение о намерениях в сфере реализации данного инвестиционного проекта с 1 января 2020 года расторгнуто, права и обязанности по договору аренды земельного участка переданы иному лицу. 
Реализованные инвестиционные проекты в 2020 году.

1. «Строительство кафе с зоной отдыха».

Инвестор ИП Прокопенко Е.И. построил кафе с зоной отдыха. Объем инвестиций составил 50 млн. руб. и позволил создать на территории района                17 новых рабочих мест.
2. «Закладка сада интенсивного типа».

Инвестор ИП Прокопенко Е.И. засадил сад площадью 45 га. Объем инвестиций составил 150 млн. руб. и позволил создать на территории района       25 новых рабочих мест. 
3.«Строительство складских помещений для хранения овощей и фруктов»

     Инвестор ИП Восканян С.А. завершил строительство складских помещений с объемом единовременного хранения 5 тыс. т овощей и фруктов. Объем инвестиций составил 30 млн. руб., на территории района создано                    10 новых  рабочих мест. 
Финансовые результаты деятельности.
По итогам работы крупных и средних предприятий за январь-ноябрь   2020 года получен сальдированный финансовый результат в сумме                       1269,4 млн. руб. прибыли, что к аналогичному периоду 2019 года составляет 123,3%.  С прибылью сработали 15 предприятий или 93,8 % от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила 1271,1 млн. руб., что на                            240,1 млн. руб. больше, чем за 11 месяцев 2019 года. Наибольшая часть прибыли (78,3%) получена сельскохозяйственными организациями.
С убытком сработала одна организация -  ООО ТРК «Москва»,  убыток  в сумме 1,7 млн. руб. образовался вследствие закрытия торгово-развлекательного центра в связи с карантинными мероприятиями (COVID-19).
На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению  задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий. Руководители предприятий, с убыточными результатами хозяйственной деятельности, приглашаются на заседание районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. 
 Рынок труда. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район проживает 49,7 тыс. человек, численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 25,3 тыс. человек (50,8%).

С начала  2020 года за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 2842 человека, что на  776 человек или 38 % больше аналогичного периода прошлого года. Повышение обращаемости граждан обусловлено распространением коронавирусной инфекции, введением  ограничительных мероприятий, снижением числа заявленных вакансий.  

 Признаны безработными с начала года в соответствии с законодательством 1478 человек, что на 1093 человека больше, чем в                       2019 году. Увеличение численности безработных граждан произошло в связи с  распространением коронавирусной инфекции, снижением числа заявленных в  центр занятости населения вакансий, обращением граждан за социальными выплатами на несовершеннолетних детей. 

По состоянию на 1 января 2021 года уровень регистрируемой безработицы (это отношение численности зарегистрированных безработных граждан к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте) по муниципальному образованию составляет 1,6%, этот показатель на 1,1процентных пункта выше уровня прошлого года. Выше среднерайонного показателя по району уровень регистрируемой безработицы в Большебейсугском (2,0%), Брюховецком (1,8%) и Новосельском (1,7%) сельских поселениях.  В Батуринском сельском поселении этот показатель на уровне среднего показателя по району. Ниже среднего показателя по району уровень регистрируемой безработицы в Переясловском (1,5%) и Новоджерелиевском (1,1%) сельских поселениях. Наименьший уровень регистрируемой безработицы (1,0%) в Свободненском и Чепигинском сельских поселениях.
 На 1 января 2021 года в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрировано 399 безработных граждан, из них 258 человек или 64,7% имеют высшее или среднее профессиональное образование: 110 человек с высшим образованием имеют специальности: экономист,  юрист, бухгалтер, инженер-энергетик, менеджер; 158 человек со средним профессиональным образованием имеют специальности: бухгалтер, юрист, техник, электрик, художник-конструктор и другие.

Из 399 безработных, состоящих на учете: 63 человека – лица  предпенсионного возраста, 26 - инвалиды. Трудоустройство данных категорий граждан затруднено. Первые в силу возраста, мало востребованы работодателями, а для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства. Из общего состава безработных женщины составляют 55% (219 чел.),  молодежь в возрасте от 18-29 лет – 16% (62 чел.).

В течение 2020 года трудоустроены на предприятия и в организации района 1123 человека. Кроме того, для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств краевого бюджета, с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 

Программы активной политики занятости населения.

 Организация оплачиваемых общественных работ. В  течение                    2020 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие                             69 человек. Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки  122,5 тыс. руб.  средств  регионального бюджета, на оплату труда  из средств муниципальных учреждений израсходовано 372,9 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей  израсходовано 224,4 тыс. руб. 
  Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в 2020 году трудоустроено 24 безработных гражданина (люди пред пенсионного возраста, инвалиды, одинокие и многодетные родители,  воспитывающие несовершеннолетних детей, выпускники имеющие среднее профессиональное образование,  впервые ищущие работу). Израсходовано по программе на выплату материальной поддержки из средств регионального бюджета                       80,9 тыс. руб., на оплату труда из средств работодателей –  214,9 тыс. руб.,  из средств муниципальных учреждений 204,3 тыс. руб.  
Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул. В результате проделанной работы в 2020 году трудоустроено 268 подростков, из  них  состоящих  на  учете  в КДН  и  ЗП  и   ОМВД  России по Брюховецкому району  - 10 человек; состоящих на внутришкольном учете – 3 человека; 7 человек -  относящихся к категории, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей;                              3 человека- выявленных в рамках Закона КК № 1539.          

Кроме того, 118 подростков трудоустроено из многодетных и неполных семей. Из общего количества  подростков, трудоустроенных за 2020 год,                 138  человек (51,5%),  относятся к категории, особо нуждающихся в социальной защите.  

 На организацию временной занятости несовершеннолетних  по программе на  выплату материальной поддержки из средств краевого бюджета израсходовано 207,1 тыс. руб.,  на оплату труда из средств бюджетов сельских поселений – 30 тыс. руб., из средств работодателей – 376,8 тыс. руб. 
Организация ярмарок вакансий. В течение 2020 года проведено                  13 мини и моно ярмарок вакансий  рабочих и учебных мест, в которых приняли  участие 761 ищущих работу граждан. По итогам проводимых мероприятий выданы направления на работу 326 гражданам.

Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. В 2020 году 56 человек приняли участие в реализации данного направления.


Организация профессионального обучения. В течение 2020 года на профобучение центром занятости направлены 52 безработных граждан. Они проходили курсовое обучение по востребованным на рынке труда профессиям: повар, младший воспитатель, охранник, тракторист, специалист по кадрам. 

В течение 2020 года центром занятости населения  Брюховецкого района проводилась информационная работа по реализации национального проекта «Демография», в рамках которого на территории муниципального образования Брюховецкий район реализуются региональные проекты «Разработка и реализации программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» и «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования детей в возрасте до  трех лет на территории Краснодарского края», а также регионального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».  

1. Региональный проект «Старшее поколение 50+».

В течение 2020 года  проведена следующая работа по реализации регионального проекта «Разработка и реализации программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение»: заключено всего 6 контрактов на 52 человека на сумму 402,1 тыс. руб. Завершили профобучение 52 человека, из них по профессии «Частный охранник 4 разряда», по программе повышения квалификации «Социальная поддержка и социальное обслуживание людей пожилого возраста и инвалидов»; по программе повышения квалификации «Социальная поддержка и социальное обслуживание людей пожилого возраста и инвалидов», по программе повышения квалификации «Тьюторское сопровождение лиц с ОВЗ в инклюзивном образовании в условиях введения ФГОС». 

2. Региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования детей в возрасте до  трех лет на территории Краснодарского края».

В течение января-декабря 2020 года  проведена следующая работа по реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования детей в возрасте до  трех лет на территории Краснодарского края»: заключено 8 контрактов на 15 человек на общую сумму 191,5 тыс. руб. Завершили профобучение 15 женщин (1 чел. – по программе повышения квалификации "Современные методики преподавания в образовательных организациях в условиях реализации ФГОС. Основы религиозных культур и светской этики", 4 человека – по программе профподготовки «Младший воспитатель», 1 человек – по программе повышения квалификации «Социальная поддержка и социальное обслуживание людей пожилого возраста и инвалидов», 4 человека – по программе повышения квалификации "Современные образовательные технологии работы воспитателя с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья, в условиях реализации ФГОС ДО", 1 человек – по программе повышения квалификации «Физическая культура в организациях начального общего, основного общего и среднего общего образования в условиях реализации ФГОС", 1 человек – по программе повышения квалификации «Новые методы терапии мелких домашних и экзотических животных», 2 человека -  по программе повышения квалификации  «Современные образовательные технологии в системе подготовки специалистов СПО: «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства»), 1 человек - по программе «Санитар».

           3. Региональный проект «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда». 

В рамках регионального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности  рынка труда  для обеспечения роста производительности труда» национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости»  в 2020 году центр занятости населения Брюховецкого района проводил мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников предприятий-участников проекта (ООО «НТК» и ООО «УПХ «Брюховецкое»). 

 В течение января-декабря 2020 года  проведена следующая работа по реализации регионального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда»: заключено 8 контрактов на 10 человек на общую сумму 155,7 тыс. руб. Завершили профобучение 10 человек (1 человек - по программе дополнительного профессионального образования «Контролер технического состояния автотранспортных средств», 2 человека – по программе повышения квалификации: «Построение системы управления охраной труда на предприятии и практическое применение методик по разработке профессиональных рисков на рабочих местах», 3 человека – по программе повышения квалификации «Налоги и налогообложение», 1 человека - по программе переподготовки «Управление персоналом», 1 человек – по программе повышения квалификации:  «Точное земледелие»,  1 человек – по программе повышения квалификации: «Акушерство и гинекология в ветеринарии», 1 человек – по программе повышения квалификации: «Юридические и экономические аспекты договорной работы. Банкротство юридических лиц»). 

Самозанятость безработных граждан. 

В течение января - декабря 2020 года 29 безработным  гражданам оказаны консультационные услуги по организации самозанятости. 2  безработных гражданина зарегистрировали ИП и получили единовременную финансовую помощь при открытии собственного дела в размере 291,1 тыс. руб.         Направления предпринимательской деятельности: техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, деятельность косметических услуг парикмахерскими и салонами красоты.

Социальная поддержка безработным гражданам.  В 2020 году пособие по безработице получали 1421 безработный гражданин, им выплачено  из средств федерального бюджета 48,5 млн. руб.

 Работа с предприятиями  и организациями района. В картотеке центра занятости населения зарегистрировано 382 действующие организации (предприятия), предпринимателя района. В 2020 году работодателями района заявлено 1969 вакансий, что на 1471 вакансию больше, чем за предыдущий год.        

Анализ заявленных вакансий работодателями, показывает, что в течение 2020 года рынок труда муниципального образования Брюховецкий район испытывал потребность в рабочих кадрах: операторах машинного доения –              82 вакансии, водителях автомобилей - 72 вакансии, трактористах- 23 вакансии, слесарях различных отраслей - 22 вакансии, поварах - 19 вакансий, продавцах -  20 вакансий, охранниках (контролерах) - 37 вакансий, помощниках воспитателей - 48  вакансий, животноводах- 33 вакансии, операторах котельной - 56 вакансий и других.

Кроме того, район нуждается в специалистах и служащих: бухгалтерах (20 вакансий), учителях-преподавателях (58 вакансий), медицинских работниках (медсестры, фельдшеры - 17 вакансий), врачах  различной специализации (10 вакансий), воспитателях (30 вакансий), инженерах различных отраслей (9 вакансий), специалистах бюджетных организаций                    (45 вакансий)  и других. 

По состоянию на 1 января 2020 года в службе занятости зарегистрировано 195 вакансий, из них  99 вакансий (50,8%) заявлены по рабочим профессиям. Из общего количества вакансий 105 единиц (53,8 %) сосредоточено в Брюховецком сельском поселении, остальные 90 единиц (46,2%) в семи  поселениях района: в Новоджерелиевском сельском поселении (31 вакансия), в Переясловском в сельском поселении (22 вакансии), в Новосельском сельском поселении  (9 вакансий), в Чепигинском сельском поселении (8 вакансий), в Большебейсугском сельском поселении (8 вакансий), в  Свободненском сельском поселении (7 вакансий) и в Батуринском поселении (5 вакансий).

На 1 января 2021 года коэффициент напряженности (отношение численности незанятого населения¸ зарегистрированного в органах службы занятости к числу вакансий, зарегистрированных в банке вакансий центра занятости населения) на рынке труда Брюховецкого района составил                            2,3 единицы. Средняя заработная плата по заявленным вакансиям за 2020 год составила 17700 руб.

Основные причины незанятости граждан муниципального образования Брюховецкого района на данный момент: несоответствие спроса и предложения на рынке труда по территориальному и профессионально-квалификационному признаку; обращение граждан за социальными выплатами на несовершеннолетних детей; ограниченное количество вакансий в поселениях; низкий уровень оплаты труда по ряду заявленных вакансий, особенно в бюджетных организациях; слабая конкурентоспособность отдельных категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалиды, лица пред пенсионного и пенсионного возраста, одинокие и многодетные родители, женщины, воспитывающие детей в возрасте до 3лет). 

Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования.                    В течение 2020 года проведены 94 выезда в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, встречи «за круглым столом», совещания, семинары  с главами и работодателями. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 2577 гражданам и 383 работодателям, в том числе с привлечением Мобильного центра занятости населения проведено 5 выездов в сельские поселения, где государственные услуги получили  209 граждан. 

Квотирование рабочих мест. Согласно постановлению главы муниципального образования Брюховецкий район от 29 ноября 2019 года                  № 1659 «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2020 год»,  квота  установлена:

         - 17 предприятиям и организациям района, с численностью работников свыше 100 человек, по созданию или выделению 243 рабочих места,  из них для инвалидов - 100 рабочих мест, с учетом работающих, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы – до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма, одиноких и многодетных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей - инвалидов и другие – 143 рабочих места, с учетом работающих;

         - 33 организациям и предприятиям района, с численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению                       50 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих. Квотируемые рабочие места создали  все работодатели, которым установлены квоты.  


В течение 2020 года в рамках установленной квоты работали                      140 инвалидов, 16 человек – из числа выпускников средних профессиональных учебных заведений в возрасте от 18 до 23 лет, 69 -  одинокие многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов,               58 – граждане пред пенсионного возраста.  

По состоянию на 1 января 2021 года на предприятиях и организациях района свободно 25 квотируемых рабочих мест для трудоустройства инвалидов.  Заработная плата  в   заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах  от 12130 до 30000 рублей. Для других категорий граждан квотируемые места заполнены.
 Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. По сведениям, предоставленным 32 работодателями, в                             2020 году предполагалось уволить по сокращению численности штата работников 52 человека, фактически уволено 44 работника, из них 16 - были трудоустроены. Случаев массового (более 20 человек) высвобождения (увольнения) работников из организаций Брюховецкого района в 2020 году не зафиксировано.

С высвобождаемыми работниками специалисты центра занятости проводили пред увольнительные консультации по вопросам: законодательства о труде и занятости населения, о положении на рынке труда, о перечне документов необходимых для регистрации в качестве ищущих работу.  Оказаны консультационные услуги 16 работникам. 


Уровень жизни.

Среднемесячная заработная плата одного работника  по кругу крупных и средних предприятий по району за январь-ноябрь 2020 года составила                    32351 руб., что на 2086 рублей или 6,9% больше  уровня января-ноября                 2019 года.

По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 36706 руб. (к январю-ноябрю 2019 года 108,1%), промышленное производство – 31352 руб. (101,8%), оптовая торговля –                 24459 руб. (97,1%), розничная торговля – 26930 руб. (110,3%),  транспортировка и хранение – 43052 руб. (104,9%), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 22830 руб. (106,6%),  деятельность финансовая и страховая – 37287 руб. (106%), государственное управление, обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение – 38436 руб. (112,2%), образование – 28656 руб. (107,9%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 28815 руб. (108,8%), деятельность в области  культуры,  спорта, организации досуга и развлечений –27858 руб. (103,8%). 
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