Муниципальный контроль за соблюдениемправил благоустройства
Перечень нормативно правовых актов регулирующих исполнение муниципальных функций:

Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (текст опубликован в «Собрании законодательства Российской Федерации» от 29 декабря 2008 года № 52);
Конституцией Российской Федерации от 12 декабря 1993 года (текст опубликован в «Российской газете» от 21 января 2009 года № 7);
Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (текст опубликован в «Российской газете» от 8 октября 2003 года № 202);
Закон Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях» (текст опубликован в газете «Кубанские новости» от 29 июля 2003 года № 125);
Федеральным законом от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (Текст опубликован в «Российской газете» от 12 января 2002 года № 6);
Федеральным законом от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (текст опубликован в «Российской газете» от 30 июня 1998 года № 121);
Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (текст опубликован в «Российской газете»
от 14 мая 2009 г. № 85);
Уставом Новосельского сельского поселения Брюховецкого района (текст опубликован на официальном сайте администрации муниципального образования Брюховецкий район кладка Новосельское сельское поселение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»);
Решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 28.08.2012 № 154 «Об утверждении Правил по обеспечению санитарного содержания, организации уборки и благоустройства на территории Новосельского сельского поселения Брюховецкого района»;
 	Решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 20.02.2014 № 224 «О внесении изменений в решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 28 августа 2012 года № 154 «Об утверждении Правил по обеспечению санитарного  содержания, организации уборки и благоустройства на  территории Новосельского  сельского поселения  Брюховецкого  района»;
Решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 24.03.2016 № 67 «О внесении изменений в решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 28 августа 2012 года № 154 «Об утверждении Правил по обеспечению санитарного  содержания, организации уборки и благоустройства на  территории Новосельского  сельского поселения  Брюховецкого  района»;
Решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 21.09.2017 № 121 «О внесении изменений в решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 28 августа 2012 года № 154 «Об утверждении Правил по обеспечению санитарного  содержания, организации уборки и благоустройства на  территории Новосельского  сельского поселения  Брюховецкого  района»;
[bookmark: _GoBack]Решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 20.12.2018 № 165 «О внесении изменений в решение Совета Новосельского сельского поселения Брюховецкого района от 28 августа 2012 года № 154 «Об утверждении Правил по обеспечению санитарного  содержания, организации уборки и благоустройства на  территории Новосельского  сельского поселения  Брюховецкого  района»;



