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Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития 
МО Брюховецкий район за январь-март  2016 года.
Численность постоянного населения муниципального образования Брюховецкий район составляет  50,8 тыс. человек, из них  численность занятого в экономике – 21,8 тыс. человек или 42,9 % от численности населения района.
Основу экономики  района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится около 73% общего объема отгруженных товаров. В аграрном секторе осуществляют деятельность 15 сельскохозяйственных предприятий, из них 8 крупных и средних, 207 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств. Промышленное производство представлено 29 (в т. ч. 3 крупные и средние) предприятиями обрабатывающих производств и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа, пара и воды. Ведущим направлением в обработке является производство пищевых продуктов (95%). На рынке товаров и услуг в районе действует 560 предприятий розничной торговли, 71 предприятие общественного питания, 150 предприятий бытового обслуживания населения. 
В муниципальном образовании Брюховецкий район  отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство   – 53,5 %; промышленное производство  - 19,3 %; транспорт  – 1,2 %;  строительство   – 1,1%; розничная торговля – 25%.
Бюджетообразующими являются 14 предприятий района:                                          ООО «Южная Корона», ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани»,                          ООО «УПХ Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век»,                      ООО АПК «Кубань-Агро», АО «Лебяжье-Чепигинское», ООО «НТК»,                      ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», ОАО «Брюховецкая райгаз» и другие.
За  январь-март  2016 года по сравнению с январем-мартом                    2015 года по основным  отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

 
Промышленность.
Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за январь-март 2016 года составил 375,1 млн. руб., что к  соответствующему периоду 2015 года составляет 91%. В обрабатывающих производствах отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму  374  млн. руб., что на 9,1% или 37,3 млн. руб. меньше, чем в  январе-марте 2015 года. Причиной снижения явилось уменьшение объемов отгрузки продукции пищевой промышленности, на долю которой  приходится около 99 % обрабатывающих производств. В 1,9 раза или                  на 64,8 млн. руб. в отчетном периоде сокращена отгрузка молочных продуктов, так как Брюховецкий филиал   ЗАО «СК «Ленинградский» с 1 марта 2015 года прекратил выпуск цельномолочной продукции по причине перемещения производства на смежные площадки  головного предприятия в                                     ст. Ленинградскую. В настоящее время Брюховецкий филиал                                    ЗАО «СК «Ленинградский» на максимальной мощности  оборудования производит только  сухую сыворотку (темп роста  к январю-марту  2015 года 108,5%), молоко и сливки в твердых формах,  выпускаются только при наличии излишков молочного сырья. Не удалось сохранить положительную динамику и в производстве муки и растительного масла по причине того, что  единственный производитель этой продукции из числа крупных и средних субъектов района – предприятие «Победа» (структурное подразделение                      ОА фирмы «Агрокомплекс  им. Н.И. Ткачева»)  самостоятельно отгрузкой своей продукции не занимается,  а передает ее головному предприятию для доработки, фасовки в тару и дальнейшей реализации потребителям. Мука, произведенная предприятием «Победа» используется в основном для внутрихозяйственных нужд. Наряду с этим, положительная динамика отмечена в отгрузке готовых кормов для животных (112,1%) и прочих пищевых продуктов (108,4%).
Объем выполненных работ и услуг по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за   январь-март  2016 года составил  1098 тыс. руб., темп роста к январю-марту 2015 года составил  135,1%.  
Сельское хозяйство.
За январь-март  2016 года объем  отгруженной сельскохозяйственной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами   по крупным и средним предприятиям составил                    597 млн. руб., темп роста к  январю-марту  2015 года в действующих ценах 75,5%. В общем объеме отгруженной сельскохозяйственной продукции растениеводческая  продукция занимает  более 54% (темп роста 67,3%), доля животноводческой продукции около 46 % (темп роста 88,3 %). 
Снижение объемов отгруженной продукции  в растениеводстве на                    32,7% произошло вследствие отсутствия переходящих остатков растениеводческой продукции урожая 2015 года для реализации в 2016 году.
В животноводстве объемы производства уменьшились на 11,7%  по причине того, что  предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева в течение 2016 года отгрузило более 200 т молока головному предприятию для внутрихозяйственной переработки. Кроме того, по ЗАО «Лебяжье - Чепигинское» допущена ошибка в статистическом отчете за январь 2015 года (фактически январь 2015 года – 5,9 млн. руб., а ошибочно показали                               27,9 млн. руб.).

За январь-март  2016 года предприятиями АПК в консолидированный бюджет края перечислено 92,7 млн. руб. налогов, в том числе сельскохозяйственными предприятиями 79,7 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 125% и 135% соответственно. 
Растениеводство. 
    По состоянию на 1 апреля в хозяйствах района проведена первая подкормка озимых культур на площади 45,4 тыс. га (100%), в том числе в крупных с/х предприятиях - на 29 тыс. га. На втором этапе подкормлено                   16,5 тыс. га (36% от площади посева), из них в сельскохозяйственных предприятиях 14,6 тыс. га (54%). В среднем на один гектар было внесено 150 кг аммиачной селитры. Состояние озимых  на отчетную дату хорошее.
Химпрополку озимых планируется провести на площади 45,4 тыс. га, фактически гербициды внесены на площади 14,3 тыс. га или 31,5% от общей площади, в том числе в с/х предприятиях на 11 тыс. га.

В 2016 году планируется засеять 49,8 тыс. га яровыми культурами, фактически засеяно 4,6 тыс. га (ранние яровые 100% к плану). Два хозяйства (ООО УПХ «Брюховецкое» и ЗАО «Лебяжье-Чепигинское») приступили к севу сахарной свеклы, ими посеяно 400 га.
В течение  2016 года крупными и средними предприятиями на поля района вывезено 54,2 тыс. т органических удобрений, что составляет 22,1% к годовому плановому заданию (245 тыс. т). 
Животноводство. 

За январь-март 2016 года крупными и средними сельхозпредприятиями района произведено 1462 т скота и птицы на убой (в живом весе), что к соответствующему периоду  2015 года составляет 103,7%. Из общего объема произведено: крупного рогатого скота на убой  817 т или  около 56%, птицы – 644 т (44%), овец – 0,9 т.
Среднесуточный привес одной головы на откорме и выращивании крупного рогатого скота составил 819 г, темп роста к 2015 году 107,1 %. Наивысших среднесуточных приростов за счет откорма и выращивания бычков на мясо, добиваются животноводы ООО «Урожай XXI век» (1022 г) и                    предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева    (880 г).
Животноводами крупных и средних предприятий района  за отчетный период надоено  14,4 тыс. т молока, что на 1,1 тыс.  т больше, чем в 1 квартале                    2015 года. По валовому производству молока Брюховецкий район занимает                4 место  в крае.  От каждой фуражной коровы в среднем получено по  1873 кг молока, что на 69 кг больше уровня прошлого года и  на 149 кг больше средне-краевого показателя. По продуктивности дойного стада по крупным и средним сельскохозяйственным предприятиям район занимает 5 место в крае. Высоких показателей по продуктивности и валовому производству молока  добились:             - предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева    - поголовье КРС увеличено на 749 голов, в том числе на 215 коров, валовое производство молока возросло на 15%, рост продуктивности коров на 7 %;                 - ООО « Урожай ХХI век»  - поголовье КРС увеличено на 157 голов, в том числе коров на 28 голов, валовое производство молока возросло на 24%, рост продуктивности коров на 13 %;

 - СПК (колхоз) «Новый путь» - поголовье КРС увеличено на 33 головы, валовое производство молока возросло  на 5%, рост продуктивности коров на   5 %.
Крупными и средними сельскохозяйственными предприятиями получено 1,1 млн. штук куриных яиц, средняя яйценоскость одной курицы - несушки составила 63 яйца, темп роста 101,2% и 101,6% соответственно. 
По состоянию на 1 апреля 2016 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района  насчитывается 20 тыс. голов крупного рогатого скота, темп роста 105,2 %, прирост к аналогичному периоду 2015 года 988 голов. Поголовье коров составило 7678 голов, что больше уровня соответствующего периода 2015 года на 3,3%.
Поголовье овец и коз содержится в одном предприятии, СПК (колхоз) «Новый путь», на отчетную дату его численность 821 голова, темп роста к январю-марту 2015 года 130,3%. Рост поголовья обусловлен увеличением маточного стада овец на 191 голову.

По состоянию на 1 апреля 2016 года в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях содержится 121,3 тыс. голов птицы, что на  31,7 % или 56,3 тыс. голов меньше, чем на аналогичную дату прошлого года по причине продажи кондиционного поголовья бройлеров ООО «Птицефабрика «Приморская». Посадка птицы произведена в апреле текущего года.
Поголовье свиней в районе содержалось на одном предприятии                                 ООО «Дымов. Юг»,  которое с 1 января 2016 года перешло в группу малых предприятий.
Механизация.
Во всех сельскохозяйственных предприятиях агропромышленного комплекса района выполнены намеченные объёмы подготовки техники к весенне-полевым работам. В осенне-зимний период отремонтированы                     121 трактор, 292 почвообрабатывающих орудия, 134 сеялки и посевных комплексов, свыше 90 опрыскивателей, машин для внесения минеральных удобрений и ряд другой техники. Продолжается подготовка кормозаготовительных машин, грузового парка автомобилей и оборудования механизированных токов. На подготовку машинно-тракторного парка за ремонтный период (с октября 2015 года по март 2016 года) агропромышленным комплексом района было израсходовано 34 млн. рублей.

Координационным штабом района подведены итоги осенне-зимнего ремонта сельскохозяйственной техники 2015-2016 годов. Лучшим сельскохозяйственным предприятием по подготовке техники к весенне-полевым работам признано - предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачёва.

За три месяца 2016 года сельскохозяйственными товаропроизводителями МО Брюховецкий район приобретено новой техники на сумму свыше                  123 млн. руб., что на 23 млн. рублей больше уровня 2015 года.
Строительство.
Объем работ, выполненных собственными силами по виду «строительство» по категории крупных и средних предприятий за                             январь-март   2016 года по сравнению с январем  прошлого года уменьшился на 6,4%  и составил  9534 тыс. руб.  Снижение допущено АО "Брюховецкаярайгаз" на 965 тыс. руб. в связи с тем, что "строительно-монтажные работы" и "проектные работы" переведены из деятельности данной организации в малое предприятие ООО "Краснодар Газ-Сервис".
В 1 квартале  2016 года в районе введены в эксплуатацию 15 домов, общая площадь строительства 1518 м2, темп роста к 1 кварталу прошлого года 33,3% и 34,6% соответственно. Значительное снижение показателей объясняется уменьшением доходов населения. Сельскими поселениями совместно с квартальными проводятся рейды по выявлению построенных домов, но не введенных в эксплуатацию в соответствии с действующим законодательством. Из общего объема введенного жилья  11 домов площадью 840  м2 - малоэтажное жилье, возведенное по стандартам эконом-класса и отвечающее ценовой доступности. 
В январе-марте 2016 года  МКУ «Управление капитального строительства»   МО Брюховецкий район подготовлены 53 сметы на общую сумму  34,1 млн. руб., в том числе в марте 14 смет на сумму 10,4 млн. руб. 
В течение 2016 года завершены работы и введены в эксплуатацию объекты на сумму 2,7 млн. руб., из них наиболее крупные: 
- переоборудование туалета под кабинет ОБЖ в СОШ №9 на сумму                   1,7 млн. руб.; 

- устройство эвакуационного выхода в МБДОУ ДС №4 «Красная Шапочка» на сумму 152  тыс. руб.;
- капитальный ремонт ограждения МБОУ СОШ №13 по ул. Коммунаров и ул. Красная на сумму 687 тыс. руб.

В настоящее время в районе ведутся  работы, и осуществляется строительный контроль на объектах: 

- строительство здания д/сада на 140 мест в ст. Брюховецкой по ул. Гагарина, 30 на сумму 118 млн. руб.; 
- ремонт входной группы и установка подъемника для обеспечения беспрепятственного входа в МАОУ СОШ №2 для маломобильных граждан на сумму 492 тыс. руб.;

- капитальный ремонт ограждения МБОУ СОШ №13 по ул. Коммунаров и ул. Красная на сумму 391 тыс. руб.;

- ремонт пищеблока и пристройки к нему в МБДОУ ДС №5 «Ягодка» на сумму 2 млн. руб.;

- ямочный ремонт дорог с асфальтовым покрытием на территории Брюховецкого сельского поселения на сумму 364 тыс. руб.;

- ремонт автодороги по ул. Набережная от ПКО+00 до ПК4+16 (ул. Ленина) ст. Переясловская на сумму 1,1 млн. руб.;

- ямочный ремонт автодороги по ул. Красная (от ул. Седина до дороги Краснодар-Ейск) в ст. Переясловская на сумму 116 тыс. руб.

В 2016 году ведется строительство 14 квартирного жилого дома по                  ул. Советская, 50, ввод в эксплуатацию которого запланирован на 1 квартал 2017 года.

Транспорт.
Объем услуг транспортной отрасли по крупным и средним предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений в отчетном периоде составил  9932 тыс. рублей, что по сравнению с январем-мартом                      2015 года меньше на 4,7%. Снижение допущено  Брюховецким участком                                   ОАО «Каневское ДРСУ» (удельный вес в общем объеме услуг 95,4%), осуществляющим услуги по содержанию автомобильных дорог общего пользования.
Перевозку грузов в районе осуществляют 10 организаций.                           За 1 квартал  2016 года автомобильным транспортом перевезено 128,8 тыс. т грузов, что к январю-марту прошлого года составляет 92,6%. Основные объемы грузоперевозок обеспечены предприятиями сельскохозяйственной отрасли, на долю которых приходится около 98% общих объемов, темп роста  к уровню прошлого года 102%. Грузооборот составил  1984 тыс. т/км, что в 1,6 раза меньше чем в 1 квартале 2015 года. Снижение объясняется тем, что Брюховецкий филиал   ЗАО «СК «Ленинградский» с июня 2015 года прекратил самостоятельно осуществлять грузоперевозки своей продукции в связи с тем, что весь грузовой автопарк перемещен на головное предприятие в                               ст. Ленинградскую. 
Организациями автомобильного транспорта общего пользования перевезено 192 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 2806 тыс. пасс./км,  темп роста к январю-марту 2015 года  137,1% и 119,9% соответственно. 
Для анализа работы пассажирского транспорта и принятия мер для улучшения качества транспортного обслуживания населения в течение                  2016 года проведены:

- 4 выездные проверки по выявлению нарушений в соблюдении расписаний и графиков движения на муниципальных пригородных и городских маршрутах регулярного сообщения. Нарушений не зафиксировано;
- 1 плановое обследование  пассажиропотока на маршрутах регулярного сообщения;

- 1 заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

В соответствии с Законом Краснодарского края от 10 июня 2015 года                       № 3179-КЗ «О закреплении за сельскими поселениями Краснодарского края вопросов местного значения» и Федеральным законом от 6 октября 2003 года     № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  с 1 января 2016 к вопросам муниципального района относятся создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения. Во исполнение данных законов администрацией муниципального образования Брюховецкий район до проведения конкурса заключены временные договоры сроком на 180 дней:

- на городской маршрут № 3 с ИП Чижмак А.Д.;

- на пригородный маршрут «ст. Брюховецкая – х. Красная Нива» с                       ИП Кулик А.К.;

- на пригородный маршрут «ст. Брюховецкая – х. Гарбузовая Балка» с               ИП Труш А.И.
В период с 8 февраля по 17 февраля 2016 года на территории Брюховецкого района проведен первый этап целевого комплексного профилактического мероприятия «Автобус». В проведении операции было задействовано 3 мобильные группы ОГИБДД отдела МВД России по Брюховецкому району. Было осмотрено 72 автобуса, по итогам осмотра составлено 34 административных материала на водителей автобусов и привлечено к административной ответственности 1 должностное лицо. Освещено  в СМИ 3 материала: 1 на телевидении и 2 в печатных изданиях. Выпущено  и роздано 200 листовок наглядной агитации.
Во исполнение закона Краснодарского края от 5 декабря 2012 год           № 2378-КЗ «О дорожном фонде Краснодарского края» во всех сельских поселениях Брюховецкого района и в МО Брюховецкий район созданы муниципальные дорожные фонды. В муниципальных дорожных фондах предусмотрены финансовые средства, выделяемые из бюджетов сельских поселений и района и средства из краевого бюджета (акцизы на топливо). За                3 месяца   2016 года из краевого бюджета (акцизы на топливо) поступило                    4,9 млн. рублей, на отчетную дату израсходовано 511 тыс. рублей на финансирование дорожных фондов. 

Потребительский рынок.
По состоянию на 1 апреля 2016 года потребительский рынок муниципального образования Брюховецкий район представлен                               815 хозяйствующими субъектами, в том числе:

предприятий розничной торговли







- 560
предприятий общественного питания






- 71
в том числе:

кафе, закусочных







             


- 35
столовых
         - 36
предприятий оптовой торговли





    


- 34

рынков









                      

 
- 0

предприятий бытового обслуживания






- 150
в том числе:

по обслуживанию автотранспортных средств


 - 38
За 1 квартал 2016 года по кругу крупных и средних организаций всех видов деятельности в действующих ценах сложилась следующая динамика основных показателей, характеризующих состояние потребительской сферы Брюховецкого района:
оборот розничной торговли – 397,1 млн. руб., темп роста к                          январю-марту 2015 года 113,7 %;

оборот оптовой торговли – 1366,6 млн. руб., темп роста к                           январю-марту 2015 года 129,4 %;

оборот общественного питания –  8,2 млн. руб. или 108,1 % к                  январю-марту 2015 года;

объем платных услуг –  115 млн. руб., темп роста к январю-марту              2015 года 117,8 %.  
Розничная торговля. 

За январь-март 2016 года темп роста оборота розничной торговли крупных и средних организаций в сопоставимых ценах составил  105,1 %. Прирост в действующих ценах составил 47,9 млн. руб. В структуре оборота розничной торговли продовольственные товары занимают порядка 49%, непродовольственные – 51%. 90% оборота формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в стационарной торговой сети (вне рынка). Это связано, в первую очередь, с более широким ассортиментом товаров, предлагаемым в стационарной сети, а также качеством предоставляемых услуг. На долю оборота розничной торговли в нестационарной сети приходится порядка 10% проданных товаров. 

В январе-марте 2016 года введены в эксплуатацию 13 объектов потребительской сферы общей площадью 4,3 тыс. кв. м, общей стоимостью  24,4 млн. рублей, в том числе: 10 магазинов розничной торговли, здание парикмахерской в ст. Брюховецкой и кафе в с. Большой Бейсуг.  Наиболее крупными введенными в эксплуатацию объектами в течение  2016 года являются:  двухэтажное административно-торговое здание в ст. Брюховецкой гр. Гребенюк Т.А. и здание магазина  в ст. Брюховецкой гр. Галат Ю.А.
Общая торговая площадь предприятий розничной торговли в 2016 году составляет 37,2 тыс. кв. м, обеспеченность торговыми площадями на                        1000 жителей — 725 кв. м. Многообразие магазинных форматов позволяет удовлетворить спрос самых разнообразных слоев населения. Так на территории района осуществляют деятельность 35 торговых сетей предприятий средних и малых форматов с количеством магазинов от двух до пяти.
Общественное питание.
За  январь-март 2016 года темп роста оборота общественного питания по крупным и средним предприятиям в сопоставимых ценах составил 101,2 %. В действующих ценах наблюдается рост оборота по сравнению с                          январем-мартом  2015 года на 611 тыс. рублей. 

В 2016 году сеть предприятий общественного питания района насчитывает 71 объект на 4594 посадочных места, из них сфера общественного питания общего доступа представлена  35 предприятиями на 1886 посадочных места, с численностью работающих 143 человека. Обеспеченность населения района посадочными местами в общедоступной сети предприятий общественного питания при нормативе  45 мест составляет 37 мест на                         1000 жителей. В течение 2016 года в районе открыт 1 объект общественного питания общего доступа.

Предприятия общественного питания общего доступа имеются во всех сельских поселениях, кроме Новосельского поселения. Ввиду указанной особенности общественное питание района имеет потенциал к развитию за счет открытия кафе и закусочных в отдаленных населенных пунктах. В марте-апреле 2016 года планируется проведение краевого кулинарного конкурса «Олимп вкуса-2016». В категории «Юниор» планируется участие учащихся ГАПОУ КК «Брюховецкий многопрофильный техникум», ведется интенсивная подготовка студентов для участия в отборочном туре. В марте 2016 года поданы документы закусочной «Столовой № 7» на участие в конкурсе «Лучшее предприятие общественного питания Краснодарского края  в 2015 году».
Платные услуги. 
В январе-марте 2016 года темп роста объема платных услуг населению крупных и средних организаций в сопоставимых ценах составил 109,9 %. В структуре платных услуг населения наибольший удельный вес занимают коммунальные услуги 77,9%, услуги образования – 12,3 %, остальные услуги – 9,8 %. В январе-марте 2016 года наблюдается рост объема платных услуг населению в действующих ценах на 17,8% или  на 17,4 млн. руб. Увеличение идет по следующим видам услуг: коммунальные услуги – на 21,2%, медицинские услуги – в 1,5 раза, ветеринарные услуги – в 1,3 раза, услуги образования – на 9,8%, транспортные услуги – на 9,5%, прочие виды платных услуг – на 2,6%.
Снижение отмечено по следующим позициям: социальные услуги – на 19,3% (снижение за счет перевода отдельных платных услуг в бесплатные услуги, снижение количества заявителей), услуги культуры – на 2,3%, бытовые услуги – на 12,6%, услуги правового характера  - на 29,5%.

По состоянию на 1 апреля 2016 года количество хозяйствующих субъектов бытового обслуживания составило 150 единиц, в том числе по торговле и обслуживанию автотранспортных средств – 38 единиц. Объем бытовых услуг за январь-март 2016 года к уровню соответствующего периода прошлого года сократился на 12,6% и составил 2,1 млн. руб.

В целях наращивания объемов бытовых услуг, администрацией района проведена работа по организации выездного бытового обслуживания. В отчетном периоде бытовыми услугами основных видов охвачены все сельские поселения. Выездное обслуживание в 5-ти отдаленных сельских поселениях по предварительным заявкам населения осуществляется 15 предпринимателями по 8 основным видам бытовых услуг. 
Ярмарки.
С целью обеспечения населения района качественными товарами и ввиду отсутствия розничных рынков принято  постановление администрации муниципального образования Брюховецкий район «Об организации и проведении муниципальных ярмарок на территории муниципального образования Брюховецкий район» № 1180 от 2 сентября 2011 года. На территории Брюховецкого района еженедельно проводится  21 ярмарка, в том числе  1 ярмарка «выходного дня» (в Брюховецком сельском поселении).                В ст. Брюховецкой проводится ежедневная муниципальная универсальная розничная ярмарка по торговле продовольственными и непродовольственными товарами (управляющая компания ООО «Брюховецкая ярмарка»). 

На основании указанного постановления во всех сельских поселениях района приняты свои постановления и проводятся муниципальные ярмарки. Данными постановлениями утверждены порядки предоставления и количество торговых мест на ярмарках. В течение 2016 года проведена 255 ярмарок.  Проведение ярмарок на сегодняшний день является одной из мер по стабилизации цен, а также снижению социальной напряженности в районе. Отмечается положительная динамика в работе ярмарочного сектора торговли, повышается уровень и качество обслуживания покупателей. Цены на продукцию на ярмарках на 5-10% ниже, чем  в торговых сетях.
Несмотря на значительный рост предприятий стационарной торговой сети, нестационарная торговля продолжает оставаться востребованной значительной частью граждан. Это обусловлено как разнообразием реализуемых товаров, в том числе сельскохозяйственной продукции собственного производства, так и гибкой ценовой политикой, доступностью товаров различным слоям населения. 

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 17 октября 2007 года № 900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае» администрацией МО Брюховецкий район еженедельно проводится мониторинг оптово-отпускных и розничных цен на социально-значимые продукты питания, информация предоставляется в департамент цен и тарифов КК. 

За январь-март 2016 года проведено 288 мониторингов торговых объектов, реализующих продукты питания. В процессе проведения мониторингов ведется разъяснительная работа с руководителями и сотрудниками магазинов,  раздаются памятки о рекомендуемых торговых наценках на социально значимые продукты питания.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» специалистами отдела потребительской сферы с 9 августа 2014 года еженедельно, проводятся мониторинги цен на фиксированный набор товаров (40 позиций: крупы, хлеб, рыбные товары, мясо, колбасы, молочные товары, овощи, фрукты, яйцо) в объектах торговли различных форматов –  в сетевых магазинах федеральных сетей, сетевых локальных магазинах, несетевых и нестационарных объектах розничной торговли. 

В соответствии с распоряжением главы администрации Краснодарского края от 12 ноября 2007 года № 964-р «О дополнительных мерах по упорядочению сезонной мелкорозничной торговли и ликвидации несанкционированной торговли в курортный сезон на территории Краснодарского края» в муниципальном образовании ведется работа в данном направлении. Так, на территории Брюховецкого района осуществляют деятельность 89 объектов нестационарной торговли. В целях ликвидации несанкционированной торговли разработан график совместных рейдовых мероприятий по пресечению несанкционированной торговли на территории района в 2016 году. Рабочей группой в составе: отдела потребительской сферы администрации района, специалистов сельских поселений, сотрудников ГИАЗ ОМВД Брюховецкого района, ГУ «Ветеринария» в Брюховецком районе  за январь-март 2016 года проведено 16 рейдовых мероприятий, составлено                           7 административных протоколов по фактам несанкционированной торговли          (ст. 10.8 КоАП), ликвидированы 7 мест несанкционированной торговли. Сумма наложенных штрафов составила 3,5 тыс. руб.

В целях повышения эффективности работы по регулированию алкогольного рынка в районе работает межведомственная комиссия по организации взаимодействия в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории МО Брюховецкий район. В январе-марте 2016 года совместно с ОМВД проведено 132 контрольных мероприятия, в том числе:

- изъято из незаконного оборота 51,5 л спиртосодержащей продукции;

- выявлено 6 правонарушений;

- составлено 6 административных протоколов. 
Материалы по всем делам направлены в суд и находятся на рассмотрении.
В районе действуют телефоны «горячей линии», по которым можно сообщить о нарушениях в продаже алкоголя, пива, сигарет, фактах изготовления и сбыта контрафактного алкоголя, продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и прочее: органы МВД -33-099, отдел потребительской сферы – телефон 33-745. Результаты проведенной работы систематически освещаются в средствах массовой информации, в том числе о проведении на территории Брюховецкого района операции «Алкоголь» с указанием телефонов доверия и дежурной части  ОМВД России по Брюховецкому району. Ведется постоянная целенаправленная работа в части обеспечения антитеррористической защищенности объектов потребительской сферы (распространение наглядной агитации, разъяснительная работа с руководителями и персоналом, дежурство на объектах массового скопления граждан).

Одним из направлений работы, связанной с отраслью потребительской сферы и торговли, является защита прав потребителей. Сотрудниками отдела потребительской сферы администрации МО Брюховецкий район ведется консультационная работа в сфере защиты прав потребителей, работает «горячая линия» (тел. 8-86156-33745). В течение 2016 года рассмотрено 24 устных обращения по вопросам защиты прав потребителей, даны консультации, оказана помощь в составлении претензий к недобросовестным продавцам (поставщикам) товаров, работ, услуг. 
Инвестиционная деятельность.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним  предприятиям района с учетом территориально-обособленных подразделений за  2015 год составил   858,3 млн. руб., что превышает уровень 2014 года на 5,8% или 47 млн. руб. Наибольшие объемы  инвестиций (80%) привлечены предприятиями сельскохозяйственной отрасли. 

Видовая структура инвестиций в основной капитал выглядит следующим образом: 25,2% - направлено на строительство зданий и сооружений, 46,2% - на приобретение машин и оборудования, 28,7 % - прочие инвестиции (продуктивный и племенной скот). Преобладающим источником финансирования инвестиций являются собственные средства предприятий и организаций – 76,6%, привлеченные средства составили 23,4%, из них 9,4 % бюджетные средства. 
Администрацией муниципального образования Брюховецкий район на постоянной основе проводится мониторинг реализации инвестиционных проектов на территории района, а так же оказывается содействие в устранении препятствий при их реализации. На сегодняшний день на территории района в активной стадии реализуются инвестиционные проекты:

1.  «Строительство придорожного сервиса». 
Инвестор индивидуальный предприниматель Гулага Петр Георгиевич намерен построить придорожный сервис в составе: кафе, гостиницы, зоны отдыха водителей, гостевую парковку в районе автодороги Краснодар-Ейск                  (83 км). Объем инвестиций составит 10 млн. рублей.  Реализация проекта позволит создать на территории района 15 новых рабочих мест. В настоящее время инвестор ведет строительно-монтажные работы.
2. «Строительство овощехранилища».

Инвестор индивидуальный предприниматель Радченко Михаил Сергеевич намерен построить овощехранилище на территории Чепигинского сельского поселения. Объем инвестиций составит 12 млн. рублей и позволит создать на территории района 8 новых рабочих мест. В настоящее время инвестор завершил работы по подключению здания к электричеству.
3. «Строительство молочно-товарной фермы».

Инвестор индивидуальный предприниматель Радченко Михаил Сергеевич намерен построить молочно-товарную ферму на территории Чепигинского сельского поселения. Объем инвестиций составит                                      40 млн. рублей. Реализация проекта позволит создать на территории района                11 новых рабочих мест. В настоящее время инвестор ведет работы по реконструкции помещений и изготовлению проектно-сметной документации.

4. «Строительство кролиководческой фермы».

Инвестор ООО «Брюховецкий кролик» намерено построить кролиководческую ферму европейского уровня с объемом производства 500 тыс. кроликов в год на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 370 млн. рублей. Реализация проекта позволит создать на территории района 85 новых рабочих мест. В настоящее время инвестор продолжает строительство помещений для посадки животных. На сегодняшний день установлено оборудование. В марте была посадка             1600 кроликоматок, в апреле ожидается еще одна посадка на                                     1600 кроликоматок. Окончание строительства запланировано на конец июня.
5. «Реконструкция свинокомплекса на 1225 свиноматок».

Инвестор ООО «Дымов.Юг» намерено реконструировать свинокомплекс на 1225 свиноматок на территории Брюховецкого сельского поселения. Объем инвестиций составит 459,2 млн. рублей. Реализация проекта позволит создать на территории района 42 новых рабочих места. На сегодняшний день на территории ведутся строительно-монтажные работы. В августе планируется заполнение 3-х корпусов свинопоголовьем. Окончание реализации проекта планируется на сентябрь 2016 года. 
6. «Строительство деревообрабатывающего предприятия».

Инвестор ООО «Биком» намерено реализовать проект стоимостью 25 млн. рублей. Сущность проекта заключается в строительстве современного цеха по переработке древесины. Реализация проекта позволит создать на территории района 70 новых рабочих мест. В настоящее время инвестор ведет работы по строительству офисных помещений, проводится монтаж отопления, окончена работа по заливке полов, а так же ремонту кровли помещений. 
7. «Строительство 1-ой очереди цеха по экстракции сои». 

Инвестор ООО «Астра» намерен реализовать проект стоимостью         150 млн. руб. Сущность проекта заключается в строительстве современного цеха по экстракции сои, полезной площадью 20 га. Реализация проекта позволит создать на территории района 50 новых рабочих мест. На сегодняшний день проект реализован на 40% (56,4 млн. рублей), а именно: закончена сборка оборудования, ведутся работы по монтажу металлоконструкций объекта. 
Финансовые результаты деятельности.
По итогам работы за  январь-февраль 2016 года крупными и средними   предприятиями района  получен сальдированный финансовый результат  в сумме   153,8  млн. руб. прибыли, что в 1,6 раза больше, чем за  аналогичный период  прошлого года. С прибылью  сработали   10 предприятий или  90,9 % от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила  154,1  млн. руб.,  темп роста к аналогичному периоду 2016 года  153,6%, прирост 53,7 млн. руб.  Основной объем прибыли (147,9 млн. руб. или 96%) обеспечен предприятиями сельскохозяйственной отрасли.

С убытком сработала 1 организация -  ОАО «Брюховецкая райгаз», третий год ведущая планово-убыточную деятельность и получившая за январь-февраль 2016 года убыток в сумме 306 тыс. руб. Руководитель  АО «Брюховецкая райгаз» был заслушан на заседании межведомственной комиссии по вопросу убыточной работы предприятия и пояснил, что для обеспечения бесперебойной  и безаварийной подачи газа  потребителям на газораспределительных сетях, эксплуатируемых  АО «Брюховецкая райгаз», выполнены все регламентные работы, необходимые  для подготовки газового хозяйства в осенне-зимний период, поэтому убыток получен не в результате плохой работы предприятия, а запланирован  Управляющей компанией ОАО «Газпром газораспределение Краснодар». По решению Управляющей компании ОАО «Газпром газораспределение Краснодар» согласно Бюджету доходов и расходов, утвержденному Советом директоров  АО «Брюховецкая райгаз», на 2016 год запланирован убыток в сумме 12,4 млн. руб.  
      Сумма дебиторской задолженности по крупным и средним предприятиям района по состоянию на 1 марта 2016 года составила 568 млн. руб., что на уровне соответствующего периода прошлого года. Просроченная задолженность составила 1,4 млн. руб., удельный вес в общем объеме дебиторской задолженности 0,2%. 
Сумма кредиторской задолженности на 1 марта  2016 года составила          767 млн. руб., что на 180 млн. руб. меньше, чем на 1 февраля 2016 года.  Просроченная кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям района отсутствует.
На постоянной основе в районе действует межведомственная комиссия по работе с предприятиями должниками, приоритетными задачами которой являются: своевременное принятие мер по погашению  задолженности в бюджет и внебюджетные фонды, контроль своевременной выплаты заработной платы, анализ финансово-экономической деятельности предприятий, имеющих признаки банкротства, пресечение противоправных действий  руководителей предприятий и арбитражных управляющих, ведущих к преднамеренному банкротству. Руководители предприятий с убыточными результатами хозяйственной деятельности приглашаются на заседания районной комиссии, где они отчитываются о финансово-экономическом состоянии предприятий, причинах убыточности и мерах принимаемых для стабилизации деятельности организаций. По рекомендации комиссии специалисты предприятий, оказавшиеся в затруднительном финансовом положении, разрабатывают мероприятия по восстановлению платежеспособности и выходу на безубыточный режим работы, предоставляют графики погашения задолженности во все уровни бюджета, которые контролируются комиссией до полного ее погашения.  
В течение 2016 года на  заседаниях комиссии по результатам убыточной работы заслушаны руководители: АО «Брюховецкая райгаз»,  ООО «БВХ»  и   ОАО «Брюховецкая СПСТК».  

По состоянию на 1 апреля 2016 года на территории Брюховецкого района зарегистрированы три  предприятия, находящиеся в процедуре банкротства - конкурсном производстве: ООО «Агросистемы»,  ИП глава КФХ Мартиросян А.Г. и ООО «Южная строительная промышленная корпорация». В первом полугодии 2016 года планируется завершение конкурсного производства в ООО «Агросистемы».   
Рынок труда. 
На территории муниципального образования Брюховецкий район проживает 50,8 тыс. человек, численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 26,6 тыс. человек (52,4%).

В течение 1 квартала 2016 года за получением государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы обратилось 487 человек, что на 1 % больше уровня прошлого года, это связано с тем, что в связи с оптимизацией кадров, работодатели стали больше увольнять работников предприятий по причине сокращение численности штатов. Признано  безработными с начала текущего года в соответствии с законодательством 115 человек, что на                       21 человека больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

  По состоянию на 1 апреля 2016 года уровень регистрируемой безработицы (это отношение численности зарегистрированных безработных граждан к численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте) по муниципальному образованию составляет – 0,7%, что на уровне соответствующего периода прошлого года (по Краснодарскому краю уровень регистрируемой безработицы составляет - 0,8%). 

 На 1 апреля 2016 года на учете в государственном казенном учреждении Краснодарского края «Центр занятости населения Брюховецкого района» зарегистрировано 192 безработных гражданина.  Из них имеют высшее образование 60 человек по специальностям: менеджер, инженеры различной специализации, экономист, бухгалтера, технологи разных отраслей. Среднее профессиональное образование имеют 76 человек по  специальностям: бухгалтер, юрист, техник-механик, техник-лаборант  и  другие специальности.   
  Из 192 безработных граждан, состоящих на учете: 28 человек – лица  предпенсионного возраста, 22- инвалида. Трудоустройство данных категорий граждан затруднено. Первые в силу возраста, мало востребованы работодателями, а для инвалидов согласно медицинским показаниям ограничен перечень профессий трудоустройства. Кроме того, из состоявших на учете                113 женщин (59%) и 33 человека (17%) это-молодежь в возрасте от 18-29 лет.

На сегодняшний день наименьший уровень регистрируемой безработицы в Батуринском,  Большебейсугском, Новоджерелиевском и Чепигинском сельских поселениях, который составляет по 0,3% в каждом. Наибольший уровень регистрируемой безработицы -  в Свободненском и Переясловском  сельских поселениях 1,0% и 1,0 % соответственно. Выше среднерайонного уровня регистрируемой безработицы в Брюховецком сельском поселении -  0,8%, ниже среднего показателя по району в Новосельском сельском поселении района, уровень регистрируемой безработице составляет  0,4%.

 С начала текущего года на предприятия и в организации района трудоустроено   256 человек, что на 8 человек больше чем за аналогичный период прошлого года. 

  Для снижения уровня безработицы центром занятости реализовывались мероприятия на предприятиях и в организациях района по программам активной политики занятости за счет средств регионального бюджета,  с привлечением средств местного бюджета и средств работодателей. 

 Программы активной политики занятости населения.

 Организация оплачиваемых общественных работ. В январе-марте                2016 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие                            17 человек. 

Организация трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Центром занятости населения в январе-марте  2016 года трудоустроено 5 безработных граждан (лица пред пенсионного возраста, одинокие родители, воспитывающие детей несовершеннолетнего возраста). 
          Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В целях приобщения несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет к труду, профилактики преступности и детской безнадзорности, получения профессиональных навыков и адаптации на рынке труда центр занятости реализует мероприятия по организации трудоустройства данной категории граждан в период каникул. В результате проделанной работы в 2016 году трудоустроено                                       17 несовершеннолетних граждан. 
Трудоустройство выпускников  среднего профессионального образования  на «Первое рабочее место». В январе - марте 2016 года заключены  договора с предприятиями района по трудоустройству 2 выпускников среднего профессионального образования по профессии  кондитер. 

Организация ярмарок вакансий. С начала текущего года проведено                  4 мини ярмарки  вакансий  рабочих и учебных мест, в которых приняли  участие 173 ищущих работу граждан. 
Организация социальной адаптации безработных граждан. Пройти адаптационный период безработицы, обрести уверенность в себе, обучиться навыкам поиска работы помогают занятия по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. С начала текущего года 36 человека приняли участие в реализации данного направления.
Организация профессионального обучения. В течение января-марта                   2016 года на профобучение центром занятости направлены 23 безработных гражданина, которые проходили курсовое обучение по востребованным на рынке труда профессиям:  продавец,  младший воспитатель, охранник и другие. 

Социальная поддержка безработным гражданам. В  январе-марте               2016 года пособие по безработице получали 286 безработных граждан, им выплачено  из средств федерального бюджета 1 млн. 663 тыс. рублей.

 Работа с предприятиями  и организациями района. В картотеке центра занятости населения зарегистрировано  346 действующих организации (предприятия), предпринимателей района. С начала текущего года работодателями района заявлено 499 вакансий, что на 107 вакансий больше, чем за аналогичный  период прошлого года.   На 1 апреля 2016 года в службе занятости зарегистрировано 217  вакансий, из них 99 вакансий (46%) по рабочим профессиям. Заявлены в основном следующие вакансии: врачи различной специализации - 5, медицинские сестры - 13, фельдшеры – 22, страховые агенты – 15, трактористы – 28,   водители автомобилей – 10, воспитатели - 6, музыкальные руководители – 3 и другие неквалифицированные вакансии.  На одного безработного, зарегистрированного в центре занятости населения, приходится 1 вакансия. 

 Трудности в трудоустройстве всех обратившихся граждан:  


- на рынке труда района существует дисбаланс спроса и предложения рабочей силы по территориальной принадлежности - 67 % вакансий заявлено по Брюховецкому сельскому поселению, а 33 % вакансий - по остальным сельским поселениям, в то время как, 49 % безработных проживают в Брюховецком сельском поселении, а  51 % - жители остальных сельских поселений;

- не соответствие спроса и предложения рабочей силы по профессионально-квалификационному признаку. Работодателями района заявлены вакансии (68%): учителей, врачей, медицинских сестер, фармацевтов, фельдшеров, воспитателей, трактористов, водителей автомобилей, поваров, продавцов, кондитеров, страховых агентов,  а состоят на учете в качестве безработных бухгалтера, менеджеры, экономисты, механики, юристы, технологи, лаборанты, инженеры различной специализации (31%) и низкоквалифицированные рабочие (23%);

- из всех заявленных 499 вакансий 25 % с заработной платой ниже прожиточного минимума, это бюджетные организации (6 – 8 тыс. руб.);

- низкая конкурентоспособность граждан, относящихся к категории инвалидов, граждан пред пенсионного возраста, а их 26% от состоящих на учете.  

Выездная работа в сельских поселениях муниципального образования.   С начала 2016 года проведено 49 выездов в сельские поселения муниципального образования, где прошли профориентационные мероприятия с учащимися школ, встречи «за круглым столом», совещания, семинары  с главами и работодателями. В результате выездной работы оказаны государственные услуги 992 гражданам и 130 работодателям, в том числе с привлечением  Мобильного центра занятости населения проведено 6 выездов в сельские поселения района, в котором получили государственные услуги                               316 граждан.   
Квотирование рабочих мест. Согласно администрации муниципального образования Брюховецкий район от 13 ноября  2015 года № 1253                              «Об утверждении перечня предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Брюховецкий район, которым устанавливаются квоты для приема на работу граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы на 2016 год»,  квота  установлена следующим предприятиям и организациям района:

         - 15 предприятиям и организациям района, численностью работников свыше 100 человек, по созданию или выделению 142 рабочих мест,  из них для инвалидов - 71 рабочее место, с учетом работающих, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы – до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма –            71 рабочее место, с учетом работающих;

         - 44 организациям и предприятиям района, численностью работников не менее чем 35 и не более 100 человек, по созданию или выделению 49 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, с учетом работающих. 

       По информации, предоставленной предприятиями района, квотируемые рабочие места создали  все работодатели, которым установлены квоты. В марте 2016 года в рамках установленной квоты работали 129 инвалидов, 2 человека из мест лишения свободы до погашения судимости, 6 человек – из числа молодежи.  Сведения о выполнении квоты для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы, предоставлялись своевременно всеми предприятиями и организациями района. 

По состоянию на 1 апреля 2016 года на предприятиях и организациях района свободно 79 квотируемых рабочих мест: для инвалидов - 19 рабочих мест, для молодежи, граждан, освободившихся из мест лишения свободы до погашения судимости и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма - 60 рабочих мест. Заработная плата   в   заявленных вакансиях на квотируемых рабочих местах  от 6204 руб. до 22000 руб.

 Высвобождение работников. Центром занятости населения ведется еженедельный мониторинг уволенных работников из предприятий и организаций. По сведениям предоставленными работодателями в                             январе - марте 2016 года предполагалось уволить по сокращению численности штата работников 26 человек, фактически обратилось за содействием в поиске подходящей работы 18 человек, из них 11 - были трудоустроены. 

С высвобождаемыми работниками специалисты центра занятости проводили пред увольнительные консультации по вопросам: законодательства о труде и занятости населения, о положении на рынке труда, о перечне документов необходимых для регистрации в качестве ищущих работу.   


Уровень жизни.
Среднемесячная заработная плата одного работника  по кругу крупных и средних предприятий в среднем по району за январь-февраль 2016 года составила  22137 рублей, что больше на 12,6 % или 2471 рубль по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По отраслям среднемесячная заработная плата сложилась следующим образом: сельское хозяйство – 23820 руб. (к январю-февралю 2015 года 125,5%), обрабатывающие производства –23118 руб. (112,8 %), производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 29252 руб. (94,2%), строительство – 18175 руб. (112,6 %), оптовая торговля –    29771 руб. (114,6%), розничная торговля – 17700 руб. (107,6%),  деятельность сухопутного транспорта -               15590 руб. (130%), вспомогательная и дополнительная транспортная деятельность – 18419 руб. (121,7%), финансовое посредничество – 32153 руб. (109,2%), страхование – 24292 руб. (92,1%), государственное управление, военная безопасность, социальное страхование – 28976 руб. (102,5%), образование – 20216 руб. (104,4%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 18468 руб. (116,6%), деятельность по организации отдыха, культуры и  спорта –15922 руб. (107,9%). 

По состоянию на 1 апреля 2016 года по данным районного отдела государственной статистики просроченной задолженности по заработной плате перед работниками крупных и средних предприятий района нет.
Заместитель главы муниципального 
образования Брюховецкий район
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