4

Информация
председателя Совета о работе Совета 
муниципального образовании Брюховецкий район  за 2012 год
 
Уважаемые жители Брюховецкий района и приглашенные!

       
      Несколько слов об организации работы Совета в 2012 году. 
     Свою деятельность Совет осуществлял в конструктивном сотрудничестве с администрациями района и сельских поселений, входящих  в состав муниципального образования, и тесном взаимодействии с населением нашего района. У всех у нас общая цель – рост благосостояния наших жителей.
    В 2012 году проведено 14 сессий Совета.
    Основными формами деятельности  районного Совета являлись: 
    разработка проектов решений;    
    проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;
    анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
    прием граждан и оказание содействия в решении вопросов местного значения.
В 2012 году на сессиях Совета принято 92 нормативных правовых акта. Значительное место в работе занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено изменениями федерального и регионального законодательства. 
В течение отчетного года были внесены  изменения в Устав муниципального образования, утверждена программа социально-экономического развития района, подведены итоги районного конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», выделены земельные участки для семей, имеющих трех и более детей,  принято Положение о порядке увековечивания памяти лиц, имеющих заслуги перед Брюховецким районом, создана правовая база для предоставления муниципальных услуг, рассматривались вопросы приватизации муниципального имущества, на постоянном контроле  у депутатов находился вопрос поступления и расходования бюджетных средств, депутатами было принято решение о присвоении имени Героя Советского Союза Ивана Федоровича Масловского школе № 15 ст. Переясловской.
          Значительную роль в работе Совета занимала деятельность постоянных депутатских комиссий. Благодаря творческой работе председателей    комиссий   Ю.И.Бугайкова,   Е.В.Петровой, А.Э.Малишенко, К.Н.Быканова, Н.И.Свинцицкой  обеспечивалась тщательная и  продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение  и,  как следствие, принятие Советом взвешенных решений. Так, в 2012 году было проведено 27 заседаний постоянных депутатских комиссий. 
Одной из форм депутатского контроля является участие депутатов в работе различных комиссий администрации района – это чрезвычайная комиссия по мобилизации доходов в консолидированный бюджет края, антинаркотическая комиссия,  совет по  развитию малого и среднего предпринимательства, опекунский совет и другие. 
         В деятельности Совета особое внимание уделялось  социальному блоку вопросов, дальнейшему совершенствованию нормативной правовой базы в рамках бюджетно - экономической политики, которая была направлена на повышение благосостояния жителей района, сохранение благоприятной социальной  среды, экономической стабильности в районе, поддержание сбалансированности бюджета и разумной  политики  сдерживания  расходов.
        Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом, являются вопросы утверждения бюджета района и отчета о его  исполнении.  
С целью осуществления контроля за решением вопросов, касающихся бюджета района, в тесном взаимодействии с Советом осуществляет  свою деятельность  Контрольно-счетная палата, в компетенции которой важнейшие вопросы: это контроль за исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения  имуществом, находящимся в собственности или в ведении органов местного самоуправления.        
         Неотъемлемой частью в  работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, участие в сходах граждан.
          В 2012 году в адрес председателя Совета поступило более                   150 обращений граждан. Анализ поступивших обращений за отчетный год показал, что это обращения граждан по проблемам  жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, благоустройства поселений, земельным вопросам, назначения пенсий, организация сбора и вывоза мусора, оказание материальной помощи. Все обращения рассмотрены. Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа.
Несколько слов хочу сказать о работе Совета молодых депутатов Брюховецкого района. В состав Совета входят 40 молодых депутатов. Председателем Совета избран депутат районного Совета, известный в районе предприниматель Сучков Александр.
Молодые депутаты принимают активное участие в организации и проведении знаковых мероприятий - День района, День Урожая, День молодежи, 1 и 9 мая, Днях станиц и хуторов, являются инициаторами различных акций социальной и патриотической направленности, активно сотрудничают с молодежными, общественными организациями района, работают в различных комиссиях при администрации муниципального образования, пропагандируя активную жизненную позицию и здоровый образ жизни. 
Хочу отметить, что все нормативные акты Совета публиковались в газете «Брюховецкие новости» и в муниципальном вестнике.
Уважаемые присутствующие, перед нашей сессией прошли открытые сессии во всех поселениях нашего района. Сессии проходили при полных залах, в которых собиралось по несколько сот человек. Необходимо отметить, что эти сессии проходили конструктивно и созидательно. На них наряду, с положительной оценкой деятельности глав и администраций сельских поселений, люди поднимали серьезные вопросы, касающиеся жизни нашего населения. Обобщая вопросы, поднятые населением, хочу сказать, что люди сталкиваются с проблемой качества поставляемой электроэнергии, водоснабжения, медицинского обслуживания, очень остро стоит вопрос работы скорой помощи и другие. Глава района на сессиях оперативно принимал решения по заданным вопросам, многие вопросы решались тут же в зале, создавались группы специалистов, которые выезжали к людям на дом для изучения проблемы и принятия решения. По многим  вопросам глава тут же устанавливал сроки решения проблемы и назначал ответственных за исполнение.
Такая работа нравится людям. Они видят рядом человека, который живет их проблемами и решает их, используя свои полномочия.
Во всех поселениях часто задаваемым вопросом является сбор и вывоз мусора. Он очень остро строит на хуторах, а в Брюховецкой и Переясловской – приблизился к катастрофической ситуации. Вернувшись  назад  в историю, понимаем, что в районе ничего не делалось в данном направлении. Если  рядом в Тимашевске подобные проблемы были 10 лет назад, там организации «Чистый город» - почти 10 лет, то у нас эта структура только началась создаваться. 
По старому жить невозможно, а по новому - не научились. И решение этой запущенной проблемы, хотел он того или нет, ложится на плечи главы. Этот вопрос выносился на сессию района, неоднократно рассматривался на комиссиях, на сессиях Советов сельских поселений. Активное участие в решении данного вопроса принимали участие депутаты Брюховецкого сельского поселения, Кислиенко, Агеенко, Андрей Куприн, Андрей Путря. Депутат районного Совета Андрей Руденко на своей улице оборудовал контейнерную площадку и все жители его улицы заключили договоры на вывоз мусора. Но проблем очень много и многие не понимают, что от них хотят. 
[bookmark: _GoBack]У нас прекрасный района, в котором живут законопослушные люди, они не хотят жить в неухоженных станицах, где прилегающие лесополосы и реки  завалены  мусором.  С просьбой о помощи в решении этой проблемы жители обращаются к депутатам и главе. Это одна из основных задач, которую необходимо нам решить в этом году. Совет поддержит главу  во всех вопросах, в том числе и финансовых, направленных на решение проблемы сбора и вывоза, а так же оборудования площадок временного хранения ТБО. 
В 2013 году нам предстоит закрепить положительные тенденции года ушедшего.  Основными направлениями работы Совета  в 2013 году будут являться:
     обеспечение реализации положений Федерального закона №131-ФЗ; 
       решение вопросов социальной политики;
       приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства;
       создание условий для экономического роста в районе.
      Подводя итоги работы представительного органа в 2012 году, хочу сказать, что Совет решал насущные проблемы, создавал нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет район. 
       2013 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас еще более напряженного труда, ответственного и инициативного подхода к своей деятельности.
       И наша общая и первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для  процветания района и создания лучших условий для жизни наших избирателей, а это возможно  только при совместной работе  депутатского корпуса и органов исполнительной власти.
Спасибо за внимание.
