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Отчет 

о работе Совета молодых депутатов при Совете  

муниципального образования Брюховецкий район 

за  2014-2015 годы
Сегодня мы собрались в этом зале, чтобы подвести итоги работы Совета молодых депутатов Брюховецкого района с сентября 2014 года по сентябрь 2015 года, предметно рассмотреть прошедший период, оценить эффективность своей деятельности, учесть возникшие проблемы и с новыми силами приступить к дальнейшей работе.
Совет молодых депутатов муниципального образования Брюховецкий район образован при Совете муниципального образования Брюховецкий район 24 марта 2006 года. 
Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Брюховецкий район третьего созыва состоит из 36 депутатов, в том числе 6-ти депутатов районного Совета муниципального образования Брюховецкий район и 30-ти депутатов Советов сельских поселений. 
Совет молодых депутатов строит свою работу на тесном сотрудничестве с отделом по делам молодежи, активистами «Молодой гвардии», депутатами Законодательного Собрания Краснодарского края.
Хотелось бы отметить, что работа членов Совета молодых депутатов ведется сразу в нескольких направлениях, а именно: самое главное направление, на мой взгляд, военно-патриотическое и духовно нравственное воспитание молодежи. Это проводимые акции, школьные уроки и другие мероприятия. Второе направление - оказание различной помощи гражданам. Третье - обучение молодых депутатов и обмен опытом; четвертое – мониторинг объектов; пятое – работа с населением.
Хотелось бы особо отметить наиболее активных членов Совета молодых депутатов. Это: Андрей Гутов, Андрей Путря, Светлана Гладникова, Татьяна Каюкова, Евгений Самарский, Олег Галаган, Наталья Петух, Татьяна Олимова, Татьяна Урадовская, Сергей Чайка, Ирина Лещук, Гелена Гавриш.
Начну с военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи.

3 декабря 2014 года на старом кладбище станицы Брюховецкой прошел митинг, посвященный памятному дню – День неизвестного солдата, который помогли организовать молодые депутаты Брюховецкого сельского поселения совместно с отделом по делам молодежи. На кладбище 156 могил неизвестных солдат, к их могилам возложили цветы, почтили память павших героев ветераны Великой Отечественной войны, представители общественных организаций района, волонтеры, студенты и школьники.

С 23 января 2015 года в Брюховецком районе стартовал месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы «Мы – наследники Победы, славу Родины храним», посвященный 70-летию Великой Победы. Цели и задачи подобных мероприятий всем понятны: сохранить историю, воспитывать и укреплять патриотизм молодежи. В рамках месячника проводились уроки мужества, с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны, в СОШ № 7 ст. Переясловской был показан спектакль о войне, основанный на реальных событиях, с участием педагогов и учеников школы. В СОШ № 5 с. Большой Бейсуг проведена встреча «Юные патриоты». Учащиеся 10 класса встретились с Сергеем Тараненко – рядовым Российской Армии воздушно – десантных войск, который рассказал ребятам о службе в армии.
2015 год – год празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Большая работа была проведена молодыми парламентариями в этом направлении. Я остановлюсь на этих моментах подробнее.
В марте-апреле 2015 года в Брюховецком районе от имени Президента Российской Федерации В.В. Путина, по поручению главы муниципального образования Брюховецкий район В.В. Мусатова, молодые депутаты вручили юбилейные медали в честь                       70 – летия Победы ветеранам и труженикам тыла, поздравили их с наступающим праздником Победы.

24 апреля на территории Кубани прошла массовая акция «Зеленая волна», приуроченная к 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В этой акции активное участие принял и Брюховецкий район. Предложили принять участие в акции депутату Законодательного Собрания Краснодарского края Григорию Литвинову, заместителю председателя Совета муниципального образования Брюховецкий район Игорю Фурсову, на которое они с удовольствием откликнулись. Кроме того на торжественное мероприятие были приглашены студенты Брюховецкого многопрофильного техникума, члены «Молодой гвардии» и воспитанники детского сада «Аленушка».

Участники акции посадили 10 лип у памятника Солдату, посеяли газонную траву. Студенты Брюховецкого многопрофильного техникума сегодня следят за состоянием памятника и территорией вокруг него.
Помимо этого, молодые депутаты в своих сельских поселениях, совместно с учащимися школ, благоустраивали прилегающую территорию мемориалов, памятников и могил неизвестных солдат, наводили санитарный порядок.

Накануне Дня Победы, 7 мая 2015 года, в Динском районе проводился региональный этап общероссийской патриотической акции «Эстафета вечного огня». Молодой депутат Сергей Чайка привез в Брюховецкий район Вечный огонь, от которого в торжественной обстановке был зажжен огонь на мемориале «Скорбящая мать» в станице Брюховецкой.

Вместе с тем, в канун празднования Дня Победы члены Совета молодых депутатов Брюховецкого района совместно с активистами «Молодой Гвардии» посетили на дому ветеранов станицы Брюховецкой. В знак почтения ветеранам были вручены плакаты с их фотографиями, которые были закреплены на фасаде домов ветеранов.

В рамках военно-патриотической и художественно-творческой акции «Лицо Победы», молодыми депутатами были собраны фотоматериалы для художников и истории героев.

Участники акции посетили ветеранов Семенову Ирину Герасимовну и Клименко Антонину Ивановну, а также родственников ветерана Ивченко Раисы Михайловны. Им были вручены графические портреты и памятная книга.

Хотелось бы особо подчеркнуть, что молодые парламентарии не забывают о ветеранах войны. В сельских поселениях молодые депутаты вместе со школьниками приходят к ветеранам, поздравляют с праздниками, с днем рождения. Ведь ни для кого не секрет, что старшему поколению не хватает внимания. 
Оказание помощи гражданам
24 сентября 2014 года в Ейском районе в результате нагонной волны произошло частичное подтопление домовладений в поселке Ясенская переправа и станице Должанская, а также городе Ейске. На территории муниципалитета был объявлен режим ЧС. Весь край мобилизовался, чтобы помочь Ейскому району. 

Группа спасателей и волонтеров из Брюховецкого района отправились в зону подтопления, чтобы помочь в ликвидации последствий разгула стихии. Наш отряд из спасателей и волонтеров приступил к работам в станице Должанской 26 сентября. Кроме того, в ликвидации последствий стихии принимали участие и молодые депутаты Брюховецкого района. В отведенном квартале брюховчане помогали станичникам выносить из домов и дворов мусор, ветви деревьев, разбирать наносы и завалы.
24–25 июня 2015 года в Сочи выпала более чем двухмесячная норма осадков, часть улиц оказалась под водой, уровень которой достигал более метра. В зоне затопления оказались целые районы, жителей которых пришлось срочно эвакуировать. В ряде районов города был объявлен режим ЧС. Совет молодых депутатов Брюховецкого района оказал помощь подтопленцам г. Сочи.
Кроме того, молодые депутаты оказывают адресную помощь жителям Брюховецкого района.

Обучение и обмен опытом
В ноябре 2014 года в Брюховецком и Новоджерелиевском сельских поселениях в рамках краевого проекта «Просвещение населения Краснодарского края в актуальных вопросах современных внешнеполитических вызовов и социально – экономических приоритетов развития малого и среднего бизнеса» состоялась лекция, которую провели представители Краснодарской региональной просветительской общественной организации «Общество «Знание» для представителей малого и среднего бизнеса Брюховецкого района, членов Совета молодых депутатов Брюховецкого района, занятых в сфере агробизнеса. 

Во Всероссийском детском центре «Орленок» с 27 по 31 марта 2015 года молодые депутаты приняли участие в региональном семинаре-практикуме на тему: «Повышение эффективности деятельности молодых депутатов при осуществлении местного самоуправления в Краснодарском крае». Для молодых депутатов была подготовлена насыщенная программа, включающая лекционный курс, тренинги, мастер-классы, деловые игры. По окончании семинара-практикума каждому участнику были вручены свидетельства о повышении профессионального уровня за подписью председателя Законодательного Собрания Краснодарского края Владимира Андреевича Бекетова.
23 июня 2015 года в Брюховецком районе прошел семинар-практикум для молодых депутатов, посвященный работе с обращениями граждан. 

С инициативой проведения мероприятия выступил председатель Совета молодых депутатов Брюховецкого района. В работе семинара принял участие депутат Законодательного Собрания Краснодарского края Анатолий Югов.
В течение прошедшего периода молодые депутаты Совета принимали участие в учебных семинарах, организованных Законодательным Собранием Краснодарского края, в заседаниях профильных комитетов Совета молодых депутатов края. Полученный опыт молодые парламентарии района использовали непосредственно в своей депутатской деятельности. 
Хотелось бы особенно подчеркнуть, что принимая участие в семинарах, конференциях получаешь не только определенный багаж знаний необходимый для работы с избирателями, но и обмениваешься опытом со своими коллегами и черпаешь новые идеи. 
Так, 31 марта 2015 года заместитель председателя Совета молодых депутатов Краснодарского края посетил с рабочим визитом Калужскую область для обмена опытом с калужскими коллегами и принял участие в открытии Совета молодых депутатов Калужской области.
Мониторинг
В конце ноября 2014 года молодые парламентарии провели мониторинг семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Эта работа проводилась совместно с органами по делам несовершеннолетних, социальными педагогами. Был проведен мониторинг жилищных условий, проведены профилактические беседы с родителями.
За прошедший период проведен мониторинг работы                       6 многофункциональных спортивно-игровых площадок, расположенных на территории района, изучена загруженность спортивных объектов и их кадровое обеспечение. 
Кроме того, был проведен мониторинг объектов военной истории, проведен мониторинг эффективности эксплуатации спортивных залов. 
Работа с населением
Работа с населением остается безусловным приоритетом в деятельности молодых депутатов. Приемы граждан, участие в сходах, решение отдельных проблем своих избирателей, вот только некоторые формы постоянной работы молодых депутатов в своих избирательных округах. За последний год депутатами рассмотрено         14 обращений граждан.

Это далеко не все мероприятия проводимые членами Совета молодых депутатов Брюховецкого района.
Хочется также сказать о том, что молодые депутаты входят в состав рейдовых групп по реализации Закона Краснодарского края № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», проводят встречи и профилактическую работу с трудными подростками на дому и в школах. 
Деятельность молодых депутатов активно освещают средства массовой информации района, информация размещается на официальном сайте Законодательного Собрания Краснодарского края, на сайте администрации муниципального образования Брюховецкий район, на сайтах администраций сельских поселений, в социальных сетях «В Контакте».
Уважаемые коллеги!
13 сентября 2015 года прошли выборы депутатов Совета муниципального образования Брюховецкий район. По результатам, которых было избрано 6 молодых депутатов: Сергей Шепотенко, Евгения Виниченко, Алексей Максимов, Антон Федоренко, Андрей Шевченко и Яков Рыбалко. Пожелаем им удачи в дальнейшей работе.
За прошедший период проведена большая работа, много сделано, но еще больше предстоит сделать.
Спасибо за внимание!

