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Отчет
о работе Совета молодых депутатов при Совете
муниципального образования Брюховецкий район 
за 2022 год

Добрый день
уважаемый президиум, депутаты, приглашенные!
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С 2006 года при Совете муниципального образования Брюховецкий район создан и действует Совет молодых депутатов. Это совещательный и консультативный орган, представляющий интересы не только молодежи, но избирателей всех возрастных категорий. Он призван оказать содействие органам местного самоуправления в приобщении наиболее активных молодых граждан к парламентской деятельности. 
На сегодняшний день Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Брюховецкий район 4 - го созыва состоит из 29 человек: 5-ти молодых депутатов Совета муниципального образования и 24-х депутатов сельских поселений. 
В течение 2022 года члены Совета молодых депутатов осуществляли свою работу в тесном сотрудничестве с главами сельских поселений, с управлением образования и отделом по делам молодежи, Советом ветеранов, территориальной избирательной комиссией Брюховецкая, с военно-спортивным казачьим клубом «Ратник» имени Александра Дёмина и участником специальной военной операции Сергеем Александровичем Чичовым.
Одна из основных задач, стоящих перед депутатом любого уровня – это взаимодействие с избирателями. Молодые депутаты нашего района на постоянной основе ведут приемы граждан. Жители обращаются к депутатам по различным вопросам. Так, в                     2022 году обращения касались благоустройства населенных пунктов, оказания помощи в приобретении материальных средств для детских садов и школ, оказания помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Все обращения решены положительно.
Кроме рассмотрения обращений, которые поступают к депутатам на личных приемах, молодые парламентарии нашего Совета принимают участие в комиссионном рассмотрении обращений граждан, поступавших на имя Президента Российской Федерации, главы района, глав сельских поселений.
Взаимодействие молодых парламентариев со своими избирателями так же осуществляется на сходах граждан, где совместно принимаются решения по наиболее остро стоящим вопросам. 
В течение 2022 года молодые депутаты участвовали в организации и проведении всевозможных мероприятий, как поселенческого уровня, так и районного. Мероприятия проходили в различных форматах: круглые столы, открытые уроки в образовательных организациях, интеллектуальные соревнования, спортивные мероприятия, акции, экскурсии, экологические субботники. Темы проводимых мероприятий были различные. Целевая аудитория тоже разноплановая – от малышей детсадовского возраста до людей старшего поколения. Всего было проведено более 100 мероприятий.
Учитывая сложившуюся геополитическую обстановку в мире, «переписывание» мировой истории, искажение фактов о Великой Отечественной войне, борьба запада с памятниками русскому солдату, да и вообще, откровенная русофобия заставляет нас уделять большое внимание духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи.
В отчетном периоде молодые депутаты Кристина Погородняя, Алина Приймак, Оксана Малыгина, Екатерина Пинченко, Павел Лобойко, Максим Скуратов, Алексей Пыль, Александр Чаус провели более 50 мероприятий патриотической направленности. Хочется особо отметить выставку макетов оружия и боевой экипировки солдат Вооруженных Сил Российской Федерации «Служить России!», с которой Павел Лобойко и Максим Скуратов объехали весь район. Их приглашают на свои патриотические мероприятия наши коллеги - молодые депутаты из соседних районов. Так они побывали в Павловском, Ейском, Динском и Тимашевском районах. Вместе с выставкой депутаты демонстрировали фильм «Рубеж», рассказывающий о подвиге казаков в годы Великой Отечественной войны. А для студентов Брюховецкого аграрного колледжа был организован просмотр фильма «Солнцепек», основанный на реальных событиях, происходящих на территории Украины.
Участие в акции – еще один вид деятельности молодых депутатов района. Цель - привлечение внимания общества к определенной проблеме, распространение информации среди различных групп населения, содействие формированию общественного сознания.
На территории нашего района проводятся международные, всероссийские, краевые и муниципальные акции: «Сад памяти», «Поём двором», «Согреем сердца ветеранов», «Синяя лента апреля», «Сдай макулатуру – спаси дерево», «Зеленая Россия», «Тест по истории Великой Отечественной войны» и многие другие. Это акции различной направленности – экологические, просветительские, образовательные. 
Остановлюсь подробнее на одной из таких акций. В рамках Международной акции «Сад памяти» молодые депутаты высадили 52 саженца деревьев на территории детского сада «Солнышко» и мемориала воинам защитникам в Большебейсугском сельском поселении и 25 саженцев туи и кленов возле Дворца спорта «Акватория» станицы Брюховецкой. 
Организатором акции выступил председатель молодежного Совета Юрий Костомаха, его поддержали члены Совета Виктория Компаниец, Алина Приймак, Кристина Погородняя.
Международная акция «Сад памяти» проводится с 2020 года по поручению Президента Российской Федерации. Каждый год участники акции высаживают около 27 миллионов деревьев в память о погибших в Великой Отечественной войне в борьбе с фашизмом.
Спорт – залог здоровья. Члены Совета молодых депутатов пропагандируют здоровый образ жизни, принимая участие в организации и проведении различных спортивных мероприятий: 
- при поддержке депутата Павла Лобойко на территории района неоднократно проводилась военно-спортивная игра «Кибер-Зарница» для учащихся образовательных учреждений и воспитанников спецшколы; 
- молодой депутат Александр Чаус принимал участие в футбольном матче против команды из города Сочи, а также товарищеском матче по мини-футболу; 
- председатель районного молодежного парламента Юрий Костомаха провел круговую многофункциональную тренировку, в ходе которой задействуются все группы мышц.
Молодые депутаты уделяют большое внимание людям старшего поколения, участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. Они поздравляют данную категорию граждан с праздниками, с днями рождения, наводят санитарный порядок на придомовых территориях.
Вместе с тем, члены нашего Совета чтут светлую память тех, кто выполнял свой ратный долг, кто сложил свои головы в бою за Родину, тех, кто не дожил до сегодняшних дней.
Не могу не заострить внимание на проведении специальной военной операции. Молодые депутаты вносят свой посильный вклад, принимая участие в сборе гуманитарной помощи для жителей новых присоединенных территорий и для мобилизованных ребят нашего района. Сейчас как никогда важно сплотиться и быть единым целым перед лицом нашего врага.
Участие в заседаниях профильных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края обязательная работа молодых парламентариев. Здесь парламентская молодежь обсуждает проделанную работу за отчетный период, планирует дальнейшую свою деятельность, а также рассматривает наиболее острые вопросы. 
Для повышения уровня грамотности среди членов Совета молодых депутатов для молодых парламентариев был организован трехдневный обучающий семинар. Занятия организованы под эгидой Законодательного Собрания края и прошли на базе Краснодарского регионального института агробизнеса.
Брюховецкий район представили: Максим Скуратов, Виктория Компаниец, Алина Приймак, Оксана Малыгина, Александр Чаус, Кристина Погородняя и Татьяна Стародубова.
Организаторы семинара постарались включить в программу максимум полезных встреч. В формате «вопрос-ответ» молодые депутаты обсудили со спикерами – депутатами ЗСК и специалистами кубанского парламента, представителями администрации региона и федеральных структур вопросы организации местного самоуправления, вопросы реализации требований закона в области персональных данных, правовые основы финансового обеспечения подготовки и проведения выборов. Особое внимание было уделено эффективным моделям реагирования на новые вызовы в условиях санкционного давления.
24 августа в Брюховецком районе состоялся форум Совета молодых депутатов по развитию социального проектирования, в котором приняли участие молодые парламентарии из Брюховецкого, Кущевского, Павловского, Каневского, Ленинградского, Ейского, Приморско-Ахтарского и Староминского районов. 
В ходе работы форума народные избранники смогли познакомиться с лучшими практиками, уже реализованными на Кубани молодыми депутатами. 
Президент Центра развития гражданского общества Краснодарского края Виктория Бережная подробно рассказала участникам форума о технологии разработки проектов и подготовки заявок на грантовые конкурсы.
Аналогичные форумы прошли во всех зонах Краснодарского края, куда приглашали, в том числе и наших молодых депутатов.
Хочет заострить особое внимание на грантовых конкурсах. Участие в губернаторских и президентских грантовских конкурсах – это возможность дополнительного привлечения денежных средств в район, получить средства на реализацию различных проетов молодыми депутатами.
В сентябре 2022 года на территории Краснодарского края прошли выборы депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края. С 9 по 11 сентября жители Брюховецкого района пришли на свои избирательные участки и отдали свой голос за своего кандидата. Молодые парламентарии района в преддверии выборов вели разъяснительную работу среди населения, в социальных сетях размещали видеоролики с приглашением прийти проголосовать, ну и конечно, не забыли сами отдать свой голос за кандидата.
Уважаемые коллеги!
Члены Совета молодых депутатов регулярно информируют жителей района о своей работе. Деятельность молодых парламентариев освещается в районных средствах массовой информации, на сайтах Законодательного Собрания Краснодарского края, администрации Брюховецкого района, администраций сельских поселений. Кроме того, Совет молодых депутатов размещает информацию о своей деятельности в социальной сети «Вконтакте». Здесь же, для взаимодействия с избирателями, размещают информацию на своих страницах молодые депутаты Александр Чаус, Юрий Костомаха, Павел Лобойко, Оксана Малыгина, Максим Скуратов и другие. Всего за 2022 год в районных средствах массовой информации и в интернет-ресурсах о деятельности Брюховецкого молодежного парламента было опубликовано более 450 статей. 
В заключение своего выступления хочу отметить, что работа молодых депутатов отмечается по достоинству:
- почетные грамоты главы муниципального образования Брюховецкий район были вручены депутату Совета Большебейсугского сельского поселения Алине Приймак, депутату Совета Батуринского сельского поселения Максиму Скуратову, депутату районного уровня Кристине Погородней;
- наградные атаманские часы из рук вице-губернатора Краснодарского края Александра Власова получил депутат Совета Чепигинского сельского поселения Александр Чаус.

Пользуясь случаем, хочется выразить слова благодарности за поддержку и понимание администрации муниципального образования Брюховецкий район в лице главы Сергея Васильевича Ганжа, председателю Совета Кошелеву Виктору Васильевичу и заместителю председателя Совета Фурсову Игорю Бондовичу, а также главам сельских поселений.
Молодым депутатам хочется пожелать дальнейшей плодотворной работы и не останавливаться на достигнутом.
Спасибо за внимание!
