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[bookmark: _GoBack]Уважаемые депутаты и жители Брюховецкого района!

Мы живём в эпоху перемен. Экономика страны сегодня испытывает небывалое давление. О чём бы мы ни думали, какие бы планы ни строили, в первую очередь в мыслях наши защитники. 
В районе проживает 174 семьи, члены которых принимают участие в специальной военной операции. Наш долг - поддержать каждого, кто находится сейчас на боевом посту, их семьи. 
Главам поселений дано поручение персонально работать с каждой семьей, отвечать на любой запрос. Мы предусмотрели для них первоочередные меры поддержки: бесплатное питание в детских садах и школах, льготы на поступление в наши образовательные учреждения и оплату за их услуги, предоставили отсрочку по уплате арендной платы за землю и преимущественное право на санаторно-курортный отдых. 
Для наших ребят очень важна уверенность в том, что дома их родные находятся в безопасности, о них заботятся и всегда придут на помощь. Мы делаем и продолжим делать для этого всё возможное. 
В Попечительский совет, который создали с предпринимателями и фермерами, вошли представители разных сфер. На базе Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств открыли специальный расчетный счет для сбора денежных средств. Нам удалось собрать на нем более 5 миллионов рублей, которые пошли на поддержку мобилизованных, добровольцев и их семей. Выражаю благодарность жителям нашего района, которые не остались равнодушными и  всем сердцем откликнулись на помощь и поддержку наших бойцов.
По просьбам военнослужащих в зону спецоперации приобретались аккумуляторные батареи, генераторы, инструменты, печи-буржуйки и другие необходимые вещи. Фермеры приобрели автомобиль «УАЗ», сегодня к отправке готовится еще один.
По решению Попечительского совета каждому мобилизованному и добровольцу вручался рюкзак, наполненный предметами первой необходимости, продуктами питания и медикаментами. 
В случае смерти военнослужащего, для семьи погибшего предусмотрели материальную помощь.
К сожалению, без потерь не обошлось. 
Мы все понимаем, как  тяжело семьям павших воинов, их родителям, которые воспитали достойных защитников Отечества.  Мы по праву гордимся нашими земляками, погибшими при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции. Я прошу почтить минутой молчания добровольцев, мобилизованных, кадровых военнослужащих – всех, кто погиб, защищая Отечество… 
Спасибо. Прошу садиться.

В Брюховецком районе в мире и согласии живут представители 39 народностей. Особая связь у нас - с народом Донбасса. Брюховецкий район своих не бросает и будет оказывать необходимую помощь. Уверен, этой позиции придерживаются большинство наших жителей.

Неоценимую помощь тем, кто приехал к нам, а также родственникам военнослужащих оказывают волонтеры. У меня не было никаких сомнений, что так и будет. Без всяких лозунгов и лишних слов брюховчане сразу же пришли на помощь всем, кто в этом нуждается. В прошлом году было выполнено больше 200 заявок. 
Муниципальный штаб акции «Мы вместе» объединил неравнодушных жителей из всех сельских поселений. Прямо сейчас кто-то из них помогает детям наших добровольцев и мобилизованных добраться в школу или к врачу, вяжет носки или шьет термобелье, делает буржуйки, плетет маскировочные сети, делает окопные свечи, пишет письма бойцам со словами поддержки или везёт посылки в зону СВО и продукты прибывшим в район жителям Донбасса.
В общей сложности в зону проведения специальной военной операции направлено десять машин с гуманитарной помощью и посылками от родственников (более 15 тонн груза).

Полностью согласен с ёмкой характеристикой, которую дал волонтерскому движению наш Президент, Владимир Владимирович Путин. Эта деятельность не знает границ. Думаю, в этом зале нет тех, кто остался безучастным. Спасибо каждому! Благодарю всех жителей, депутатов, руководителей предприятий, предпринимателей - всех кто помогает фронту, приближая нашу победу! 

Победа начинается с крепкого тыла. 
Брюховецкий район развивается и уверенно идёт вперёд. Фундаментальные, базовые основы нашей экономики оказались гораздо более устойчивыми, чем считали недоброжелатели страны. Ключевые предприятия района твёрдо стоят на ногах и продолжают реализацию запланированных проектов. Благодарю их руководителей за весомый вклад в устойчивое социально-экономическое развитие нашего муниципалитета.

Оборот в базовых отраслях экономики составил 32 млрд. рублей, с приростом 19%. Крупные и средние предприятия сработали с прибылью 2,1 млрд. рублей (рост 155%), столько же средств в экономику вложено в виде инвестиций. 
Среднемесячная заработная плата по кругу крупных и средних предприятий составила 39 765 рублей, рост 15,6%.

Стабильное положение отмечается и на районном рынке труда. Уровень регистрируемой безработицы мы фиксируем ниже прошлогоднего значения (0,4%). 

Экономическая стабильность и устойчивое развитие территории во многом зависит от объема привлеченных инвестиций. За пять лет в районе реализовано 20 инвестпроектов на сумму 1,1 млрд. руб., создано 231 рабочее место. 
В прошлом году исполнены четыре проекта на 416 млн. рублей (45 рабочих мест). На завершающей стадии строительство логистического центра в Брюховецкой - пуско-наладочные работы проведены, идет процедура сдачи объекта в эксплуатацию и подбор сотрудников (объем инвестиций - 1,3 млрд. руб., 104 рабочих места).
Подписаны три новых соглашения о намерениях в сфере инвестиций на сумму 1,1 млрд. рублей, ожидаем дополнительно 148 рабочих мест. Самый крупный из них - строительство комплекса для производства и переработки салатной и овощной продукции с контролем качества международного уровня, мощностью 400 тонн готовой продукции в месяц, инвестор ООО «Белая Дача Юг» (1 млрд. рублей, 128 рабочих мест). 

Одной из ключевых отраслей является промышленность, на долю которой в структуре экономики приходится 22%. Объем произведенной продукции в прошлом году оценивается в 5,5 млрд. рублей (рост 112%). 

Три наших крупных предприятия приняли участие в национальном проекте «Производительность труда»: «Южная корона», «Урожай XXI век» и «Дымов.Юг». В результате выработка готовой продукции в компаниях значительно увеличилась.

Наиболее уязвимы в нынешних условиях предприятия малого и среднего бизнеса. От того, насколько оперативно мы реагируем на запросы предпринимателей, помогаем им преодолевать трудности, зависит комфорт в наших населенных пунктах, а также дальнейшее развитие муниципалитета. 
Почти 2 000 предпринимателей осуществляют деятельность в сфере малого и среднего бизнеса. Доля торговой деятельности в экономике - 33%. 
Несмотря на все сдерживающие обстоятельства, нам удалось сохранить в этом секторе положительную динамику: на 23% вырос оборот розничной торговли, на 34% - оптовой. 
В 2022 году введено в эксплуатацию 10 объектов потребительской сферы общей площадью 1,7 тыс. кв. м (19 млн. рублей).  

Знаком качества «Сделано на Кубани» отмечена продукция двух наших предприятий - «Южная корона» и «Росинка».
По итогам районного конкурса на звание лучшего предпринимателя победителями стали Анатолий Згерский, Дмитрий Абыякин и Светлана Самойленко.

Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края от субъектов малого и среднего бизнеса составил 327 млн. рублей (127,7%).
«Фондом микрофинансирования Краснодарского края» брюховчанам предоставлено микрозаймов на 72 миллиона рублей. 
В районе действует муниципальный центр поддержки предпринимательства, где все желающие могут получить бесплатную консультацию. В 2022 году центром оказано 300 услуг.
Мы организовали работу коворкинг-центра, где предприниматели на безвозмездной основе могут пользоваться офисными рабочими местами, оснащенными компьютерной техникой с выходом в Интернет.  
Центром занятости в прошлом году выдано 2 субсидии на открытие своего дела, а ещё 60 наших земляков заключили социальный контракт на общую сумму 3,3 миллиона рублей.   

Бюджет 2022 года был напряженный. Вместе с тем, мы старались, не снижая темпов, продолжать развитие.
План поступления доходов исполнен на 108%,  получено 800 млн. рублей (+143 млн. при темпе роста 112,5%). По этому показателю район занимает 9 место в крае.
Вопросы мобилизации доходов стоят на первом месте. С помощью работы межведомственных комиссий в краевой бюджет поступило 35 млн. рублей.
На решение задач в социальной сфере направлено 1,3 млрд. рублей, 70% израсходовано в рамках муниципальных программ.

Брюховецкий район в минувшем году принимал участие в восьми нацпроектах. Мы смогли привлечь 298 млн. рублей. В предстоящие два года ставим для себя задачу увеличить финансирование проектов на треть.

В результате эффективного управления имущественным комплексом в бюджет получено 55,5 млн. рублей.
 С помощью действующей системы закупок сэкономили 16 млн. рублей. Продолжим работу по повышению эффективности расходов.
При нынешней экономической ситуации в стране от динамичного развития сельского хозяйства, как основной составляющей экономики района,  зависит и социальная  стабильность  в обществе, и существование  смежных  отраслей.
Объем производства продукции увеличился на 6% и составил 16 млрд. рублей. При этом доля малых форм хозяйствования - около 40%.
Предприятиями АПК перечислено 825 млн. рублей в виде налогов и сборов в т. ч. в консолидированный бюджет края 592 млн. рублей (рост 42%).
Размер среднемесячной заработной платы по сельхозпредприятиям составил 47 675 рублей, с ростом 21%.
Несмотря на неоднозначные погодные условия, аграрии получили достойный урожай. 
Валовый сбор зерновых составил 397 тысяч тонн (на 38 тыс. тонн больше), урожайность озимой пшеницы - 69,2 ц/га. 
Сахарной свеклы собрано 587 тыс. тонн при урожайности 530,4 ц/га; подсолнечника - 25 тыс. тонн, 23,6 ц/га. 
С площади 2,5 тыс. га получено 30 тыс. тонн овощей (122 ц/га). Ведущие культуры - зеленый горошек и кабачки.
Основным производителем картофеля остается индивидуальный предприниматель Роман Плетинь, в его хозяйстве завершено строительство овощехранилища на 2000 тонн. 
Плодовые культуры занимают 392 га, большая часть из них - в КФХ. Собрано фруктов 5,5 тыс. тонн при урожайности 193 ц/га. Самая большая площадь интенсивного сада в хозяйстве ИП Прокопенко (164 га). 

Парк сельхозпроизводителей обновился техникой на 519 млн. рублей. 

Животноводы района тоже стараются не сдавать позиции. Поголовье скота сохранено. Ежегодно увеличивается производство молока. В 2022 году валовой надой во всех формах хозяйствования составил 83,3 тыс. тонн, на 5 тыс. тонн больше чем в 2021 году. 
В крупных и средних предприятиях от каждой фуражной коровы получено 8588 кг молока. Наивысшая продуктивность коров в «Урожай ХХI век» (11 тыс.) и фирме «Агрокомплекс» им. Н. Ткачева предприятие «Победа» (почти 9 тыс.). 
По итогам профессионального конкурса три наших животновода отмечены в числе лучших в крае. Заслуженные награды наши земляки получили из рук губернатора Кубани на торжественном мероприятии, посвященном Дню животновода.
Положительная динамика отмечена в мясном животноводстве: в районе произведено 24 тыс. тонн мяса (123%). 
В предприятии ООО «Дымов.Юг» поголовье превысило 20 тыс. голов, получено 5 тыс. тонн мяса (108%).
«Урожай ХХI век» специализируется на выращивании бройлеров и производстве инкубационного яйца - здесь произведено 2,3 тыс. тонн мяса (в 3 раза больше уровня 2021 года) и 3,9 млн. штук яиц (рост 15%).

В рыбохозяйственном комплексе района зарегистрировано 18 водопользователей. Производство рыбы увеличилось на 14% (1031 тонн). В водоемы зарыблено 400 тыс. шт. рыб (23 тонны).

В рамках госпрограммы «Развитие сельского хозяйства» за счет федеральных и краевых средств наши сельхозпроизводители получили 253 млн. рублей в виде субсидий (на 105 млн. больше чем в 2021 году). 

Планы на 2023 год:
предприятие «Урожай XXI век» намерено завершить проект по орошению сельхозкультур на площади 649 га для выращивания кукурузы, сои и в перспективе - овощей открытого грунта;
ИП Евгений Прокопенко планирует строительство цеха по изготовлению яблочного сока прямого отжима, хранилища вместимостью 5 тыс. тонн и закладку 30 га сада интенсивного типа;
в ООО «Новый путь» построят доильный зал на 800 коров.
Наши фермеры не отстают от флагманов сельхозпроизводства:
Алексей Лычкин планирует строительство корпуса для содержания птицы и покупку 2,2 миллиона бройлерных цыплят. В этом же направлении продолжит развитие и глава КФХ Николай Куропятник;
Владимир Поверенный оснастит технику автопилотами - тракторами можно будет управлять с помощью искусственного интеллекта;
Роман Плетинь планирует строительство еще одного овощехранилища объемом 2000 тонн;
Михаил Радченко завершает реализацию проекта по переработке зерна с получением крупы высшего качества. Фермер планирует строительство и реконструкцию хранилищ, расширение парка техники и модернизацию молочного производства с использованием цифровых систем управления стадом.

Это наш брюховецкий ответ на санкционное давление стран Запада.

В 2022 году мы смогли на треть больше средств вложить в необходимые брюховчанам социальные объекты и инженерную инфраструктуру. Именно они, в первую очередь, формируют качественную среду для жизни.
В мае планируем завершить строительство объектов в хуторе Красная Нива. Речь идет о пристройке к школе и Доме культуры. В рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» на их строительство из федерального, краевого и местного бюджетов направлено 214 миллионов рублей. Объекты будут оснащены самым передовым оборудованием. 

Консолидированный бюджет учреждений дошкольного образования составил 313,5 млн. рублей. Средняя заработная плата педагогических работников – 36 812 рублей. 

27 организаций в районе реализуют программы дополнительного образования. Их посещают 86% детей – по этому показателю мы вторые в крае. На систему допобразования мы направили 48,2 млн. рублей, средняя заработная плата в отрасли составила 36 836 рублей. 

Продолжается работа по укреплению материально-технической базы образовательных организаций. 
На базе девяти из 16 школ работают центры естественно-научной и технической направленности «Точка роста». В этом году откроем еще один – на базе СОШ №15 станицы Переясловской.
В рамках госпрограммы Краснодарского края «Развитие образования» на благоустройство прилегающих территорий пяти школ израсходовано 17 миллионов рублей. 
На капитальный ремонт и переоснащение пищевых блоков шести учреждений направлено 33 миллиона рублей.
13-я и 15-я школы впервые стали участниками федерального проекта «Цифровая образовательная среда», благодаря чему учреждения оснастили современным оборудованием.
Благодаря поддержке депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края на благоустройство и укрепление материально-технической базы 19 учреждений отрасли направлено 7 миллионов рублей. 

Район входит в десятку лучших территорий края по результатам ЕГЭ по профильной математике, обществознания и информатике. В лидерах по результатам ЕГЭ школы: 2, 3, 5, 7 и 12.

Средняя заработная плата педагогов общеобразовательных учреждений  составила 37 714 рублей.

Президент объявил 2023 год Годом педагога и наставника. Цель национального проекта в этой области – раскрыть и развить способности каждого ребёнка. 
Хочу сказать огромное спасибо нашим учителям. Они не только добросовестно учат детей, но и являются двигателями всех наших образовательных проектов.
Девять наших педагогов стали призерами и лауреатами краевых конкурсов. 
Во всероссийских и международных конкурсах достойно представили район педагоги третьей школы, центра допобразования «Радуга», детских садов: «Пчелка», «Солнышко», «Кубаночка», «Аленушка», «Сказка», «Белоснежка».
Во всех школах созданы и развиваются театральные кружки и реализуется проект «Шахматы в школе», в десяти на уроках физкультуры преподают «Самбо». 

Всем учреждениям присвоены имена Героев Великой Отечественной войны, локальных войн и заслуженных деятелей России и Кубани, в школах размещены 48 парт Героев Отечества. В пяти школах работают музеи Воинской и Боевой славы.

В минувшем году в программе «Земский учитель» участвовала седьмая школа – здесь появился учитель русского языка и литературы. Всего за три года в район прибыло пять педагогов. Вопрос с кадрами остается открытым. Работу в этом направлении необходимо активизировать. 

Задачи на 2023 год:
подготовка технической документации для реконструкции СОШ №13 станицы Новоджерелиевской;
ремонт кровли центра дополнительного образования «Юность»;
обследование технического состояния здания СОШ №1 для дальнейшего проведения капитального ремонта;
ремонт отмостки здания и благоустройство территории детского сада «Теремок»;
оснащение медицинских кабинетов в детских садах «Красная шапочка», «Ягодка», «Сказка», «Одуванчик», школах №9 и 13.

Каждый инициативный молодой человек должен чувствовать поддержку, опору в лице государства. Основная наша задача – помогать молодежи становиться сильнее. Для этого есть масса возможностей. 
В районе проживает 12,3 тысячи человек в возрасте от 14 до 35 лет. На реализацию молодежной политики мы направили 7,5 млн. рублей.
В рамках национального проекта «Образование» продолжили работу по вовлечению молодого поколения в волонтерское движение. Районный клуб «Доброволец» объединяет сегодня 23 волонтёрских отряда, действующих на базе школ и профессиональных образовательных организаций, в него входят почти 2,5 тысячи человек. Ребята участвуют в мероприятиях по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, одиноко проживающим гражданам, организовывают экологические субботники.
В прошлом году 12 наших студентов были удостоены специальной молодежной стипендии администрации Краснодарского края: десять ребят из аграрного колледжа и двое из многопрофильного техникума. 
Одно из значимых направлений работы - гражданское и патриотическое воспитание подрастающего поколения. 
В прошлом году отдел по делам молодежи занял третье место в краевом конкурсе памяти маршала Г.К. Жукова. А специалист отдела Мария Дмитренко вошла в число победителей Всероссийского грантового конкурса Росмолодежи с проектом по несению Почетной Вахты Памяти на Посту №1. Теперь воспитанники наших военно-патриотических клубов на регулярной основе несут почетную Вахту памяти у обелисков и мемориалов воинской славы. 
В течение года 75 подростков приняли участие в муниципальных сменах и форумах, организованных на базе лагерей Темрюкского и Мостовского районов. На организацию их отдыха направлено 757 тыс. рублей.
В играх Открытой муниципальной Лиги КВН лучшей стала команда СОШ №5 села Большой Бейсуг. 
В открытом чемпионате юношеской лиги по игре «Что? Где? Когда?» победили представители СОШ №1.

Наш район богат яркими творческими людьми. Среди них 10 «Заслуженных работников культуры Кубани». 15 брюховецких коллективов носят почётное звание «Образцовый» и «Народный». 
Среди учреждений отрасли - 27 сельских домов культуры, 17 библиотек, школа искусств, 5 музеев, кинотеатр и 158 клубных формирований, которые посещают 2707 человек, большая часть из них - дети в возрасте до 14 лет.

В 2022 году на обеспечение деятельности учреждений культуры из разных уровней бюджета направлено 99 млн. рублей. В рамках отраслевой программы израсходовано 49 млн. 

Благодаря участию в краевой программе «Развитие культуры» завершен капитальный ремонт кровли Дома культуры в селе Свободном (4,8 млн. рублей). 
Артисты района приняли участие в 126 Всероссийских, региональных и краевых конкурсах. В течение года организовали и провели свыше пяти тысяч мероприятий для 341 тыс. человек.

Библиотечным обслуживанием охвачено 33% населения. В минувшем году книжный фонд учреждений пополнился почти на 3 тысячи книг. 
По итогам года наш историко-краеведческий музей признан лучшим сельским муниципальным учреждением культуры Краснодарского края. На оснащение выставочного зала музея в прошлом году направили 264 тыс. рублей.

В Школе искусств обучаются 700 детей, у 55% преподавателей - первая и высшая категории. Открыты семь учебных отделений в сельских поселениях района. 
В рамках реализации нацпроекта «Культура» для  Школы искусств приобретены музыкальные инструменты на 5,3 млн. рублей. 

Задачи на 2023 год:
благоустройство прилегающей территории к Дому культуры станицы Батуринской, ремонт кровли ДК;
разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт сельского Дома культуры в хуторе Кубань;
приобретение интерактивного оборудования для историко-краеведческого музея.


В 2022 году на развитие физической культуры и спорта было направлено 126 млн. рублей.
В рамках реализации краевой программы «Развитие физической культуры и спорта» выполнен капитальный ремонт гребной базы и благоустройство прилегающей к объекту территории (16,8 млн. рублей).
60% населения в возрасте от 3 до 79 лет занимается физической культурой и спортом (27,3 тыс. человек). Среди учащихся и студентов этот показатель выше - 89,6%. 

В районе работают три учреждения, занимающихся спортивной подготовкой с охватом учащихся 49% от общего числа школьников. В образовательных учреждениях действуют 17 спортивных клубов. В кружках и спортивных секциях занимаются 59% обучающихся. 
В рейтинге муниципальных образований Краснодарского края по реализации комплекса ГТО Брюховецкий район занимает 21 место.
В прошлом году в районе проведено свыше 500 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий различного уровня, в которых участвовали более 25 тыс. человек. Мы принимали 11 соревнований краевого и всероссийского уровня: по велоспорту, восточному боевому единоборству «Сётокан», волейболу, прыжкам на батуте, футболу.
18 спортсменов стали кандидатами в мастера спорта, 38 выполнили нормативы первого спортивного разряда. Воспитанница Брюховецкой спортивной школы Екатерина Цимерман (восточное боевое единоборство «Сётокан») получила звание «Мастер спорта России». 
В составы сборных команд Краснодарского края и России входят 62 спортсмена из Брюховецкого района.
Брюховчанами завоёвано более 200 медалей на краевых, межрегиональных и всероссийских соревнованиях.
По итогам краевого этапа Спартакиады учащихся Кубани наш район в комплексном зачёте занял второе место в своей группе. 
В Спартакиаде трудящихся Краснодарского края брюховчане также стали вторыми.

Задачи на 2023 год:
капитальный ремонт центрального стадиона в ст. Брюховецкой;
проектирование универсального спортивного комплекса в станице Переясловской;
включение мероприятия по капитальному ремонту стадиона и футбольного поля в ст. Новоджерелиевской в государственную программу Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта».

Президент не раз говорил, что удовлетворенность людей медицинской помощью является главным показателем эффективности работы власти. В большинстве случаев эта оценка связана именно с впечатлением от организации работы первичного звена. Именно ему уделяется сегодня особое внимание, ведь от участковых врачей зависит профилактика заболеваний, которая в конечном итоге может спасти человеку жизнь.

В 2022 году благодаря поддержке губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева, министерства здравоохранения Краснодарского края и личному участию главного врача Брюховецкой ЦРБ Александра Владимировича Киселева - наших учреждений коснулись заметные преобразования. 
После капитального ремонта возобновили работу детская поликлиника и физиотерапевтическое отделение. Ремонт проводился в рамках национального проекта «Здравоохранение», израсходовано 7,5 млн. рублей. Дополнительные средства, выделенные Минздравом, были направлены на приобретение оборудования и оснащение мебелью.
По поручению губернатора капитально отремонтирован и хирургический корпус ЦРБ: расширено отделение реанимации, переоборудованы акушерское и гинекологическое отделения, перенесен приемный покой. Израсходовано 47 млн. рублей. 
За год больница получила новое высокотехнологичное оборудование на общую сумму более 50 миллионов рублей. 
Автопарк ЦРБ пополнили семь новых легковых автомобилей.

Хорошие дороги кардинально меняют самочувствие людей, открывают новые перспективы. За два года мы привели в нормативное состояние почти 250 километров. Жители видят, какой набран темп. Благодарю земляков за терпение, с которым они относятся к неудобствам, связанным с ремонтами.
В 2022 году объём дорожного фонда составил 171 млн. рублей. В рамках госпрограммы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» отремонтирована дорога по улице 417 Стрелковой дивизии в Новоджерелиевской (въезд в станицу), израсходовано 22 млн. рублей. На капитальный ремонт дороги по ул. Красной в районном центре - от автодороги Краснодар-Ейск до ул. Димитрова направлено 127 миллионов рублей.

В течение года введено в эксплуатацию 105 индивидуальных жилых домов. 
Чем больше мы строим, тем больше возможностей появляется у молодёжи. Разработана документация по планировке двух будущих жилых микрорайонов: вблизи кровельного центра и на бывшей территории агроколледжа (микрорайон «Южный»). 

В рамках региональной программы по капитальному ремонту отремонтирована кровля в трех МКД: в Брюховецком, Переясловском и Чепигинском сельских поселениях.
Четыре семьи получили социальные выплаты на приобретение жилья по различным федеральным программам. 
Отдельно хотел бы остановиться на жилищной поддержке особой категории – детей, которые по различным причинам остались без попечения родителей и находятся в трудной жизненной ситуации. Мы должны сделать так, чтобы у них было всё необходимое для нормальной жизни - в 2022 году предоставили ребятам 18 квартир.

Мы продолжили планомерную работу по модернизации инженерной инфраструктуры. 
Протяженность сетей газоснабжения в районе - более тысячи км, уровень обеспеченности природным газом - 99%. Газифицировано 28 населенных пунктов (90%). Завершены технические мероприятия по пуску газа к микрорайону жилой застройки по ул. Олимпийской в х. Красная Нива.
Тепловых сетей - 27,4 км, их износ составляет 67%. В 2022 году заменили 200м теплотрассы, привели в порядок здания котельных в детском саду «Березка»,  школах – 15 и 16. 
Из 360 км сетей уличного освещения отремонтировано 2,2 км, установлено 800 светильников (2,6 млн. рублей). Энергетики заменили 5 км линий электропередач и отремонтировали 67 трансформаторных подстанций. 
Общая протяженность водопроводных сетей составляет  487 км. Износ - 68%. В прошлом году реконструировали 12 км – в Брюховецком, Чепигинском, Большебейсугском и Батуринском сельских поселениях. 

В районе действует один полигон ТКО, расположенный неподалеку от  станицы Переясловской. Его проектная мощность - 24 тыс. тонн/год, на сегодняшний день полигон заполнен на 92%. Ведется работа по поиску земельного участка, подходящего для размещения отходов и изучается вопрос возможности строительства нового, современного объекта в сфере обращения с отходами.

Задачи на 2023 год:
капитальный ремонт дороги Лиманский-Киновия; 
ремонт дорог в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в станице Батуринской по улицам: Гагарина, Комсомольской, Мира, Шевченко; в селе Свободном - по улице Гагарина. (Текущие ремонты продолжим во всех поселениях);
пуск газа к х. Кавказский; 
строительство линии уличного освещения и установка системы видеонаблюдения в парке села Свободного;
освещение восточной дамбы Нового села;
обустройство автомобильной стоянки у амбулатории в станице Батуринской;
разработка ПСД на реконструкцию водопроводных очистных сооружений в Переясловском сельском поселении;
благоустройство парковой зоны на въезде в станицу в Чепигинскую;
ремонт 6 многоквартирных домов.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения…» израсходовано 5,2 млн. рублей.
В повышение безопасности вносят значительный вклад цифровые сервисы. Один из самых действенных видов контроля - установка круглосуточного наблюдения. За минувший год мы увеличили число камер видеонаблюдения в наших населенных пунктах на 19: они объединены в общую сеть. Сейчас в ней уже около 80 единиц высококачественного оборудования. 
Самое главное - наличие камер обеспечивает предотвращение правонарушений. После установки их в общественных местах и вывода видеосигнала в отдел МВД число преступлений снизилось. Ставлю задачу и дальше расширять эту систему: мы должны иметь возможность отслеживать любые ситуации в людных местах.

В поддержании общественного порядка участвуют казаки. На сегодняшний день Брюховецкое районное казачье общество состоит из 8 станичных и хуторских обществ численностью 877 человек.
7 казаков РКО были призваны в рамках частичной мобилизации и 24 ушли добровольцами в отряды «Барс», где вносят свой вклад в защиту национальных интересов России в рамках специальной военной операции. 
В местном отделении «Союза казачьей молодежи Кубани» состоит 825 человек (16 представительств).
В дружине 13 казаков. В ходе рейдовых мероприятий с сотрудниками полиции выявлено 111 правонарушений.
Проведено 180 рейдов, направленных на выявление произрастания наркосодержащих растений, уничтожено  более 400 кустов конопли.

Мы начали работу по построению муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения: приобрели пульт управления, радиодиспетчер и ретранслятор, в 2023 году работу в этом направлении продолжим. 

В районе определены семь зон возможного подтопления, где установлены системы мониторинга уровня воды и экстренного оповещения населения.

На территории района функционирует система вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», которая принимает сообщения о любых чрезвычайных происшествиях. За год принято около 12 тысяч вызовов.

Переходя к экологии, отмечу, что общими силами мы ликвидировали 33 стихийных свалки. Для поддержания порядка на территории населенных пунктов проведено 26 субботников. В посадке деревьев, очистке берегов рек, волонтёрских акциях принял участие каждый третий житель Брюховецкого района. Общими усилиями было посажено более 650 деревьев и кустарников, очищено от мусора и сорной растительности территории скверов, парков, кладбищ площадью 768 тыс. кв. метров, собрано 710 кубометров отходов.

Наши жители активно участвовали в Экомарафоне «СПАСИ дерево», по итогам акции собрали почти 8 тонн макулатуры (район занял первое место в крае). 

После реконструкции парковой зоны в районе школы №20 в станице Брюховецкой создана особо охраняемая природная территория местного значения.
2022 год был ознаменован для нас масштабными социально-значимыми мероприятиями. 

Обновился состав краевого парламента. В выборах депутатов ЗСК приняли участие 53% избирателей. 

Благодаря участию в краевом конкурсе по отбору местных инициатив в прошлом году мы смогли благоустроить площадки перед Домами культуры в Свободненском и Большебейсугском сельских поселениях (6 млн. рублей). 

На средства за победу в краевом конкурсе на звание лучший орган ТОС оборудованы детские площадки в Брюховецком, Батуринском и Большебейсугском сельских поселениях.

Ко Дню района была полностью обновлена доска Почета: здесь размещены фотографии 144 лучших жителей.

В 2022 году продолжил свою работу Общественный Совет. Два его члена – Павел Лобойко и Галина Богданович отмечены на краевом уровне.

По инициативе члена Общественной палаты района Татьяны Городовой издана книга очерков об участниках Великой Отечественной войны. Книга увидела свет на средства гранта, полученного благодаря победе проекта нашей ветеранской организации в краевом конкурсе. На средства гранта также изготовлены стенды о земляках-героях.
За вклад в развитие и совершенствование ветеранского движения Татьяна Гавриловна удостоена благодарности губернатора Краснодарского края.

В минувшем году вышла еще одна книга – исторический очерк о Брюховецком районе. Ознакомиться с книгой Николая Гормалева можно в учреждениях районной библиотечной сети и  школьных библиотеках.

На реализацию мероприятий военно-патриотической направленности клуб «Ратник» брюховецкого отделения ДОСААФ России получил поддержку Фонда Президентских грантов в размере 430 тысяч рублей.

Благодаря поддержке «Союза армян России», в этом году на территории школы №13 им. А.М. Гарбуза будет капитально отремонтирован мемориальный комплекс воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. На эти цели из федерального и краевого бюджетов направят 3,8 миллиона рублей.

Награду Совета по развитию гражданского общества и правам человека при губернаторе Краснодарского края «Благотворитель Кубани» получила брюховчанка Елена Алексеенко. Наша активистка стала одной из первых среди волонтеров, помогающих в организации мероприятий для детей инвалидов и их семей. 
В основе планов нашей работы по-прежнему лежат обращения, инициативы и предложения земляков. В 2022 году в администрацию поступило 1353 обращения. По сравнению с 2021 годом их количество выросло на 274. 

Администрация района активно развивает официальные сообщества в соцсетях. С вступлением в силу Федерального закона № 279-ФЗ официальные страницы в социальных сетях появились и у подведомственных организаций органов власти.

В завершении своего выступления хотел бы выразить слова благодарности нашему губернатору Вениамину Ивановичу Кондратьеву, председателю ЗСК Юрию Александровичу Бурлачко, депутатам Государственной Думы - Дмитрию Николаевичу Лоцманову и Эдуарду Анатольевичу Кузнецову, депутату Законодательного Собрания края Александру Викторовичу Поголову, всем коллегам за помощь в социально-экономическом развитии Брюховецкого района.
И конечно, благодарю наших уважаемых ветеранов, педагогов, врачей, молодёжь, предпринимателей, депутатов, тружеников предприятий и организаций, всех, кто болеет душой за район и делает его комфортным для жизни!

Уважаемые коллеги! Богатая история нашей страны много раз демонстрировала: на пути любого развития всегда есть препятствия. 
Вперед идет только тот, кто не ищет отговорок. Секрет нашего успеха – это люди. Сплочённые, трудолюбивые, целеустремлённые. В своё время наши земляки смогли ответить на все вызовы и заложить фундамент сегодняшнего процветания Кубани. Внешняя ситуация тогда тоже была не из лёгких. Достойно продолжать их дело - наша общая задача.
Уверен, мы сделаем всё возможное, чтобы не только отразить угрозу, которая нависла над всей страной, но и активно развиваться. Мы знаем, как делать невозможное - возможным. Ради мирного и светлого будущего наших детей, Брюховецкого района, Кубани и нашей необъятной России.

Спасибо за внимание!
