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АКТ № 2
Выборочной плановой проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 9 ст. Батуринской муниципального образования Брюховецкий район 

 15.03.2019 г.                                                                                      ст. Брюховецкая
На основании постановления администрации муниципального образования Брюховецкий район от 11 февраля 2019 года № 149 «О проведении плановой проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 9 ст. Батуринской муниципального образования Брюховецкий район» в отношении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 9 ст. Батуринской муниципального образования Брюховецкий район (далее – МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской) для проведения плановой проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (далее – уполномоченный орган) в составе:
Председатель: Игошин Александр Сергеевич - начальник управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район.
Заместитель председателя: Орешко Игорь Николаевич, главный специалист управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район.
Члены уполномоченного органа:
- Гребенюк Александр Алексеевич - начальник отдела экономики управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район;
- Дедкова Анна Николаевна – ведущий специалист отдела экономики управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район.
Проведена  плановая  проверка исполнения  законодательства Российской Федерации и  иных  нормативно-правовых  актов Российской  Федерации  в сфере закупок товаров, работ, услуг МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской.
Правовые основания  проведения проверки:
- Пункт 3 часть 3 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 г.  № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Постановление администрации муниципального образования Брюховецкий район от 23 мая 2014 года № 501 «Об утверждении порядка проведения плановых проверок в сфере закупок».
Цель проверки: Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской.
Предмет проверки: Соблюдение МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Начало проверки: 21.02.2019 г.
Окончание проверки: 28.02.2019 г.
Место проведения проверки: 352750, Краснодарский край, ст. Брюховецкая ул. Тимофеева, 2.
Проверяемый  период: с 01.02.2018 г. по  01.02.2019 г.
Проверка осуществлялась путем рассмотрения и анализа истребованных документов, а также сведений, размещенных на официальном сайте - www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
Наименование проверяемого учреждения: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 9             ст. Батуринской муниципального образования Брюховецкий район (ИНН: 2327005032)
Юридический адрес 352768, Краснодарский край, Брюховецкий район,  ст. Батуринская, ул. Красная, 45
Проверкой  установлено:
На  основании статьи 3 Федерального  закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской является заказчиком. Приказом от 1 сентября 2017 года № 149-л в                       МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской назначен контрактный управляющий в лице учителя физической культуры МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской                         Очкася Дмитрия Сергеевича. Приказом от 17 сентября 2018 года № 180-л в                       МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской назначен контрактный управляющий в лице Колот Ольги Владимировны.
Первый этап проверки.
На момент проверки на стадии размещения закупок не выявлено.
Второй этап проверки.
МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской разработаны планы-графики размещения заказов на 2018 год и на 2019 год в соответствии, с которыми осуществляются закупки для нужд учреждения. Указанные планы-графики размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В результате проведения выборочной проверки размещения и исполнения заказов установлено:

1. Контракт на оказание услуг по охране.
При проверке контракта №0118300003118000030-0091392-01 от 22.05.2018 года (реестровый номер 32327005032 18 000004 электронный аукцион с номером извещения 0118300003118000030) установлено:
Предметом контракта является «Оказание услуг по охране на территории муниципального образовательного учреждения».
Цена контракта составляет 101982,19 рублей.
Контракт заключен с обществом с ограниченной ответственностью «Эверест».
Было установлено, что контракт размещен на официальном сайте не своевременно 05.06.2018 года, что является нарушением части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 г.  № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ.
Было установлено, что платежное поручение № 215 от 31.07.2018 года на сумму 21040,32 рублей  заказчиком размещено не своевременно 15.10.2018 года, что является нарушением части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ.
Было установлено, что акт № 238 от 30.09.2018 года на сумму 13630,96 рублей  заказчиком размещено не своевременно 15.10.2018 года, что является нарушением части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ.
2. Контракт энергоснабжения.
При проверке контракта № 710387 от 28.12.2018 года (реестровый номер 32327005032 18 000008 закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) установлено:
Предметом контракта является «Закупка по договору энергоснабжения или договору купли-продажи электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии».
Цена контракта составляет 490000,00 рублей.
Контракт заключен с публичным акционерным обществом «ТНС ЭнергоКубань».

3. Контракт холодного водоснабжения.
При проверке контракта № 1 от 27.12.2018 года (реестровый номер 32327005032 18 000007 закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) установлено:
Предметом контракта является «Закупка холодной питьевой воды по договору холодного водоснабжения».
Цена контракта составляет 15000,0 рублей.
Контракт заключен с муниципальным унитарным предприятием «Батуринскиий исток».

В ходе выборочной проверки муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования детская школа искусств станицы Брюховецкой муниципального образования Брюховецкий район были заключены контракты, заключенные на основании п.4 п.5 ч.1 статьи 93 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
- Оплата за медосмотр сотрудников. 
Договор № 23/2018 от 07.02.2018 года заключен с МБУЗ ЦРБ Брюховецкого района 
Цена контракта составляет 14315,00 рублей.
- Оплата за канцтовары
Договор № П-10297 от 19.04.2018 года заключен с ИП Горбунов Е.В.
Цена контракта составляет 7058,00 рублей.
- Оплата за пож. установки и системы видеонаблюдения
Договор № 324 ТО от 29.06.2018 года заключен с ООО «Сигнал»
Цена контракта составляет 24000,00 рублей.
- Оплата за учебно-наглядное пособие.
Договор № 1302 от 26.11.2018 года заключен с ООО «Художественный салон «Сокол».
Цена контракта составляет 750,00 рублей.
- Оплата за поставку ноутбуков.
Договор б/н от 15.01.2019 года заключен с ИП Ледовская О.А.
Цена контракта составляет 63250,00 рублей.
Проверкой установлено, что вышеуказанные закупки были предусмотрены МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской в плане-графике, который размещен на официальном сайте zakupki.gov.ru.

	[bookmark: _GoBack]Выводы по результатам  проведенной  проверки:  
1. Таким образом, по результатам проведения выборочной плановой проверки выявлены следующие нарушения норм законодательства РФ и иных нормативных правовых актов РФ в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд муниципальным заказчиком МБОУ СОШ № 9                          ст. Батуринской:
- нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
2. Учитывая, что данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ уполномоченный орган считает необходимым направить материалы проверки в Министерство экономики Краснодарского края для возбуждения административного производства в отношении контрактного управляющего МБОУ СОШ № 9 ст. Батуринской  Очькась Дмитрий Сергеевич, паспорт серия 0315 № 151486 выдан отделением УФМС России по Краснодарскому краю в Брюховецком районе 24.07.2015 года, код подразделения 230-030, зарегистрирован по адресу: 352768 Краснодарский край, Брюховецкий район, ст. Батуринская, ул. Толстого, 5 А
3. В связи с тем, что нарушение не повлияло на результат размещенного заказа, уполномоченный орган пришел к выводу предписание не выдавать.





Председатель уполномоченного органа,
начальник управления экономики,
прогнозирования и потребительской сферы 
администрации муниципального образования 
Брюховецкий район                                                                                А.С. Игошин

Заместитель председателя, 
главный специалист управления экономики,
прогнозирования и потребительской сферы 
администрации муниципального 
образования Брюховецкий район                                                          И.Н. Орешко

Члены уполномоченного органа:
Ведущий специалист отдела экономики
управления экономики, 
прогнозирования и потребительской сферы 
администрации муниципального образования
Брюховецкий район                                                                                А.Н. Дедкова

Начальник отдела экономики управления экономики, 
прогнозирования и потребительской сферы 
администрации муниципального образования
Брюховецкий район                                                                             А.А. Гребенюк

