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Пояснительная записка
к мониторингу социально-экономического развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район за 2010 год
На 01 января 2011 года в муниципальном образовании Брюховецкий район сложились следующие основные показатели развития малого и среднего предпринимательства.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) – 3200 единиц, в том числе средних предприятий – 4, малых предприятия – 196, индивидуальных предпринимателей – 3000.

Динамика количества СМСП за период 2008-2010 гг. в целом представлена на диаграмме 1.

Диаграмма 1
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В 2010 году наблюдалось незначительное уменьшение количества СМСП (на 10 единиц), которое произошло за счет прекращения предпринимательской деятельности рядом индивидуальных предпринимателей в связи с изменением порядка уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

Однако на 2011 год прогнозируется рост количества СМСП до 3222 единиц. Положительной динамики показателя планируется достигнуть, в частности, за счет реализации службой занятости населения Брюховецкого района ведомственной целевой программы «Реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Краснодарского края» на 2011 год. Одним из направлений данной программы является организация предпринимательской деятельности безработных.

Доля СМСП в общем количестве хозяйствующих субъектов муниципального образования в отчетном периоде составила 87,2%. Количество СМСП в расчете на 10 тыс. населения – 586 единиц. 

Численность населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве – 8017 человек. Доля численности населения, занятого в малом и среднем предпринимательстве в численности населения, занятого в экономике муниципального образования – 33,6%.

Оборот СМСП в 2010 году составил 6734,5 млн. руб., темп роста 110,7%. Доля оборота СМСП в общем обороте всех хозяйствующих субъектов муниципального образования – 40,1%.

Объем инвестиций в основной капитал СМСП в отчетном периоде составил 125,6 млн. руб., темп роста 104,9%.

Указанные показатели достигнуты, в том числе в результате реализации муниципальной целевой программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Брюховецкий район на 2008-2010 годы (далее — Программа).

Программой предусмотрено финансирование мероприятий на 2010 год в объеме 455 тыс. рублей, фактически израсходовано 412,72 тыс. рублей. 
Указанные средства израсходованы на следующие мероприятия:
- организация участия в краевых выставочно-ярмарочных мероприятиях, выставки коллективных стендов на выставочно–ярмарочных мероприятиях, форумах, общероссийских и международных выставках, оказание помощи в создании стендов, издании презентационных материалов, аренде выставочной инфраструктуры; актуализация презентационных материалов – 135 тыс. руб.;

- организация и проведение конкурса «Лучший предприниматель Брюховецкого района» (денежная премия за первое место) – 10 тыс. руб.;

- формирование и предоставление земельных участков с торгов для субъектов малого и среднего предпринимательства – 267,72 тыс. руб.

В 2010 году проведено мероприятий с участием субъектов малого и среднего предпринимательства: конференций – 1; «круглых столов» - 1; совещаний по проблемам предпринимательства – 1; заседаний совета по развитию малого и среднего предпринимательства при главе муниципального образования – 8; выставок-ярмарок краевого значения – 1.

Малое предприятие района ООО «Домостроительный комбинат» приняло участие в IX международном инвестиционном форуме «Сочи 2010».

С целью подготовки кадров для малого и среднего предпринимательства в школах района осуществлялось изучение курса «Основы предпринимательской деятельности».

Субъекты малого и среднего предпринимательства принимали участие в конкурс «Лучшее предприятие по организации охраны труда», организованное совместно с УСЗН департамента социальной защиты населения Краснодарского края в Брюховецком районе.

Еженедельно по субботам сотрудники юридического отдела администрации района на безвозмездной основе проводят консультации для субъектов малого и среднего предпринимательства и лиц, желающих осуществлять предпринимательскую деятельность.

В 2010 году осуществлялось кредитование субъектов малого и среднего предпринимательства Брюховецкого района 4-мя банками. Были организованы информационные встречи предпринимателей с представителями кредитных организаций с целью доведения до предпринимательского сообщества программ кредитования для малого и среднего бизнеса.

Администрацией муниципального образования Брюховецкий район в течение 2010 года проводились мероприятия по информированию предпринимателей о финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства, о деятельности Гарантийного фонда Краснодарского края.
2 предпринимателя Брюховецкого района получили субсидии на развитие бизнеса.

В течение отчетного периода работала «горячая линия» по вопросам предпринимательской деятельности, «ящик доверия» для обращений предпринимателей в администрации района и электронный «ящик доверия».

Всего поступило обращений – 61, в том числе: устных – 28, по «горячей линии» - 33. Все обращения рассмотрены, оказано содействие по существу поступивших обращений.

Работа администрации муниципального образования по развитию предпринимательства систематически освещалась в средствах массовой информации района (Брюховецкое телевидение, газета «Брюховецкие новости», официальный сайт администрации Брюховецкого района, инвестиционный портал): публикаций в газете «Брюховецкие новости» - 45; сюжетов на БТЦ – 51; на постоянной основе актуализировались электронные информационные ресурсы.
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