Администрация муниципального образования Брюховецкий район 

ПРОТОКОЛ
заседания рабочей группы по содействию развитию 
конкуренции и по развитию конкурентной среды
в  муниципальном образовании Брюховецкий район


30 мая 2022 года                                                                       № 3

Заместитель председателя рабочей группы: начальник управления экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район – Гожая Наталья Владимировна.
Секретарь рабочей группы: начальник отдела экономики, прогнозирования и потребительской сферы администрации муниципального образования Брюховецкий район – Жанна Викторовна Боярских.
Присутствовали: 13 членов рабочей группы.

Повестка дня:
 О рассмотрении отчета «Форма для проведения оценки деятельности городских округов и муниципальных районов Краснодарского края по содействию развитию конкуренции за 2021 год муниципальное образование Брюховецкий район».

Слушали:
Министерством экономики Краснодарского края как уполномоченный орган по содействию развития конкуренции, в соответствии с приказом министерства и департамента инвестиции и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края от 1 июня 2021 г.№173/149 «Об утверждении Методики оценки деятельности муниципальных образований Краснодарского края по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата» разработана форма и рекомендации для заполнения сведений с целью проведения оценки деятельности муниципальных образований Краснодарского края по содействию развитию конкуренции.
На основе представленных сведений министерством будет сформирован рейтинг по содействию развитию конкуренции по  итогам 2021г.
Отделом экономики администрации муниципального образования Брюховецкий район подготовлена оценка «Форма для проведения оценки деятельности городских округов и муниципальных районов Краснодарского края по содействию развитию конкуренции за 2021 год муниципальное образование Брюховецкий район».

Решили:
Утвердить оценку «Форма для проведения оценки деятельности городских округов и муниципальных районов Краснодарского края по содействию развитию конкуренции за 2021 год муниципальное образование Брюховецкий район».
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